	

	

Bůh by byl neefektivní 
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	v kategorii Bůh 
Pokud vesmír by byl stvořen bohem, pak tento bůh by musel být stvořen minimálně nějakým jiným bohem na vyšší úrovni 

	


	I dnes jsou před námi otázky, které neumíme zodpovědět. Např. vznik vesmíru je nyní běžně popisován teorií velkého třesku. Teorie se jeví jako nadějná a správná, ale stále nevíme, kde se tu vzala ta hmota před velkým třeskem. Ozývá se názor, že nic se zde nemůže jen tak ocitnout a že vše musí nějakým způsobem vzniknout, a že právě proto tu musí být jakýsi bůh, který to nekonečně hmotné těleso stvořil a nastartoval velký třesk a vznik vesmíru. Pokud ovšem přijmu, že vše musí mít nějaký původ, pak se musím zákonitě zeptat, kde se vzal tedy ten bůh. Musel by být nějak stvořen. Pokud vesmír by byl stvořen bohem, pak tento bůh by musel být stvořen minimálně nějakým jiným bohem na vyšší úrovni.

 Ten by samozřejmě musel mít také svého stvořitele a ten dalšího ... Dojdeme tak k paradoxu, že k vytvoření vesmíru bylo třeba nekonečného množství bohů. Navíc vyvstává otázka, kdo by byl vlastně bůh ... vždy by tu existoval vyšší článek ... Navíc pokud vezmeme v potaz efektivnost jakou vykazuje příroda a její zákony při vynakládání s energií atd. je nutné existenci jakéhokoli boha stvořitele vyloučit. Buď totiž tu hmota, ze které vesmír vznikl prostě byla a pak není nějakého dalšího stvořitele třeba nebo ta hmota musela nějak vzniknout a pokud by to bylo vysvětlováno bohem,pak nastane výše popsaný paradox a existence boha je už jen z důvodu neefektivnosti vyloučena.

	 
	potooczech


Velký třesk bez počátku?
Hypotéza Boha
(Josef Petr Ondok)
z knihy "Ateismus, vesmír a Bůh" , vydal(o):  Trinitas 

To, co spojuje kosmologické modely, je předpokládaný počátek vesmíru ve velkém třesku. Má smysl se ptát, co předcházelo tomuto třesku? Nebo ukončit vysvětlování na tomto kroku a neptat se dále? Můžeme zaujmout trojí postoj:
1. Pokládat teorii velkého třesku za neukončený stupeň vysvětlení a čekat na další fakta, která by dále osvětlila tento fenomén.
2. Hledat adekvátnější model, který by uspokojivěji vysvětlil empirické skutečnosti, které vedly k teorii třesku a poskytl zároveň nové vysvětlení vzniku vesmíru.
3. Interpretovat počátek vesmíru vyplývající z velkého třesku jako fenomén potvrzující v jisté míře hypotézu stvoření.

První a druhý postoj znamená odklad řešení. Vzniká tedy otázka, zda je možno interpretovat počátek vesmíru jako akt stvoření. Pro fyziku pojem stvoření, jakožto vznik vesmíru v důsledku činnosti nějakého dalšího činitele, který je mimo oblast možného pozorování, a navíc, jehož tvůrčí akt by přesahoval kategorie fyzikálního působení, nemůže být předmětem přímého zkoumání. Může však být předmětem další filozofické analýzy. Jestliže připustíme tvrzení, že vše musí mít své vysvětlení, pak hypotéza o existenci takovéhoto bytí nebo bytosti určené právě touto tvůrčí schopností by byla vysvětlením, i kdyby nemohla blíže určit povahu tohoto hypotetického bytí. Platnost hypotézy by se opírala o platnost zásady, že všechny fenomény vyžadují vysvětlení (i když takovéto vysvětlení nemusí být člověkem nalezeno "hic et nunc"). Hypotéza Boha jako původce světa by představovala jedno z "možných" vysvětlení.

V tomto postupu předpokládáme, že svět je inteligibilní ve svých částech i ve své totalitě, tzn. že je vysvětlitelný. Tento předpoklad je také zahrnut v tradičním principu dostatečného důvodu, jehož formulaci uvádí např. Leibniz. K.Popper definuje vědu jako realizaci základního lidského úsilí o vysvětlení světa. Můžeme se ptát, jestli hledání vysvětlení naráží na nějaké definitivní, nebo jen provizorní hranice. E.Davies připouští obě možnosti: Věda je založena na přesvědčení, že svět je racionální. Možná, že jsou některé stránky reality, které leží mimo hranice racionálního poznání. Možná, že jsou věci, jejichž vysvětlení leží mimo tyto hranice a možná, že jsou i jiné, které vysvětlení vůbec nemají.

Vysvětlení počátku vesmíru hypotézou Stvořitele se jeví jako korektní, i když pojem Stvořitele nemůžeme blíže určit. Naproti tomu hypotéza, že počátku vesmíru ve velkém třesku nic nepředcházelo a že za něj není možno jít, znamená že svět vznikl z ničeho a jeví se jako absurdní, t.j. jako něco, co nelze myslet. Takové pojetí není vysvětlením.





Svět, který stvořil sám sebe…

Co říci o problému důkazu existence Boha z hlediska věd? Z toho, co bylo řečeno v diskusi problému, je možno vyslovit určité závěry. Lze přijmout hypotézu Boha jako vysvětlení časového vzniku světa i jako vysvětlení jeho zákonitosti. Tato hypotéza se jeví jako racionálnější než alternativa světa, který stvořil sám sebe, nebo alternativa věčného světa, nebo alternativa světa, ve kterém místo zákonitosti vládne náhoda. Je nutné přijmout princip racionality a inteligibility světa, z něhož věda fakticky vychází a bez níž ztrácí smysl. Jestliže má smysl ptát se, proč nějaká věc je taková, jaká je, pak musí mít i smysl otázka, proč tato věc je. Vysvětlovat jednotlivé věci a jevy našeho světa vede nutně k požadavku vysvětlení světa v jeho celistvosti. Toho důkazem je vznik kosmologických teorií o vzniku světa. Racionalita našeho intelektu v té podobě, kterou Angličané nazývají "common sense", nám napovídá, že takové vysvětlení existuje. A existuje-li, pak hypotéza Boha je tou nejpravděpodobnější jeho alternativou.
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Výpis všech kapitol z této knihy:  Feuerbach, Marx, Nietzsche, Freud…  / Kosmologické modely a kreacionismus  / Velký třesk bez počátku?  /

Související) texty k tématu:

Příroda:
- Viditelný svět je jako mapa, která zobrazuje nebe
- Víra nedává odpověď na fungování přírody (Aleš Opatrný)
- Věřím v Boha Stvořitele nebe i země (P. Ing. Aleš Opatrný)
- Jiří Grygar a jeho pohled na přírodu, Boha a víru
- Astronaut J. B. Irwin: Čemu mě naučil let na Měsíc
- Astronaut E. A. Cernan o Bohu
- Marek Eben a jeho pohled (nejen) na přírodu
- Láska hledá spojení s nějakým ty (Anselm Grün)
- Velikonoční tajemství. Zápas života se smrtí (Ludvík Kolek)
- Vzkříšení (P. Ing. Aleš Opatrný)
- Odpočinek v přírodě
- Moji přátelé (Jakuba Deml)
- Stříbrný lišák - povídka (Ernest Thompson Seton)
- Kus křídy - povídka (G. K. Chesterton)
- Omalovánky s tajenkou: Bůh stvořil svět, Svět kolem nás, Hledej v lese oslíka i hříbky, To je kouře! Co tam asi pálí?, Omalovánka "Stvoření"
- Soubor mnoha textů k tématu příroda na webu pastorace.cz

Věda, rozum a víra:
- Věda a víra - protiklady? (Jiří Grygar)
- Jiří Grygar a jeho pohledy na vědu a víru - soubor textů
- Kosmonaut E. Cernan o Bohu 
- Kosmonaut J. Irwin - pohled z Měsíce na život, lidi a Boha
- Astronomie ve Vatikánu
- O vztahu víry a rozumu - průřez encyklikou Fides et Ratio
- Ateismus skutečná tvář ateismu (Ravi Zacharias)
- Ateismus, vesmír a Bůh (Josef Petr Ondok)
- Úvahy o důkazu Boha (Josef Petr Ondok)
- Mystérium a rozum - o Bohu systematicky (Dominik Pecka)
- Rubrika: "Věda a víra" v katalogu tohoto webu
- Rubrika: "Víra" v katalogu tohoto webu

Víra:
- Jiří Grygar - Proč věřím v Boha
- Kosmonauti Cernan a Irwin o své víře
- Věda a víra (Jiří Grygar)
- Víra - základní pohled (Aleš Opatrný) 
- Víra zraje krizemi (Dle J. Powella)
- Credo - Stručný a čtivý souhrn křesťanské víry (Aleš Opatrný)
- Vztah víry a rozumu (Jiří Skoblík) 
- Karikatury (víry v) Boha (Kateřina Lachmanová)
- Rubriky o víře - v katalogu tohoto webu
- Soubor mnoha dalších textů k tématu víra - na webu pastorace.cz 


