Prijemny podvecer Jozef  ( píše Kozáčik )
"Jozef, tieto otazky mi dvaja nemozeme vyriesit.O.K.Jedno ale isto viem. Europske a americke myslenie sa ubera nespravnym smerom, ktory moze viest len k sebazniceniu.??
Cesta, ktoru sme si slobodne zvolili cez nas dezinformacny system  ( Navátil  odpověď ) Proč si svobodně volíme-děláme-vyrábíme ten desinformační systém a nevolíme si raději totalitní víru v Boha ?? moze vytvorit len utrpenie a bolest vacsiny zucastnenych na tomto projekte." Proč Bůh chce !, abychom si volili slobodne s možností chybovat a přitom nás nabádá k "neslobodné předurčené pravde" a my jí stejně na 80% nerespektujeme ?? K čemu je taková taktika dobrá od Boha ?
Vyberam len jednu z replik na moj prispevok.
( Kozáčik  odpoveď ) Je to moj subjektiny nazor. Ak si Ty tvorcom "robota", ktoreho si vytvoril s urcitym zamerom a ocakaval by si, ze bude Tebe rovny, alebo aby sa nad Teba vyvysil, potom takyto tvorca je babrak.Nerozumím, vysvětli mi to
Boh je jediny, ktory si nepraje totalitu medzi clovecenstvom, Když si Bůh nepřeje totalitu, proč dává lidem volbu hledat pravdu přírody tak, že výsledky bádání lidí se liší od pravdy Boží ? Proč to Bůh chce ?když si nepřeje totalitu, proč si jí "přejí lidé" a myslíš si že opravdu si totalitu přejí lidé tím, že bádají jak příroda funguje ? Příroda funguje nezávisle na člověku ale závisle na Bohu.Bůh tedy dovolil lidem zkoumat jeho vůli při tvorbě přírody. A tak když to dovolil, neměl by trastat omyly lidí. Buď ať jim rovnou vyzradí zákony přírody, anebo ať nechá lidi bádat i stylem pokus-omyl. Lidé poznávají přírodu poctivě a nemají úmysl falšovat výsledky svého poznání >proti vůli Boží<. ktore vytvoril a na ktore sa musi pozerat z nadhladu. Zaroven ale od neho vyzaduje naplnenie svojho zameru a programu, Bůh vyžaduje ?? plnění jeho záměru ??  Jaký je jeho záměr ?? a proč to vyžaduje ?? co tím chce ? a proč lidé nerespektují při hledání fyzikálních zákonů program Boží a hledají si fyzikální zákony "svým logickým způsobem"...???  ktory sa moze uskutocnit len cez najvyssiu duchovnu hodnotu, Boží program pro lidi ( anebo pro přírodu ?? ) se může realizovat jen skrz duchovní hodnotu ?? Co to je za filozofii ? a co to má znamenat "skrz duchovní hodnoty" ? Takže my poznáváme jadrné jevy a kvasary "cez duchovné hodnoty" ? a pokud dítě pozná že rozžhavená kamna pálí, tak to poznalo "cez duchovné hodnoty" ? A  voda co padá z mračen poznala cez duchovné hodnoty, že má padat k zemi ? nikoliv z důvodu gravitace ale z důvodů "duchovních hodnot" ?  ktoru vstepil do kazdeho ludskeho srdca a tou je laska-nahradny termin v nasom materialnom svete je "princip vzajomnej zavislosti", ktory vacsina tzv.uspesnych nechce respektovat.Takže lidé se mýlí při poznávání fyzikálného světa proto, že nedodržují program Boží,což je uskutečňování poznání cez duchovní princip a tím je láska...a kdo lásku nemá tak nemůže poznat, že kolem jádra atomu lítá elektron,,...??
"Proč si svobodně volíme ten desinformační systém a nevolíme si raději totalitní víru v Boha ?? "
Pretoze nechceme vo svojej prirodzenosti rozumu pochopit, ze nieco -ako je clovek obdareny rozumom a slobodnym myslenim-moze byt dokonalejsie, Náš lidský rozum nás "učí" nepochopit, že existuje >něco< co je dokonalejší než člověk ??...dítě ve škole v první třídě vůbec jěště neslyšelo o Bohu ( a on mu o sobě doté chvíle nic neřekl ) a už má to dítě rozum  p ř i r o z e n ý  na to aby odmítalo chápat, že >něco< je dokonalejší než ono ? Dítě svým přirozeným rozumem nemá zapotřebí se vychloubat a stavět se "nad Boha",o kterém ani neví. !,nebo se tavět "nad přírodu" a myslet si že je "nade vše"...co to je za blbost ? Pokud kdy člověk poznal, že je nejsložitějším polyblokem hmoty ve vesmíru, tak to vůbec neznamená, že by se vytahoval nad Boha, pokud by byl a pokud by byl On ještě chytřejší. Prostě bude-li Bůh chytřejší a my to poznáme, tak žádná "přirozenost rozumu" ( jak říkáš ty ) nebude velet abych se nad chytřejšího Boha vytahoval a ho ponižoval.  ako je nasa predstava o objektivnej pravde, ktoru sa snazime spoznat.
Tato moja replika vyplyva z algoritmu nasho myslenia, ktory sa riadi cez princip kauzality cez tri dialekticke zakony, ktore ja osobne povazujem za milosrdenstvo bozie zjavene ?pre neveriacich.To, že se Bůh zjevuje věřícím, to jim sice nevěřím, ale nezakazuji jim to říkat - možná se jim opravdu zjevuje. No věřící by naoplátku měli věřit nevěřícím, že se jim Bůh nezjevuje a tudíž by si i ty měl věřit tomu, že nepozoruji v přírodě >žádná zjevení pro nás nevěřící<. 
Nehnevaj sa Jozef, ale tymto zakonom rozumie len nepatrne percento veriacich a neveriacich v Boha.Já se nezlobím ani na tebe, ani nato, že "tvým" zákonům nerozumím.
Skoncim kratkou sentenciou, ktoru som si musel vytvorit v prostredi ateistov a veriacich:"Boh je zo vsetkych demokratov najvacsi demokrat, Je-li Bůh demokrat, proč >vyzaduje naplnenie svojho zameru a programu< způsobem takovým, že proč nám nechá tápat ( slobodne ) při hledání fyzikálních zákonů a tím dělat i chyby a rovnou nám neřekne ten program co po nás chce abychom ho dodržovali ?? ale zaroven upozornuje, ze ak nebudeme dodrziavat minimum moralky Morálka je duchovní veličina a nehraje podstatnou roli pro poznání fyzikálních zákonů a pravdy o tom jak se chová příroda. Když nebudu dodržovat morálku, přesto umím poznat různé zákony fyziky ( třebas, že voda zmrzne když klesne teplota - to poznám i bez morálky )  zakotvene v desiatich prikazaniach(nie v poslednych sedem, ktore chcel naplnit ateizmus a v sucasnosti zapadny liberalizmus a demokracia), urcite budeme bludit v Tme na prave poludnie." 
Jozef, nic ine si neprajem, len aby som sa mylil. Bůh pokud je, je "Veličina", která se chová a koná úplně něco jiného, než si myslíš ty a než si myslí všichni věřící...Boha dosud nepoznal nikdo.
Zdravi Ta peter
Měj se hezky a nevěř všemu, tomu, že jen "víra v Boha vymyšlená lidmi" je ta pravá ,co panuje Tam ve Všehomíru.              ( 8.7.2003 )
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