Dialog s panem Jiřím Wojnarem

( opis ) Zdař, Pepo!  
 

Neboj se, četl jsem to všechno, ale mom. je pro mne těžké uvažovat nad odpověďmi - mám rozebraný strop v půlce baráku a souvisí to s topením... kromě toho je 8. termín tisku WM33... takže přes den makám (sám...) na baráku, a v noci na časopisu. Odpovídat "jen tak", ad hoc, jen kvůli odpovědi by byla blbost, musím nad tím uvažovat. 
Všiml jsem si, že se v mnohém shodneme, je to jen otázka formulací. Ale především - nikdy ani na chvíli nezapomeň, že tohle má být knížka pro normálního čtenáře, kterého nechci zahulit teoretickou fyzikou... to by nikdo nedočetl! Takže to takhle ber. Jako by ses dal do řeči s někým v hospodě u piva, který ovládá jen malou násobilku, a chtěl mu tuto problematiku přiblížit... to není sranda. Zkus přepracovat své poznámky v tomto smyslu a uvidíš, jak budeš limitovaný. To platí i pro tvoji práci. Pokud něco nedokážeš vysvětlit tak, aby tomu rozuměl sedlák, pracuješ jen pro pár fachidiotů, kteří mají svůj paternoster a vykašlou se na tebe. Budeš jim jen na obtíž...
 

A propos - byl jsem to já, kdo ti radil, abys jim ty boty strkal přímo pod zadky?
 =======================================================================

( opis a moje odpověď modře) :  

Zdař, Pepo!
 

Neboj se, četl jsem to všechno, ale mom. je pro mne těžké  O.K., omluvy beru…uvažovat nad odpověďmi - mám rozebraný strop v půlce baráku a souvisí to s topením... kromě toho je 8. termín tisku WM33... takže přes den makám (sám...) na baráku, a v noci na časopisu. Odpovídat "jen tak", ad hoc, jen kvůli odpovědi by byla blbost, musím nad tím uvažovat. 
Všiml jsem si, že se v mnohém shodneme, je to jen otázka formulací.O.K.- i já tomu takto rozumím. Ale především - nikdy ani na chvíli nezapomeň, že tohle má být knížka pro normálního čtenáře, kterého nechci zahulit teoretickou fyzikou... to by nikdo nedočetl! Takže to takhle ber.No, Jirko, já bych ani „laické veřejnosti“ moc fyziku neposílal a články „ o fyzice“ jim neservíroval v duchu >populárních řečiček<. Ona, totiž veřejnost tuctová – plebs masový, to nečte ( ! ) i kdyby to bylo populární formou napsáno. Takže já bych i „populární články“ směřoval nikoliv „mase“, ale vybranému čtenáři co se o kosmologii zajímá a…a tam už jim můžeš servírovat krom matematiky i těžkou úvahovou logiku. Opakuji : Masu obyvatelstva to nezajímá, a ti, co se o kosmologii zajímají, ti rozumí i „nepopulárnímu“ výkladu. A super-odborníci to také nečtou, neb jsou nadřazená rasa. Jako by ses dal do řeči s někým v hospodě u piva, U piva se vážně o kosmologii nebavím… který ovládá jen malou násobilku, a chtěl mu tuto problematiku přiblížit... to není sranda. Je zbytečné hledat v milionech pivařů dva co se o to budou zajímat. Zkus přepracovat své poznámky v tomto smyslu Ne, chci je vést směrem k vědecké obci…,neb tvůj časopis čte 1% nevzdělaných + 89% vzdělaných nefyziků + 8% vzdělaných fyziků a 2% vědců-superchytrých  = 100% a uvidíš, a uvidíš…ověř si to, že mám pravdu. Komu tedy budeš směřovat své články a komu budeš volit >populární slovník< ? jak budeš limitovaný. To platí i pro tvoji práci.Ne, nechci jí směřovat k většinové mase laiků. Pokud něco nedokážeš vysvětlit  Pokud se mi „moje věc“ nepodaří vysvětlit >komukoliv< tak se mi to nepodaří ani vědecky ani nevědecky-populárně.tak, aby tomu rozuměl sedlák, pracuješ jen pro pár fachidiotů, kteří mají svůj paternoster a vykašlou se na tebe. Budeš jim jen na obtíž... Na obtíž jim budu do doby dokud neseženu grant a za grant neseženu 5 chytrých fyziků co jim zaplatím a co budou makat podle mé píšťalky a tím dokud svou hypotézu nepodložím matematicky. Do té doby to profíci číst nebudou. Proto už 14 let pracuji na tom, abych si vydělal 3 miliony na mzdy těm námezním fyzikům…a 14 let hledám grant…mě už ten Bill Gates neodepisuje… tedy, on to nečetl, jemu to jeho ochranka nepředala. K boháči se dostat je těžké, ba myslím nemožné……..Proto musím umřít dřív než se dozvím, že moje hypotéza konečně slaví úspěch.

   Já už jinou cestu k vylepšení své hypotézy matematikou než přes peníze nevidím… a přitom by stačilo tak málo : najít boháče, který by se plácl přes kapsu. Za rok by se celý svět divil. Věř mi. ( Nyní se bezzubě pokouším o ten grant tak, že „jsem vyslal“ do Londýna kamaráda na roční praxi, chce si vydělat na byt a auto a …a tak jak si udělá čas, tak toho Gatese navštíví osobně ; tedy najde jeho nejbližší spolupracovníky a ukecá je k osobnímu pohovoru ).
 A propos - byl jsem to já, kdo ti radil, abys jim ty boty strkal přímo pod zadky?
 Ahoj…škoda, že si ty to vzdal ten boj o grant – jsem přesvědčen, že až si Gates přečte o dvouveličinovém vesmíru = dvouprvkové informaci = o binárním systému tvorby kombinací, tak jak to dělají počítače … pouze s tím rozdílem, že za  „nulu“  a  „jedničku“ běhají v systému vesmíru dimenze veličin „délka“ a „čas“…..že pak i Billovi se rozsvítí v hlavě a ten grant mi dá .                              Josef                                                                                                                            24.09.2004

 

