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Sarnegarth napsal:
Jen k tomu poznamenám, ze pan docent Kulhánek ...


Už je profesor, mimochodem. :-) 
Sarnegarth napsal:
... na svých přednáškách z astrofyziky možnosti zkoumání vesmíru před velkým třeskem zmiňuje. Sahat před big bang nám umožňuje třeba teorie strun, která k času nula nepřiřazuje nekonečnou hustotu a teplotu spolu s nulovým rozměrem, ale "jen" maximální hodnotu a, tuším, Planckovu škálu v rozměru.


Co já se pamatuju z Elegantního vesmíru, tak právě teorie superstrun se zastavuje v Planckově čase, který jsem zmínil výše. Při něm je i velikost vesmíru rovna Planckově délce. Kratší časy a rozměry podle ní patrně nemají smysl, což asi není odpověď, která by vás uspokojila. 

Jinak ale ano, nějaké scénáře, co mohlo být před velkým třeskem, se uvažují. Všechno jsou to ale momentálně čiré spekulace, nic ověřitelného či ověřeného. A pokud už se o nich budeme bavit, byl bych rád, aby každé tvrzení bylo opatřeno odkazem na zdroj, abychom si tu nevymýšleli vlastní teorie.



Chudák Hála…je mi ho líto … s jakou dřinou musí selektovat co bylo či nebylo už na světě řečeno jinde jinými, aby to smělo být pak vysloveno i na Aldebaranu. A ta logika …prý : všechno co má odkaz-zdroj je už fyzikálně prokázáno a co zdroj nemá to je podle diktátora „vymýšlením vlastních teorií“ …, to je určitě nadlidská dřina a geniální postoj zároveň

… smekám klobouk.

JN, 01.09.2007
