Dobrý den pane Pavlíček

Ano, je >z éteru< cítit, že naše diskuse se chýlí ke konci. ( poznámka : za 2,5 roku jsme si poslali asi 130 dopisů ) 

Píšete mi 01.09.2003 : Chci Vás požádat, zda byste měl trochu ohledu na mé vytížení a postupoval promyšleněji, tedy vybral si zásadní otázky (*), nad kterými bychom mohli diskutovat s rozvahou. 
   Je vidět, že oba jsme zůstali na opačném břehu, na lodi s jiným směrem, jiným úmyslem.A přitom není podstatné, že já umím-vím ze souhrnu světových poznatků mnohem méně než Vy …není to podstatné k záměru sblížení idejí, k mému záměru Vám  n e o d b o r n ě  ukázat NOVOU myšlenku, nový nápad a získat Vás pro něj,Vás odborníka.

    Nakonec ta naše „diskuse“ zabředla a vykolejila do přesně Vámi avizovaných starých „smysluplných“ kolejí (*) --> kdy povinností chytrého >konzervativce< je poučovat hloupého >nadšence< (s nějakými novými nápady ) o tom, že je  NUTNÉ a NEZBYTNÉ a ŽÁDOUCÍ papouškovat do omrzení dosavadní poznatky vědy vůči jeho „primitivním nápadům“, než udělat gentlenamský ústupek a tvořit novou vizi, pokusit se… ( byť hypotetickou s eventualitou neplodnosti ) z titulu podstaty člověčenství : myslet, tvořit, bádat a hledat…,130 dopisů na to nestačilo a dalších tisíce už také ne….

    Proto já k Vám vznáším jeden z posledních svých „přesvědčovacích“ dopisů  -->  o mé myšlence dvouveličinové možnosti tohoto vesmíru. Půjčím si na to „rastr textu“ pana Ullmanna Vojtěcha, abych na něm svými vsuvkami   >p o ř á d  a  pořád<  ukazoval, že můj návrh není verneovka, ani sci-fi, ani pohádka o sedmihlavém drakovi, s čerty a belzebuby, a že se dokonce vymyká logice přírody méně než jiné mnohé nápady vědců, třebas strunových teoretiků ( co jich je statisíce po světě, bádajících za horentní grandy už 30 let v přepychových laboratořích …co vybádali „tolik“ co já ) ….A po 130 ti dopisech se nedá předpokládat, že Vám najednou svitne….či dokonce, že si pečlivě můj dopis „o gravitaci – Ullmanna a mých vsuvek“ přečtete….když jste nedokázal za 2 měsíce mi sdělit mé >triviální chyby< ,kterých by se středoškolák nedopustil….jak jste řekl.

Předkládat něco-návrh-myšlenku-ideu neodborným >jazykem<, neodborným projevem, ještě nemusí znamenat   n u t n ě  , že návrh tím musí být špatný a zavrženíhodný a nesprávný jen pro nedokonalou matematickou interpretaci….vůči perfektnímu vysokoprofesionálnímu matematickému popisu „Nepravdy“….,kterou možná věda dodnes popisuje, - čili  „skorodokonale popisuje jinou realitu“ . Ano, tak to je…pokud někdo přijde s novou ideou ( ta idea by popisovala čertovské rohy na Boží hlavě… v dostatečně malém lokálním místě v němž se neinerciální vlastnosti soustavy dají pokládat za inerciální …), tak pro Vás vědce  je-bude   p o d s t a t n é   ,že ta blbost je dobře a perfektně popsána složitou , dokonalou matematikou a budete se tím vážně zabývat - věda popisuje přírodu tak, že  pravdu přírody přetváří k obrazu >své matematiky<, dokonce i výsledky praktických pokusů jsou tak nasměrovány-interpretovány, čili interpretace přírody „transformována“ do lidmi předvypočítaných formulí ; a jednoduše trucovitě nechce ! ! ! dbát toho, že příroda může být i taková, co by jí popisoval laický nápad s laickým matematickým podkladem ( ovšem s možností jeho zdokonalení ). Ani Vy jste mi dosud neposlal chybu neopravitelnou v mé vizi.

   Anebo už víte 100 % co je PRAVDA vesmíru ? 

 ( Pak ….pak pokorně přistoupím na filozofii pana Pavlíčka, že On bude odpovídat jen (*) na mé  >zásadní otázky, vybrané promyšleněji<, tedy čtenáři toto doporučení chytrého vědce si vylož tak, že PRAVDA absolutní je již pány fyziky vybádána a běda ti-obyčejný laiku-se ptát na něco, co vybočuje z toho, co páni fyzikové umí, jen umí a na co odpovídat chtějí. )

05.09.2003  J.N

+ příloha, což je ten pokus o „sjednocení“ mé vize dvouveličinového vesmíru s vědeckou interpretací přírody fyzika pana Ullmanna : ( Nejprve dvoustránková citací Ullmanna bez mého komentáře a pak níž je totéž s mými vsuvkami modře ) :

Einsteinovy vize geometrické unitární teorie pole  ( opis autora Ullmanna V.)

A.Einstein pevně věřil, že příroda, i když doslova hýří rozmanitostí nejrůznějších (hmotových) struktur a jevů, je velice úsporná na základní principy.V duchu této své vize pracoval po vytvoření obecné teorie relativity až do posledních dní svého života na unitární teorii pole.Myšlenka unitární teorie pole je nesmírně hluboká a krásná : podle ní by mělo existovat jediné, zcela základní a vše zahrnující fyzikální pole, jehož projevem by pak byla všechna pozorovaná pole v přírodě ( gravitační, elektromagnetické, pole silných a slabých interakcí a případně další pole ). Ve světě pak neexistuje nic než toto pole, z něhož je všechno složeno – hmotné útvary ( např. částice ) jsou jakési místní „zhuštěniny“ tohoto pole.

Dosud jsme pevně stáli na pozici   zdroj --> pole : existuje zdroj ( jenž je v jistém smyslu „prvotní“ ), který kolem sebe budí pole a úkolem fyziky je stanovit zákony, podle nichž zdroj toto pole vytváří. Zdroj je přitom něco odlišného od pole, je to jakási „substance“ – prvek cizorodý teorii samotného pole. Podíváme-li se na Maxwellovy rovnice   Fi k; k = 4  j i   nebo na Einsteinovy rovnice

Ri k – ½ gi k . R  = (8  G / c4).Ti k    , vidíme, že na levé straně stojí výraz popisující pole a na pravé straně veličina popisující zdroj. Porovnáme-li vzájemně charakter obou veličin, můžeme konstatovat spolu s Einsteinem, že „fenomenologicky“ zdroj na pravé straně ( tj. tenzor energie-hybnosti Ti k  anebo čtyřproud  j i ) působí ve srovnání s pregnantním výrazem popisujícím pole na levé straně jako  dřevěná chatrč vedle paláce ze skla a hliníku. V dokonalé teorii pole  by žádný takový dualismus neměl být, zdroj odlišný od pole by neměl existovat ; zdroj by měl být rovněž „složen“ z pole.

Unitární teorie pole tak klasický problém „jakým způsobem zdroj kolem sebe budí pole?“ obrací úplně na hlavu a ptá se :“jakým způsobem je to, co považujeme za zdroj, ze svého pole složeno?“ problém buzení pole, stejně jako problém interakce dalších částic s tímto polem, pak již automaticky odpadá – všechno je pole, které se jistým způsobem  podle svých vnitřních zákonů vyvíjí v prostoru a čase.Pouze při našem pozorování se nám některé oblasti jeví jako „zdroje“ a jiné oblasti jako vzbuzené nebo působící „pole“.

Po vytvoření OTR – což je vlastně geometrizace gravitace – se A.Einstein téměř po 40 let usilovně snažil vytvořit unitární teorii gravitačního a elektromagnetického pole (gravitační pole je podle OTR projevem křivosti prázdného prostoročasu ), a završit tak své impozantní životní dílo.Elektromagnetické pole má totiž mnoho podobných vlastností jako pole gravitační, takže se přirozeně nabízelo jako nejvhodnější „kandidát“ pro geometrizaci a tím pro sjednocení s již geometrizovaným gravitačním polem. A jako nejpřirozenější cesta k zahrnutí elektromagnetismu do gravitace se jevilo zobecnění základních geometrických vlastností Riemanova prostoročasu OTR tak, aby nově vzniklé geometrické struktury nějak popisovaly elektromagnetické pole.   

( K textu přiložím ještě další podpůrné výpisky z  Ullmanna ) :

=…žádné mechanické vysvětlení podstaty gravitace se nepodařilo podat. Otázka „proč tělesa kolem sebe budí gravitační pole ?“ může být v přístupu unitární teorie dokonce úplně postavena na hlavu : pole se považuje za primární a otázka zní : “Jak je hmota z pole vytvořena?“

= Gravitační pole lze popsat vektorem intenzity pole Egr  udávajícím gravitační sílu působící na testovací částici 

Fgr    =   m  .  Egr  = m .  ( - G . M / r2 )

= vektor intenzity gravitačního pole  Egr  =  - G . M / r2   má rozměr zrychlení  Egr => m/sec2
= Elektromagnetické pole není tedy jen prostor v němž působí elektrické a magnetické síly, ale je samostatnou fyzikální realitou – specifickou formou hmoty

=…byla představa éteru opuštěna a dospělo se k poznání, že nositelem elektromagnetického pole je samotný prostor ( časoprostor ) .Einstein pak se speciální teorii relativity završil tuto koncepci vývodem, že stálost rychlosti světla je odrazem souvislosti prostoru a času.

= str. 57 :

Společnou příčinou neúspěchu skalární a vektorové teorie gravitace bylo hlavně to, že jako zdroj se brala jen část tenzoru energie-hybnosti budící hmoty.Vezmeme-li jako zdroj gravitačního pole celý tenzor energie-hybnosti Tik a dáme jej na pravou stranu zobecněné Poissonovy rovnice gr  =  4 G   mělo by být i buzené gravitační pole popsáno symetrickým tenzorem i k .-> To je tenzorová teorie gravitace ( stále v rámci STR ), v níž 

bude gravitační pole buzeno  podle invariantní soustavy tenzorových rovnic

�i k  =   4 G /c .T(m) i k    , kde  T(m) i k  je tenzor energie-hybnosti všech těles, látek a polí

s výjimkou samotného pole gravitačního. Ani tato speciálně relativistická tenzorová teorie gravitace ještě není dokonalá a správná…a mohla by platit jen tehdy, kdyby nebylo žádné gravitační působení. …T(m) i k = 0  diferenciální zákon zachování …nebere v úvahu gravitační pole …a tak musí platit zákon zachování  T(m) i k +  T(g) i k = 0  pro celkový tenzor energie-hybnosti, který zahrnuje též energii a hybnost gravitačního pole.  Tato cesta již může vést k uspokojivé relativistické teorii gravitace. Avšak protože přesný výraz pro tenzor energie-hybnosti gravitačního pole by bylo možno určit jen na základě přesných rovnic pole které v rámci teorie nejsou známy, je třeba užít metody postupných aproximací. ( první aproximace se znova zpřesní aproximačně a výsledek se dál zpřesní aproximačně atd. pořád ) Tímto způsobem lze získat  i když jsou zde problémy s jednoznačností  správné Einsteinovy rovnice gravitačního pole, které jsou – na rozdíl od výchozích rovnic �i k  =  4 G /c . T(m) i k   –  již nelineární :  Rik  - ½ gik . R  =   8 G /c4 . Tik  . Zúžením s metrickým tenzorem  gik  dostaneme   R – 2R  = T . 8 G /c4   
= str. 58 :

( zopakuji znova ) ….správné Einsteinovy rovnice gravitačního pole, které jsou – na rozdíl od výchozích rovnic �i k  =   4 G /c . T(m) i k   –  již nelineární :  Ri k  - ½ gi k . R  =   8 G /c4 . Tik

( a pokračuji v citacích ).To ale neznamená, že gravitační jevy lze uspokojivě popsat v rámci speciální teorie relativity.

   Rovnice pohynu testovacích částic v gravitačním poli   
d2xi / d2  =  G / c2  2 . d/d ( i k dxk /d ) – dxk/d.dx1/d. k xi, zde totiž ukazuje, že na těchto světočárách není splněna speciálně relativistická podmínka  

i k  dxi/d. dxk/d=  - c2  a vlastní čas zde již nesouvisí s prostoročasovými souřadnicemi vztahem    d1/c . i k dxi dxk . Element prostoročasového intervalu ( a tím i vlastní čas ) je dán vztahem        ds2  =  - c2  d   =  gi k (x) dxi dxk ,       kde  gi k  =  i k  - 2G/c2. i k . Tedy čas ( chod standardních hodin ) v daném místě závisí nejen na rychlosti jejich pohybu, ale i na potenciálech gravitačního pole v tomto místě ; obdobně gravitační pole ovlivňuje i délková metrika.  V geometrické terminologii to znamená, že gravitační pole ovlivňuje geometrické vlastnosti prostoročasu – prostoročas se stává obecně zakřiveným Riemannovským. Dospíváme tak k poznatku,že uspokojivý výklad gravitačních jevů si vyžaduje revizi základních fyzikálních pojmů  STR , včetně nového pohledu na strukturu prostoru a času. 

    V dalším uvidíme, že k tomuto závěru ( který plyne z poměrně komplikovaného rozboru speciálně relativistické gravitace ) lze dojít přímo na základě jednoduchých úvah o universálnosti gravitace ; a teprve potom odvodit již rovnou správné rovnice gravitačního pole – Einsteinovy rovnice.

    Vraťme se ještě k neinerciálním soustavám. Z hlediska inerciální vztažné soustavy STR má prostor ( trojrozměrný ) Euklidovskou geometrii.  

= Gravitační pole v každém místě je lokálně ekvivalentní ( pro všechny fyzikální děje ) situaci, kdy není žádné gravitační pole, ale vztažná soustava v tomto bodě se pohybuje s příslušným zrychlením – je neinerciální. 

= Princip ekvivalence ukazuje, že gravitační pole lze pro všechny fyzikální jevy lokálně popsat pomocí kinematiky.  Všechno bude vypadat úplně stejně, když místo gravitačního pole a vyšetřování jeho vlivu na fyzikální zákony budeme uvažovat geometrickou strukturu prostoročasu bez gravitačního pole a sledovat souvislosti fyzikálních zákonů s vlastnostmi prostoročasu. Důsledné vyvození závěrů z principu ekvivalence však ukazuje, že gravitační pole opravdu není ničím jiným než zakřiveným prostoročasem.

= Čili gravitační pole je projevem křivosti Riemannova prostoročasu.

= Gravitaci je možno zkoumat dvojím způsobem : 1. buďto uvažovat „fyzikální“ gravitační pole v rovinném prostoročase (v rámci STR) nebo 2. zavést zakřivený prostoročas bez gravitace

= Protože skutečné gravitační pole je vlastně zakřiveným prostoročasem, je zřejmá mimořádná důležitost tenzoru křivosti prostoročasu ve fyzice gravitace, kde tento tenzor křivosti vyjadřuje nehomogenitu gravitačního pole.

= vektor intenzity gravitačního pole  Egr  =  - G . M / r2   má rozměr zrychlení  Egr  =>  m/sec2
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Einsteinovy vize geometrické unitární teorie pole  ( opis autora Ullmanna V.)

( + moje poznámky )

   A.Einstein pevně věřil, že příroda, i když doslova hýří rozmanitostí nejrůznějších hmotových struktur a jevů, je velice úsporná na základní principy.( I já si myslím, že se potvrdí První Princip Přírody  A2 = 2B  a podle něho bude generována další posloupnost principů-zákonů přírody ) V duchu této své vize pracoval po vytvoření obecné teorie relativity až do posledních dní svého života na unitární teorii pole.Myšlenka unitární teorie pole je nesmírně hluboká a krásná : podle ní by mělo existovat (ve vesmíru ) jediné, zcela základní a vše zahrnující fyzikální pole, jehož projevem by pak byla všechna pozorovaná pole v přírodě ( gravitační, elektromagnetické, pole silných a slabých interakcí a případně další pole ).( Předkládá se tu i chytrým i hloupým, že „Vše“ ve vesmíru >pochází< z pole. Co to je pole ? To, co to je, text ukáže hned za chvíli. A ukáže, že to pole „je“ v podstatě  z veličin >délka< a >čas<. Čili moje hypotéza není blud o peklu a čertech ani pohádka o černokněžníkovi ). Ve světě ( vesmíru ) pak neexistuje nic než toto pole, z něhož je všechno složeno – hmotné útvary ( např. částice ) jsou jakési místní „zhuštěniny“( říká vědec…,jen blbec Navrátil říká vlnobalíčky = časoprostor multiplikovaný, dimenze >přeplátované< ) tohoto pole.

Dosud jsme pevně stáli na pozici   zdroj --> pole : existuje zdroj ( jenž je v jistém smyslu „prvotní“ ), který kolem sebe budí pole ( >zdroj budí pole< …ustálené to rčení, které když je vědecko-matematicky podloženo, „nebudí“ pohoršení…ani u češtinářů ani u konzervativních filozofů. Ale fyzik by si měl položit otázku „do pranice s logikou“ : Co to je budit pole ? ; Těleso-zhuštěnina čeho

 ?  budí pole, ač těleso samo >je z pole<, neb vše je z pole  ) a úkolem fyziky je stanovit zákony, podle nichž zdroj toto pole vytváří. ( >zdroj vytváří pole< je řečeno zde. Trošku jinak než o pár řádků výše. Pokud ve vesmíru neexistuje nic jiného než pole a zdroj vytváří toto pole, pak časoprostor – je-li věcí reálnou  podle zdravého rozumu a logiky – je také „z pole“…anebo pole je z časoprostoru. Má někdo protidůkaz ??? )  Zdroj je přitom něco odlišného od pole, je to jakási „substance“ – prvek cizorodý teorii samotného pole.( Ano, tak se to jeví, tak se jeví „pole“ coby „zhuštěnina“ coby částice-hmota. Ví někdo jak se jeví sínusovka jak se jeví body na této sínusovce  nakreslená na papíře, co se na ten papír díváte an fas ??, kdy vlastně vidíte namísto sínusovky „přímku“ a na ní jakoby místa „zhuštěných bodů“ a místa „zředěných bodů“ …v určitém smyslu můžete v mikrosvětě na Planckových škálách tyto zhuštěniny a zředěniny >pokládat< za   k v a n t a  veličiny >délka<… anebo néééé ?? Proč by se tedy >zdroj-hmota-částice< nemohla jevit jako „něco odlišného od pole“ pouze tvarem zhuštěniny >téže věci< ?, čili jako „zhuštěnina pole“ tím, že tato hmota-částice je zhuštěninou dimenzí délek a dimenzí času…je to až tak  sci-fi nesmyslné ?, bohužel prozatím matematicky nedotažené . Přesto mám postaveny matenatické útvary, které jsou „dvouznakové“ a které lze substituovat do interakcí elementárních útvarů hmoty ) Podíváme-li se na Maxwellovy rovnice   Fi k; k = 4  j i   nebo na Einsteinovy rovnice    Ri k – ½ gi k . R  = (8  G/c4).Ti k    , vidíme, že na levé straně stojí výraz popisující pole a na pravé straně veličina popisující zdroj.( zdroj coby hmotový artefakt : částici, těleso ) Porovnáme-li vzájemně charakter obou veličin, můžeme konstatovat spolu s Einsteinem, že „fenomenologicky“ zdroj na pravé straně ( tj. tenzor energie-hybnosti Ti k anebo čtyřproud  j i ) působí ve srovnání s pregnantním výrazem popisujícím pole na levé straně jako  dřevěná chatrč vedle paláce ze skla a hliníku. ( Tyto všechny >mozkové metafory< co přírodě dává člověk ( nikoliv sama ohmatávka přírodních věcí ) plynou nikoliv z toho „jak vypadá příroda“, ale jak vypadají lidské „rovnice popisu“. Bez rovnic pohledem z okna do přírody by nikdy nevznikly metafory o tom, že „čtyčproud budí pole“….příroda >vlastní doopravdy< jen „číselné“ kombinace veličin. Podle matematiky popisu fyzikové hodnotí pravdu-stav přírody. )  V dokonalé teorii pole  by žádný takový dualismus neměl být, zdroj odlišný od pole by neměl existovat ; zdroj by měl být rovněž „složen“ z pole. 

( Pane Pavlíček, už polopatystyčtěji nelze říci a vysvětlit názor pana Ullmanna, potažmo názor všech vědců, neb to říkají podobně ve všech pádech, barvách a romantice , než tak, že >zdroj – hmota – částice< jsou  tvořeny-složeny-udělány-rekrutovány z pole, a to pole je „uděláno“ sestrojeno-postaveno z veličin >délka< a >čas< způsobem  zvlnění  těchto veličin, způsobem, že „jakýsi univerzální poměr“ veličin  c  =  1 / 1 „jednotky“ dimenze délkové  ku „jednotce“ dimenze času, že se z hledaného důvodu tento poměr změní na   v < c .  A tímto   j e v e m  „nepoměru“  nastane  „zvlnění“ časoprostoru  ten ovšem má tři dimenze délkové a tři časové  …a projev vlnění dimenzí bude pokračovat do nových situací > nevím prozatím jak<, že dojde ke zhuštění časoprostoru na „zdůvodnitelné zhuštěniny“ a to jako kombinace tří dimenzí délkových a tří časových tak, že „zhuštěnina-vlnobalíček-kvantík“ je tím artefaktem co se bude chovat jako částice či jako pole, ale „zhuštěné“ ,pole ve formě geometricky jinak sestavené. Pane Pavlíček, ikdyž to neumím dobře napsat matematicky, a vysvětlit lépe >filizoficky<, je jen věcí Vás fyziků  a otázkou času , kdy dokážete překonat pýchu a ješitnost a pustíte se do toho sami, do matematického popisu této vize dvouveličinového vesmíru )

   Unitární teorie pole tak klasický problém „jakým způsobem zdroj kolem sebe budí pole?“ obrací úplně na hlavu a ptá se : “jakým způsobem je to, co považujeme za zdroj, ze svého pole složeno?“ 

( Pane Pavlíček, jen nadutci nebudou nikdy ochotni dvouveličinovou vizi stavět do matematických rovnic a ověřovat jak by tato hypotéza mohla či nemohla popisovat stav vesmíru ; je jen otázkou času, kdy se této hypotézy chytí mladá generace a zahájí matematické pokusy o vytvoření takové teorie )   problém buzení pole, stejně jako problém interakce dalších částic s tímto polem, pak již automaticky odpadá – všechno je pole, které se jistým způsobem / podle svých vnitřních zákonů / vyvíjí v prostoru a čase. ( Zde ještě sice >pole< není zcela ztotožněno s „konfiguračními tvary časoprostoru“, což budou stavy pole i stavy zdroje, i stavy >volného časoprostoru<, a to vše svázáno do totožného „média“, ale pokrok ukáže jak schopné a možné to je )   Pouze při našem pozorování se nám některé oblasti jeví jako „zdroje“ a jiné oblasti jako vzbuzené nebo působící „pole“.

   Po vytvoření OTR – což je vlastně geometrizace gravitace – se A.Einstein téměř po 40 let usilovně snažil vytvořit unitární teorii gravitačního a elektromagnetického pole (gravitační pole je podle OTR projevem křivosti prázdného prostoročasu ), ( Nevím jak Vy, ale já očima veličin   m ; x ; t  jasně čtu u věty Ullmanna, že OTR je geometrizací gravitace a gravitační pole je projevem křivosti prázdného prostoročasu…,což jasně vede k myšlence a logice vidět ve stavu zakřiveného časoprostoru stav polní a stav pole ve formě „zhuštěné“ jako samotnou hmotou-částicí. Zbývá poslední krok : jak se hmota z veličin délka a čas utváří….Vy tu možnost nevidíte a necítíte a nechápete ??? ) a završit tak své impozantní životní dílo.Elektromagnetické pole má totiž mnoho podobných vlastností jako pole gravitační, takže se přirozeně nabízelo jako nejvhodnější „kandidát“ pro geometrizaci a tím pro sjednocení s již geometrizovaným gravitačním polem. A jako nejpřirozenější cesta k zahrnutí elektromagnetismu do gravitace se jevilo zobecnění základních geometrických vlastností Riemanova prostoročasu OTR tak, aby nově vzniklé geometrické struktury nějak popisovaly elektromagnetické pole. 

( …geometrické vlastnosti prostoročasu, aby popisovaly pole ?? a pole, aby popisovalo zdroj-hmotová tělesa…to zde stojí.Pro mě je do nebe nepochopitelné, že tak prostou myšlenku nikdo z chytrých fyziků nechce prověřit a nikdo nechce matematicky se pokusit postavit abstrakci „hmotnosti“ do  dvouznakového vyjádření – z veličin délka a čas …??? )

( k textu podpůrné výpisky z knihy pana Ullmanna ) :

=…žádné mechanické vysvětlení podstaty gravitace se nepodařilo podat. Otázka  „proč tělesa kolem sebe budí gravitační pole ?“ může být v přístupu unitární teorie dokonce úplně postavena na hlavu : pole se považuje za primární a otázka zní : “Jak je hmota z pole vytvořena?“  ( Takto položená otázka je na světě božím už 20 let panem Ullmannem, a  jinými možná déle. Proč tedy na otázku nikdo nehledal odpověď ? Jo, hledali, ale jiným směrem, nikoliv „přímým direktem“ jak to navrhuji já. Je vůbec možné můj návrh přeskočit a nikdy na věky ho neprozkoumat ???? … pole se považuje za primární a otázka zní : “Jak je hmota z pole vytvořena?“ Vytvořena je tak, že pole i hmota jsou vyjádřeny stelnými veličinami – vesmír je dvouveličinový, vše, tedy i hmota je sestavena z vlnění, kvant vlnění, vlnobalíčků dvou veličin do složitých struktur podle nějakého počátečního všesjednocujícího zákona-pravidla, pravidla, např.   A2  =  2 B  )

= Gravitační pole lze popsat vektorem intenzity pole Egr  udávajícím gravitační sílu působící na testovací částici 

Fgr    =   m  .  Egr  = m .  ( - G . M / r2 )   ( Mýma očima  filtrem veličinovým vidím, že  „pole“ Egr   má rozměr   x / t2   a tedy je „sestrojeno“ to pole z veličin délka a čas…; mám prostě blbý oči, že ?? )

= vektor intenzity gravitačního pole  Egr  =  - G . M / r2   má rozměr zrychlení  Egr => m/sec2
( Nemám blbý oči. I pan Ullmann píše, že „pole“ má rozměr zrychlení…a protože pan Ullmann za 20 let nebyl fyziky ukamenován, a nikdo nešpitl ani půl slova proti, tak si myslím, že jeho vyjádření je totožné s ostatními fyziky, i s vaším, pane Pavlíček, že ?? )

= Elektromagnetické pole není tedy jen prostor v němž působí elektrické a magnetické síly, ale je samostatnou fyzikální realitou – specifickou formou hmoty. ( Co k tomu očima veličin dodat ? Hmotové atrefakty – částice budou složitě zakřiveným časoprostorem, respektive přesněji budou jak která elementární částice zakřivenými kombinacemi určitého počtu výběru  dimenzí času a dimenzí délek  ; časoprostor čtyřdimenzionální je stav „vlnostavu 4 dimenzí“ v jiném kombinaci zvlnění než jsou elementární částice, které jsou zvlněny multiplikačně a to ještě „s použitím“ různých počtů dimenzí délkových a dimenzí časových )

=.…byla představa éteru opuštěna a dospělo se k poznání, že nositelem elektromagnetického pole je samotný prostor ( časoprostor ) ( Co to znamená „být nositelem“ ? Pole je >neseno< časoprostorem…? Vlna je nesena čím ? časoprostorem …? z čeho je „vlna“ a z čeho je „pole“. Na jiném místě se z textu pánů fyziků dovídám, že gravitační vlna je „zvlněním samotného časoprostoru“ …?? Zvlní-li se sám časoprostor což se na Planckových škálách pozoruje jako kvantování časoprostoru ; Higgsovo pole  tak zvlněný časoprostor „udělá gravitační vlnu“ a vlna „udělá“ gravitační pole, takže časoprostor není jen  n o s i t e l e m  pole, ale i „stavitelem“ pole ; pole je přímo projevem zvlněného časoprostoru + vezmu-li časoprostor a zvlním-li ho, tak pak uvidím ho ve stavu pole. Pane Pavlíček, už jen otrlý křupan by odmítal spojitost a možnost postavit „hmotný element“ z veličin délka a čas…podle filozofie Ullmanna…což je mluvčí i Váš ; nikdy jste jeho názor nekritizoval ).Einstein pak se speciální teorii relativity završil tuto koncepci vývodem, že stálost rychlosti světla je odrazem souvislosti prostoru a času. ( Ano, rychlost světla je limitní stav poměrů HLAVNÍCH ZÁKLADNÍCH veličin vesmíru, z nichž je vše postaveno-utvořeno- rekrutováno. Dvě veličiny délka a čas  M U S Í  mít k sobě nějaký  nadstandardní vztah, a vidíme, že v tomto vesmíru ho mají takový, že zde panuje   v < c   nikoliv    c* > c  

 nadsvětelná rychlost v tomto vesmíru se neuplatňuje  a tento fakt  v < c  je důvodem možnosti ,možná nutnosti „objevení se“ hmoty v tomto vesmíru, opět ze dvou veličin jejich kombinacemi – vlněním, vlnová funkce, vlněním, které umožňuje  v < c  a tedy umožňuje i složité vlnobalíčkování  do kvant – vlnobalíčků elem. částic a z nich už „sestavování složitých vlnobalíčků“ = atomy, molekuly ….DNA. Pane Pavlíček, na tomto vyprávění není nic nadpřirozeného, a zůstává pouze otázka, kdy lidský duch, lidský rozum se už do toho konečně pustí )

= str. 57 :

Společnou příčinou neúspěchu skalární a vektorové teorie gravitace bylo hlavně to, že jako zdroj se brala jen část tenzoru energie-hybnosti budící hmoty.( tenzor ať už je to co chce, ať mu rozumím řč ne, ať ho příroda vidí jinak než fyzikové či stejně, tak očima – filtrem veličin má tenzor jaký rozměr ?? použitím  m ; x ; t   ?, je tenzor „udělán“ z něčeho jiného než z veličin délka a čas ? , pochybuji, i když nevím co to je ) Vezmeme-li jako** zdroj gravitačního pole celý tenzor energie-hybnosti Tik ( a hele, už vím co to tenzor je : pan Ullmann ho bere jako** zdroj a zdroj je hmota a hmota je pole a pole je projevem zakřiveného prostoročasu a zakřivenost prostoročasu je projevem asymetrie poměru veličin čili  v < c …a asymetrie je vlastnost vesmíru dvouveličinového, co má-li fungovat a projevovat se, „musí“ střídat své poměry svých dvou veličin, musí střídat symetrie s asymetriemi, aby existovaly stavy – různé vesmíry a aby se mohl rodit vesmír s nějakým počátečním pravidlem pro změny symetrií v asymetrie a naopak ) a dáme jej na pravou stranu zobecněné Poissonovy rovnice gr  =  4 G   mělo by být i buzené gravitační pole popsáno symetrickým tenzorem i k .-> To je tenzorová teorie gravitace ( stále v rámci STR ), v níž  bude gravitační pole buzeno  podle invariantní soustavy tenzorových rovnic

�i k  =   (4 G /c) . T(m) i k   ………………………………                                  ……(a) , 

kde T(m) i k je tenzor energie-hybnosti všech těles, látek a polí … linearizované Einsteinovy rovnice pak nabývají tvar  – �i k = (16.G/c4).Ti k  ( …a nelze čtenářovi nepřipomenout, aby si nasadil brýle a koukl se na rovnici (a) očima veličin ;a co uvidí ?? Očima tří veličin  m ; x ; t  musí  vidět v rovnici (a) normálního Newtona – vidí princip gravitace  ….k tomu o b r o v s k y  zdůrazňuji, že ona totožnost „je vidět pouze“ očima veličin. Protože : princip gravitace se „nedá zničit“ matematickými přepisy do operátorů či tenzorů či jiných vymožeností matematiky ; p r i n c i p  gravitace přepíší páni fyzikové do znakové podoby všemi možnými značkami tak, že pak v nich sami i „vidí že kůň se potí, když táhne do kopce bryčku“. Pochopte, že  vše 

 „nesmysluplné“  co píšete, je „zašifrováno“ ve znacích. -->Když napíšete     

 �i k  =   4 G /c . T(m) i k    „nesmyslná“ znaková složitost , tak já ať tomu rozumím málo či naprosto vůbec, tak směle mohu prohlásit, že  �i k  musí mít rozměr je-li T(m) i k  = m.c2    metr4/sec3  , čili   �i k =  c2.v. x   …,nebo �i k  rozměr metr1 … protože mi na toto zjištění principielně stačí ten Newton.

A Newton mi bude principielně stačit na složitou matematiku  „hlubokomyslných znaků“ jako :

(opis Ullmanna str. 80+81 ) jako :
4G ½ . k c4    (8.G/ c4)c4     (½ .G/ c4).Ti k .(1/ t2.R)

čísla jsou tu nepodstatná pro „vidění filtrem veličin“ a tak po malé úpravě bude :

                   t2.R.Gt2.R G/ c4)c4.t2.R  ( G/ c4).Ti k      (G/ c4).m.c2   

                 t2.R.1/t2Gmt2.R/R3  G.t2.R               ( G/ c4).Ti k       G. m / c2   

                     R.Gmt2/ R2     Gm.t2.R/R3         ( G/ c4).Ti k       G. m / c2   

což pane Pavlíček je onen „prachobyčejný“ Newton coby >princip vesmíru<…který si můžete donekonečna popisovat všemi možnými znaky co budou hlubokomyslné, ale příroda neví co je tenzor hybnosti ani co je Poissonova rovnice, co je  nelineární parciální drivace pro složky metrického tenzoru…očima veličin   m ; x ; t  ( i jejich koeficienty číselnými pro vyjádřená nesymetrických poměru veličin vzájemně ) bude gravitace jako princip vždy   1 = G.m / c2.R  a po dořešení dvouveličinovém bude :

                       1 = G.( v2.c.tv ) / w2.xv   =   2/c ( v2.c.tv ) / w2.xv   ====>>  w2 = 2v

což je onen princip gravitace vyjádřený parabolou -->> tu si pak (!) můžete přepsat do složité „operační“ matematiky s tenzory, potenciály, Bianchio identitami, nebo dÁlambertovými operátory a všemi matematickými hromodivy.

s výjimkou samotného pole gravitačního. Ani tato speciálně relativistická tenzorová teorie gravitace ještě není dokonalá a správná…a mohla by platit jen tehdy, kdyby nebylo žádné gravitační působení. …T(m) i k = 0  diferenciální zákon zachování …nebere v úvahu gravitační pole …a tak musí platit zákon zachování  T(m) i k +  T(g) i k = 0  pro celkový tenzor energie-hybnosti, který zahrnuje též energii a hybnost gravitačního pole.  Tato cesta již může vést k uspokojivé relativistické teorii gravitace. Avšak protože přesný výraz pro tenzor energie-hybnosti gravitačního pole by bylo možno určit jen na základě přesných rovnic pole které v rámci teorie nejsou známy, je třeba užít metody postupných aproximací. ( první aproximace se znova zpřesní aproximačně a výsledek se dál zpřesní aproximačně atd. pořád ) Tímto způsobem lze získat   i když jsou zde problémy s jednoznačností  správné Einsteinovy rovnice gravitačního pole, které jsou – na rozdíl od výchozích rovnic �i k  =   4 G /c . T(m) i k   –  již nelineární :  Rik  - ½ gik . R  =   8 G /c4 . Tik  . Zúžením s metrickým tenzorem  gik  dostaneme   R – 2R  = T . 8 G /c4   ( a dalším zúžením, pro  T = mc2  , bude   R = - G.m / c2
 což je prachobyčejný Newtonův princip gravitace. Trápení Einsteinovo vyjádřit gravitaci co „nejobecněji“ stejně končí u Newtona – u jeho principu gravitace )
= str. 58 :

( zopakuji znova větu ) ….správné Einsteinovy rovnice gravitačního pole, které jsou – na rozdíl od výchozích rovnic �i k =  4 G /c . T(m) i k  – již nelineární : Ri k  - ½ gi k . R  =   8 G /c4 .Tik

( a pokračuji v citacích ).To ale neznamená, že gravitační jevy lze uspokojivě popsat v rámci speciální teorie relativity.

   Rovnice pohynu testovacích částic v gravitačním poli   
d2xi / d2  =  G / c2  2 . d/d ( i k dxk /d ) – dxk/d.dx1/d. k xi, zde totiž ukazuje, že na těchto světočárách není splněna speciálně relativistická podmínka  

i k  dxi/d. dxk/d=  - c2  a vlastní čas zde již nesouvisí s prostoročasovými souřadnicemi vztahem    d1/c . i k dxi dxk . Element prostoročasového intervalu ( a tím i vlastní čas ) je dán vztahem        ds2  =  - c2  d   =  gi k (x) dxi dxk ,       kde  gi k  =  i k  - 2G/c2. i k . Tedy čas ( chod standardních hodin ) v daném místě závisí nejen na rychlosti jejich pohybu, ale i na potenciálech gravitačního pole v tomto místě ( Ty zakřivují nejen prostorové dimenze, ale i časové dimenze => Michelson-Morleiho deska se zrcátky letící v-rychlostí ve směru  fotonu s  c-rychlostí, totiž ona zrychluje svůj pohyb desky, tedy mění v  na  dv/dt = a, a tím také mění „ve vlastním čase“ v1 na v2 ,což pro základní inerciální vztažnou soustavu ale znamená, že deska mění svou letovou trajektorii ze zakřivení  na zakřivení   což však znamená při „narovnání“ křivosti trajektorie změnu tempa času, tedy >dilataci< času a proto deska bude mít zrychlení nikoliv  dv/dt = x / t2 = x / t1. t1 ….ale bude to   x / t1.t2 …což znamená, že nelze si ani v dostatečně lokálním místě zaměňovat neinerciální vztažnou soustavu za inerciální a  „po kouskách“ si gravitaci nelineární sčítat jako lineární příspěvky …je to švindl >na principu<  ) ; obdobně gravitační pole ovlivňuje i délková metrika.  V geometrické terminologii to znamená, že gravitační pole ovlivňuje geometrické vlastnosti prostoročasu – prostoročas se stává obecně zakřiveným Riemannovským. Dospíváme tak k poznatku, že uspokojivý výklad gravitačních jevů si vyžaduje revizi základních fyzikálních pojmů  STR , včetně nového pohledu na strukturu prostoru a času. ( 20 let je tento výrok starý. Pane Pavlíček, neb jste odborník-profesionál  co mi pořád radí, abych si přečetl „něco“ o OTR , řekněte mi Vy, co Vy tu OTR stále čtete : jak se ten 20 let starý výklad Ullmanna změnil ke dnešku. Změnil ? Prosím doopravdy o odpověď…,po ní pak uznám Vaší výtku, že „bych se měl pořádně naučit obecnou teorii relativity“. Anebo mi potvrďte, že pan Ullmann kecal, když to řekl ) 

    V dalším uvidíme, že k tomuto závěru ( který plyne z poměrně komplikovaného rozboru speciálně relativistické gravitace ) lze dojít přímo na základě jednoduchých úvah o universálnosti gravitace ; a teprve potom odvodit již rovnou správné rovnice gravitačního pole – Einsteinovy rovnice.( a hleďme…umíte to udělat ?? prosím napište mi to…,abych i já mohl uznat Vaše výtky, že o relativitě čtu jen z populární literatury )

    Vraťme se ještě k neinerciálním soustavám. Z hlediska inerciální vztažné soustavy STR má prostor ( trojrozměrný ) Euklidovskou geometrii.  

= Gravitační pole v každém místě je lokálně ekvivalentní ( pro všechny fyzikální děje ) situaci, kdy není žádné gravitační pole, ale vztažná soustava v tomto bodě se pohybuje s příslušným zrychlením – je neinerciální. ( Soustava sama je sestrojena z pravých vesmírných dimenzí délky a dimenze času ??, pak ale sám prostoročas je tou soustavou…a lze mu, na něj, jen „vepsat“ volené intervalové jednotky…?? ano ?? Gravitační pole je ekvivalentní prostoročasu anebo „soustavě“ souřadnic ???, tato  e k v i v a l e n c e  je jinačí slovo s jinačím významem než  e k v i v a l e n c e  hmoty setrvačné ke hmotě gravitační ? Pokud ne, pak  jasně to pro mě znamená, že pole je ekvivalentní časoprostoru a tudíž je hmota z časoprostorových prvků-dimenzí sestrojena )

= Princip ekvivalence ukazuje, že gravitační pole lze pro všechny fyzikální jevy lokálně popsat pomocí kinematiky.  Všechno bude vypadat úplně stejně, když místo gravitačního pole a vyšetřování jeho vlivu na fyzikální zákony budeme uvažovat geometrickou strukturu prostoročasu bez gravitačního pole ( Všechno bude vypadat stejně tu říká Ullmann …hmota-pole bude vypadat a chovat se fyzikálně jako změny křivostí časoprostoru.Časoprostor se smí >křivit< jen v makrostrukturách ? Pokud to lze i na Planckových škálách, pak jak vypadá takovýto bizarně křivý časoprostor co ho nestydatě popisují strunoví teoretici jako různé topologické tunely, anuloidy,roury,a šroubovice,vrtulovice, apodobně…oni smí a já nikoliv ?? Proč pan Ullmann říká, že vše bude vypadat jako prostoročas bez gravitačního pole ?)    a sledovat souvislosti fyzikálních zákonů s vlastnostmi prostoročasu. Důsledné vyvození závěrů z principu ekvivalence však ukazuje, že gravitační pole opravdu není ničím jiným než zakřiveným prostoročasem. ( To kecám jen já ? velcí matematikové „nekecají“ svými bizarními písmenky – operátory, parciálními symboly a čtyřvektorovými tenzory a podobnými „nadbytečnostmi“ ?? ---> princip vesmíru je   n a p r o s t o  jednoduchý. )

= Čili gravitační pole je projevem křivosti Riemannova prostoročasu. ( prostor když „něco tvoří“ sám se sebou, tak to je jeho projev a projevy -se tu říká- že „vypadají či spíše  j s o u“ těmi poli, a pole to je hmota…nevím, proč slova napsaná jasně „překládám“ do smysluplnosti jen já, a nikdo jiný se mnou…To je proto, že vyslovit nebojácně, že hmota by mohla být také sestrojena z veličin délka a čas, je prostě něco tak  fascinujícího, >rouhačského<, emocionálně nestravitelného, nemožně podivného a nepředstavitelného, že to proste nikdo „nemá v krvi“ ani v mysli aby to řekl, natož aby tomu uvěřil )

= Gravitaci je možno zkoumat dvojím způsobem : 1. buďto uvažovat „fyzikální“ gravitační pole v rovinném prostoročase (v rámci STR) nebo 2. zavést zakřivený prostoročas bez gravitace

= Protože skutečné gravitační pole je vlastně zakřiveným prostoročasem, je zřejmá mimořádná důležitost tenzoru křivosti prostoročasu ve fyzice gravitace, kde tento tenzor křivosti vyjadřuje nehomogenitu gravitačního pole. ( a nehomogenita pole vyjadřuje stav neinerciálního časoprostoru a to dokonce s více dimenzemi časovými, kde fyzikální význam „křivosti časové dimenze“ jedné ze tří je shodný s „dilatací času“ ve směru pohybu v inerciální soustavě. )

= vektor intenzity gravitačního pole  Egr  =  - G . M / r2   má rozměr zrychlení  Egr  =>  m/sec2
Pane Pavlíček, jsem zklamán Vaším  „tradičním myšlením“  a neochotou vidět věci v nových úhlech vidění…jsou-li tak nádhernými jako je dvouveličinový vesmír.

Připomenu Vaši větu : Chci Vás požádat, zda byste měl trochu ohledu na mé vytížení a postupoval promyšleněji, tedy vybral si zásadní otázky (*), nad kterými bychom mohli diskutovat s rozvahou. 
Já už změnit „své myšlení“ a zahodit hypotézu o dvouveličinovém vesmíru neumím a nechci…a tak už neumím a nechci „postupovat jinak“, tedy dle Vás promyšleněji…a nechci pokládat otázky „přípustné“ a neklást otázky ztřeštěné.

Josef Navrátil  ( 06.09.2003 )
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