08.02.2005 – Vladimír Novotný : 

   Na mou výzvu  „Kde ve fyzice najdu k přečtení kdo řekl, stanovil a nařídil, že čas nemá a nesmí mít více dimenzí než jednu a podal o tom nezvratné důkazy ?  „ reagoval Vl. Novotný takto :
„…. Obávám se, že asi nikdo nikdy nestanovil ani nenařídil, že čas MUSÍ mít jen jednu dimenzi. To jen koncepce jednorozměrného času je dosti přirozená a fyzika na ní založená natolik souhlasí se zkušeností z okolního světa, že se jednorozměrný čas přijímá nejčastěji.
To ale samozřejmě neznamená, že v extrémních případech, např. v mikrosvětě, nelze v principu zavést čas jako vícerozměrnou veličinu…..“

   Jistě. Má víceméně pravdu. Dokud Papuánec nepotřebuje telefon, tak se o něj nesnaží, ani hlavou ani rukama po něm nepátrá a dokonce bude i tvrdit, že není-li v džungli, tak není nikde. Dnes mobila přijal i ten Papuánec.

Ale položím panu Novotnému příbuznou otázku : Nepotřebuje-li fyzika ( vesmír možná potřebuje ) do rovnic více dimenzí času ( neb všechny tři tyto dimenze času mají na Zemi stejné tempo odvíjení anebo neměřitelné rozdíly …? ) pak jak fyzika vysvětlí toto :
Na Zemi provedeme-li zrychlení, ( dvě auta jedou na dálnici nejprve stejně rychle v1 = v1, pasažéři si koukají do okýnek. Pak jeden z nich změní v2 > v1 …ale nezmění tempo odvíjení času, pak oba změní svou rychlost a každý bude mít své jiné zrychlení a2 > a1. Na Zemi přitom nepotřebujeme zkoumat změny tempa času,  /fyzikové i pan Novotný to nepotřebujou/  , je stále stejné. Na Zemi to bude  

a2 = v2/t1 = x2/t1 . t1   >   a1 = v1/t1 = x1/t1 . t1 .  Ale bude-li to auto č.2 raketou, pak ze stejné pozorovatelny- souřadné soustavy na počátku zvolené ( zkoumáme ve vesmíru jen tři artefakty dvě auta a soustavu jako „nehmotný třetí artefakt“) lze zjistit to, že na raketě čas dilatoval. Měla by pozorovatelna tvrdit, že nové zrychlení rakety „použije“ relativisticky dilatovaná čas t2 , tedy :

a3 = v3/t2 = x3/t1 . t2   >   a1 = v1/t1 = x1/t1 . t1 …ale ten je  t2 < t1  . Znamená to, že raketa může mít menší zrychlení než auto na dálnici ??  a3 = v3/t2 = x3/t1 . t2        <        a1 = v1/t1 = x1/t1 . t1  ( může pokud  x3 << x1 ), ale velitel rakety pozoruje Zem jinak i síť pozorovatelny. Jak ?

   Další postřeh ovšem je, že raketa se vzdálila od Země ( i od pozorovací soustavy )  po křivé trajektorii a to znamená, že čas původní t1 tx se neměnil na t2 po přímce, /dilatoval pro pozorovatelnu, která si údaj ze zakřivené trajektorie spouštěla na svou průmětnu/ , čili i ta časová dimenze „se stáčela“ do jiného směru a tím do „jiné časové dimenze“ tj.  t2 ty , čímž mírně dokazuji tu možnost více dimenzí času proti Vašemu výroku, že si fyzika dodnes vystačila s jedním časem.

********************************************************************************

  Celý problém „dokazování“ tří dimenzí času je zapeklitý a mé popisování, rozbor je prozatím strašně zmateční. Určitě to však postupně vypiluji ( bohužel to potrvá dlouho, můj mozek má čím dál větší tření a fyzikové dobrovolně nepomohou….jim postačuje na všechno jeden čas )                       09.02.2005

A dne 18.02.2005 reagoval pan Kardaš Per takto :

Vážený pane inženýre,
chtěl bych Vás upozornit, že počet prostorových a časových dimenzí má velmi drastický vliv na chování hmoty. Takový, že při jiném počtu dimenzí než (n+m) = (3+1) neumožní existenci pozorovatelů! Například: při počtu prostorových dimenzí n > 3 neexistují stabilní orbity (a tedy žádné složitější systémy), při n < 3 neexistuje gravitace, při počtu časových dimenzí m<> 1 přestává být svět kauzální a nelze tedy učinit fyzikální předpověď, též je třeba v tomto případě možný rozpad lehčích částic na těžší atd... Další pěkné důkazy lze nalézt v článku Maxe Tegmarka  v Classical and Quantum Gravity z roku 1997 spolu s řadou odkazů na dřívější práce (www.arxiv.org/abs/gr-qc/9702052).
Z toho vyplývá, že fyzikové věří, že žijeme v (3+1)-prostoročasu! Takže s jinými počty dimenzí se setkáme:
1. Při úvahách o možnosti existence více prostoročasů. Viz článek Maxe Tegmarka ve Scientific Americanu z dubna 2003 (www.arxiv.org/abs/astro-ph/0302131).
2. Dosud šla řeč o prostoročasových dimenzích podobných těm, co pozorujeme. Již od dvacátých let minulého století se uvažuje v rámci unitárních teorií o zavedení submikroskopických kompaktních dimenzí, s jejichž pomocí lze sjednotit gravitaci s elektromagnetickou interakcí (T. Kaluza, O. Klein), případně se všemi ostatními interakcemi - současné dynamicky se rozvíjející string/M teorie (superstringtheory.com).
3. V nefyzikálních úvahách, kde se nebere v potaz stále přesnější ověřování Einsteinovy obecné teorie relativity a kvantové elektro(+chromo)dynamiky. Zde je potřeba si uvědomit, že tyto teorie je možné nahradit pouze obecnější teorií, jejíž jsou výše zmíněné nízkoenergetickým přiblížením.
S pozdravem
Petr Kardaš
Kosmologická sekce ČAS
More or less than 1 time dimension: insufficient predictability.
More than 3 space dimensions: insufficient stability.
Less than 3 space dimensions: insufficient complexity.

