Napsal mi Pavel Němec RIDLER 13.05.2005 :
Musím přiznat, že něco musím číst několikrát, abych to pochopil...

Tak jsem se pustil do toho protoneutronu a dle toho, co jste popsal a a dle toho, co jsem si přečetl z listů "UFOuna" mě napadlo, že:

------
PROTONEUTRON by mohl být určitou hranicí mezi existencí - neexistencí, spíše tedy vesmírem - anitvesmírem (prostor/antiprostor, existence/antiexistence)... ...když vezmu v úvahu to, co popisujete...

Ve vesmíru tyto body by mohly existovat, no když se jakýkoliv objekt dostane do blízkosti tohoto protoneutronu, je objekt "vcucnut" a"přehozen" na stranu druhou, do antivesmíru (antiprostoru), vlastně
jakoby "překonvertován".

Mohly by to být třeba "Černé díry"?

------
Tedy mě napadlo něco obrazně - posílám obrázek.

P. N. :)

*************************************************************************.

Komentuji.

No, myslím, že jsme až moc na platformě spekulací ... a tam si můžeme vymýšlet jen pro radost z fantazírování. Pro radost sobě i dětí to dělala s chutí B.Němcová a J.Erben a jiní vymýšlením pohádek. Dnes se namísto Pekla vymýšlí sci-fi s raketami s nadsvětelnou rychlostí.

    No, dořeknu komentář a fantazírování k protoneutronu :  V naší okolní přírodě se nachází proton a neutron jako samostatné svobodné svébytné entity-částice ( obě jsou částice z tohoto vesmíru, čili nikoliv antičástice z „tamtoho“ vesmíru ), a koexistují v soužití pospolu v jádru atomu ...Protože to jsou obě částice (nikoliv antičástice), tak se tam >snáší< ( mají shodný zabudovaný směr toku času ). Pokud by v tom jádře měly koexistovat  antiproton ( pozitron ) s neutronem, tak to nejde, neb to jsou dvě entity, každá „z jiného světa“ ( s opačnými toky času ) a tak by anihilovaly a vyzářili by foton ( fotony ? ), vlastně „dvojfoton“ (mající zabudovaný tok času ve své podstatě v „srdci entity“, a to opět pouze jedním směrem, coby rozdíl nestejných velikostí dopředného a zpětného chodu času před anihilací ) ... tak protože ten foton je dvojfotonem - je jednou nohou „tam“ a jednou nohou >tady< ( jeho zabudované vibrace času dopředného a zpětného „kmitají“, je on na rozhraní, je na ose symetrie ; on je sám sobě antičásticí. A tak foton je právě to, je takový stav co by mohl být oním antiprotononeutronem v pozůstatkové formě, tedy to co si Vy myslíte... --> že by to mohlo být „uskupení“ obojetné, tedy na rozhraní ( jak říkáte ) vesmíru a antivesmíru. O.K.- v rovině spekulací souhlasím, ovšem ( nikoliv s tím, že je na rozhraní existence a neexistence ) ... Ovšem pak bych v rovině spekulací dodal, že takový jakýsi protoneutron  jako spojená entita ze dvou částic ( nikoli částice +antičástice  ) v tomto vesmíru je nerealizovatelná, spojení by „se konalo“ proti řádu tohoto vesmíru tj. proti principu střídání symetrií ; obě entity mohou existovat jako samostatné a to i pospolu ... a mohou „existovat“ i „v anihilaci“ pozotronu a neutronu – není to proti řádu střídání symetrií s asymetriemi. No, něco mi tu nesedí, ale neumím přijít na to „co“.

    Dál : Spojení antiprotonu a neutronu dává anihilaci --> děj, jev, který se >propadne< do vřícího vakua a z něj vyletí fotonoantifoton, částico-antičástice ( částice sama sobě antičásticí )... to znamená, že kdyby se „kvantík vakua anihilačního“ spadnuvší do vakua vřícího „nezhoupl“ a nevyletěl by z něj kvantík-fotonoantifoton ( opačné „zhoupnutí“ ), a zůstalo by vakuum ve stavu „nevřícím“, pak by to nebyl „stav“ ani  ve vesmíru, ani v antivesmíru ani mezi nimi, ani stav >tady jednou nohou a tam jednou nohou<, ale ...byl by to stav naprosto inertní, bez toku času, bez rozpínání prostoru a bez hmotostavů, samostatný, jednotkový a byl by to stav, který právě panoval před Třeskem ... nevřící inertní vakuum jednotkové coby ani časoprostor ani hmota, tedy hmota, pole a časoprostor by zde byly totožné ( ! ) ; jako by to byl stav  “A“ ( monostav – asymetrie ... , uvnitř monostavu ovšem symetrie veličin ) co se rozdělí po Třesku na „dvě větve“ ( symetrické )    ;    (  = antivesmír  a v něm antičasoprostor s antihmotou – tyto znovu asymetrické ;  = vesmír a v něm časoprostor s hmotou, tyto znovu k sobě asymetriecké ). 

   Jsou to do značné míry spekulace, ale proč ne. Každé rozjímání je dobré k ataku  mozků s vysokou inteligencí. ( ... bohužel spolu s nízkým charakterem ... jak vykazuje dnešní vědecká společnost v Čechách )

Josef                                                                                                                         14.05.2005 v 13:45 h

