Debata č. 03 na Mageo od 16.06. – 18.06. 2005

( já zde vystupuji jako ANON a SRNKA je pan Zephir ; čtěte od poslední stránky vzestupně )

http://www.mageo.cz/.chatroom/24297?s=10 
SRNKA [18.6.05 - 21:21]
Pro pochopení poctaty vesmíru je IMO úplně zásadní pojem ENERGIE - s trochou nadsázky lze říct, že jaxi ho nadefinujeme, takovej budem vesmír mít.
Co je to vlastně energie? Zkuste se zamyslet, co energii vlastně tvoří.

( ANON ) Musím zásadně nesouhlasit. 

01 –  jednoduchá odpověď je na to co to energie je : hmota krát rychlost na druhou. Tedy nutno pátrat po „smyslu“ hmoty nikoliv po „smyslu“ energie.

02 –  pro pochopení vesmíru ( podstaty vesmíru ) nemá zásadní význam energie, ale hmota a...a ještě něco. Podle mě to je střídání symetrií s asymetriemi ( stavů, artefaktů a čehokoliv ). Odhlédnu-li, že dosud na světě nikdo nepřipustil ( protože to nikdo dosud nepochopil ), že hmota je také sestrojena z veličin časoprostorových, tak pro pátrání po podstatě vesmíru ( a čehokoliv ...!?) je zajímavé jak mohlo >nastat< střídání symetrií s asymetriemi ( tedy kvantování ) stavů artefaků.

Řeknu-li „A“, stav „A“ a dost...už nic k němu, jakobych neřekl nic, ani to „A“.  Ale řeknu-li, napíši-li  

A = A už je to lepší ....pak už se to jen přepíše na A = k . B 

Proč na počátku vesmíru bylo „nic“ ? ( a „nic“ se proměnilo v „něco“ ? ). Možná ani to „nic“ nebylo, a byla pouze „volba“ ( volba = zákon ) mezi „nic“ a „něco“. Ať už se z těch dvou možností („nic“ a „něco“) zvolí cokoliv, bude to mít pak podobu >něco<. Toto >nic< nebo >něco< je vlastně monostav „A“ z volby možností  mezi >nic< a >něco< . Ať už si nic anebo něco představujeme jakkoliv ( a ať má povahu jakoukoliv... může to být bůh, veličina délka, mohou to být čísla-matematika ... ) lze mu, artefaktu přiřadit název tj. písmenko  „A“  nebo „B“. Vesmír volil ( slovo volit ...volit = děj, čin, úkon, zákon na interakci ) mezi neexistujícíma dvěma možnostmi, tedy volil z neexistující symetrie jeden monostav.      „A“ = existenčno =    >něco<. ...Nastala asymetrie.  A = A. Aby se mohla symetrie „hýbat-přeměňovat“ na  A = A +  musí k tomu být „kdesi v luftě“ zákon-pravidlo = bůh =volba, děj, úkon, čin. Vesmír jeda je     (Vesmír)  =  (artefakt  „A“) + ( zákon = bůh, interakce, úkon ). Nyní je pro člověka nutné stále tuto vizi zlepšovat a zlepšovat a prokousávat se k nejlepšímu popisu.

Tedy : střídání symetrie s asymetrií je něco jako  A  A +  = B , pak   B  B +  = C  ( ? sám nevím, a nevím jak to popsat ) Já to už několik let popisuji filozoficky pod pojem >horký brambor<. přehazování horkého bramboru z dlaně do dlaně při zvyšující se frekvenci přehazování  => 

1   1 + 1   --->  102  102 + 1   --->   105500  = 105500 + 1  a vůbec se nepletu ani matematicky, neb i oni matematikofyzikové vše zaokrouhlují ...( i jim postačí namísto relativistické gravitace k vypoštění rakety k Jupiteru obyčejný Newton ... i oni tedy užívají tuto matematiku => 105500  = 105500 + 1  ...a dokonce všude. Stále a stále říkám, že ve vesmíru rovnováha neexistuje, že ve vesmíru zákon zachování ani jeden neexistuje, to je jen matematicko-platonická pravda. Ve vesmíru neexistují rovnice nýbrž nerovnice, ve vesmíru stále platí a všude zákony střídání symetrií s asymetriemi tedy >rovnice, rovnost,zákon zachování< je jen lokální stav. )
   Ale vraťme se k úvaze jak to bylo „na počátku“. 

...to budu popisovat příště
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ANON [18.6.05 - 15:55]
to Srnka : Pane Zephir, Vy by jste nebyl přístupný ani na 2% připustit / teoreticky, filozoficky, patheticky /, že éter je v podstatě a defacto sám "časoprostorý rastr" ?, že éter je vlastně prostředí samotných dimenzí délkových ( jsou tři k sobě kolmé ) a dimenzí času ( jsou tři k sobě kolmé )? Proč by nemohlo být vakuum - čisté inertní,"bezenergetické" ( tím i bez hmoty a virtuálních párů ) právě éterem "z dimenzí času a dimenzí délek" ?...jako něco : x^3 / t^3 ... Kdo to zakázal ?,kdo tu už zkoumal ?, kdo už dokázal, že to tak není a ověřil ?,.. A proč je to myšlenka k ukamenování a upálení ? Prosím o hlubokou úvahu. Děkuji všem kdo snesou "hotové" důkazy a ještě více těm kdo budou o tom přemýšlet. Navrátil

SRNKA [17.6.05 - 13:25] Virtuální páry částice-anitčástice, který ve vakuu neustále vnzikaj sou takový dvojice - proto se vakuum chová jako bosonovej kondenzát a energie se jím může šířit bez vyzařování do okolí (pokud teda není její hustota moc vysoká). 

SRNKA [17.6.05 - 13:04]
LAMIA: Na krátký vzdálenosti se to dokonce ve vakuu děje neustále. Světlo se nešíří všemi rozměry, napříč rozměry se šíří jen supergravitace (gravitace je její projekce do našeho časoprostoru). Idea makroskopickýho cestování napříč časem je reálná zhruba stejně, jako že narazíme na makroskopický svinutý dimenze. Jinak zatim nikdo nepotvrdil ani existenci normálních černých děr, superstrun a dalších blbin.
Co se těch vírů týče, ty vypadaj jako vírový kolečko, přepůlený hladinou napříč. Každou dvojici těch stínů na hladině tedy tvoří vír jediný - v místě, kde vystupuje na hladinu je hladina trochu konkávně zakřivená jako rozptylka - proto při osvětlení shora dělá na dně tmavší flek.

SRNKA [17.6.05 - 11:32]
To, že od každý lehký částice existuje ještě její těžší varianta neni nic výjimečnýho - i elektron má svýho těžšího (ovšem vzácnejšího a nestabilního) bráchu (částice zvaná mion), která se mu velmi podobá, ale je asi 200x těžší a ještě existuje tauon, kterej je skoro 3500x těžší (ale velmi nestabilní). Těmdle řadám leptonů odstupňovanejch podle váhy (elektron, muon, tauon popř. elektronové, muonové a tauonové neutrino..) se říká generace. Podobně jsou odstupňovaný řady kvarků. 
Souvisí to se způsobem, jakým způsobem ve vakuu hmotný částice vznikaj. Když energie vibrace přesáhne určitou mez, začne se vakuum přetáčet a tvořit víry (asi jako když skáčete do tlustý molitanový matrace - má snahu vás při dopadu do sebe zabalit). Ale protože se ve vakuu nic točit nemůže, přebytečná energie se zachytí v rozměrech, který sou na směr vibrace kolmý. Částice pak jakoby žije v koutě těch vibračních rovin jako kvantovanej interferenční útvar - dualita. To se může opakovat o jednu úroveň dimenzí níž - částice jinak kmitá a vypadá nemlich stejně, ale má mnohem vyšší hustotu energie.

LAMIA: Náš prostor je tvořenej vibracema jako hladina vody je tvořená vibracema molekul - takže reálnej čas (odvozenej od šíření světla) je plně závislej na tom, co se děje pod hladinou. No a kvantování prostoročasu je daný Planckovou konstantou. Stejně tak je teoreticky možný hladinu našeho prostoru podplavat a vynořit se o kus dál mimo kauzalitu danou šířením světla - řešení Einsteinových rovnic to prostě umožňuje.

LAMIA [17.6.05 - 10:27]
SRNKA: supergraviton jako castice casu? kvantovany cas? to zni zatim jako sci-fi, ne? a co kvantovany prostorocas? o tom si jeste muzeme nechat zdat.... 

SRNKA [17.6.05 - 10:20]
ANON: ..že částice od antičástic se liší nábojem nikoliv paritou.. No to právě neplatí v případě neutrina, antineutrino se liší paritou i nábojem současně (náboj je vlastně chiralita vibrace uvnitř částice, způsob, zda splňuje pravidlo pravé ruky). Rozdíl mezi chiralitou a paritou by měl vyplývat z obrázku, ale v neutrinu je to to samé.
Vysvětluju si to relativní jednoduchostí neutrina, čemuž nasvědčuje i jeho nízká klidová hmotnost. Ale na to, abychom neutrinu přisoudili roli pouhé částice času (?) se ale přece jen stále chová velmi složitě, což vyplývá z toho, že je to částice detekovatelná v našem šestirozměrném prostoru - tj. musí mít rozměrů víc. Např. existujou např. hned tři druhy neutrin lišících se nábojem s fyzikálně měřitelným poloměrem a krom toho existují ještě jejich těžké varianty. Neutrino si můžeme představit jako jakýsi univerzální odpad srážek elementárních částic, který vyrovnává bilanci hybnosti - viz třeba můj oblibený model anihilace na srážce dvou vodních vírů, kde kromě vlny gamma záření vznikají lehká neutrina - i ta ještě mohou zjevně vzájemně anihilovat. Za částici času by se možná dal považovat supergraviton.
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ANON [17.6.05 - 08:41]
Srnko - Skoro jsem si jist, že se mýlíte, že částice od antičástic se liší nábojem nikoliv paritou.

SRNKA [16.6.05 - 22:14]
Částice se od antičástic lišej jen paritou (zrcadlovostí), s jakou sou vůči sobě orientovaný směry vibrací (náboje) v jednotlivejch svinutejch dimezích. Pokud si směr svinutí znázorníme spirálkama, pak neutrino je natolik jednoduchý, že je antineutrino má současně opačnej náboj slabý interakce (směr vinutí spírálky) - opačně nabitý neutrino je současně svou antičásticí (zániku možnejch kombinací se říká zrušení charge-parity (CP) symetrie). U složitějších částic s více nábojema současně (vícenásobně svinutý spirálky) pochopitelně muže existovat kombinací víc a proto třeba náboj elektronu má stejnej náboj slabý interakce, ale opačnej náboj EMG interakce, co pozitron.
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Stupeň svinutí dimenzí v částici má význam pro pochopení, proč náboje elektronu působí na všechny směry symetricky, ačkoliv má spin a symetrii rotace. Zkuste si představit, jak na svý okolí magneticky působí spirála, kterou prochází elektrickej proud, přičemž magnetický pole z velkejch závitů zanedbáme. Kdyby byla smyčka jednoduchá, po otočení o 180° by se její závit odpuzovaly (opačně orientovaný magnety). Zatímco když je dvojitá, můžeme je vůči sobě otočit o 360°ů, aniž se směr působení změní. Elektron je ještě sožitější, proto je nutný elektronem otočit o 720°, aby se vůči okolí choval stejně, jako před otočením. Takový chování by šlo bez zavedení představy svinutejch dimenzí vysvětlit těžko. Z modelu je taky vidět, proč náboj slabý interakce v částicích vždy provází EMG náboj, ale ne obráceně. Znovu ale opakuju, že rotace náboje v částicích je realizovaná vibracema energie ve navzájem kolmejch dimenzích, který jsou pro nás z větší části neviditelný. V elementárních částicích nic nevíří, ani se netočí - podobně jako se netočí elektron kolem jádra atomu, ale vibruje ve fázově posunutejch vlnách.

SRNKA [16.6.05 - 20:46]
ANON-NAVRATIL: Antičástice běžně vznikaj v magnetickým poli Země z gamma záření ve stratosféře a lítaj k nám z vesmíru a v mezihvězdným prostoru můžou vegetovat dost dlouho, aniž na cokoliv narazí - částice sou tak malý, že pravděpodobnost, že se srazej v prostoru, kde je hmota zředěná jako zrnko pšenice rozptýlený v jednom kilometru krychlovým je zcela nepatrná. A co se antineutrin týče, někde sem četl, že neutrina jsou pohlcovaný hmotou tak špatně, že by je zabsorbovala na polovinu teprv olověná deska tlustá jako sluneční soustava.
Vznik párů částice-antičástic ve vakuu si lze představit jako tvorbu dvojic vírů ve vodě ve který mávneme nebo švihneme proutkem, jejich obrázek sem sem už dával - nevím, proč by měly antičástice vznikat jen v antivesmíru - oboje samozřejmě plně reálnej úkaz a vzniká v našem časoprostoru současně. Levej bílej obrázek je z bublinový komory (bližší info viz starší příspěvky) - v magnetickým poli se elektron od pozitronu oddělí, protože jejich dráhy se zakřivujou na opačný strany a jde je samostatně zachytit.

Návod pro práci s Mageem je pod otazníkem ? v záhlaví auditu, silně doporučuju se registrovat, protože pak po sobě budete moci omylem vložený příspěvky mazat. ANONům nelze v poště odpovídat, protože není kam jim zprávu doručit. Po odeslání nemačkejte refresh, protože se tím zpráva zopakuje.

ANON [16.6.05 - 20:13]
Prosím diskutující, aby mé řeči nebrali vážně anebo je brali jen a jen jako amatérské výplody...tedy to budou názory jak jsem to pochopil já nestudovaný člověk, který se rád učí z názorů jiných.. Takže k "prostorovému oddělení" částice od antičástice bych dodal domněnku, že to není to správné pochopení, že tu nejde o „oddělení prostorem“. Jak se ví, tak v tomto vesmíru antičástice nejsou a ty co "jsou" žijí extrémně malou dobu a vždy za doprovodu své kolegyně „částice“. Proč? Myslím, že proto, že se antičástice nemohou vyskytnout sólo, že se musí zjevit jako pár "částice a antičástice" a...A myslím si, že takový pár se zrodí pouze ( možná i jinde ?) ve "vřícím vakuu" jako symetrický dvou-vlnobalíček. Tedy : rodí-li se, vynořuje-li se „právě“ z vakua (z čistého vakua) zvlněné sólo-kvantum samotného časoprostoru (lokální), je to hmotová částice, je z něho hmotová částice. A tedy těsně před zrozením, či v aktu zrození je taková "vlna" (složitá vlna-vlnobalíček ) podle jisté osy na jednu stranu "elementem hmotovým" a na druhou stranu "elementem antihmotovým". ...Ale to "na druhou stranu" je do antisvěta ( ! ? ! ). Jakoby ta osa ( tři osy )oddělovala bizarní vlny samotného vakua tak, že "půl" vlny je tam v antisvětě a půl vlny je zde ve světě. Zamyslete se nad takovým vakuem, vřícím "do tam antisvěta i do sem světa". Pak i pár částice-antičástice je takový dvoj-vlnobalíček, kdy její jedna půlka - elektron je zde v tomto reálném vesmíru s touto šipkou času a druhá půlka - pozitron je "tam v tom antivesmíru". Nevím jak bych to řekl ... Teprve až se z vakua oddělí celý vlnobalíček "do tohoto časoprostoru" , tak pak "vymizí-zruší se" vlnobalíček - pozitron v antisvětě. Podobné chování částice ( a "schované" antičástice ) se nabízí při dvouštěrbinovém experimentu. (?) Opět mi promiňte, že to prozatím neumím vysvětlit. A prosím o shovívavost pro tvorbu mých vizí, které nikdo nikdy neprohlásil a jsou tedy jen a jen výplodem mého (chorého) mozku. Děkuji. JN 

SRNKA [16.6.05 - 20:05]
LAMIA: Stran knížky se nechte překvapit, zde prezentovaný věci (neautorizované obrázky, animace) jsou spíš odpad, na ilustracích spolupracuju s profesionální výtvarnicí. Co se samostatnýho webu týče, možná později, hosting pro něj zajištěnej mám, ale nechci dělat statickej web, ke kterýmu by se lidi nemohli vyjádřit - ale zakládat a udržovat někde druhej aldebaran se mi také nechce, resp. nevím, co bych z toho měl. Mageo navštěvuje podstatně víc lidí, než do něj přispívá - to je vidět na traffic, s jakým lidi přistupujou k těm obrázkům - počet příspěvků je jen špička ledovce. 
Co se četnosti elektronů ve vesmíru, o to se samozřejmě nehodlám přít, ale lehčích částic leptonů (a tedy i elektronů) je ve vesmíru váhově nepoměrně víc na váhu baryonů. Využití elektronů a pozitronů pro hledání anihilace je daný tím, že se jejich energie líp detekuje - při anihilaci těžších částic jednak vzniká mnohem větší binec, spektrum anihilačních energií je bohatý a zdaleka ne tak charakteristický a druhak mají mnohem větší srážkovej průřez kolizí než jiný částice (Rutherfordův pokus asi znáte).
Pana Navrátila zdravím. Myslím, že kontravesmír by od našeho nebyl rozlišitelnej, ale co se poměru hmoty antihmoty týče (který se dnes svádí na narušení CP symetrie) je věc ještě hodně otevřená, protože detekovat hmotu ve vesmíru se zjevně teprve učíme. Ukazuje se třeba, že spoustu materiálu v mezihvězdným plynu sme nemuseli zachytit právě proto, že je ionizovanej a absorbujou jinak, než sme čekali. To samý se týká odhady hmot neutrin, který jsou ve vesmíru všudypřítomný a jejichž bilance může poměr neviditelný a viditelný hmoty taky výrazně ovlivnit. Takže diskuse o tom, proč baryony tvořej jen 4% hmoty vesmíru jsou naráz off-topic. Do pošty mi plzz nepište, a už vůbec ne jako ANON. Nemůžu tam odpovídat - stejně bych příspěvky musel kopírovat sem. Zdejší publikum neni náročný a je otevřený všem, který fyzika zajímá - viz záhlaví auditoria.





LAMIA
 [16.6.05 - 16:49]
MORMEGIL: dik:) uz vim kde jsem:))




MORMEGIL
 [16.6.05 - 16:32]
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LAMIA: Obávám se, že Navrátil Josef ti moc věcí podle Standardního modelu částicové fyziky nevysvětlí. ;-)

LAMIA [16.6.05 - 16:19]
ANON: no tos mi to ale nevysvetlil. Co je hmota a antihmota tusi snad kazdy, ale kdyz SRNKA prohlasil, ze elektrony maji prevahu, tak to znamena, ze hmotny vesmir je nabity (hmotny, rozumej z hmoty a ne antihmoty), a tudiz lokalne nabity.. antihmota, ktera je oddelena prostorove od hmoty ma kvuli zachovani naboje tudiz naboj opacny? to by se ty cucky pritahovaly, ne? ten vyrok o prevaze elektronu je nejaky divny. jestli mi chces ANONE vysvetlit tohle, tak znova, a k veci

ANON [16.6.05 - 15:34]
Pro LAMIA [16.6.05 - 09:54] Mluvíme-li o hmotě a antihmotě, je fakt, že jsou rozlišitelné opačným nábojem, ale ... hmota (v tomto vesmíru) může mít všechny tři tipy náboje +;-;0 a pak opačný k němu (přiřazený elementu) je antihmotou. Takže elektron záporný je hmota a proton záporný je antihmota ( a obě formy - hmota i antihmota patří do tohoto vesmíru, nikoliv do "antivesmíru") Já ovšem si myslím ještě, že může ( mohl ) ve Třesku nastat opačný případ, s opačným chodem odvíjení času, opačnou šipkou a pak by takový vesmír měl být nazývám "kontravesmír" a kontrahmotou a kontraantihmotou. Navrátil Josef
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