Dialog můj s panem „tečkou“ - THC o jeho názor o nutnosti ponižovat „člověka“ a můj názor se ponižování vzepřít.

Nejprve opis originálu pana „Velkého blondýna s tečkou“ zřejmě taktéž ztotožněného s THC

Autor: . 
Datum:   13-12-06 09:45

Navratile,

ty si sam sobe odporujes, na jedne strane pises, ze ti "jde jenom o neponizovani", a na druhe strane pises, ze neprestanes, dokud se ti Hala neomluvi za "mamrda z bohnic".
Vzdyt to je rozpor - dokud se ti nekdo (Hala, Petrasek, a trista dalsich Klimanku a co ja vim koho jeste) neomluvi, tak budes sprosty a budes nicit fora pro lidi kteri se zajimaji o vedu (predstav si, ze sem prijde radovy ctenar casopisu 21 stoleti - vzdyt s hruzou odejde! Ja byt redakcii 21 stoleti, tak jiz davno zabanuji tve ID na tohle forum, vzdyt jim delas spatnou reputaci a odlakavas ctenare!)). Ale i kdyby ti nikdo uz nenapsal ani jedno spatne slovicko, i tak neprestanes, protoze se ti nejprve museji omluvit. Vzdyt ty sam si z toho delas zacarovany kruh. Takhle lipnout cloveka na minulych cinech jsem jeste nevidel.

A s Halou - on to opravdu s tebou myslel dobre, a napsal ti desitky trpelivych emailu. To, zes ty v opozici vuci fyzice a mas svou skreslenou predstavu o pokroku ve vede a uloze a schopnostech laiku v ni, je vsem znamo (krom tebe), a to byla pricina, proc Hala po dlouhem case vyprskl nad tvou nevzdelanosti a velikasstvi (ja taky nebudu nekomu tvrdit, ze MOZNA jsem vymyslel jak vylecit vsechny nemoci sveta a udelat svet jako raj ze Strazni veze kde se tigr objima s jelenkem a cernoch s belochem).

Stale to nechapes? Hala ti vysvetloval, tys neustale odporoval s naivnimi argumenty, to by kazdymu dosla trpelivost. Opravdu si nechces priznat, ze v tvem PRISTUPU K VEDCUM JE NECO SPATNE? Ze delas chybu? Ze neumis komunikovat a diskutovat a objektivne se podivat na problem? Neni ti podezrele, ze se nenasel nikdo kdo by tvou hypotezu podporil? Ty si to vysvetlujes tim, zes predbehl dobu, ale nezda se ti ze mnohem pravdepodobnejsi je ze se proste kardinalne mylis? Neni ti podezrele, ze kdybys mel takovy talent ze bys predbehl dobu o 50 let, tak bys asi byl vice schopen pochopit principy fyziky (ne matematiku) ktere si tak mnohokrat ukazal ze neumis a nerozumis jim ?(napr. teorie relativity).

Opravdu si tak slepy, ze to nevidis a neuvedomujes si? Ano, byly opravdu lide,kteri predbehli svou dobu a vymysleli neco na cem se jejich soucasnici jenom smali protoze tomu nerozumeli. Da Vinci, Galileo, a mnoho dalsich. Jenomze vsechny tyto pripady byli spojene s jistym zpusobem geniality tech lidi - a genialita se neprojevovala tim, ze ti lide nebyly schopni pochopit i zaklady toho, v cem neco vynalezli. Mozna v jinych oblastech zivota byli zvlastni a neschopni, ale v tom co vynalezli byli geniove. Tys bohuzel vubec neni genius, ne proto, ze neumis matematiku, ale proto, zes nescetne krat ukazal, ze nerozumis ani nekterym zakladum soucasne fyziky. Takovy Galileo nebo ostatni velice dobre chapali jejich soucasny svet, jejich odpurce. Ty nechapes nekdy i zcela primitivni veci z fyziky, jaks ukazal. Tim je naprosto jasne, ze nejsi zadny genius ktery mohl predehnout dobu, a ze podlehas bludu.

A prave toto tve zatvrzele a iracionalni presvedceni (nenechas se presvedcit ani tema nejracionalnejsima argumentama) po case lidi vyprovokuje k tomu, ze ti vynadaji.

Ti druzi si mysli sve a mlci, protoze maji sebeovladani a vykaslou se na tebe (treba Jiri Grygar to pochopil jiv z roce 1982 a nechtel s tebou dal komunikovat, a slusne z toho vycouval ze tomu nerozumi), ale nekdo je proste temperamentnensi a rekne otevrene co si mysli. To neni na zalovani, to je na sebezamysleni.

Reakce
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Navratile,
ty si sam sobe odporujes, na jedne strane pises, ze ti "jde jenom o neponizovani", a na druhe strane pises, ze neprestanes, nepřestanu s bojem o neponižování  dokud se ti Hala neomluvi za "mamrda z bohnic".takže si neodporuji, pane….a Vám se divím, ( Maruška ze 6A by to pochopila ), že to nechápete a dáváte do rozporu
Vzdyt to je rozpor - dokud se ti nekdo (Hala, Petrasek, a trista dalsich Klimanku a co ja vim koho jeste) neomluvi, tak budes sprosty néééé …pokud pan Hála od úředního projednávání v dubnu 2006 zticha i já k němu byl zticha pokud on promluvil slušně byl já k němu slušně, pokud on promluvil „slušně“ ale hanobil-ponižoval slušnými slovy tak já mu to oplácel… Nechápu proč bych měl být sprostý bezdůvodně, jak mi to tu podsouváte ?? a budes nicit fora pro lidi kteri se zajimaji o vedu a ti, co flusají na všech fórech na mě, ti neničí fóra ? pokud to ničení svádíte na mě, jen na mě, jste hajzl….Kromtoho lidé co se zajímají o vědu mají desátky neponičených fór kam za ní mohou jít… já neničim stovky tedy 100% fór dokonce pane hulváte mám důkazy, že na nové čisté debatní téma o fyzice když vstoupím, tak tam dávám příspěvek pouze o té fyzice a slušný a…a hned vzápětí tam vstoupí hajzl a uráží mě. A Vy to víte a tedy jste hajzl i sám když mě kritizujete, že já ničím vědecké debaty. Já mám důkazy že vstupuji na debaty o vědě svou řečí do vědy (predstav si, ze sem prijde radovy ctenar casopisu 21 stoleti - vzdyt s hruzou odejde! Tak kritizujte konečně soukmenovce co ponižují hrubým hanopisem a nemají zábran Ja byt redakcii 21 stoleti, tak jiz davno zabanuji tve ID a darebáky tam necháte co mě ponižují, že ? jste hajzl, pane s tečkou…. grázl, protože se úmyslně zastáváte lidí zlých kteří ponižují důstojnost člověka ( já jen musím oplácet…i nyní Vám protože mě tu urážíte a není jedna věta ve které by jste neurážel … i minule… stále se chováte jako hajzl protože zlo nejen podporujete ale i sám vytváříte špatným vidění věcí…) na tohle forum, vzdyt jim delas spatnou reputaci a odlakavas ctenare!)). Ale i kdyby ti nikdo uz nenapsal ani jedno spatne slovicko, i tak neprestanes,  lžeš !!!! zde nejde o slovíčko, zde jed o to že i bez škaredých slovíček jste vy tu tací že urážíte. Ponižujete člověka i bez použití „slovíček“. protoze se ti nejprve museji omluvit. Už i Vás a nejen Vás jsem vyzval aby jste mi sdělil jinou doktrínu na zastavení zla. Řekl jste jí ? Já trvám na omluvě, pokud ho to nenapadlo z jeho charakterní duše a rozumu, že ublížil člověku ponižováním, tak si žádám omluvu pod nátlakem žalob a trestních oznámení. Vy víte jinou doktrínu ? Já ano : když někdo někomu ublíží ( třebas i manžel s manželkou ) a sám to neví, nepocítil to , a nebyl si vědom že ponižoval, tak platí výrok ublíženého, že se ho to dotklo a charakterní gentleman se omlouvá ikdyby nevěděl za co. Poškozený pak vidí dobrou vůli partnera a utužuje se vztah směrem k pochopení jeden druhého a ke slušnosti. Tak se vytváří mír, a dobré vztahy. Vzdyt ty sam si z toho delas zacarovany kruh. Bohužel…já od boje s darebáky co ponižují ( jako první a neomlouvají se ) nepřestanu bojovat oplácením. Takhle lipnout cloveka na minulych cinech jsem jeste nevidel. Bohužel…sytý hladovému nevěří. Vyzkoušejte si mou pozici a nechtě si tak strašně nadávat smečkou hyen jak se to děje mě už půl roku. 

A s Halou - on to opravdu s tebou myslel dobre, a napsal ti desitky trpelivych emailu. Jistě, a nakonec to nevydržel a flusnul si. No, tenkrát jsem po flusnutí také nereagoval granátem….a čekal, že mu dojde že by se měl omluvit. Nedošlo. A nedošlo dodnes. To ovšem charakterní člověk neděl. On dokonce tvrdí že je to vpořádku když se hanobí autor díla a né jeho dílo. To podle mě vpořádku není… a už vůbec jeho duše. On nemyslel nic dobrého tím, že prohlásil, že Navrátila je zapotřebí dotlačit do Bohnic, jen nevíme jak šetrně. To je totéž jako bych já o Vás prohlásil, že jste žid a že Vás Hitler zapomněl spálit  a tak to uděláme dodatečně…a navíc prohlásil o tomto záměru že „jsem to s Vámi myslel dobře“. Pane s tečkou Vaše myšlení je závadné…. protože stále ( tvrdošíjně ) obhajujete zlo a sám se zle chováte. To, zes ty v opozici vuci fyzice a mas svou skreslenou predstavu o pokroku ve vede a uloze a schopnostech laiku v ni, je vsem znamo (krom tebe), Pane, lžete a tím pomlouváte. Je nepravda, že mám zkreslené názory na soudobou fyziku ( malý důkaz je zde : já jí opisuji bez revize do své dvouznakové řeči a tím dělám své dvouveličinové interakční rovnice. A píši ve své HDV toto : mám strach že kdybych já našel ve svých vzorcích pro elementární částice jen jednu chybu tj. že by mi jen jedna el. částice neseděla do jejich rovnic, tak můžu svou hypotézu dvouveličinovou zahodit… ano to  tam píši, ano pane… já nejenže soudobou fyziku naprosto chápu, ale věřím že je dobrá… a pomocí jí-dobré fyziky hledám něco kde by to mohlo být jinak než ona říká … takže toto dělá každý vědec když hledá něco nového : pokouší se kriticky si myslet, že to ještě muže zlepšit a zdokonalit a nééé že už je věda hotová navěky. Každý kdo o něčem pochybuje a chce navrhnout obměnu, je podle Vás takový, že vědě nerozumí ? To tu tvrdíte ! Desítky emailů od fyziků mi sdělilo, že mé HDV nevěří, ( a nikdy jí přitom nečetli ), sdělilo to desítky fyziků slušně a po republice se nic skandálního nedělo, já jim slušně odpovídal. Ale až začala jistá hyen-parta hanobit hrubým jazykem, tak pak PAK, pak jsem se začal bránit, pak to začalo, já to nezačal, já se jen bránil a to takovou silou jakou bylo do  mě flusáno. a to byla pricina, proc Hala po dlouhem case vyprskl nad tvou nevzdelanosti a velikasstvi Lžete. Jednak každý má právo „vyprsknout“ to se stává na všech společenských úrovních. Ale slušná !!! opakuji slušný člověka se pak omlouvá… protože nikdo nemá být hanoben i za vadný názor. On mě nehanobil za mou nevzdělanost pane, to se buď mýlíte z nevědomosti anebo záměrně lžete. Já mohu otisknout všech 100 našich komunikačních dopisů jakáže to úroveň jeho vědecká byla. Chvílemi i nižší než moje a uvidíte dokonce, že se on i triviálně pletl a chyboval . To stejně jednou posoudí budoucnost kdo z nás dvou, já - Hála měl pravdy víc. Hála se poprvé rozzuřil tehdy když jsem mu na strunovém debatním fóru s Motlem a spol. veřejně ukázal jeho chybu a také tehdy když jsem prohlásil, že lidi pochopili z M-M experimentu jen 4% skrytých poznatků do fyziky… jo tomu se říká velikášství. Ale já pak ho dovedl do závěrečného předvedení kde tu svou pravdu ukazuji a o které se všichni odmítají bavit. To není od těch oponentů velikášská nafoukanost ? dovolit oudsiderovi slyšení až do konce ? a oponovat mu bez flusání ponižování ? To není od inteligentních hyen velikášské ??? nikdo mi nedal šanci se bránit….a ukázat od A do Z to co jsem vydedukoval z M-M experimentu pro Lorentzovy transformace. Umlčeli mě potupným ponižováním a odmítnutím obrané opozice. Totéž ten Hála… 100 dopisů nad pitomým Lorentzovým „gama členem“ , což je pouze desetina mé HDV… jak může říkat on, že jí celou zboural…(ja taky nebudu nekomu tvrdit, opět jste hulvát…. proč, protože víte, že i Vám jsem nesčetněkrát řekl, že já nic netvrdím ( na tvrzení bych musel mít důkazy ) a stále to slovíčko používáte „že já tvrdím“, čili pomlouváte a urážíte ze MOZNA jsem vymyslel jak vylecit vsechny nemoci sveta a udelat svet jako raj ze Strazni veze kde se tigr objima s jelenkem a cernoch s belochem).

Stale to nechapes? Hala ti vysvetloval, tys neustale odporoval to je 1:1 a kdo má pravdu musí posoudit třetí strana a né on … anebo Vy ale pokud by jste těch 300 stran nastudoval. Takže jste velkohubý žvanil, který nic neviděl, ale tvrdí , že Hála má pravdu… jak to můžete tvrdit ? A protože to děláte záměrně ( a důkazy nemáte, nic jste nenastudoval co mi Hála posla a co já jemu ) s cílem hanobit a pomluvit, jste hajzl…s naivnimi argumenty, to by kazdymu dosla trpelivost. Obhajujete tu Hálu a pravdu poctivou vůbec neznáte. Kam chodíte na tu drzost říkat, že on měl  pravdu a já ne ???, to je neskutečné. A stejné jako by jste obhajoval Kájínka že nikoho nezavraždil a Koženého, že nikoho nepodvedl a nic neukradl atd. ; prostě tvrdíte něco co jste vůbec neviděl…. jak si to inteligent může dovolit ?, no asi může pokud má IQ pod 35. Opravdu si nechces priznat, ze v tvem PRISTUPU K VEDCUM JE NECO SPATNE? A  opravdu si nechceš ty přiznat, že v přístupu vědců ke mně je něco špatně ??????… Ze delas chybu? Pokud dělám chybu v přístupu pak je nutno řešit vztahy nikoliv jednostranně ale dát na misky vah i ty chyby vědců jak oni přistupují mě a analyzovat to komplexně. Dokonce kdybych přiznal že dělám nějakou chybu „v přístupu k vědcům“ tak co se znění na tom, že slušní vědci mlčí nad neslýchaným hanobením mé osoby smečkou svých soukmenovců s tituly ( včetně Vás… i Vy máte na 80% špatný názor a přístup ke mně – obhajujete zlo vůči mě )   Ze neumis komunikovat a diskutovat a objektivne se podivat na problem? Naopak, v diskusích s ponižování vždy začínají hajzlové a tím pádem na úkor vědy se debata nad fyzikou odkloní do roviny vzájemného napadání … já to nedělám, já se od fyziky neodkláním, odklání se od ní vždy ti co mají více zájmu hanobit mě než věcně se bavit nad rovnicemi. A umím to dokázat že je to tak. Neni ti podezrele, ze se nenasel nikdo kdo by tvou hypotezu podporil? A není Vám podezřelé že Fridmannovi nikdo nepodpořil jeho názor na to že se vesmír rozpíná nebo smrskává ? a že na potvrzení čekal 22 let ?, není Vám podezřelé že v dějinách vědy vždy nejprve se myšlenka zamítá a pak se ukáže, že na ní něco je ? Mě to podezřelé nepřipadá. Ale podezřelé mi připadá to, že jí páni fyzikové nečetli jen proto, že já napsal laik co nemá sedm titulů a proto a proto se jí nemusejí zabývat. To mi připadá podezřelé, to jo. Ty si to vysvetlujes tim, zes predbehl dobu, ale nezda se ti ze mnohem pravdepodobnejsi je ze se proste kardinalne mylis? No, samozřejmě že se „kardinálně“ mýlit mohu… to ukáže čas poté co se nad tím konečně do hloubky fyzikové zamyslí a poté co se pokusí najít na to teorii a zjistí, že nepasuje a že má neodstranitelné vady. Pak se HDV zamítne. Pak, do té doby jí věřím. Prostě nebyla probádána. Neni ti podezrele, ze kdybys mel takovy talent pane, to není o talentu, já na to přišel náhodou… opravdu náhodou…je to v tom, že jsem i jako nestudovaný fyzik okamžitě poznal, že je to moc dobrá myšlenka a že má cenu do ní se pustit a okamžitě v ní bádat ( v té době jsem měl ruce od malty, neb jsem dokončoval svůj rodinný domek . Fyziku jsem dělal až po nocích namísto odpočinku u televize ) Mou zásluhou je pouze to, že jsem důsledně za ní šel, šel 50x do knihovny a jako stavařský laik jsem se zabejčil, že nahltám do sebe aspoň to, co se té věci týká a  čemu jakž-takž rozumím…. abych se pokusil napsat „kousek HDV“ pomocí chabé fyzikální řeči a dát to jako nápad odborníkům, pouze jako vizi-myšlenku-nápad. A dal Grygarovi, nebo profesorovi v Brně, aby se na to podíval a zamyslel „co je na tom nápadu dobrého“. Řekl : pane, je to zajímavé, ale věda na to jde jinou cestou než Vy a s tak radikálním přístupem „všechno přepsat do dvouveličinové podoby“ to je radikalismus moc krkolomný a já Vám v tom pomoci nemohu…a až to pane Navrátile vyřešíte, tak za mnou přiďte, řekl ten profesor ( Horský na přírodovědě ). !!!! Co to je talent, či genialita ?, já toho moc neumím do fyziky, ale pro předvedení nové myšlenky jsem si myslel, že to stačí. Svému nápadu jsem uvěřil a bylo mi líto, že ho nechce nikdo probádat. NIKDO. ! Všichni se jen lakonicky uculovali. Co mi zbývá než se domnívat, že jsem předběhl dobu o x let. Jednou to někdo probádat stejně musí. Věda nemůže mou myšlenku zahodit bez pořádných protidůkazů, to prostě nejde. Vědecky to nejde. Vynechat jednu navrženou hypotézu BEZ PROTIDUKAZU, to nejde. To prostě opravdu nejde…a jednou to věda probádat musí. V tom jsem jen zabejčený amatér, který nedokázal přesvědčit zdejší českou vědeckou komunitu, aby se nad mou myšlenkou zamyslela a…a nejsem povinen jim ( lenochům ) dodat hotovou matematicky podloženou teorii,… aby pak prohlásil někde nějaký anonym pan „tečka“, že mám k vědcům špatný přístup.  ze bys predbehl dobu o 50 let, tak bys asi byl vice schopen pochopit principy fyziky (ne matematiku) ktere si tak mnohokrat ukazal ze neumis a nerozumis jim ?(napr. teorie relativity). Pane, jste ubohý, protože to jsou velkohubé výroky, které předchází konfrontaci zdravé a džentlenského utkání kdo z nás dvou jí umí líp. Já jsem ochoten se před publikem s Vámi o relativitě utkat. ( a pokud Vy jste ten THC … pak si myslím, že o relativitě víte míň než já ).

Opravdu si tak slepy, ze to nevidis a neuvedomujes si? Přesně opačné tvrzení umím i já…tedy 1:1 Ano, byly opravdu lide,kteri predbehli svou dobu a vymysleli neco na cem se jejich soucasnici jenom smali protoze tomu nerozumeli. Da Vinci, Galileo, a mnoho dalsich. Jenomze vsechny tyto pripady byli spojene s jistym zpusobem geniality tech lidi - a genialita se neprojevovala tim, ze ti lide nebyly schopni pochopit i zaklady toho, v cem neco vynalezli. Já ač se za genia nepovažuji, jsem také okamžitě pochopil, že myšlenka „stavby hmoty modifikačními stavy časoprostoru samého“ je unikátní a geniální a smysluplná a reálná … jen to dokázat. Já se pokusil aspoň o směr a nástin tím co ze sebe umím vymáčknout – moc toho nebylo. To ovšem není už pohnutka k zahození myšlenky do koše. Mozna v jinych oblastech zivota byli zvlastni a neschopni, ale v tom co vynalezli byli geniove. Tys bohuzel vubec neni genius, ne proto, ze neumis matematiku, ale proto, zes nescetne krat ukazal, ze nerozumis ani nekterym zakladum soucasne fyziky. Kecy, ani vy jste neukázal že umíte násobilku. No, neukázal. A nelžu. A i kdyby jste jí ukázal, mám já vůbec právo říkat že je to špatně, že jí neumíte a na Váš požadavek abych ukázal ke svému tvrzení důkazy , já je odmítl ukázat a dál tvrdil že nic neumíte ? tak se chováte vy ke mě i ostatní.  Takovy Galileo nebo ostatni velice dobre chapali jejich soucasny svet, jejich odpurce. Ty nechapes nekdy i zcela primitivni veci z fyziky, jaks ukazal. Lžeš , ty si nic neukázal. ….1:1  Tim je naprosto jasne, ze nejsi zadny genius no když ty to tvrdíš, že na Měsíci jsou krokodýlové, tak tam sou …ktery mohl predehnout dobu, a ze podlehas bludu.

A prave toto tve zatvrzele a iracionalni presvedceni totéž naopak Vaše přesvědčení bez důkazových ukázek (nenechas se presvedcit ani tema nejracionalnejsima argumentama a kde jsou ??? schoval jste si nějaké ? do svého archívu ? Přišel Papuánec a tvrdil, že v pralese našel  tříhlavýho draka, ale zapomněl si ho vzít sebou ho ukázat, ale opravdu tam v tom pralese je, fakt …) po case lidi vyprovokuje k tomu, ze ti vynadaji.

Ti druzi si mysli sve a mlci, protoze maji sebeovladani a vykaslou se na tebe (treba Jiri Grygar to pochopil jiv z roce 1982 a nechtel s tebou dal komunikovat, a slusne z toho vycouval to udělal docela moudře, nechtěl se o tom bavit, on věří v Boha já ne a tak mě slušně odmítl… a od té doby mu nikdy nenadávám, mám k němu úctu  i když mě odmítl a neposílám mu „slovíčka“…no  není to paráda ? … která musím denně říkat nyní hajzlům už půl roku …ze tomu nerozumi), ale nekdo je proste temperamentnensi a rekne otevrene co si mysli. Jistě, Hitler byl také temperamentnější k židům, než  předchozí systémy co je neměly rády… To neni na zalovani, to je na sebezamysleni. Takže by jsme neměli toho Hitlera až tak odsuzovat že byl k židům „temperamentnější“, že ? – podle Vás ovšem. Je vidět pane „tečka“, že stále máte v duši svinstvo a stále tvrdošíjně chcete obhajovat ponižování lidskosti ( hlavně u laiků, co si dovolí vymyslet hypotézu do fyziky, na což nemají ti drzouni právo )

…a neděláte už mnoho měsíců nic jiného, jsou na to důkazy a také je už začínám i předkládat veřejnosti k posouzení

JN                                                                                                                             13.12. 2006 v 15:25 h

Vracím se ještě k tomu, co mi pan „blondýn s tečkou“, inteligent, co se stydí za své jméno a nikoliv za své tituly před a za pseudojménem, v jejichž jménu mě už delší dobu ustavičně kárá a poučuje , řekl : 

(citace) : „A s Halou - on to opravdu s tebou myslel dobre, a napsal ti desitky trpelivych emailu. To, zes ty v opozici vuci fyzice a mas svou skreslenou predstavu o pokroku ve vede a uloze a schopnostech laiku v ni, je vsem znamo (krom tebe), a to byla pricina, proc Hala po dlouhem case vyprskl nad tvou nevzdelanosti a velikasstvi Stale to nechapes? Hala ti vysvetloval, tys neustale odporoval s naivnimi argumenty, to by kazdymu dosla trpelivost.“

V r. 2002 mě pan Hála, mladíček s mlíkem na bradě „v desítkách trpělivých mailů“ poučoval takto : 

01 - Položil jsem mu otázku :  „vzdálenost není dimenzí ?…on, odpověděl : „ Nikoliv. Říkám rozhodně a hlasitě  NE! VZDALENOST JE VLASTNOST DVOJICE BODU. 

DIMENZE JE VLASTNOST PROSTORU. Pisu to velkými písmeny, protože to je velmi velmi důležité..“ ( konec trpělivého poučování laika ) a…

…a přesto bych v životě nenabyl coby už skorodůchodce odvahy a drzosti bez svědomí a z titulu úcty k člověku tedy k cucákovi na to říci : „mamrde táhni se to doučit do Bohnic i když nevím jak bych tě tam sám dotlačil“.

02 – Na další mou položenou otázku : „je dimenzí délka ? (anebo naopak ?) ?“,  mi odpověděl s trpělivostí a vzdělaností jemu vlastní : 

Ne. Nic takového. Pojem dimenze je pro vás velmi důležitý, že ? Chápu. A je dobře, ze si chcete ujasnit jeho význam. Dimenze je číslo (v praxi skoro vždy přirozené), které můžeme přiřadit každému vektorovému prostoru.. Například reálná číselná osa je vektorovým prostorem. A jeho dimenze je 1. Rovina, ve které zavedu souřadnice je vektorový prostor dimenze 2. Prvky těchto prostorů se nazývají body. Na číselné ose je bod jednoznačně určen jedním reálným číslem. V rovině odpovídá jeden bod dvojici čísel. Ve trojrozměrných prostorech bude mít každý bod 3 souřadnice.

      Dále nás ještě zajímá pojem délka. Délka je číslo, které se přiřazuje (v nejobecnějším slova smyslu) nějaké křivce.“

…a přesto mě v r. 2002 už jako skorodůchodci naprosto nenapadla možnost ( na takové krávoviny co pronesl ) být drzý, arogantní, neurvalý, hanobit ho, ( a „nevydržet to“, jak se tu snaží pan „tečka“ vnést a zavést doktrínu o tom kdy má cucák právo poslat dědka do prdele ), neanpadlo mě bez svědomí a z titulu úcty k člověku – mladíkovi na to říci „mamrde táhni se to doučit do Bohnic i když nevím jak bych tě tam sám dotlačil“. Ne, naprosto mě nenapadlo, že bych měl k tomu právo odkohokoliv, právo někoho za jeho vadné názory ponižovat slovy nejhoršího zrna …ne, to za 60 let nenám …ne, to ani zedníci na mých stavbách nedělali ; a krom, vole, píčo, se chovali důstojně jeden k druhému.

03 – A když jsem mu napsal : “ Vojto, kus dál píšeš ( a to s tím souvisí ), že… :" DELKY NA TRECH OSACH JSOU  NEZAVISLE VELICINY".( to řekl Dittrich ), tak mu Hála odpověděl : „Ano, jsou. Protože bod je určen třemi čísly, která na sobe nijak nezávisí. Třemi nezávislými čísly.“ Čili když si to přeložíte do češtiny tak mlíčňák co sežral šalamounovi ho.. řekl toto : „délky na osách jsou nezávislé veličiny, protože bod je určen třemi nezávislými čísly“ …. a rozhodně mě nenapadlo jako skorodůchodci z titulu netrpělivosti s ním mu říci  :  „mamrde táhni se to doučit do Bohnic i když nevím jak bych tě tam sám dotlačil“…. , ...

jo, jo, pan „tečka“ to vyhodnotil slovy „ Hala ti vysvetloval, tys neustale odporoval s naivnimi argumenty, to by kazdymu dosla trpelivost.“, hm... a tak mě skorodůchodce on cucák  musel ( ! ) dle doktríny "tečky" poslat do těch Bohnic jako mamrda, ... že, pane „tečka“ (( co se nestydí před vlastními žáky něco takového říci a nestydí se za své tituly )) …což pan „tečka“ vyhodnotil dalšími slovy :   „napsal ti desitky trpelivych emailu“ …hm...a to že ti Navrátile pan trpělivý studentík řekl pak :  „mamrde táhni se to doučit do Bohnic i když nevím jak bych tě tam sám dotlačil“, to byla pouze omluvitelná reakce za mou nesnesitelně mírumilovnou trpělivost k němu bez urážení a bez ponižování, .., za mou nehoráznost, že mě nenapadlo ho poslat už tehdy do prdele a že já to vydržel a on ne ..a cituji slova „tečky“ :…„a to byla pričina, proc Hala po dlouhem case vyprskl nad tvou nevzdelanosti a velikasstvi“ ... hm.. to je doktrína co ? (( až mě president nasere tak ho zavraždím co ? anebo dotlačím do Bohnic, co ? )) ( on vzdělanec na to měl právo, blbej Navrátile, nechápeš to ? .. ? ), kdežto Vy Navrátile jste jeho trpělivost neuznal, choval jste se v r. 2002 velikášsky k jeho vzdělanosti a bezchybné presentaci vědy a šel jste ho žalovat“, za „mamrda“ … a to Vám říkám zodpovědně podepsán „tečka“.

