Petrásku, když si kdokoliv otevře tyto webové odkazy, které níže ukazuji a klikne na archív, tak tam najde PDFka „Stuchlíka a jeho rodiny“, fyziků, kteří už skoro dvě desetiletí na SU řeší matematické úlohy -  abstraktní rovnice pro „kroucení-křivení a vlnění“ časoprostoru v různých metrikách pro různé případy a stavy, Kerrovou konče ( anebo Kerrovou začínaje ? ).

A přesto tyto výsledky – stovky až tisíce popsaných papírů matematikou ( abstraktně těžkou matematikou … proto dobře zaplacenou v desítkách grantů ) půjdou jednou na smetiště, omlouvám se, půjdou do muzea, prokáže-li se, že moje hypotéza dvouveličinového vesmíru je smysluplná a má šanci být teorií a dělat si nárok na další kus pravdy o vesmíru. Protože veškerá ta snaha pánů fyziků o varianty metrik a jejich vyjádření jsou stále na vedlejší koleji poznání podstaty ( a na ní i zůstanou ) ; jsou sice dobrou matematikou ( s kterou jim na fakultě pomáhá „mašinka se speciálním mat. programem“ – pro numerické simulace ), ale stále to je pouze : „kroucení/křivení časoprostoru“ kolem hmotných těles, a tedy snahy, a teorie, které podstatu hmoty neřeší.
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http://www.physics.cz/research/main.php?go=arch&lang=cz 

poznámka : ale ta mašinka co umí tu matematiku, ta se hodit pro mou hypotézu bude, protože HDV bude potřebovat řešit a vyřešit „kroucení a křivení časoprostoru“ do tvarů vlnobalíčků mající už tím pádem charakter a vlastnosti hmoty tj. vlnobalíčky pro stavy elementů hmoty.
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