Jak (ne)nasávat ve vesmíru      

Neděle, 21 květen 2006  

(článek zveřejněn v časopise Svět vědy 5/2006) 

Astronomové z Britské Jodrell Bank Observatory objevili ve vesmíru obrovské alkoholové mračno. Na šířku má přes 450 miliard kilometrů. Mračno obaluje hvězdné jesličky, místo, kde se rodí nové hvězdy. Na cestu vesmírem za vysněným rájem všech nasávačů to ale nevypadá. Podrobný rozbor spektrálních čar okamžitě odhalil, že by to bylo minimálně na slepotu. V mračnu totiž dominuje metylalkohol. 

„Je vzrušující, že jsme objevili alkoholové mračno veliké stovky miliard kilometrů, bohužel metanol, chemická sestřenice etanolu, není zrovna nejvhodnější pro konzumaci,“ komentuje děj s úsměvem Dr. Lisa Harvey- -Smithová. Ovšem výlet do kosmu, při němž by automatická sonda zavedla do mračna hadičky a na Zem by proudil metanol jako palivo do automobilů, by nebyl zas tak marný…

Vesmírné M.A.S.E.R.y

Pozorování alkoholového mraku se povedlo díky nedávné úpravě a vylepšení anglických radioteleskopů Merlin. Tým studoval oblast v souhvězdí Orion pojmenovanou W3(OH). Jde o oblast horečnatého formování nových hvězd prostřednictvím kolabujících prachoplynných mračen. Pozorování odkryly obří filamenty plynu mezi jednotlivými oblastmi protodisků. Pro astronomy však více než svým alkoholovým složením byly důležité schopností emitovat světlo na principu maseru. Což je jakási obdoba laseru, ovšem místo světla jsou vysílány mikrovlnné paprsky.

Spojují vesmírné kolébky

Filamenty metanolu vytvářejí mosty mezi jednotlivými žhavými oblastmi. Největší z nich má délku 463 miliard kilometrů. Z pozorování vyplývá, že celé mračno se chová podobně jako akreční disk kolem formujících se hvězd. V místech kritických předělů (šokových hranic) pak vzniká metanolový filament a jednotlivé oblasti akrece spojuje. „Náš objev je velmi zajímavý, protože bourá dlouhou dobu přetrvávající představy o kosmických maserech. Dosud jsme si totiž mysleli, že jde o bodové zdroje, které obklopuje jen jakési Halo slabších emisí,“ popisuje Dr. Harvey-Smithová, která tým vede a pozorování představila na posledním národním setkání Královské astronomické společnosti.

Cesta ke vzniku hvězd

Od chvíle, kdy byly Merlinovy radioteleskopy vylepšeny, mohly poprvé pořídit kompletní trojrozměrný obrázek oblasti i maserových zdrojů a také změřit teplotu, tlak a intenzity magnetických polí uvnitř a v okolí filamentů. Tyto informace jsou nezbytné pro utvoření kompletní představy o procesech, které se odehrávají v oblastech, kde vznikají nové hvězdy anebo celé skupiny hvězd. Stále se však daří sledovat procesy jen na úzké oblasti vlnových délek. Existuje ale mnoho dalších typů interakcí mezi molekulami v mračnech vytvářejících nové hvězdy. Budoucí pozorování se tak ještě musí zaměřit na ostatní frekvence, aby bylo možno celou hádanku vzniku a vzplanutí hvězd rozluštit do detailu.

Komentáře ??

Nejsou… však je to taky článek na hovno (pro laiky) …. ale né pro Petráska, má honorář
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