	 Re: Cestování časem

	Autor: Martin Petrásek 
Datum:   11-04-05 22:21

Naopak, cestovani casem je jedna ze zakladnich otazek teoreticke fyziky. Jiste, nikoliv v podobe lodi anebo lidi presunujicich se z mista na misto, ale jako fyzikalni udalost to je vcelku realne. 

Viz treba nahe singularity v nekterch dusledneji propracovanych teoretickych modelech. Uz si na nich vylamal zuby i Steven Hawking, ktery kvuli nim prohral jednu medialne znamou sazku. 

Stejne tak zkoumani situaci mezi horizonty rotujicich cernych der a v oblasti blizici se singularite cerne diry nastavaji casoprostorove udalosti, ktere stoji za to prohlednout "pod lupou". Mezi takovymi horizonty (rotujici cerna dira ma dva horizonty udalosti) dochazi napriklad k prohozeni vyznamu casoveho a prostoroveho rozmeru. 

A co teprve predpoklad nekonecne entropie v obdobi pred vzniknem vesmiru... S tou sipkou casu to neni tak jednoduche jak se zda... :-)

Mozna se na to tema podivam a nekdy ho nekde v nejakem periodiku shrnu...



Modře komentuji

Naopak, cestovani casem je jedna ze zakladnich otazek teoreticke fyziky. Jiste, nikoliv v podobe lodi anebo lidi presunujicich se z mista na misto, ale jako fyzikalni udalost to je vcelku realne. To je styl, který by se dal označit jako „šíření poplašné zprávy“ a na to má náš právní řád i trestní sazbu, či sazbu za úmyslné šarlatánské mýlení obyvatel…

Viz treba nahe singularity v nekterch dusledneji propracovanych teoretickych modelech. Petrásek dokonce dělí teorie na méně důsledně propracované a více důsledně propracované…Pokud zařadím tento článek do jedné z tvých kategorií, hádej, Petrásku, do které… Uz si na nich vylamal zuby i Steven Hawking, ktery kvuli nim prohral jednu medialne znamou sazku. 

Stejne tak zkoumani situací mezi horizonty rotujicich cernych der a v oblasti blizici se singularite cerne diry nastavaji casoprostorove udalosti, ktere stoji za to prohlednout "pod lupou". Říkáš pod lupou … hm…Když si prohlížím web-stránky Ullmanna, který této problematice věnoval spoustu stran A4 textu, tak tvoje „lupa“ zde je naprostým odfláknutím a debaklem, za které by ses měl stydět, vědče.  Mezi takovymi horizonty (rotujici cerna dira ma dva horizonty udalosti) dochazi napriklad k prohozeni vyznamu casoveho a prostoroveho rozmeru.  No vidíš…a v mé hypotéze si tyto úvahy odsoudil…

A co teprve predpoklad nekonecne entropie v obdobi pred vzniknem vesmiru... No vidíš…a v mé hypotéze si tyto úvahy odsoudil…a mě za mříže ústavu pro choromyslné … S tou sipkou casu to neni tak jednoduche jak se zda... :-) No vidíš…a v mé hypotéze si tyto úvahy odsoudil… a mě poslal za mříže ústavu pro choromyslné …

Mozna se na to tema podivam a nekdy ho nekde v nejakem periodiku shrnu... a tak kde to máš ? nemáš čas, že, honíš šarlatány…
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