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Psal jsem jednu popularni vec o sipce casu a tam se vyskytuje hypoteza, ze v pripade, kdy není entropie konecna. Muzeme se tak s touto hypotezou dostat diky konci vesmiru na jeho zacatek. Zni to trochu silene, ale mohlo by to byt i nejak takto (kopiruju z toho co jsem uz napsal v tom clanku):

Tepelná smrt vesmíru je spojena s předpokladem, že entropie je konečná, a že se tedy její růst bude časem zpomalovat, jelikož už nebude co ve vesmíru „zneuspořádávat“. V takovém okamžiku přestane téct také čas, protože nebude mít kam. Růst neuspořádanosti se zastaví a zastaví se také tok času.

Co když entropie není konečná? Mohla by pak vzrůstat nekonečně. A především, mohly by se rodit také nové vesmíry se svým vlastním množstvím entropie, která by tak mohla dále růst.

Potom by ony známé kvantové fluktuace vakua mohly dát vzniknout úplně novým vesmírům s vlastním počátkem času tedy od prostoru a času starého vesmíru zcela odděleným. Entropie tak může v takovém vesmíru dál a donekonečna růst.

Inflace mohla začít mnohem pravděpodobněji jako důsledek kvantových fluktuací prázdného prostoru. A třeba právě v prázdném prostoru umírajícího vesmíru, kde fluktuace nad okolním prázdný a hladkým prostorem bez hmoty doslova vyčnívají.

nyní můj modrý komentář k témuž

Autor: Martin Petrásek 
Datum:   08-06-05 12:40

Psal jsem jednu populární věc o šipce času a tam se vyskytuje hypotéza, že v případě, kdy není entropie konečná. Petrásku, tvoje čeština má slabiny… Muzeme se tak s touto hypotezou dostat diky konci vesmiru na jeho zacatek. Zni to trochu silene, ale mohlo by to byt i nejak takto Máš rád vše co zavání „tajemnem a šarlatánstvím“ že ? (kopiruju z toho co jsem uz napsal v tom clanku):

Tepelná smrt vesmíru je spojena s předpokladem, že entropie je konečná, a že se tedy její růst bude časem zpomalovat, jelikož už nebude co ve vesmíru „zneuspořádávat“. V takovém okamžiku přestane téct také čas, protože nebude mít kam. Růst neuspořádanosti se zastaví a zastaví se také tok času. Hezkýýýý…čas nebude mít „kam“ téct, tak se zastaví, jak vědecké. A jak šarlatánské jsou moje vize psané v té mé hypotéze, ( za což si mě posílal do Bohnic ), že čas je spolu s délkou veličina vesmírotvorná. Že čas není „do“ vesmíru vhozen, aby „v něm“ tekl, nýbrž čas-veličina má své dimenze stejně jako veličina délka, pak spolu obě sestavují časoprostor, který když se vlní, tak vlny jednoduché i vlny jako vlnobalíčky „se přemísťují“ po těch dimenzích, mění polohu nejen po dimenzi délkové ale i po dimenzi časové. A toto posouvání „bodu“ ( což jsou jednoduché nebo složité konglomeráty vlnobalíčků ) po dimenzi délkové se označuje jako pohyb a posouvání po dimenzi časové se nazývá a je vnímáno jako chod času, tok času, a je to vlastně ukrajování časových interval. „bodem-tělesem“ na dimenzi časové. To že my-lidé i přístroje hmotové vnímají čas, je jen proto, že ukrajují při svém přemísťování vesmírem intervaly na časové dimenzi a to nejednotkové vůči…? jednotkovým intervalům, které vesmír sám „určil“- mají je „užívají je“ tělesa s nulovou klidovou hmotností, fotony. tedy céé = 1 / 1. Ostatní intervaly délkové a časové, které mají jiné vzájemné poměry než 1 / 1 jsou nejednotkové a tudíž je „vnímáme“ jako tok času. Pokud tvrdíš Petrásku, že čas se zastaví, protože nebude mít „kam“ téci, tak to je tvoje primitivní pochopení fyziky. Čas bude mít vždycky „kam“ téci, ale zastaví se „vlna na dimenzi“ ( časové, nebo délkové ) to znamená, že pozorovatel se nebude po dimenzi časové posouvat respektive přejde jeho posun po dimenzi časové do jednotkových poměrů s dimenzí délkovou. Na fotonu čas neběží pro pozorovatele z jiné soustavy. Na fotonu čas „běží“, foton ukrajuje intervaly délkové i časové, ale poměr je jednotkový…tedy neurčitý. Nikdo neví zda ten interval je velký 1/1 nebo 0/0 nebo nekonečno / nekonečno… i tyto jednotkové poměry je nutno k „něčemu“ vztáhnout, a to „něco“ je ve stavech proměnných.

   S tou neuspořádaností ..že vesmír nebude mít „co“ neuspořádávat ? I to je principiálně vadné. Vesmír vyrábí kromě neuspořádanosti také uspořádanost. Ale nechci to v tuto chvíli rozvádět, bylo by to psaní na další stránku.

Co když entropie není konečná? Mohla by pak vzrůstat nekonečně. A především, mohly by se rodit také nové vesmíry se svým vlastním množstvím entropie, která by tak mohla dále růst.Opět hypotézy …hypotézy…hypotézy ( a dokonce vědci úmyslně nebádané ), které mají néé větší/menší kvalitu než moje hypotéza (pro jejíž potopení důkazy nemáš a přesto sis vzal právo jí odsuzovat a jiné neodsuzovat)

Potom by ony známé kvantové fluktuace vakua mohly dát vzniknout úplně novým vesmírům s vlastním počátkem času tedy od prostoru a času starého vesmíru zcela odděleným. A opět, máš rád vše co zavání „tajemnem a šarlatánstvím“ že ?, vyžíváš se v tom … i v upalování autorů, kde ti jejich „tajemna“ vadí, no proto, že to nejsou právě tvoje tajemna… 

   Ale šarlatán seš spíš ty pokud propaguješ vznik vesmírů nových jiných z fluktuací vakua. Podle mě fluktuace vakua je právě to mé vlnění/zavlnění „jednotkového časoprostoru“ na Planckových škálách, tam časoprostor „vře“,což znamená, že tam vesmír provádí „jednoduché“ vlnění časoprostoru tak, že jím vyrábí jednoduché vlnobalíčky jako virtuální páry částic.(( virtuální znamená, že ty „kusy v páru“ zůstávají na ose kvadrantů -vysvětlím jinde- a stále „se rozpouštějí“ jejich vlny „se rozpouštějí a zase dělají“… střídá se to )). Zvlněnost tohoto „pole časoprostoru“ nepřekračuje v intervalech amplitud jistou mez ( asi Planckovu ) a tím pádem jsou v tomto jemně se vlnícím časoprostoru vlnobalíčky v párech 

( Jedna částice z páru, tedy jedna je částicí a druhá antičásticí, aby byl splněn symetrický projev celého vlnícího se časoprostorového pole.)( přesto je to jakési prudké „vřící“ střídání symetrií s asymetriemi ). Pokud „se oddálí“ jedna z částic páru, tak druhá zmizí „do antisvěta“, respektive do antivesmírového „kvadrantu“ vesmíru ( který zřejmě i tak je jen kvadrantem iracionálním, matematickým produktem ). Čili rozumím fluktuaci vakua tak, že počne-li se časoprostor vlnit, tak tím už „nastane, se vyrobí rozhraní“ ( časoprostor má jakoby kvadrant „sem“ do tohoto vesmíru a kvadrant „tam“ do antisvěta ) Na tomto rozhraní vlnění-vlnobalíčkování ( dimenzí veličin ) přináší stavy-útvary, lokální, které jsou v párech svého provedení („zavlnění klubíčka“) přičemž ta osa symetrie je čas, jedna z časových dimenzí. Vlnobalíček zavlněný „po šipce odvíjení času“ je hmotový a „opačný“ vlnobalíček zavinutý „proti šipce času“ je antičásticí, zhruba řečeno, za chvíli upřesňování. Přičemž v tom vlnobalíčku antičástice nemusí být všechny dimenze časové vlněné „proti“ šipce ; jen některé „úseky“ časové dimenze „jdou proti“ šipce, která je vlastní tomuto vesmíru. Totiž : V tomto kvadrantu vesmíru realizoval-vybral vesmír po Třesku stav poměrů ( nejednotkových ) pro délku a čas tak, že vždy bude čitatel menší než jmenovatel. x/t =  0/1 = 1/  . Tento princip-zásada je základním zákonem tohoto vesmíru, podle níž vůbec lze hmotu realizovat a se realizuje tento typ hmoty.

Takže Petrásku, podle mě fluktuace vakua nám nikdy nedají vznik nových-jiných vesmírů, jak si myslíš, v tomto již zvoleném a realizovaném řešení „kvadrantového provedení“ reálstavu vesmíru, protože šipka času byla zvolena pro tento kvadrant vesmíru a s tím omezení pro snílky ( šarlatány )  jako si ty. Entropie tak může v takovém vesmíru dál a donekonečna růst.

Inflace mohla začít mnohem pravděpodobněji jako důsledek kvantových fluktuací zřejmě Petrásku vůbec nevíš o čem mluvíš, tj. nevíš ani co to je inflace a ani co to jsou fluktuace vakua prázdného prostoru. A třeba právě v prázdném prostoru umírajícího vesmíru, Vesmír neumírá ani v singularitě, ani tepelné smrti … to je pouze vjem člověka ( a spíš matematická spekulace ) jakožto hmotového konglomerátu v jistém stavu a stadiu velkého giganta – vesmíru, což také nyní nechci detailovat výkladem   kde fluktuace nad okolním prázdný a hladkým prostorem bez hmoty doslova vyčnívají.
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