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Mezinárodní tým astrofyziků vedený výzkumníky z německého Institutu Maxe Plancka představil dosud největší simulaci utváření velkoškálových struktur ve vesmíru. Model zahrnuje formování galaxií, supermasivních černých děr i kvasarů. Vědci z Německa, Anglie, Kanady a USA v prvním červnovém týdnu zveřejnili největší simulaci vzniku struktur ve vesmíru, jakou se kdy podařilo vytvořit. Podrobnost je ohromující. Na krychli o délce strany 2 miliardy let bylo použito 10 miliard klíčových částic, které nesly stopu vývoje vesmíru a umožnily tak nasimulovat celý průběh jeho vývoje v době, kdy se galaxie a ostatní velkoškálové struktury utvářely. 

Superpočítač ve výpočetním centru Společnosti Maxe Plancka v německém Garchingu byl vytížen na 100 % po dobu jednoho měsíce. Pomocí nejmodernějších modelovacích technik se pak podařilo získat výstup 25 terabajtů dat. Vědci tak dokázali nasimulovat oblast zahrnující historii více než 20 milionů galaxií a supermasivních černých děr – hnacích motorů kvasarů. 

70 % energie

Článek o objevu publikovali v prvním červnovém čísle časopisu Nature a ukázali v něm, jak může porovnání simulovaných dat se skutečným pozorováním vyjasnit některé dosud neodkryté fyzikální podstaty utváření galaxií a černých děr. Trendy v kosmologii za posledních několik let ukazují na skutečnost, že 70 % našeho vesmíru je složeno z temné energie, tajemného silového pole, které způsobuje, že se rozpínání vesmíru urychluje. Dalších 25 % hmoty vesmíru je dle předpokladů moderních teorií „temná hmota“, tedy hmota částicové povahy, která nevyzařuje žádné světlo, ale můžeme ji detekovat díky gravitačnímu vlivu na struktury ve vesmíru. A pouze zbylých 5 % hmoty vesmíru je hmotou viditelnou, klasickou atomovou hmotou, jak ji známe tady na Zemi a která se ve vesmíru skládá především z vodíku a helia.

Vznik struktury

Dalekohledy pracující v mikrovlnném spektru jsou schopny zachytit obrázky vesmíru ve věku batolecích 400 000 let. Jediná struktura, která se v té době ve vesmíru nacházela, byly slabé zhuštěné obláčky hmoty mezi jinak rovnoměrně rozloženou hmotou a zářením. Gravitace, která v těchto místech začala převládat, dala za vznik procesu gravitační evoluce, který vyústil v proměnu oněch slabých obláčků hmoty a záření v enormně husté a bohaté ostrovy hmoty a dal jim strukturu, kterou známe dnes. Simulace, která dostala název Millennium Run, měla za úkol průběh utváření vesmíru od svých 400 tisíc let věku virtuálně zopakovat a zároveň prověřit dvě otázky. Před vědci stál úkol, zda to, co superpočítač zpracuje, bude mít výslednou podobu dnešních struktur ve vesmíru. Zda bude výsledkem to, co dnes vidíme v teleskopech, a zároveň prozkoumat fyziku, která dala vzniknout galaxiím a černým dírám v jejich centrech.

Pozvolný vývoj

V článku pro časopis Nature vědci z Millennium Run tedy také studovali vznik černých děr. To protože SDSS (Sloan Digital Sky Survey) objevila množství velmi vzdálených a velmi jasných objektů, které dnes nazýváme kvasary. Jejich hnacím motorem by měly být právě černé díry o hmotách miliard Sluncí a přitom musely vzniknout v době před 12 miliardami let. „Mnoho astronomů se stále nedokáže smířit se skutečností, že vesmír svou strukturu utvářel pozvolna a postupně. Tak jak to předpovídá náš standardní model. Ale náš modelovací program galaxií a kvasarů dokázal, že se mohly včas vytvořit černé díry schopné dát vznik kvasarům podle SDSS. Galaxie hostící tyto první černé díry se totiž dokázaly vytvořit již pár set milionů let po velkém třesku a dnes mají úlohu nejmasivnějších galaxií ve vesmíru vůbec. Leží v centru těch největších galaktických klastrů,“ říká Volker Springel z Institutu Maxe Placka.

Výrazný vzor

Anglickou část týmu vedl Carlos Frenk. Pro ni je nejzajímavějším aspektem zveřejněných výsledků fakt, že Millennium Run ukázal zřetelně, že charakteristické struktury těch největších škál ve vesmíru z úplného počátku se vtiskly do podoby vesmíru velmi výrazně. Natolik, že by měly být stále přítomné i v našem starém a takto strukturovaném vesmíru. Ten vzor, který vidíme v mikrovlnném pozadí vesmíru, by tady měl být stále přítomný, viditelný a detekovatelný. Zda na to dnešní technika stačí, ještě nevíme, ale ve chvíli, kdy se podaří změřit vlastnosti těchto struktur zůstanuvších po éře před formováním galaxií, budeme krůček od dobrého pochopení vývoje temné energie a případných změn kosmologické konstanty.

To nejlepší nás čeká

Hlavní cíl cesty Millennium Run a rozhodně nejzajímavější je podle vědců ještě před námi. Nová měření a pozorování vesmíru přináší stále přesnější informace o vlastnostech galaxií, černých děr a velkoškálových struktur ve vesmíru. A čím přesnější měření bude Millennium Run dostávat, tím přesnější budou vstupní informace pro daný model a tím lépe bude možno rozhodovat o souhlasu pozorování s novými teoriemi. A v tom má být Milennium Run jedinečný. Má se tak stát nástrojem pro astronomické a astrofyzikální týmy po celém světě tak, aby na jeho strojovém čase mohly zadávat vlastní data o způsobu formování galaxií a kvasarů a mohli tak interpretovat či vysvětlit vlastní astronomická pozorování.
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Mezinárodní tým astrofyziků vedený výzkumníky z německého Institutu Maxe Plancka představil dosud největší simulaci utváření velkoškálových struktur ve vesmíru. Model zahrnuje formování galaxií, supermasivních černých děr i kvasarů. Vědci z Německa, Anglie, Kanady a USA No, to je peněz …v prvním červnovém týdnu zveřejnili největší simulaci vzniku struktur ve vesmíru, jakou se kdy podařilo vytvořit. Podrobnost je ohromující. Na krychli o délce strany 2 miliardy let bylo použito 10 miliard klíčových částic, které nesly stopu vývoje vesmíru a tomu má laik rozumět jak ?  a umožnily tak nasimulovat celý průběh jeho vývoje v době, kdy se galaxie a ostatní velkoškálové struktury utvářely. 

Superpočítač ve výpočetním centru Společnosti Maxe Plancka v německém Garchingu byl vytížen na 100 % po dobu jednoho měsíce. Pomocí nejmodernějších modelovacích technik se pak podařilo získat výstup 25 terabajtů dat. Vědci tak dokázali nasimulovat oblast zahrnující historii více než 20 milionů galaxií a supermasivních černých děr – hnacích motorů kvasarů. Abych si jako blbej bohunickej laik udělal představu odněkud-ňákou, tak si zjistím jaká je hustota v této Petráskem uvedené krychli. Průměrná hvězda má 10ˆ30 kg x 10ˆ8 ks = jedna galaxie = 10ˆ38 kg ; 

20 milionů galaxií to je 10ˆ38 kg x 20 .10ˆ6 = 2.10ˆ45 kg = 20 mil. galaxií = M ; 

Hrana krychle je 2 .10ˆ9 svět. let = 2.10ˆ9 . 9.10ˆ8m/sec . 3.10ˆ7 sec = 54.10ˆ24 m je ta hrana Petráskem uváděné krychle. Krychle má tedy objem V = (54.10ˆ24 )ˆ3 mˆ3 .V této krychli 1,5.10ˆ77 mˆ3 se prý nachází 2.10ˆ45 kg hmoty. Hustota v této krychli tedy je 

„ró“ = M/V =  2.10ˆ45 / 1,5.10ˆ77 = 1,3.10ˆ-32 kg/mˆ3 ….což pro laika znamená, že porovná-li si laik celkovou hustotu vesmíru  „ró“ = 10ˆ-27 kg/mˆ3 s hustotou Petráskovou, je jeho krychle o 5 řádů řidší čili vesmír o 5 řádů hustší než je ta jeho krychle…to je dost velký rozdíl na to, abych si myslel, že svou práci ( zaplacenou ) Petrásek odflákl ( bohunickým laikům se to nemusí dávat přesně ).

70 % energie
Článek o objevu publikovali v prvním červnovém čísle časopisu Nature a ukázali v něm, jak může porovnání simulovaných dat se skutečným pozorováním vyjasnit některé dosud neodkryté fyzikální podstaty utváření galaxií a černých děr.Opravdu ? … já porovnal a vidím odfláknuté kecy…mám dál věřit co se tu bude psát ? Trendy v kosmologii za posledních několik let ukazují na skutečnost, že 70 % našeho vesmíru je složeno z temné energie, tajemného silového pole, které způsobuje, že se rozpínání vesmíru urychluje. Dalších 25 % hmoty vesmíru je dle předpokladů moderních teorií „temná hmota“, tedy hmota částicové povahy, která nevyzařuje žádné světlo, ale odráží těch 75% energie…(?)… ale můžeme ji detekovat díky gravitačnímu vlivu na struktury ve vesmíru. A pouze zbylých 5 % hmoty vesmíru je hmotou viditelnou, klasickou atomovou hmotou, jak ji známe tady na Zemi a která se ve vesmíru skládá především z vodíku a helia.

Vznik struktury

Dalekohledy pracující v mikrovlnném spektru jsou schopny zachytit obrázky vesmíru ve věku batolecích 400 000 let. Jediná struktura, která se v té době ve vesmíru nacházela, byly slabé zhuštěné obláčky hmoty mezi jinak rovnoměrně rozloženou hmotou a zářením. Jak vypadá nerovnoměrně rozložené záření, Petrásku ? Gravitace, která v těchto místech začala převládat, dala za vznik procesu gravitační evoluce, který vyústil v proměnu oněch slabých obláčků hmoty a záření v enormně husté a bohaté ostrovy hmoty a dal jim strukturu, kterou známe dnes. Simulace, která dostala název Millennium Run, měla za úkol průběh utváření vesmíru od svých 400 tisíc let věku virtuálně zopakovat a zároveň prověřit dvě otázky. Před vědci stál úkol, zda to, co superpočítač zpracuje, bude mít výslednou podobu dnešních struktur ve vesmíru. Zřejmě ne… s tou chybou 5 řádů…Zda bude výsledkem to, co dnes vidíme v teleskopech, a zároveň prozkoumat fyziku, která dala vzniknout galaxiím a černým dírám v jejich centrech.

Pozvolný vývoj

V článku pro časopis Nature vědci z Millennium Run tedy také studovali vznik černých děr. To protože SDSS (Sloan Digital Sky Survey) objevila množství velmi vzdálených a velmi jasných objektů, které dnes nazýváme kvasary. Jejich hnacím motorem by měly být právě černé díry o hmotách miliard Sluncí a přitom musely vzniknout v době před 12 miliardami let. „Mnoho astronomů se stále nedokáže smířit se skutečností, že vesmír svou strukturu utvářel pozvolna a postupně. Tak jak to předpovídá náš standardní model. Ale náš modelovací program galaxií a kvasarů dokázal, že se mohly včas vytvořit černé díry schopné dát vznik kvasarům podle SDSS. Galaxie hostící tyto první černé díry se totiž dokázaly vytvořit již pár set milionů let po velkém třesku a dnes mají úlohu nejmasivnějších galaxií ve vesmíru vůbec. Leží v centru těch největších galaktických klastrů,“ říká Volker Springel z Institutu Maxe Placka.

Výrazný vzor

Anglickou část týmu vedl Carlos Frenk. Pro ni je nejzajímavějším aspektem zveřejněných výsledků fakt, že Millennium Run ukázal zřetelně, že charakteristické struktury těch největších škál ve vesmíru z úplného počátku se vtiskly do podoby vesmíru velmi výrazně. Natolik, že by měly být stále přítomné i v našem starém a takto strukturovaném vesmíru. Ten vzor, který vidíme v mikrovlnném pozadí vesmíru, by tady měl být stále přítomný, viditelný a detekovatelný. Zda na to dnešní technika stačí, ještě nevíme, ale ve chvíli, kdy se podaří změřit vlastnosti těchto struktur zůstanuvších po éře před formováním galaxií, budeme krůček od dobrého pochopení vývoje temné energie a případných změn kosmologické konstanty.

To nejlepší nás čeká

Hlavní cíl cesty Millennium Run a rozhodně nejzajímavější je podle vědců ještě před námi. Nová měření a pozorování vesmíru přináší stále přesnější informace o vlastnostech galaxií, černých děr a velkoškálových struktur ve vesmíru. A čím přesnější měření bude Millennium Run dostávat, tím přesnější budou vstupní informace pro daný model a tím lépe bude možno rozhodovat o souhlasu pozorování s novými teoriemi. A v tom má být Milennium Run jedinečný. Má se tak stát nástrojem pro astronomické a astrofyzikální týmy po celém světě tak, aby na jeho strojovém čase mohly zadávat vlastní data o způsobu formování galaxií a kvasarů a mohli tak interpretovat či vysvětlit vlastní astronomická pozorování.
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