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“Astrologie si nezasluhuje aby jí člověk věnoval svou pozornost, avšak lidé žijí v klamné představě, že k matematikovi patří” 

(Johannes Kepler)

Hranice tvůrčí činnosti člověka ( Podle Petráska tvůrčí činnost musí zásadně být jen a jen vědecká a běda tomu kdo podlehl domněnce, že má právo na omyl a na nevědecké projevy ) se rozšířily milióny kilometrů od mateřské planety. Už dnes se posunuly hraniční oblasti sociální sféry za dráhy posledních planet a neúprosně atakují okraj Sluneční soustavy. Přesto se lidstvo nedokáže vypořádat s tak primitivní záležitostí jakou je astrologie. Co vlastně toto odvětví pseudověd znamená?
 ( … znamená i to, že člověk je nepokořitelný ve svém právu tvořit a tedy tvořit i to, co není vědecké. Věda pak má možnost pranýře v duchu humanity a svobody projevu ) 
  

Jaký je vlastně rozdíl mezi astrologií a astronomií? Na tuto otázku se dá odpovědět poměrně jednoznačně. Astronomie je vědou. ( ..a astrologie vědou není. Je pro ty, co se tímto a takto chtějí bavit a co chtějí využít práva svobody…a bájit nepravdu o přírodě. Nepravdu o přírodě také podávají literární báje a pohádky a nikdo takové lidi neponižuje pro nevědeckost – mají totiž jiný smysl než vědecký. Totéž platí o astrologii – ona si neklade za cíl „porazit či nahradit“ astronomii“ v moderním pojetí. Má zcela jiný cíl a důvod ). Obecně zkoumá děje na obloze a vesmír jako celek i jeho jednotlivé části jako planety, hvězdy, galaxie i jejich soustavy. Pozorování, které učiní jsou nejčastěji používány jako potvrzení či vyvracení mnoha teorií a hypotéz. Poslední dobou nás také astronomové svým bedlivým pozorováním začínají pasivně chránit před vesmírnými katastrofami a jejich včasné zaregistrování například nebezpečného tělesa může znamenat záchranu pro lidstvo. S jejich pomocí budeme moci již zanedlouho žít na jiných tělesech ve vesmíru, získávat nové zdroje energie a neničit si tak naši planetu. I oni se zasloužili o to, že máme rychlé počítače, mobilními telefony voláme, letecká a námořní navigace funguje, že se můžeme dívat na satelitní televizi a v ní sledovat předpověď počasí. Není to zdaleka vše. Ač málo je toho známo o významu astronomie, ( To je lež … snad nechceš říci, Petrásku, že více je  dnes známo o astrologii ?? ) nebyl by bez ní technický pokrok a růst užitečných lidských vědomostí ani zdaleka tak rychlý. Na zcela opačné významové straně stojí dnešní astrologie. ( Jistě. A ona se tím netají, že není a nechce být astronomií v moderním pojetí.) Tato, kdysi významná vědní disciplína, jež umožnila vývoj astronomie a po dlouhou dobu ve středověku a počátku novověku si díky ní obstarávali královští hvězdáři tučné výplaty dnes hraje stejnou roli jako pouliční skořápkáři, tuneláři bank nebo homeopaté. ( A už je vidět záměrnou pomluvu a nepřímé urážení lidí, kteří astrologii pěstují. Rozhodně se nechtějí astrologové zařadit do skupin zlodějů-tunelářů jak je právě nyní autor do toho společného pytle vhodil – a záměrně.)  Stejná sorta podvodníků však ještě nutně neznamená stejnou náklonnost lidí. ( I zde začíná naprosté mísení astrologů s podvodníky, což je pokračování urážení.) Astrologie je však, spolu z mnoha dalšími úspěšnými podvodníky, ( Opět : proč by měli být astrologové jen a jen podvodníci ? Je spoustu astrologů, kteří nemají v úmyslu používat svou „vědu“ k podvodům ) úspěšná až nadmíru. Ať je to tak či onak, ( Žádné tak či onak. Jasně a zřetelně se tu chytá autor k ponižování a urážení těch co podvodníky nejsou … a to jen proto, že svobodně provozuje nevědu tj. astrologii.)  je stále jedinou charakteristikou vyřčenou z úst logicky smýšlejícího člověka to, že je podvodnou idealistickou teorií, ( Astrologie není ideologii, natož podvodnou, kde na toto ohodnocení autor, upalovač pavědců, přišel ? Astrologové a podobné okultní „vědy“ si jsou vědomy své nevědeckosti tak jako si byla vědoma Božena Němcová, že Peklo neexistuje a přece o něm psala pohádky. ) založenou na ohlupování a okrádání lidu. ( Zneužívání astrologie k okrádání a ohlupování sice pravda je, ale totéž okrádání a ohlupování občanů se děle v celém vějíři spektra společnosti i lidmi vědecky fundovanými - nepavědci ; dokonce bych řekl, že 90% ohlupování občanů a jejich okrádání provádí neastolologové. Nevím proč by měl být chválen autor Petrásek za šílenou honičku na pavědce a chválena jeho snaha za dotlačení těchto lidí  do blázince ? …tedy jen těch, kteří nekradou a ohlupujou pronášením bludů „dobrovolné publikum“, nikoliv těch vědecky titulovaných lumpů co ohlupují tuto společnost „do vlastní kapsy“. Nikdo dodnes neupálil žádného marxistu ani neposlal do blázince, jen za to, že ohlupoval dav a celý národ systematicky a důsledně ).
   

Bylo vždy obtížné dělat astrologii soka. Ne pro svou dokonalost, tu bychom hledali těžko, ale pro svůj bohatou a nevyčerpatelnou zásobu odpovědí na všechno. ( To je jejich věc. A je zbytečné vyvracet theistovi Boha, věda to nedělá. Proč by věda měla vyvracet astrologii a jiné šarlatánství.Věda to bude dělat až tehdy bude-li se astrologie snažit namluvit veřejnosti, že ona je vědecká a nevědecká je věda. Nevědeckost astrologie, a jiných okultních věd, se vyvrací samo plynulým tokem důkazů z vědeckých „následků“ tj. mobilní telefony, raketoplány, televize, a mamografy atd. Proč by věda měla pořádat honičku na pavědce ? a pavědcům samým dokazovat pavědeckost ? Anebo je věda tak malomyslná, že musí přesvědčovat nevědeckou veřejnost, že pavědci jsou pavědci ?, aby si na ně veřejnost dala pozor ? … Je snad cílem vědy zakázat diktaturou či zákonem lidem, aby nevěřili pavědcům, že sice mají právo na svobodu myšlení, ale nesmí myslet ( o pavědě a pavědecky ).? Určitě to tak není. Ne, věda tak pošetilá není, jen se najde občas šílenec do vědy typu Petráska, který má fašistickou touhu upalovat pavědce. ).Takže zatímco máte seznam nesrovnalostí v obecném sestavování horoskopu, jež se vymykají jakékoliv logice a připomínají gramatické chyby školáka prvního stupně základní školy, stojí proti vám astrolog, který vám každou chybu zdůvodní. Nezáleží mu přitom, že nadělal další chyby, ( Je nezadatelným právem myslícího tvora-člověka přemýšlet o tom co je vědecké a co nevědecké. A právě tento svobodný poznávací proces je hybatelem myšlení. Právě onen poznávací proces o „dobrém a špatném“ o vědeckém a nevědeckém je naprostou nutností pokroku, aby se svobodný člověk myslící sám rozhodl na kterou stranu se přikloní, zda k vědě či pavědě. Věda nemá právo násilím upalovat pavědu a ponižovat jejich protagonisty nedůstojným způsobem…. jak to dělá právě tento autor Petrásek. Víme, že věda a statisíce vědců poráží pavědce s úsměvem a lehce a moudrým srozumitelným výkladem bez ponižování. Výjimky potvrzují pravidlo. Pravda vědy vnesená do mozku člověka mírumilovným nenásilným způsobem tam utkví lépe než útočné hanobení, ponižování lidství a arogantní povýšenecký diktátorský způsob násilného přesvědčování obyvatel o tom jak je nutné pavědce trestat výsměchem případně kazajkou. Nelidský je ten kdo se takového projevu a obhajoby vědy proti pavědě dopouští a sám by měl být ze společnosti „vyobcován“. Nezáleží  pavědci  přitom, že nadělal další chyby,ani že sám sebe popřel, ani že vlastně neodpověděl na kladenou otázku, ani že se se svými kolegy na odpovědi neshodne. Nikdy se rozumné odpovědi nedočkáte. Takovému člověku potom svěřujeme své peníze  ( Pavědec není nutně podvodním, což autor hrubě podsouvá všem pavědcům ! ) aby za ně přednesl po tajemném zaříkávání v podobě sestavení horoskopu mistra hodný divadelní monolog (v řídkých případech je to i dialog s vámi nebo je odpověď písemná). 
  
  

“Víte, astrologie je takový Proteus (v řecké mytologii mořský bůh, jež má věštecké schopnosti a umí skvěle měnit svou podobu). Když ji chytíte, změní se vám v rukou a řekne - tohle já nejsem.” 

Dr.Zdeněk Horský                 málo důvtipný pokus …
  
  

Z DĚJIN 
  

Ve starověku existovaly astrologie a astronomie jako věda jediná. Jejich původ se datuje do období Mezopotámie, tedy do doby vzniku prvních civilizací. Lidé v té době pozorovali pravidelné pohyby oblohy, byli uchváceni tajemně dorůstajícím a zase couvajícím Měsícem či nepravidelně se pohybujícími planetami. První zaznamenaná pozorování se objevují u Číňanů (8.stol.př.n.l.) a u Babyloňanů (6stol.př.n.l.). V posledních šesti stoletích se Babyloňanům podařilo vyvinout metody, pomocí nichž dokázali vypočítat postavení Slunce, Měsíce a planet na dlouhou dobu dopředu. Této metody později začalo využívat mnoho národů, zvláště astrologové na ní úspěšně parazitovali. Nejlepších výsledků na poli astronomie však dosáhli Řekové. Objevili například, že Země má tvar koule a její objem vypočítal poprvé s velmi dobrou přesností kolem roku 190 př.n.l. Eratosthenes. 

Pro nás je již jen těžko pochopitelné, jak astrologie mohla dosáhnout opět takového rozmachu a vlivu. 

( Toto zjištění je mylné. Já, co astrologii nevyhledávám, jí nepotkávám. A tak si myslím, že ani téměř není. Ten kdo jí vyhledává cíleně – jako autor – ten si myslí, že půl národa jí věří a vyhledává a studuje jako on. Myslím si, že obecný lid vůbec nepozoruje, že by astrologie vítězila v rozmachu a kdekdo že jí věří. ) V dobách pozdní antiky se astrologie dostala z helénské kulturní oblasti k Peršanům a Indům, později na dálný východ a k Arabům, u nichž vznikla rozsáhlá astrologická literatura. Uprostřed 12.století pronikla astrologie do Evropy, kde její vliv v 15.-16.století neustále vzrůstal. Ať již došlo k jakýmkoliv hladomorům, katastrofám či neštěstím, vše bylo připisováno špatným konstelacím planet. 

( Jistě. V celých dějinách až do středověku panovala, převažovala nevěda. Důvod je logický i méně chytrým lidem. Pak věda postupně vítězí stále více a není o tom pochyb. Ale vítězí nikoliv upalováním pavědců, zavíráním do blázinců těch co vymýšlí hypotézy, které nejsou v souladu s odsouhlasenou vědou ). Člověk by si mohl myslet, že se taková odvážná hvězdopravecká tvrzení musí dostat do střetu s církví, leč byla to právě astrologie, která řídila nejen důležité politické, ale i papežské a církevní rozhodnutí. Typickým příkladem byl Albrecht, vévoda z Valdštejna, významný vojevůdce, který se nechal ovládat hvězdami až do těch nejmenších podrobností. A právě sestavením Valdštejnova horoskopu byl pověřen sám věhlasný Kepler, astrology tolik do diskusí předhazovaný vzor vědce - astrologa. Jak však vypovídá jeho citát z úvodu nebo jeho soukromá korespondence, stavěl se k astrologii nanejvýše kriticky. Přesto však Valdštejnovi vyhověl, především z důvodů finančních, neboť mu v té době dlužila císařská pokladna plat. 
  

"Pravda, astrologie je bláznivá holčina, avšak, milý bože, kampak by se poděla její matka, vysoce rozumná astronomie, kdyby tuto bláznivou dcerku neměla!..., ...A příjmy matematiků jsou ostatně tak ubohé, že by matinka určitě hladověla, kdyby dceruška nic nevydělávala." 
(Johanes Kepler) 
  
  

Navíc horoskopem, který Valdštejnovi sestavil, se trefil absolutně vedle! V době pro kterou mu předpovídal slávu a vítězství v bitvách Valdštejn zemřel! 
    

Astrologie upadá v sedmnáctém století. Jedním z hlavních příčin zániku důvěryhodnosti v diagram horoskopu byl (kromě neúspěšnosti astrologie a rozvoji astronomie) Koperníkův heliocentrický systém, který dokázal, že Země středem vesmíru není. Země ve středu horoskopů přestala mít logický význam. Astrologie se stává záležitostí jen pochybných šarlatánů, těch stejných lidí jako kartářek, hadaček z ruky a skořápkářů. Dlouho se držela pozice pouťové atrakce a byla znamením cikánských povozů. S postupem technické revoluce na počátku našeho století, zároveň se sociálně politickými krizemi první poloviny století se postupně a potichu vypracovává na povrch jako “vědní disciplína” s obrovskou historií, ale stejně tak i touhou po snadném výdělku. Touha se záhy stává skutečností. Procházeje hnutím Heepeace a New Age, novými kulturními styly, zamícháním západní tuposti do východního náboženství a stylu života. Zde, na takto dobře obdělávané půdě naivity, kvete a nese plody v podobě perfektních výplat astrologů a šťastných zákazníků. Uznání si však astrologové zaslouží. Podvádění je to naprosto perfektní, řekněmež až mistra hodné. Kterému podvodníkovi se vrací spokojení zákazníci? 
  
  

***
Francouzský sociolog Michael Gauquelin předložil 150 osobám horoskopický výklad osobnosti nejmasovějšího vraha v dějinách Francie. S tvrzením, že se jedná o jejich horoskop se ptal, jak jim odpovídá. Celkem 94% dotázaných odpovědělo, že se v horoskopu bezpečně poznají. 

***

Australan G. Dean vyměnil v horoskopu téměř všechny faktické pojmy za významově opačné. Jak překvapen musel být, když si pak lidé, jimž patřili ony horoskopy libovali, že jim pěkně vychází? 

***
JAKÁ JE ASTROLOGIE? 
   

Astrologie tedy dostává v našem století novou podobu, založenou na starých “předpotopních teoriích”, hlouposti a naivitě zájemců. Kupříkladu v horoskopech uvádějí astrologové zdánlivé postavení Slunce takové, jaké bylo před dvěma tisíci lety. Avšak v důsledku precese (pohybu zemské osy) se tato zdánlivá pozice Slunce posune za 26000 let o celý nebeský rovník. Znamená to, že znamení zvěrokruhu nesou jména souhvězdí, s nimiž se časově shodovala před více než dvěma tisíci lety! K další časové shodě souhvězdí a znamení tedy dojde znovu asi až za 24000 let. Tím pádem jsou Slunce, Měsíc, planety i hvězdy zanášeny do takových míst na obloze, v nichž se nacházely na počátku našeho letopočtu! Z toho vyplývá základní a zcela jistá nefunkčnost horoskopů. 

To však dnešním astrologům údajně není na překážku. Jako vše, ostatně. Zatímco na jedné straně tvrdí, že zkoumají vliv těles na člověka, že praví osudy a věští budoucnost z hvězd, na straně druhé připouštějí, že hvězdy vůbec k horoskopu nepotřebují a jejich použití je jen symbolem. ( Už toto řečené by mělo posloužit veřejnosti k odsouzení těch Perásků, šílených honičů pavědců za jejich nehoráznou touhu hanobit a ponižovat svobodu projevu a víry. Člověk má právo dokonce věřit i pavědě a nebýt za to kamenován). Těmito (kupodivu často jednotnými) výroky se astrologové definitivně zbavují zdání věrohodnosti a dobrovolně odchází předvídat a vykládat mezi pouliční zaříkávače a šarlatány. Vždyť co z tak mnohasetletého učení chaldejců (tak se ve starověku astrologům říkalo) zůstalo v dnešní “odborné” astrologii? Kam se poděly historické znalosti astrologů, když teď je sami zavrhují. Zkuste se zeptat. 

( Ale proč by se měla věda zajímat o stav astrologie, zda upadá či se rozvíjí a hlídat její kvality ? No, proto, že se i mezi vědci najde jeden šílenec, co má touhu honit šarlatány a ponižovat je…zbytečně, neb tím vědu neposílí ! )

Další mohutnou ránu obdržela astrologie s objevem nových planet. Zde se astrologové rozdělili na dva tábory. ( Věda ať si hledí svého… proč by měla věda aktivně hlídat kvality astrologie ?, za jakým 

( vědeckým ) účelem ? ) Zatímco ti pohodlnější propagovali, že jediný vliv mají tělesa viditelná, přisoudil druhý tábor magický vliv i planetám novým. Tak dnes můžeme potkat astrologa, který stejně obratně “hájí” své předpovědi a kálí na ty z druhého tábora, což mu jeho sokové často oplácejí. To vše nic stále neznamená. Nač se zabývat otázkou proč, hlavně když to sype zlaťáčky! ( …a Petráskovi nedá spát, že někdo vydělává na pavědě. Mě zase nedá spát to, že po revoluci 89 spousta zlodějů a tunelářů jsou právě ti nepavědci co rozkradli socialistické statky minulého režimu ( moderně se tomu říká „zprivatizovali“ je ) a co mají před jménem titul i za jménem titul…. což svědčí o tom, že nestudovali astrologické školy.)

Už jen to co bylo dosud o astrologii tady napsáno by stačilo k tomu, aby neprošla žádnou vědeckou obhajobou. ( To co bylo autorem tady napsáno „o nevědeckosti“ astrologie, je naprostá nula, a jako důkaz naprosto nepostačuje. A opět nutno podotknout, že sama astrologie se nehrne k vědeckým obhajobám svých tvrzení. Záměrně jí to autor podsouvá. ). Zatímco mnohá náboženství, filozofické směry a hypotézy nemohou být potvrzeny, ale ani vyloučeny, o astrologii, tak jak je představována ač obecně či jednotlivci, můžeme zcela spolehlivě říci, že je nesmyslná a lživá  ( …což není důvod k hanobení a upalování těch, co jí produkují. Člověk má nezadatelné právo na svobodu projevu ČEHOKOLIV a…a dokonce astrologové o své nevědeckosti vědí a neprotestují, je-li tak označena. Je však nehoráznost vědeckého honiče šarlatánů tupit a hanobit lidskost….jak to provádí autor tohoto článku. Nemá na to nikým dodané právo ). a že horoskopy se sestavují bez jakéhokoliv logického souladu, že si postupy a popisy postupů téměř vždy sobě odporují. Tím však není řetězec kritických poznámek u konce. 

Dalším velice vážným kamenem úrazu astrologie je již i samotný zvěrokruh. V horoskopech totiž plní důležitou grafickou funkci. Jenže. Tak jak má každý člověk své znamení, trvající přesně měsíc, ve skutečnosti průchod jednotlivými souhvězdími, jež by měly být obrazy znamení, netrvá vždy stejně. Astrologové zde absolutně neobstojí v připomínání, jak je vše na obloze podřízeno pozemským dějům. Stále urputně zachovávají magickou dvanáctku v počtu znamení a přitom ignorují základní astronomická fakta. Slunce prochází nejen rozdílnou dobu souhvězdími, ale také navštěvuje o dvě souhvězdí více. Slunce se v souhvězdí Panny pohybuje ( ….bla-bla-bla , ….proč se vědec plete do astrologie ? a vysvětluje s nepřiměřeným zaujetím lživost této „vědy“ ? Protože je šílený zuřivec a honič šarlatánů ! Nikde jsem neviděl přání 90% obyvatelstva ( a cinkání klíčema na náměstích ), aby skandovalo „pryč s nevědeckostí. pryč s astrologií“ ? Dyť jí nechte bejt, ona se odsoudí do nevědeckých sfér sama tím, že o mí svobodný myslící rozum člověka bude sám přemýšlet. Inteligentnímu mozku není zapotřebí Petráskových rad, že astrologiím se nemá věřit …a blbýmu mozku je také zbytečné to vtloukat do hlavy ). téměř dva měsíce a například ve Štíru jen asi týden, většina lidí v Býku se díky precesi ve skutečnosti narodila v Rybách, a Slunce pravidelně navštěvuje i souhvězdí Hadonoše a občas se objeví i ve Velrybě. To jsou strohá astronomická fakta, ze kterými se astrologové vyrovnávají obvykle jen tvrzením, že souhvězdí nemají nic společného s astrologií. Že to jsou znamení, která hrají tu důležitou roli. Jak se pak ale vyrovnat s tím, že hned nato astrolog tvrdí, že to jsou hvězdy které řídí náš osud, když s nimi “astrologie nemá nic společného”. 

Možná je to vše tím, že si astrologové nechtějí přiznat chybu. ( ?? To jen naoko…; v skrytu duše a svého rozumu vědí, že jsou mimo vědu vědeckou a mimo vědu pravdivou. ) Je to prosté. Výsměchu, kterého by se ji za toto úsilí dostalo by opravdu nemělo obdoby ( Petrásku, myslíš si, že celosvětový hurónský výsměch neobdržela astrologie jen proto, že sama si chyby nepřiznala ? Jak nevědecky jsi naivní ! ) a tak ze sebe dělají tito naivní šarlatáni hlupáky ( Souhlas, vědomě kličkují pod tíhou důkazů vědy, která je umí kdykoliv porazit. Což občas věda činí, ale …. ale občas se najde vědec, který to činí hnusným způsobem ponižování lidské důstojnosti a hanobení, způsobem porušování lidských práv. To je na tom právě špatné ; nikoliv pranýř pavědy, ale fašistické způsoby potlačování ducha a myšlení lidí, co mají právo na omyl a na nepravdu i bez upalování a posílání do psychiatrických ústavů. Takoví lidé sami by měli být potrestáni odsouzením a pranýřem, případně jako šílení zuřivci do ústavů zavřeni.) postupně a systematicky. Neuvědomují si však, že ani tato cesta není tím pravým, ořechovým. Dokazuje totiž, že děje na obloze nejsou v žádné korelaci s ději na Zemi, že horoskop je skutečně jen výmyslem člověka, že jím předpověděná budoucnost je také jen přeludný lidský výtvor. 

***

V rámci ověření úspěšnosti byl na významné kalifornské univerzitě v Berkeley uspořádán test, k němuž byly pozváni nejrenomovanější astrologové Spojených států. Bylo věnováno zvláštní úsilí spokojenosti testujících i testovaných. Cílem byla především objektivnost, aby bylo vyloučeno jakékoliv zmanipulování. ( Určitě se tohoto klání vědy v Berkeley proti pavědě účastnili mírumilovní lidé na obou stranách a byly dodržovány zásady neponižování lidství. Určitě v Berkeley nebyl za své názory poslán za psychiatrické mříže žádný pavědec….Petrásku ).

Celý výzkum se sestával ze dvou experimentů. V prvním si 116 dobrovolníků nechalo od uznávané astrologické asociace vypracovat natální horoskop (=horoskop sestavený podle data, místa a času narození) a od nejlepších psychologů jejich psychologický profil. Experimentu zúčastněným astrologům byl poté předložen vždy horoskop osoby a tři různé odborné psychologické profily, jeden oné osobě odpovídající. Pokud by astrologové volily zcela náhodně (tedy absolutně neúspěšně) jejich výsledek by měl hodnotu 33,3%. Předem bylo tedy dohodnuto, považovat testy úspěšné při hodnotě nad 50%. Tu si stanovili zkoušení astrologové sami. Jejich výsledek byl naprosto zřejmý - 34%. 

Druhý experiment byl obdobný. Každý z dobrovolníků kteří si nechali horoskop od asociace vypracovat, měl ze tří různých horoskopů vybrat právě ten svůj, jemu nejlépe odpovídající. Pro úplnost uveďme, že jeden z nich jejich skutečně byl. Výsledek byl opět roven statistickému průměru libovolně volených horoskopů. 

***
ASTROLOGOVÉ KONFRONTOVANÍ 
  

Konfrontovat astrologa se zdá být obvykle nadlidským úkolem. ???  Když se jej hodláte na jeho přednášce zeptat na cokoliv týkající se podstaty astrologie, zaděláváte si na obrovský malér. ( A proč by měl vědec chodit přesvědčovat pavědce o jeho pavědě a nevědeckosti ? proč ? Dyť ho nechte, ať si své bludy vykládá jak chce a komu chce ! – bude-li posluchačstvo inteligentní samo pochopí nevědeckost. Dokonce lze statisticky dokázat, že tomu tak je a že 90% obyvatel šarlatánům nevěří i bez Petráskovy osvěty. Kdo chce pochopit, že jsou to bludy ať na to přijde sám s v o b o d n ý m rozumem a svobodným rozhodnutím. Vím, že toto se říkat slušným vědcům nemusí, ale šílencům typu Petráska ano…tito fašističtí šílenci pro vědu jsou schopni upálit půl zeměkoule a strčit je do blázince či do gulagů, jen aby donutili člověka k „Petráskově vědě“.)  Nehrozí vám sice fyzické napadání, nebo nějaká taková obdoba, 

( ..ale od vědeckých šílenců a honičů pavědců hrozí taková hrozba ( ! ) ; oni mají silný zájem se angažovat, aby pavědec byl potupen, zhanoben a za mříže dovlečen.- viz pan V.Hála a tento autor. Mám  na to důkazy ).  ale nejčastěji absolutně nelogický monolog ani pramák se netýkající tématu nebo odfrknutí, že na “souboj titánů” nemá čas či náladu. Pokud se již tedy hodláte na něco zeptat vězte, že se musíte vybavit dobrými nervy a neodbytností. Ale ani potom nemáte vyhráno. Jako další nevrlý soupeř totiž proti vám stojí obecenstvo, ( Svobodné obecenstvo v sále, nemá rádo násilníky, co hanobí člověka mající právo říkat i nepravdu nevědeckou…to obecenstvo v sále instinktivně cítí „nespravedlnost“ od arogantních fracků, co přišli na takové sezení s otázkami na astrology či jiné proutkaře a jedovatě útočí na jejich osobnost. Tito Petráskové zjevně ukazují, že nebojují ani tolik s tou pavědou ( ta je na světě porážena už dávno ) jako s konkrétní osobou, kterou chtějí zhanobit posměšky, úšklebky a tím se sami vytahují jak jsou vědečtí a vzdělaní. Chodí na takové seance proto že mají absťák a hřeje je na srdci zdejší doping atmosféry v sále, hrdost na svou krutost k hanobení a výsměchu ) které se přišlo především dozvědět co jej nemine a hloupostmi jako je myšlenka astrologie se nehodlá zabývat. Pokud se vám již podaří dostat ke slovu a vy kritický dotaz položíte, čeká vás v mnohém případě perfektní komediální představení, jejímž závěrem je bravurní vybruslení astrologa nezodpovězením otázky. Zúčastnil jsem se mnohokrát astrologických seminářů a má zvědavost mi samozřejmě nikdy nedala se nezeptat. Jeden z nejúspěšnějších dotazů vám představím. Nejlépe je položit tuto otázku ve chvíli, kdy přednášející zodpovídal důležitost znalosti přesného času narození média. 

Vždy mě zajímalo, jak je to s horoskopem u člověka, jež se narodil za polárním kruhem během polární noci a v okamžiku kdy nad obzorem zrovna není žádná planeta ani Měsíc. Takové okamžiky skutečně nastávají a zrození v tuto dobu neznamená nic jiného, než že horoskop takto narozeného jedince je prázdný. Nemá ani ascendent ani dscendent. Jak z něj astrolog sestaví horoskop, když se nemá dle čeho orientovat? Copak astrologie je funkční jen pro lidi zrozené v určitém místě? Jak mohou síly osudu působit omezeně, v závislosti na zeměpisné šířce? Odpovědi na tuto otázku bývají pestré. Zatímco jedni přiznávají, že si zde astrologie neví rady, druzí mě z neznalosti problematiky a nesmyslně celou záležitost “obkecávají” bez výsledku. Další astrolog mi kupříkladu tvrdil, že horoskop sestaví i tak, neboť prostě do diagramu doplní místo planet vlastnosti toho člověka. Že je to tak běžné, když třeba sestavuje horoskop bez data a času narození (to je zajímavé vůči tvrzení, že bez přesné hodiny narození vám astrolog váš horoskop těžko sestaví). Často se také dá setkat s tím, že taková situace je řešitelná, ale je to tajemství! Inu, astrologie. 

Často také pobaví odpovědi na otázky, proč Česká a Slovenská republika nemá společný vývoj, když se rozdělily v nachlup stejný čas a rozdělili se v místě sobě společném - hranicích. Či dotaz na skutečnost, jak se liší působení planet na různé národy. Zatímco Mayové pokládali například planetu Mars za nejpříznivější a byla symbolem pro dobrou a klidnou povahu, v naší astrologii je Mars zlým válečníkem a lidé v jeho znamení jsou bojovní, roztržití, mají vůdcovské sklony a prudkou mysl. Chtějí snad tvrdit, že na Maye působily planety jinak? Máme snad my fyziku, kde při pokusech žárovka v zapnutém obvodu svítí a jiné fyzice hraje koledy? Styďte se pánové a dámy věřící této nepovedené blamáži! 

Mnohem zajímavější byly jistě výzkumy Německé Společnosti pro studiu okultních věd (GWUP). Ta nazvala rok 1997 pro astrology i jasnovidce vysloveně černým. Všichni zklamali. Ze zhruba 70 prověřených předpovědí, se nesplnila žádná! Výjimkou nebyl ani legendární král astrologů Nostradamus. Jeho proroctví o světové válce, kterou měla v roce 1997 vyvolat válka mezi Čínou a Ruskem, bylo stejným výstřelem do prázdna jako předpověď média Edgara Cayeho o NewYorku propadajícím se do moře. Nekonalo se ani předpovězené odstoupení spolkového kancléře Helmuta Kohla kvůli zdravotním potížím, stejně tak ani tentokrát nenastala smrt papeže Jana Pavla II., prorokovaná již od roku 1982. 

Skutečně překvapivé události však zůstaly astrologům i jasnovidcům zcela utajeny, jak vyplývá z výzkumů GWUP. Nikdo nevaroval před hrozným útokem na německé turisty v egyptském Luxoru ani nepředpověděl smrt princezny Diany. Právě naopak. Zrovna v Dianině případě se postarali astrologové i jasnovidci o řádný trapas. Pár dnů před Dianinou tragickou nehodou zveřejnil astrolog Kurt Allgeier brzké pozitivní změny v princeznině životě a médium “Madam Simon” zase v aktuálním čísle esoterického listu Nová éra, které šlo do tisku krátce před Dianinou smrtí, prorokovala, že se Diana “přece jen stane královnou s korunním princem Charlesem” 

Každoroční analýzy GWUP ovšem stále výrazněji astrology ve svých předpovědích ovlivňují. Ze strachu, že vzbudí pozornost šetření GWUP stále více astrologů utíká k mnohoznačným a nanejvýš vágním prognózám. Další se prý stali natolik obezřetnými, že už předpovídají jen vývoj trendů, jako například hospodářskou nejistotu nebo politické spory - tedy věci na které by přišel každý čtenář novin i bez nich. 
Mám svědky, kteří potvrdí, že tomuto diktátorovy vědy jde především o tupení a hanobení lidí, které

si vybral jako cíl svého ukojení ( z touhy hanobit a posílat pavědce do blázinců ). Má z toho nebetyčnou radost a potěšení když jeho „soupeř“ trpí.

***

Zajímavý průzkum učinili také astronomové Culver a Ianna. Při prověření 3000 horoskopických výkladů významných astrologů a astrologických organizací odpovídalo skutečnosti jen necelých deset procent. 

***

Fyzik McGervey z CWR University zkoumal znamení zvěrokruhu v němž se narodilo 17000 vědců a 6000politiků. Nenašel však žádnou korelaci! 

***

Jednou jistý MUDr.Jonáš, zanícený astrolog, publikoval úspěšnou atestaci astrologických předpovědí. Obdržel od lékařů údaje o délce a hmotnosti novorozenců a délky gravidity jejich matek a pomocí “astrologických a kosmografických principů” určoval pohlaví dětí. Dosud je tento pokus považován za jedno z potvrzení astrologie. Nikdo se již nepozastavoval nad tím, že každý doktor dokáže z výše uvedených údajů určit pohlaví na 80% i bez astrologie. 

***

Zcela jistě musí být zajímavé horoskopy cestujících, kteří zahynuli například při nějaké hromadné katastrofě. Mají snad všichni v horoskopu stejně nepříznivé aspekty? 

Jak jsou na tom dvojčata, která se narodí jen pár minut po sobě? V případě rozdílu deseti minut se na obloze posunou hvězdy asi o dva stupně, což je pro astrologa pracujícího z digramem jehož přesnost asi oněm dvěma stupňům odpovídá jen nepostřehnutelný okamžik. Jak pak chce vysvětlit vždy značně rozdílné povahové vlastnosti i jejich rozdílnou vizáž. Jak je to se dvěma matkami, které porodí dítě ve stejnou chvíli jen o místnost vedle. Situace se takové stávají v mnoha velkých porodnicích a rozdíl několika metrů je pro horoskop absolutně nepostřehnutelným. A pokud ano, už se vás ptal astrolog v které místnosti v porodnici jste se narodila, či požadoval datum narození na minutu přesně? 

***

V roce 1985 prověřoval Harry Edwards zpětně předpovědi skupiny významných astrologů týkajících se roku 1984. Jako uspokojivé označil celkem 5% z dvou set. Přitom dobrý politolog by měl mít v podobných případech úspěšnost mnohem větší a dle formulovaných vět se nedá přiřknout předpovědím jiné, než náhodné výsledky. 

***

7.Června 1989 nabídl americký bojovník proti šarlatánům James Randi 100.000dolarů tomu astrologovi či spiritistovy, jež bude schopen potvrdit své předpovědi. Dosud se tuto částku nepodařilo nikomu získat! Když jsou předpovědi astrologů tak účinné, tak jak je to pak možné?! Jeden astrolog, který se přihlásil k prověření svých schopností a umu astrologie měl vypracovat 12 horoskopů z dvanácti dat narození určených osob. Poté s těmito lidmi vedl pohovory, aniž by věděl o koho se jedná a měl jednotlivé horoskopy osobám přiřadit. Byl zcela neúspěšný. 

***

James Randi je znám také cenami “Pigasus Awards” které uděluje spolu se svou školící nadací za nejšarlatánštější projev pavědců a spiritistů. Třetí cenu obdrželi letos hromadně astrologové, psychotronici a věštci, se kterými se radila a kterým bohatě platila princezna Diana, ale z nichž ani jeden nepostřehl blížící se nebezpečí pro princeznu. 

***

Žijeme v době, kdy známe téměř přesná složení všech planet. Kdy víme o více než pěti planetách zanášených do horoskopů (i když, jak bylo řečeno, někteří pokrokoví astrologové si našli místo pro ty zbylé - Uran, Neptun a Pluto). Žijeme v době rozmachu vědy a techniky a myslím, že se již nemusíme nechat ošálit tímto více než pochybným paradigmatem. Přesto se to však stává a poškození si ani neuvědomují, že naletěli. Proč se zdá být astrologie pro lid tak seriózní a faktická? Odpověď není až tak složitá. Lidé se nechávají omámit jednak spoustou odborných názvů, jež dodávají právě onu vědeckou serióznost (ascendent, descendent, konjunkce, aspekt,...). Dále úspěšností, kterou údajně má. Astrologové uvádějí tolik příkladů, kdy se jejich horoskopické předpovědi splnily. Nezmiňují se přitom o neúspěších, jež bývá téměř absolutní většina. A ostatně, kdo by nechtěl znát svou budoucnost? 

A především. Je-li astrolog nakonec přece jen úspěšný, je to často tím, že je také dobrý psycholog.

( Věda tu není na to, aby násilím umlčovala pavědce. Ale Petrásek tu na to je, on rád by a moc ). V tom případě ale není třeba svěřovat své finance jemu, ale zajít si do zařízení státního (resp.soukromého) kde vám zdarma (resp.z stejné pníze) provedou rozbor osobnosti a vaše vlohy a předpoklady do dalšího život mnohem fundovaněji a konkrétněji. 

Závoj tajemnosti se již tedy nad astrologií vypařuje a prosvítá pozadí v barvách prolhanosti a výsměchu nad naivitou a hloupostí lidí. ?? Nejedná se tedy ani o vědu ani o žádný zázrak pramenící z mozků myslících bytostí, ale o pouhopouhou slátaninu vychytralosti našeho století. 
  
  

“Takže se mi zdá podivné, že existuje někdo, kdo ještě nyní věří těm, o jejichž předpovědích se přesvědčuje, že je skutečné události denně vyvracejí.” 

(Cicero)
Astrologie do historie nepochybně patří, ale právě tam je její místo. Dnešní astrologie nemá pražádnou souvislost s astrologií starověku či středověku. Dnešní astrologové si již nezaslouží ono krásné České pojmenování -HVĚZDOPRAVEC. 
  
  

Martin Petrásek ©1999  … od té doby dodnes tento honič šarlatánů vyhledává systematicky a cíleně pavědce a píše o nich ( už cca 10 článků za honorář ) a posílá je za mříže léčeben, naštěstí platonicky…; ty, kteří se brání, uráží a hanobí je dál ( bez omluv ) se zlomyslnou škodolibou radostí a ukájením se nad jejich bolestí.

JN , 06.08.2006 
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