Ztraceni v překladu      

Středa, 12 červenec 2006  

(fejeton) 

(červeně jsou mé poznámky)

Obrázky "ukradeny" ze serveru kartinki.cz Za několik posledních dnů jsem se setkal s obzvláště velkým počtem podivných úkazů a lidí. Začalo to článkem Jiřího X. Doležala v Reflexu, který se zcela amatérsky rozhodl fušovat do odhalování nadpřirozena a zklamal se, když narazil na skeptiky. Pak mi na ČT-1 hrozila nějaká lékařka z centra celostní medicíny, že když budu chodit často na solárko, dostanu z tamního UV záření rakovinu. A když jsem si už myslel, že je bláznům konec, poslal mi kamarád pro pobavení pozvánku na kurz „kosmologické terapie“. Ztratil jsem se tento týden zcela v balastu informací, snažících se pasovat se do role „exaktních vědeckých postupů“. A to rozhodně nebyl všemu konec. Tomu také věřím…

Všiml jsem si, jak často jsou skloňovány vědecké termíny a vědecky znějící pojmy lidmi, kteří s vědou nemají nic společného. …a proto jim to musíme zakázat. Nebudeme tu pěstovat svobodu slova a názoru mezi laiky a pavědci. Už aby ten Petrásek pořádně zasáhl a demokraticky je poslal do Treblinky, … vlastně nejdříve do Bohnic. Dělají to z mnoha důvodů. Kvůli tomu aby někoho napálili, podvedli, protože je to v očích laiků udělá hodnověrnější, vzdělanější a důvěryhodnější. No, Petrásku, co si to ti lidi-laikové vůbec dovolujou mít názory a šířit pavědu, pusť se do nich, a pořádně je zhanob, poplivej a kopni si do jejich lidskosti…( uleví se ti, máš-li absťák ), pořádně se napřáhni. Máš přeci právo, néé, seš Nadbůh, nééé.  Často to také dělají jen z obyčejné neznalosti, protože tomu sami věří což je nepřípustné „věřit“( podle doktríny Petráska ) …, kdo věří, toho ponížíme nadávkami a pak s ním šup do Bohnic. anebo protože to někde četli a zdá se jim to hodnověrné. Jde vlastně o takové speciální šíření hlouposti a naprosto zkreslených informací. Někdy úmyslné a někdy neúmyslné. V každém případě je to šíření  svobodné a na to nemají nárok, protože by náááhodou mohli šířit i nepravdu a pavědu. A to Petrásek nedovolí….; šířit se smí jen a jen to, co Petrásek odsouhlasí.

Vědecká slova

Léčitelé a šarlatáni se začali oblékat do kabátu, který jim umožnili nasadit zmanipulovaní lékaři. Vznikají tak velmi sofistikovaně znějící léčebná a lékařská centra, které však s opravdovou medicínou nemají nic společného. Nabízí se nám ke koupi tachyonizované výrobky, detektory elektrosmogu, obrázky energetizované harmonickými vibračními módy, astrologové „vědecky“ zkoumají vliv planet na člověka a homeopaté vás léčí potencovanými laktózovými pilulkami bez jediné molekuly účinné látky. Vítejte ve světě rádoby pseudovědy. To je doslova lavina…ksakru… vypadá to tak, že věda se fláká a pavěda kvete aktivitou. Copak tu není nikdo, kdo by zakročil ?, rázně a těm demokratům co chtějí svobodně myslet, to konečně důrazně zakázal ? Je … Petrásek.

Zdálo by se rozumné, abych se sám sebe zeptal, jestli jen nejsem zaslepen a přespříliš zabřednut do vědy, která mě živí. (( jak jsem si všiml tak tě Petrásku dost živí ti šarlatáni, protože každý druhý článek co napíšeš o vědě je vlastně o pavědě, pavědcích a šarlatánech …o ně se zajímáš víc než o vědu )). Ale myslím, že nejsem. Vlastně to vím jistě. Protože si zároveň dokážu uvědomit, že ve všech těchto případech není problém v mé neochotě přiznat, že se věda dá potkat i jinde než na akademické půdě. Je to hrůza s tím národem, že dokonce ho napadají i nevědecké myšlenky…jak si to lidi mohou vůbec dovolit ?  Problém je v tom, že to vše co jsem jmenoval jsou naprosté ptákoviny. …a já Petrásek jsem povinen selektovat co ptákoviny jsou a co nejsou a především jsem povinen až zjistím kdo ty ptákoviny produkuje, jim to buď zakázat anebo přinejmenším autory zhanobit, poflusat a poslat je do Bohnic…. to jinak nejde, oni by náááhodou si zvykli na to právo o svobodném myšlení a …a to já Petrásek nemohu dovolit…  Celostní medicína totiž není medicína a lékařská věda ji neuznává. Celostní medicína si jen vypůjčila honosný název medicína, aby dohnala to, co lékařská věda naháněla posledních sto let kvalitní a nezpochybnitelné práce. 

Kosmologická terapie nemá nic společného s kosmologií. Jde jen o slovo v názvu kurzu za 1800,-Kč aby lépe lapila lidi na nesmyslné žvásty. Jenže Petrásku, to je slabej útok na ty pavědce a měl by ses do nich obout stylem jak si to ukázal s tím Navrátilem : pořádně mu flusnout do ksichtu, nasadit urážky a ponižování a pak kdyby tě požádal o omluvu, ten debil a drzoun, tak do Bohnic…a trvej na tom,…to by si dovoloval stále víc…chtěl by tu svobodu názoru a bez hanobení. Trvej na Treblince. Přeci máš-li vědeckou pravdu, a on jen hypotézu nepodloženou,  pak máš povinnost jí prosadit především odebráním svéprávnosti a svobody názoru, odebráním práva na lidskost, či dokonce práva domáhání se o neponižování zákonnou cestou … hrůza…ty přeci máš za pavědu povinnost a právo transportu do Bohnic…a jak je vidět, tak se i činíš a konečně ses dal na cestu vůdce…jen tu metodiku ( vyzkoušenou ) musíš důrazně prosazovat.  Nepočítám, že by někdo z přednášejících věděl cokoliv o kosmologii anebo velmi ranném vesmíru a kosmické inflaci. Tachyonizované výrobky zase nemají nic společného s tachyony, protože tachyony neexistují a detektory elektrosmogu jsou neúčinné, protože elektrosmog je z definice prodejců těchto přístrojů vlastně vše elektromagnetické okolo nás – tedy i obyčejné denní světlo.

Ztrácíme se v překladu

Lidé se tak pochopitelně ztrácí v překladu a ani se nedivím, že jen stěží rozeznávají co je realita a co fikce. Co je podvod a co je jen zajímavá přírodní zákonitost. A to je strašný nedostatek soudobé vědy, že už krom skalních nikdo na vědu nevěří a všichni, celý národ se vydal cestou pavědy….copak mě -Petráskovi - nikdo nepomůže s nimi zatočit ? 

Maminka jedné mojí kamarádky celkem 3 roku nepoužívala mikrovlnku, protože se kdesi dočetla že škodí zdraví. Na naší univerzitě se díky jednomu podivínovi (který drží pod patronací celý akreditovaný studijní obor) učili studenti během výuky alternativní medicíny zastavovat menstruaci barevnými gumičkami navlečenými na palce. Nééé, fakt …to se to dostalo až k Vám Petrásku ? Špatně honíš ty šarlatány, seš laxní !….musíš přitvrdit, jinak zvítězí svoboda člověka myslet a sám si udělat názor. Tak nařiď konečně vědcům, že čím víc bude klesat propagace vědy, že tím víc se musí hledat vůdcové pro plivání, ponižování a hanobení lidství a že snahy o hypotézy a názorovou pluralitu že nepřipustíš a máš povinnost to zastavit. Bohnice a pak Treblinka.   A v televizi vám zase radí „renomovaný odborník na celostní medicínu“ s titulem MUDr. že UVA záření může ve velkých dávkách způsobit rakovinu. UVA záření přitom nemá ionizující účinky.

Besídka zvláštní školy

Když se pak objeví skeptická skupina anebo člověk, který tyto blbosti potírá, je považován za tmáře. Rozdávání Bludných balvanů (BlB) společnosti Sisyfos pak novinář Jiří X. Doležal označil za besídku zvláštní školy a jejich stoupence za členy kvazináboženského kultu. Pak se ale nedivme, až se tito lidé, kteří to dělají dobrovolně a zadarmo, rozhodnou s tímto koníčkem prásknout. A my se zas budeme každý den dvacet minut čumět na mávající ruce psychotronika Pffeifra na televizní obrazovce v hlavním vysílacím čase. Je to moc špatný, věda couvá v propagaci vědy, téměř zmizela z obrazovek, už vůbec ta věda není nikde vidět a pavědci se šíří jako lavina a mor. Ten Petrásek to sám neutáhne, kóór když mu v tom brání ty zákony o hanobení důstojnosti člověka atd. Pryč s takovými zákony…dyť už vůdce nám ukázal jak se nakládá s lidmi co si dovolují mít svobodu myšlení….nejprve Petěrburgskaja stancija a pak gulag, Sacharove….

S celým problémem ztracení (anebo zatracení) v překladu souvisí ještě jeden zásadní problém. Skutečná funkce skutečného vědce. Minulý týden mi totiž volal jeden pán, co tvrdil, že popřel platnost Speciální teorie relativity. Během 24 minut dlouhého rozhovoru jsem si uvědomil zajímavou, ale smutnou věc. Roky studia a bádání. (( ale, ale… že není vůbec nikde zveřejněna žádní tvá práce, kterou bys udělal svou vlastní hlavou ???, krom diplomky, co ti jí pomohl dotlačit „školitel“ a které je víc hypotézou než vědou )) Stohy literatury a vědeckých článků. (( článků o šarlatánech a těch co si opsal z jiných zdrojů  je 90% …. lze to dokázat )) Lobování za prodloužení otvírací doby na fakultní budově proto, aby člověk mohl sedět nad problémem do noci. A pak se objeví lidé jako kolega Doležal z Reflexu a domáhají se pozornosti například kvůli poltergaistovi: „Prosím libovolný fyzikální ústav ... aby začal pracovat na zdokumentování jevu v Bobrové. Vědci jej zjevně nemají zájem objasnit.“ Přitom s platem průměrného zedníka se vědci profesně věnují zcela jiným problémům. To máš na mysli sebe ?, ty máš plat zednický? A chceš, abych ti vybral statistický vzorek zedníků a statistický vzorek vědců, abychom porovnali jejich platy ? !!! a porovnali kdo při práci pije kafíčko a žvaní u počítače jaký to bylo o víkendu ? …? Vědci nejsou službou veřejnosti. Nemají v popisu práce reagovat na kdejakého podivína a dělat mu recenzi a oponenturu. A tak proč si to dělal v případě Navrátila ? Kdo ti tu povinnost nařídil ? Jenže ty si k jeho práci žádnou oponenturu nedělal ( nepadl v hanopisu ani jeden argument !), ale dělal si ponižování, hanobení autora s nechutným výsměchem a posíláním do blázince a to namísto omluv o které tě požádal a to po celých 18 měsíců…  Mají své úvazky a mají na starosti řešení svých vědeckých problémů. Když jsem požádal o tvůj vyřešený vědecký úkol, tak si mi ani neodpověděl, ( odpověděl až děkan ) ač zákon říká, že práce vědecké pro ústav, grantované jsou veřejné.

Myslím, že si nevykonal žádnou vědeckou SAMOSTATNOU práci, pod kterou by ses podepsal jen ty sám.

Vyměňte si role!

Přesto však často projevují zájem napomoci veřejnosti s některými jejich problémy. Někteří pak svou práci dokonce hájí - například jako lidé ze Sisyfa - humornou a zároveň osvětovou cestou. Odhalují podvodníky, upozorňují na nesmysly a nefunkční výrobky, podvodné léčitele, organizace a firmy matoucí veřejnost. No a pak přijde nějaký humanisticky vzdělaný redaktor a myslí si, že veřejnosti prokázal službu, když z nich udělal pitomce. Ta drzost, Petrásku, že ?, drzost humanisticky kritizovat sadistické a protizákonné chování hanobitele lidské důstojnosti a tuto kritiku označovat za „výrobu pitomců“ z vědců. On z tebe redaktor udělal pitomce když kritizoval tvé hanobení, plivání a neúctu ke svobodě názoru ? A udělal z tebe pitomce redaktor vzdělaný když se nezastal vědy a jejich poznatků 

( jako ty ), ale kritizoval chování a přístup jednoho určitého fašisty jak tuto vědu propaguje, jaké násilnické metody užívá a jak ve jménu vědy ponižuje a utlačuje svobodu názoru a neuznává právo na omyl.(?) To je drzost, že, Petrásku… ty, který když máš pravdu ( a když se ti zachce tak nemáš povinnost ukazovat argumenty k té pravdě ) máš povinnost jí prosadit i Bohnicemi, cóóó ? 

Vědci jsou vlastně často bráni jako takové „velmi levné prostitutky“. Kam se kouknu ( já Petrásek ) do novin, časopisů a televize, tam vidím jak si národ dělá z vědců fusekli a…a proto my vědci se musíme bránit proti těmto útokům… Sieg Heil … Na jednu stranu společnost využívá jejich služby a jsou pro ni nepostradatelné. Na stranu druhou, pokud se rozhodnou hájit své vlastní znalosti nabyté dlouhými roky studia (aby se z technického pokroku nestal holubník) jsou označeni za zaslepence. Nehoráznost veřejnosti vůči vědcům lze zastavit jen ….gulag a Treblinka. Já, Petrásek jsem vyvolený a byl jsem povolán Bohem to zařídit … Pro všechny, kteří svůj vztah k vědcům takhle podvědomě cítí, doporučuji představit si život bez nich. Nahraďme předsedu AVČR astrologem, jako ministra zdravotnictví nějakého věhlasného homeopata a na onkologická pracoviště posaďme přece „mnohem úspěšnější“ lidové léčitele. Ať žije Kocourkov. ((  … ano, ta svoboda názoru, nás vědce převálcuje …už toho mám já Petrásek tak akorát dost, ….! ))

Komentáře 

Výborný článek

Přidal Bochi  2006-07-13 03:38:18

--------------------------------------------------------------------------------

Tento článek mi mluví z duše, jsem rád, že jsou ještě lidé, které nepřestal boj s pseudovědci a šarlatány bavit. Pokud jde o Jiřího X. Doležala, tak ten se cítí oprávněn k "fundovanému" kecání do kdejakého oboru, typický "filosofický" všeuměl, navíc už poněkud postižený letitou konzumací drog. Bohužel ho ještě asi část lidí pořád bere vážně. 

Sdružení Sisyfos velmi fandím, svého času jsem na toto téma diskutoval s jedním jeho (tuším že i zakládajícím) členem doc. Pekárkem a nestačil jsem se divit, co je všechno možné, s jakými bláboly jsou schopni lidé přijít. 

Bohužel to není něco, nad čím by se dalo mávnout rukou. Už proto, že nechci, aby mým dětem ve škole někdo lil do hlavy kreacionistické "teorie", nebo aby někteří podnikavci brali jiné na hůl prodejem nefunkční šuntů, případně jim huntovali zdraví. Takže díky za váš malý příspěvek do boje s větrnými mlýny. 

Diky

Přidal Martin Petrasek 2006-07-13 08:39:18

--------------------------------------------------------------------------------

Dekuji, po delsi dobe komentar, ze ktereho mam pocit, ze takove veci nedelam zbytecne. 

(( Bránit vědu zbytečné není, jistě, ale způsoby jaké užívá Petrásek jsou protizákonné a zavrženíhodné . JN ))

dotaz

Přidal t.vit 2006-07-15 21:29:44

--------------------------------------------------------------------------------

je možné dostat odkaz na páně Doležalův zmíněný počin? nějak jsem bl marný... předem děkuji 

a držím palce  

JXD

Přidal Martin Petrasek 2006-07-16 14:13:08

--------------------------------------------------------------------------------

http://reflex.cz/Clanek23704.html  

Přidal plachta 2006-08-01 01:58:49

--------------------------------------------------------------------------------

Pak mi na ČT-1 hrozila nějaká lékařka z centra celostní medicíny, že když budu chodit často na solárko, dostanu z tamního UV záření rakovinu.  

kamarád pracuje pro firmu která solárka dodává a má výrazné doporučení je nepoužívat z důvodu možnosti rakoviny kůže   

eště že tomu nerozumím  

Přidal Petr Kubala 2006-08-01 18:21:41

--------------------------------------------------------------------------------

Pěkný článek! Ještě snad horším problémem než ono šarlatáni jsou média. Ta si dovolují tu svobodu názoru doslova dodržovat … to je hrůza …! Přesněji řečeno množství času a prostoru, které těmto existencím věnuji. 80% v televizi jsou šarlatáni a 20% věda …důkazy jsou v archívu televize. Kdykoliv je nějaká reportáž na Nově, která se týká astronomie je vždy i „fundovaný názor“ astrologa. ?? důkazy jsou v archívu Myslím, že by sdělovací prostředky měly věnovat více prostoru vědě, než těmto nesmyslům. A co vědci ? Těm je to fuk ( krom Petráska ) ti mají své granty a CERNy a co si myslí národ, to je jedno…a jedno je jim i Petráskovo hanobení autorů nedemokratickým stylem Na druhou stranu trochu ironicky řečeno je lepší když věnují vědě méně času, něž když ho věnují špatně. Nedávno jsem dělal pro IAN zpravodajství o letu raketoplánu Discovery a náhodou jsem si pustil TV Noviny na Nově. Výstupu do kosmu tam věnovali celých 10 sekund! Byl jsem hodně překvapen kolik nesmyslů se dá vecpat do dvou vět. Nejdříve prohlásili, že astronauti opravovali tepelný štít (první nesmysl) a nakonec v druhé větě se vší vážnosti řekli, že raketoplán Atlantis přistane v pondělí....Atlantis si přitom v té době hověl nerušeně v hangáru :-)). Člověk se někdy splete, ale co je moc, to je moc... Jinak jsem také členem Sisyfa :-) Když se spletou noviny… je to poprask v éteru… když se splete vědec Petrásek, mlčí se ….

JN, 03.10.2006

Poznámka pro ty co neví „o co jde“ : 

   Kritizuji zde nikoliv vědce, odborníky, mají-li názor na dílo nějakého autora, že je „to“ blábol, či pavěda, ale kritizuji zde konkrétního člověka-hyenu, ( to není člověk ), který svou kritikou nemíří až tak do podstaty díla-hypotézy, svými důkazy a argumenty ( občas nemá žádné a v mém případě také ne ), ale míří do autorů a to sadistickým nehumánním stylem, pokořit, ponížit důstojnost a lidství, vysmívá se jim ( aby si poplácal své vlastní ego má-li absťák ) a upírá svým hanobením ( uzákoněné ) právo člověka na svobodný názor, aniž by za něj byl hnusně zhanoben a posílán do blázince….jak to udělal pan rádobyvědec M.Petrásek v mém případě (kde důkazy jsou v soudním řízení).

http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=m 

http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=n 

