Sbohem zdravý rozume ( + můj komentář 19.10.2006 ) 

Čtvrtek, 10 únor 2005  

Měl jsem tu možnost navštívit jeden naprosto zvláštní seminář. S pocitem určitého napětí jsem dočetl sylabus přednášek, který mne přesvědčil, že budu svědkem něčeho výjimečného. Přednášejícími měli být jistí manželé Bělousovi, vysokoškolsky vzdělaní lidé. Téma přednášek znělo „Použití léčebné metody su jok v krizových situacích“. Mé očekávání se však naplnilo natolik, až mi mráz běhal po zádech. Na skutečnost, že si dneska přednáší kdokoliv, kdekoliv a o čemkoliv jsme si již v podstatě zvykli. V případě Navrátila si Petrásek nezvyknul a neudržel touhu právě jeho napadnout a ponižovat…protože jeho hypotéza je něco tak příšerného že autor nemůže být nic jiného než totální blázen kterého je nutné ihned zavřít do Bohnic, což Petrásek musí okamžitě sdělit veřejnosti svým „pranýř-článkem! z 3.5.2005 Přednáška, kterou jsem se rozhodl navštívit, však byla výjimečná. Konala se na akademické půdě univerzity pro její studenty a přednášející měli podle patrona daného oboru „akreditaci ministerstva“.

Fazole jsou přece ledviny!

Rada studentům, že při potížích s ledvinami stačí přes noc přilepit na (mám pocit že) hřbet ruky dvě fazole, protože svým tvarem ledviny připomínají – což prý není náhoda – mě vulgárně řečeno dostala do kolen. V podstatě každá luštěnina, semínko anebo rostlina s názvem podobným lidskému orgánu tak zřejmě nahradí nějaký lék, prověřovaný vědeckou metodou desetiletí. Nic proti bláznům co se skutečně rozhodnout spát „jako princezny na hrášku“. Jen kdyby tato metody od alopatických lékařských způsobů zároveň neodrazovala.

Na stránkách manželů Bělousových jsem se totiž v zápětí dočetl: „Již tisíce lékařů a zdravotnických pracovníků všech specializací volí terapii su jok jako univerzální metodu poskytování lékařské pomoci, a to i v případech, kdy dochází k ohrožení života... ... klasická lékařská věda prakticky nemá k dispozici prostředky, kterými by mohla specificky působit na příčinu nemocí při lehkých onemocněních a při prvních projevech vážných nemocí. Zpravidla se v obou případech používají stejné lékařské preparáty, což není vždy správné. Újma na pacientově zdraví jako následek léčení je často větší než poškození, které s sebou nese sama nemoc...“

Skutečnost, kdy pacient volí k lékařskému postupu také alternativní způsob léčby, je naprosto v pořádku. Dokonce i za situace, kdy za něj utratí nemalé finanční prostředky. S vědomím, že si pomáhá dvěma způsoby, že má pojistku při alopatické léčbě své nemoci, si rozhodně nemůže ublížit (jinou otázkou je míra podvodu na pacienta). I kdyby metoda byla lživá, nepravdivá anebo jen vysloveně směšná. Nikdy není možné zanedbávat placebový efekt a příznivý účinek na psychiku, který se již věky ukazuje jako nesmírně mocný.

Pokud ho však alternativní cesta léčení přesvědčuje, že je jediná správná a že klasická lékařská metoda mu nepomůže tak jak by měla, jde o nesmírně nebezpečnou a podlou záležitost. 

Masáž srdce nahradí akupunktura

Dozvěděl jsem se také, že kurz je zaměřen hlavně prakticky. Na pochopení podstaty metody. Po absolvovaní má umožnit využít poznatky k pomoci sobě i svým blízkým, např. při bolesti hlavy, uší, zubů, silném menstruačním krvácení, bolestech páteře, kloubů, vyčerpanosti. Též měli absolventi umět pomoci dětem při chřipkách, rýmě, oslabené imunitě, nočním pomočování... No naprosto úžasné! Pracovní pomůcky: poznámkový blok, psací potřeby, čajová svíčka a sirky.

Aula univerzity zažila takové zaručené informace, že při nich zůstával rozum stát. Dozvěděl jsem se, že pelyněk na lidské kůži doutná při teplotě 850oC a vyzařuje infračervené paprsky avšak na vlnových délkách, které příznivě ovlivňují lidský organismus. 

Informace, že pelyněk doutná při teplotě 850 oC hraničí s tvrzením, že první byl na Měsíci Hrabě Monte Christo. Kdyby pelyněk na kůži skutečně doutnal při takovéto teplotě, zřejmě bychom si odnesli velmi vážné následky. Udávaná teplota je totiž o více než půl tisícovky stupňů vyšší něž teplota při které se rozpouští olovo a dokonce je to o 200° více než je teplota tání hliníku. Těžko však říci při jaké teplotě pak doutnají také jiné látky používané v této disciplíně. Jedno však můžu říci jistě. Pořádně na zadek dostává snaha vědců o solidní popis přírodních procesů. Vždy se totiž najde někdo, kdo se jejich snažení vysměje.

 Celý den byl v podstatě věnován akupunktuře. Ovšem od té klasické, alopatické a lékařsky přijímané verze akupunktury se přednášení podstatně lišilo. Nespočetněkrát vyvrácené hypotézy o existenci meridiánových drah byly tažným zařízením celé mašinérie blábolů o zcela jistě a „vědecky prověřených pozitivních účincích na lidský organismus“.

Šok přišel v zápětí. Po seznámení s projekcí orgánů na jednotlivé místa rukou jsme se dozvěděli jak bezpečně zastavit nejnebezpečnější krvácení na lidském těle, krvácení z krční tepny - krkavice. V rámci svého učení totiž manželé Bělousovi zastávali názor, že toto krvácení bezpečně zastaví stisknutím příslušného akupunkturního bodu na palci pravé ruky. Ovšem pozor. Palec musí směřovat vzhůru! Pokud by směřoval směrem dolů, mohlo by se jednat o negativní energii!

Překvapení však nebralo konce. Zjistili jsme, že i zástavu srdce není třeba řešit tak invazní metodou jakou je nepřímá masáž srdce a dýchání z úst do úst. Je to prý zbytečné. Stačí masáž srdce nahradit příslušnou masáží bodu na ruce, který je projekcí srdce. Tato skutečnost by byla úžasná, kydy opravdu fungovala.

Bezvědomí má také svůj léčebný akupunkturní protějšek. Není třeba se starat o životní funkce. Pokud prý budeme schopni masírovat projekci mozku, pak postiženému pomůžeme stejně dobře, jako odborným lékařským zákrokem.

Jak rychle zabít člověka?

Možná mě mohla utěšit skutečnost že polovina studentů těm blábolům neuvěřila. Pohled z druhé strany je však zdrcující. Musím totiž stejně tak konstatovat, že téměř polovina jim uvěřila. Proč ne, když :“ Konala se na akademické půdě univerzity pro její studenty a přednášející měli podle patrona daného oboru „akreditaci ministerstva“. Petrásku, neměl by si víc zkritizovat tu akademii ? než Bělousovi ??
„Za situace, kdy si uvědomím jaká část lidí nyní chodí po tomto světě zmanipulovaná takovými extrémně nebezpečnými nesmysly, jímá mě hrůza. Proč nepošleš Akademii nebo universitu, nebo ministerstvo do Bohnic ??  Skutečnost, kdy vidím člověka po absolvování tohoto kurzu, jak při dopravní nehodě podává první pomoc držením palce na ruce anebo masírováním dlaně umírajícího člověka je více než otřesná.

.......…………...

Bělousovi, Bří Křičků 28, 621 00  Brno, nebo: belousoval@volny.cz  

Je-li pravdou skutečnost, že manželé Bělousovi jsou držiteli akreditace pro takovouto výuku ve školských zařízeních, pak se obávám nejen o zdravý rozum absolventů kurzu, ale stejně tak i o rozum a soudnost lidí na příslušných ministerstvech a úřadech. Proč nepošleš Akademii nebo universitu, nebo ministerstvo do Bohnic ?? Vyber si tam obět a posílej, posílej…kdyby ti někdo pak z nich odpověděl xyz, aby ses omluvil, tak zaběhni do televize a vymysli si, že tě chtějí zabít…
Jen těžko se dá představit, kolik takových pseudoučitelů po naší zemi s příslušným glejtem chodí. A kolik je lidí vychovaných k užívání těchto anebo podobných zaručeně pravých a ověřených metod. Petrásku, tak dotoho… proč si do Bohnic poslal jen mě ? a pak si při požadavku omluvy flusal jen na mě a nakonec si podal trestní oznámení na to že tě chci zabít ? jen proto, že jsem ti napsal aby ses šel projít po hřbitově a přemýšlel o tom jak si ublížil člověku ? Jak si rozpoutal na mě honičku jako na šarlatána ?, a i poté, co víš cos způsobil a jakou nevýslovnou bolest si mi udělal, se mi vyšklebuješ a prohlásil si, že se nikdy nebudeš omlouvat ? že nemáš za co ? ale do Bohnic si mě poslal, aniž jsem ti čímkoliv já ublížil a trestní oznámení si podal … právě za to že jsem ti chtěl ukázat zrcadlo tvému svědomí. 

Do toho Petrásku…. máš před sebou ještě stovky lidí co je do Bohnic musíš dostrkat.

Bez ostychu si dovolím nazvat kurzy, v nichž se lidé učí dávat první pomoc scestně, jako „rychlokurzy zabíjení“. Setkáváme se tak s extrémním případem pavědeckého myšlení. Nejen, že jím klátíme staletí budované poznatky o přírodě, člověku a jeho zdraví. Nepřímo zde totiž klátíme i samotné lidské životy tím, že je ohrožujeme něčím nesmírně nebezpečným. Lidskou hloupostí a naivitou.

Komentáře 

Přidal milena,soukupova 2005-07-13 23:08:08

--------------------------------------------------------------------------------

Vážený pane, nechci hodnotit, teplotu, při které doutná pelyněk na lidském těle ( mně osobně to připadá také jako hloupost ), ale zkusila jsem sama na sobě, že tato metoda není pustý blábol a podvod, ale že funguje. Možná bych se také rozpakovala použít tento způsob při akutní záchraně lidského života, ale Vámi zmiňované "staletí budované poznatky..." jsou principem této metody ověřené tisíciletím a ještě něco navrch v korejské a čínské medicíně. Mám dojem, že o této léčbě víte jen to, co jste slyšel na přednášce, pokud vynášíte soud, měl by jste soudit to, o čem máte alespoň základní vědomosti. A mimochodem energie, která proudí meridiány, je měřitelná, stejně jako jiné energie, např. energie tachyonů, které fungují na základě kvantové fyziky. Já jen nemám ráda, když někdo odsuzuje něco, o čem toho moc neví. Jsem zvědavá jestli bude tento mail na Vašich stránkách k přečtení i ostatními návštěvníky Vašich stránek. Zdravím a buďte ve svých soudech objektivnější, prosím. 

Přidal Martin Petrásek 2005-07-13 23:08:27

--------------------------------------------------------------------------------

Dobrý den paní Soukupová, 

Komentář je samozřejmě na mých stránkách k přečtení a komentáře nechávám bez cenzury :-) 

Pokud byste se nerozpakovala použít metodu stimulace projekcí lidských orgánů na ruku či nohu při akutním stavu ohrožujícím lidský život, směle bych váš postup nazval neposkytnutím první pomoci a potažmo i zabitím. Pokud takové věci věříte, nemohu vám to upírat, Já Petrásku věřím své HDV a mě si tu víru upřel…přičemž si nikdy nepodal důkazy zcestnosti mé hypotézy … ale bude mi líto vás i potenciální oběti, kterou svým činem zabijete anebo zmrzačíte. Mějte to na paměti. 

Věty typu "metody ověřené tisíciletím" jsou obvyklou frází zastánců této metody a také často jedinou, teda hned po "sám jsem to zkusil a funguje to". Nic víc mi k tomu přesvědčivějšího nenapíšete? 

Nebyl uskutečněn jediný objektivní výzkum či pokus, kde by byla změřena jakákoliv energie procházející meridiány. Pokud ano, napište mi v jakém časopise či publikaci. 

Obávám se, že základní vědomosti chybí vám. Pletete jabka z hruškami. Jaká je to energie tachyonů? Kde a jak mi vzniknou? Víte vůbec co to jsou tachyony? Jaké jsou ty jiné energie? Víte vůbec něco o kvantové fyzice ve spojitosti s narušením kauzality - jak o tom píšete? 

Můžete mít ráda ladacos, ale odsuzuji jen lidi co lžou a ještě o věcech o kterých nic neví - což jejich projev činí trapnější. Já souhlasím, Petrásku, a navíc odsuzuji i lidi, kteří nedemokraticky a zlovolně , úmyslně působí bolest jiným potupným hanobením jejich lidskosti a poté dalším výsměchem pokud se rozhodou se bránit …a k výsměchu s tónem sadistického sarkasmu jim přidáte trestní oznámení o vyhrožování ze zabití z projevu, který jste si sám vymyslel-smyslel-domýšlel…

Obávám se, že vás zklamu. Nemohu být v tomto případě ve svých soudech objektivnější, už tak jsem byl benevolentní dost :-) hm…hm…kde berete to právo, své osobní právo absolutného soudu nad lidmi ?? 

Ale děkuji za reakci! :-) 

Přidal Petr Bělousov 2005-07-13 23:08:50

--------------------------------------------------------------------------------

Dobrý den, pane Petrásku. 

Je mi líto, že jsem se dozvěděl z druhé ruky, že hodnotíte naši přednášku na www stránkách, aniž byste poslal odkaz nám. Že znáte naši e-mailovou adresu je patrné z textu, kde píšete o našich www stránkách. 

Člověk, který se staví na obranu vědy, by měl na prvním místě mít etickou úroveň a nejednat za zády kritizovaných. 

Sám píšete v reakci na komentář paní Soukupové: 

" odsuzuji jen lidi co lžou a ještě o věcech o kterých nic neví - což jejich projev činí trapnější".  

Co vy víte o korejské metodě su jok? 

Nejprve byste ji měl řádně studovat, získat praktické zkušenosti a teprve potom hodnotit. 

Obávám se, že jste nebyl přítomen na celé přednášce, neboť jsme několikrát zdůrazňovali povinnou lékařskou péči, t. zn. nechat se vždy u vážných zdravotních potíží odborně vyšetřit lékařem. 

Přeji Vám do Vašeho budoucího života více poznání, slušnosti a pokory. 

Se srdečným pozdravem 

Ing. Petr Bělousov 

Přidal Martin Petrásek 2005-07-13 23:09:11

--------------------------------------------------------------------------------

Dobrý den, 

článek, který vyšel v časopise Svět vědy (www.svetvedy.cz) a jeho kopie je i zde na těchto stránkách je standardní komentovanou reportáží. Komentuje to, co jste předvedli na přednáškách na Slezské univerzitě za dobu mé přítomnosti. A na to nepotřebuji váš souhlas ani vaši asistenci. Provádím jen obvyklou novinářskou praxi. … ve které musíte ctít zákony, např. zákony o hanobení důstojnosti člověka. !! A pokud se to „omylem“ stane, pane hovado, pak na vyzvání máte povinnost ( pokud to v charakteru svém necítíte ) se omluvit. Kdežto Vy, sadista, nejenže nectíte právo člověka na důstojnost, ale záměrně a úmyslně hanobíte, po výzvě k omluvě se vysmíváte a posíláte nadále napadeného do Bohnic a s plným vědomím prohlašujete, že se omlouvat nehodláte ( protože jste Bůh, který nedovolí pavědcům svobodný projev a protože Vy-bůh jste dostal právo upalovat ).  Jasně jsem Vám to vysvětlil už před rokem, že není podstatné jaké bludy „protivník“ hlásá, ale jakým stylem je chcete porážet. Rozhodně né takovým který porušuje zákony, jak jste to udělal Vy.

Jde o silně kritický komentář, který má své opodstatnění, komentář pavědy ano, ale hanobení osobnosti nedůstojným způsobem své opodstatnění nemá ! !  protože skutečnosti, ke kterým na vašich přednáškách došlo, jsou závažné. 

Odpověď na to, z jakého hlediska mi přísluší takto ostře komentovat vaše hypotézy je prostá. Napadám pouze úroveň v mém případě jste napadal autora-člověka nelidským hanobením, pane…. spočívající na základním povědomí o přírodních zákonech, biologii a biomechanice. I kdyby jste byl nejchytřejší Vševěd, tak Vám nikdo nedal právo potupy lidství…a pokud  jste tak stalo, měl jste se omlouvat… Vy jste vědomě a záměrně udělal opak ! Nic z toho nepřekračuje středoškolskou úroveň anebo standardní obecný rozhled průměrného člověka. 

Zmínku o lékařské péči jsem na přednášce postřehl, ale ta je vám k ničemu, budete-li zastavovat tepenné krvácení držením palce. 

A co vím o korejské metodě su-jok? Ale pane inženýre, tu já přeci nekritizuji. Komentuji vaši přednášku a to co jste na ní předvedli. Nedokázali jste ani jednou odpovědět na relevantní zdroj informací, které studentům podáváte, vyjma několika beletrických knih z dálného východu. Žádné vaše tvrzení nebylo verifikovatelné a tedy nesplňovalo jediné kritérium pro objektivnost a ověřitelnost. Proto si troufám tvrdit, že většina věcí řečených na přednášce byla nepravdou a mnohé z nich lží. Žijeme v civilizovaném světě a tedy důkazní břemeno lpí na vás. Na vás je, abyste podali důkaz o své hypotéze. Verifikovatelný důkaz. A vy sám jste povinnen poté tuto verifikaci provést. A nejlépe dvojitě slepou metodou. A teprve až bude hypotéza dostatečně verifikovaná a potvrzená experimentem, můžete říci že máte teorii. A ani poté cesta nekončí. Ta cesta je dlouhá a na ní, obávám se ani tisíce let udržovaný mýtus neobstojí. Takže hodně štěstí v hledání cesty avězte, snažte se, nejsem první kdo vám při přednášení vašich iluzí bude šlapat na paty. :-) 

Přidal MIZ 2005-07-13 23:09:41

--------------------------------------------------------------------------------

Kua, četl jsem už ledacos, ale zastavovat tepenné krvácení mačkáním jakýchsi bodů na ruce apod., to je opravdu o život.  

Jestli to náhodou nemysleli tak, že při usilovném soustředění a stisku na správném místě se po chvilce krvácení zastaví. To by totiž měli pravdu. ??? !!! Neměli by ale zapomínat uvádět i stav zraněného po tomto jejich zákroku - netřeba nijak podrobně, stačí mi barva auta, které ho bude odvážet.  

Přidal Martin Petrásek 2005-07-13 23:10:01

--------------------------------------------------------------------------------

:-) 

Konkretni dotaz, ktery jsem na prednasce polozil: 

"Za jak dlouho se to tepenne krvaceni na krku zastavi?" 

Odpoved pana Belouse: 

"Za par sekund a to kdekoliv. Na koncetinach i na na krkavici. Opravdu to funguje" 

Nevzpominam si uz vask, zda jsem se patl dal, myslim ze jsem byl tak zaskocen, ze jsem se na vic nezmohl, krom toho, si to poznacit do bloku. 

Takováto nevědecká tvrzení lze myslím i ověřit experimentem. Pak není problém dokázat omyl či potvrdit výrok. V historii vědy ( a lékařské obzvlášť ) se událo podobných nesmyslů či zcestných pokusů a nápadů spousty… ověřovaly se často činem „pokus-omyl“ … ale nikdo při tom nešílel a nehanobil důstojnost člověka

To mi připomíná jednu slavnou dvojici,..

Přidal Guest 2005-07-27 17:02:07

--------------------------------------------------------------------------------

jmenovali se, pokud si vzpomínám, Bělousovová a Prototopov, taky v tom hezky bruslili... 

Ta slezská univerzita, to bude asi ..

Přidal Guest 2005-07-27 17:03:32

--------------------------------------------------------------------------------

akademický nářez, co... :o)))) 

Tepenné krvácení

Přidal Pavel 2005-07-27 20:08:39

--------------------------------------------------------------------------------

Ono se opravdu krvácení na krční tepně po poměrně krátké době zastaví, ať už něco mačkáte nebo ne.  

 Bohužel, asi to bude tak nějak neslučitelné s přežitím. 

