Šok: Bůh možná hraje fotbal!      

Pondělí, 31 říjen 2005  

(článek zveřejněn v časopise Svět vědy 10/2005, dole bude článek v originále)

napsal pseudoautor M.Petrásk

Bulvární titulek skutečně vystihuje představy dnešních kosmologů.Je vidět, že Petráskovi nevadí představy ; dokonce ani bulvární představy, jen když jsou od „pravých kosmologů“ – to je podmínka. Ostatní představy nemaní dovoleno ( pod pohrůžkou odsunu do Bohnic ). Zpráva z hlubokého vesmíru, jaká tady za posledních 2500 let nebyla, se může záhy přesunout z říše spekulací do učebnic fyziky. Ja sakra…moje hypotéza se také „z říše spekulací“ může ( může po završení dobrou matematikou ) přesunout záhy do učebnic… ale o tom Petrásek psát nechce. Ba naopak, o tom chce psát jako Bohnický naháněč. On si spekulace vybírá a třídí na ty „správné spekulace, vědecké a na ty dementní“. Svědectví, které odpoví na jednu z nejčastěji pokládaných otázek – jaký je vesmír na svém konci –, je možná zodpovězeno. Petrásek to o spekulacích  říká skoro s nadšením, u mé hypotézy to říká s opovržením… jo nejsou spekulace jako spekulace… Vesmír se zdá podle předpokladů několika významných světových kosmotopologů …jóóó když se to zdá kosmologům a světovým, Petrásek je k uvytržení… ostatní musí držet hubu, jinak Bohnice uzavřený a konečný. Představit si jej prý můžeme jako fotbalový míč, který je zevnitř zrcadlovým sálem. Hraje Bůh fotbal? A máme jeden odstavec Petráska ( dobře zaplacený bulvárním plátkem za sebou ). Nepadlo v něm jediné vědecké slovo natož z Petráskovy hlavy. Vše opsal. Mohl ho napsat každý novinář – na tento odstavec nebyl zapotřebí titulovaný fyzikální inteligent. Padlo v něm několik slovíček „možná, kdyby, se zdá, prý, jako, může“ … uvidíme jak to bude dál.

Proč tyto zprávy nenaplňují všechna světová média? Možná proto, že celkový počet kosmologů zabývajících se topologií vesmíru dosud nepřesáhl 60. Aha, to je zajímavá dedukce ( ! ) a možná není ani opsaná ( takže je z hlavy Petráska )…60 kosmologů nevyplodilo nic co by zaplnilo pozornost světových medií…a tak se Petrásek sám rozhodl o nich napsat sám Možná proto, že nechce být nikdo unáhlený. A možná proto, že jde o výjimečné tvrzení Jo, výjimečná ( nepotvrzená ) tvrzení, to Petrásek baští, na to je vysazenej ( jako u mě… tam taky hltal výjimečná netvrzení ) – to si může dovolit opravdu jen 60 kosmologů ; hypotézu výjimečnou si nesmí dovolit ani Navrátil…  a to si žádá výjimečných důkazů.O.K., jsem zvědav, napnut na ty výjimečné důkazy 60 ti kosmologů. A to jak  interpretačně budou z vlastní hlavy vyumělkované od Petráska. Avšak argumentů přibývá. Po celou historii inteligentního života na Zemi vítězila nad všemi jinými existenčními otázkami jediná. Jak je velký vesmír? Kde končí a co je na jeho konci? Po celou historii od Platona o tom směli mluvit všichni 

( a v posledních 200 letech beztrestně )…Pokud ovšem o takové otázce začne mluvit Navrátil, tak vypukne neuvěřitelná honička na čarodějnice…inkvizice, upalte ho – řve Petrásek první humanista v 21 století v Čechách  Platon a Aristoteles měli za to, že je vesmír konečný a že má svou přesnou hranici. Demokritos a Epikuros si na druhou stranu zase mysleli, že vesmír musí být nekonečný. Že je to prostor bez začátku a konce vyplněný atomy a vakuem. Dnes, 2500 let od těchto předpovědí, se překvapivě zdá, ( zdá kosmologům, Navrátilovi se zdát nesmí ) že odpověď by mohla být někde mezi těmito dvěma názory. Vesmír se totiž jeví jako konečný, rozpíná se, ale hranici ani svůj konec paradoxně nemá. Inteligent je ten Petrásek, dá se soudit, že píše z hlavy …tedy z cizích hlav … Poslední podrobné mapy mikrovlnného kosmického pozadí ukazují na to, že zřejmě žijeme v uzavřeném vesmíru tvaru dvanáctistěnného fotbalového míče, No, jasně, kdybych toto řekl já, třebas o pět let dřív, tak by se Petrásek řvaním do dementů snad i udusil … Ale pozor. Petráska šarlatánství baví, a jak. Proto tam dal to slovíčko „zřejmě“… který má však vlastnosti podobné nekonečné ploše ve videohře. Tedy když opustíte plochu monitoru na jedné straně, okamžitě se objevíte na jeho opačné straně. Cítíte to taky? Petrásek to spíš chválí, než by to kritizoval jako pavědu. Proč nééé, že…dyť to nenapsal Navrátil, ale věhlasný kosmolóóóg, Angličan.

Opět v tomto vědeckém ( nebulvárním ) článku padlo několik slovíček „zřejmě, by mohla být, když opustíme, se zdá, avšak“. …. uvidíme jak to bude dál. /Peníze pro Petráska jsou jisté ať napíše blábol jakýkoliv/.

Jak plochý je vesmír?

 Náš pohled na vesmír nejvíce ovlivňuje parametr, kterému se říká křivost. Každý objekt svou gravitací ovlivňuje tvar prostoročasu ve svém okolí (přesně tak, jak to v roce 1916 popsal Einstein). A všechny objekty ve vesmíru pak ovlivňují i zakřivení celého vesmíru. Jejich gravitace tak může „tvar vesmíru“ změnit. Přesnost výkladu pro laickou veřejnost není až tak žádoucí, ale zda mlžení je z důvodů neznalosti Petráska, se uvidí. Petrásek tu měl rovnou říci, že vesmír nezávisle na lidech svou přesnou křivost už má ( v daném čase vesmírného zestárnutí ), tím pádem má už svůj přesný tvar ( v danou chvíli stáří ) nezávisle na lidech a tím pádem má už svou na lidech nezávislou celkovou gravitaci a tím i celkové množství hmoty, čili má jistou hustotu ( v daném stáří vesmíru –nyní) ( a prý má to od  první vteřiny zrození vesmíru  konstantní množství hmoty …ač já osobně mám jiné vysvětlení )…a to pak my lidé pouze hledáme jaká z teoretických možností právě je „vesmírem vybrána“, jaká je křivost a tvar a gravitaci, tedy sumu hmoty ten vesmír má…a že při tom hledání formujeme fyzikálně-matematické situační možnosti.  

   Pokud ale Petrásek řekne, že ve vesmíru může gravitace „tvar vesmíru“ z m ě n i t …pak ovšem asi-zřejmě neví o čem mluví…a má na mysli zřejmě, že „před gravitací“ měl vesmír-časoprostor tvar jiný a „po gravitaci“ jej změnil ( anebo jak to myslel ?, uvidíme dál )…Petrásku, tak tě to učili ?…  Je-li hustota hmoty ve vesmíru velká, pak by byl vesmír uzavřený a zakřivený do sebe. Naopak kdyby byla hustota menší, než je potřeba na nezakřivený vesmír, žili bychom ve vesmíru otevřeném. Právě kritická hustota hmoty by pak znamenala nezakřivený, tzv. plochý vesmír (viz rámeček). K tomu aby byla hustota kritická ( právě dnes v čase náhodného stáří vesmíru 14,24 miliard let po Třesku ) je zapotřebí něco přehodnotit. Ptát se zda hmota po Třesku ve vesmíru přibývá či ne a podle jaké závislosti. Opačně bych se zeptal Petráska : proč vzniklo ve Třesku přesné neměnné konstantní v čase množství hmoty ? Dnešní standardní kosmologický model předpokládá, že vesmír je plochý. Navrátil předpokládá také, ale to, že on si vůbec dovoluje předpokládat, to je od něj nehoráznost a šarlatánství …Navrátil předpokládá nulový kosmologický člen, tj. E(k) + E(p) = 0 , což je plochý vesmír s parabolickým rozpínání vesmíru, předpokládá přibývání hmoty s časem, podle nějaké sestupné křivky s čím dál menším nárůstkem. Také je zřejmé, že se rozpínání vesmíru zrychluje díky téměř mystické repulzivní síle zvané pátý element (anebo temná energie). Kdyby se Petrásek narodil o 30 let dříve psal by do bulváru, že je zřejmé že se rozpínání vesmíru zpomaluje … a tak chtě nechtě popisuje Petrásek „čtvrtý model standardní“ …, anebo to zrychlování pasuje na některý ze tří modelů standardních …Zdalipak umí Petrásek vysvětlit tu repulzní sílu „ kde se vzala“ a to jak ona se mění s časem ? ; vysvětlit svou hlavou… bez opisování od věhlasných kosmologů. Tak standardní model předpokládá budoucnost vesmíru v podobě neustále se zrychlujícího rozpínání, avšak s celkově plochou eukleidovskou geometrií. V roce 2003 však sonda WMAP (Wilkinson Microwave Anisotropy Probe) přinesla první mapu kosmického mikrovlnného pozadí ve vysokém rozlišení. Spolu s ní a dalšími astronomickými pozorováními byl proveden přesnější odhad křivosti vesmíru na překvapivých W = 1.02 ± 0.02, Tato hodnota koresponduje se stářím vesmíru 13,7 miliard let, ale moje hodnota od r. 1982 stanovená na 14,24 miliard let by měla dát W = 1,0 . Čili vesmír naprosto plochý s „lambda“ = 0. Když já Hubbleovu konstantu v r. 1982 určil, tak panoval tehdy odhad na 10-20 miliard let a je vidět, že se jejich číslo k mému stále blíží…uvidíme co bude dál. Petrásek-vševěd to odsoudil veřejně jako blud. Proč ? Samozřejmě proto, že autorem nejsou kosmologové z Kanady…  což by naznačovalo že náš vesmír by nemusel být plochý, ale pravděpodobněji lehce zakřiven do sebe. S malou představivostí si jej můžeme ukázat jako třírozměrný povrch čtyřrozměrné koule. Pravda, čtyřrozměrná tělesa si představit asi nikdo nedokáže, tak si je všechny zjednodušme na třírozměrně ekvivalentní objekty. Na výkladu to neubere. Zjednodušený vesmír pak může vypadat jako nafukující se povrch balonku.

Opět v tomto vědeckém ( nebulvárním ) článku, v této kapitolce padlo několik slovíček „by, by naznačovalo, nemusel by, model předpokládá, bychom, je-li, kdyby, by pak“ … no to je věda. Ta je vědecká… chraň bůh, aby je užíval laik byl by vymaštěnej vůl a blbeček.
Topologie vesmíru

Lokální vlastnosti vesmíru a jeho fyzikální zákony nijak neřeší tvar vesmíru. O ten se dokáže postarat topologie.To je nesmysl. Lokální vlastnosti vesmíru se sice blíží lineárním interakcím, ale Topologie se nikdy nebude „starat“ o tvar vesmíru. To bych mohl také říci, že o tvar vesmíru se stará hmota a mám stejnou pravdu. Topologie může být pouze použitým nástrojem nikoliv činitele, který se o tvar vesmíru stará. Vysvětluje celkový tvar a strukturu vesmíru. Topologie nevysvětluje strukturu vesmíru, Petrásku. ? A globální topologické vlastnosti vesmíru jsou pro naši otázku důležité. Umí nám říct, jestli je vesmír konečný, anebo nekonečný, zda má konec a jak vypadá. Pleteš zbytečně do toho topologii, stav konečnosti či nekonečnosti ještě nemusí se odvinout nutně pouze od topologie. Pokud máme sférický vesmír, pak je takový vesmír konečný. Na druhou stranu ploché anebo hyperbolické vesmíry mohou mít v závislosti na svých topologiích jak konečný, tak nekonečný objem. Vesmír, o kterém nyní mluví kosmologové, je uzavřený a tedy sférický.Kousek výš Petrásek vynášel jiné výroky, že standardní model předpokládá vesmír plochý, tedy blízký kritickému, se zrychlujícím se rozpínáním, proč nyní balamutí ? Jenže nemá konec. Představte si čtverec nakreslený na papíru. Jeho protější strany ztotožníme. Levou a pravou – vznikne cylindr. A pak spojíme horní a dolní – vznikne torus. Podobně jako ve videohře, když opustíte jednu stranu oblasti, okamžitě se objevíte na druhé straně. Náš torus očividně nemá konce, a přesto je jeho objem (v našem dvourozměrném případě plocha) přece jen konečný. Existence ve vesmíru, který má své konce spojené, s sebou přináší spoustu komplikací. Protože poznání vesmíru není hotové je nutno hledat ( i pomocí hypotéz dvouveličinových ) Jednou z těch zásadních je, že dosud existovala jen jedna nejkratší cesta mezi objekty. Nyní jich může být více. Musí to dokonce znamenat, že na obloze možná vidíme některé objekty vícekrát. Je to, jako byste se postavili v zrcadlovém sále a viděli se v odrazech jako celý dav lidí. Je náš vesmír takové iluzionistické představení? Tyto věty jsou stále jen „jedna paní povídala“ ( pro peníze do bulváru ). Petrásek si to ovšem může dovolit, neb on je ten vševěd ( ! ) s právy „s kým búúúdět pšaátelstvííí a s kyým búůúdět drůúůžba“, a ví ten vševěd co-koho se má odsoudit jako blábol a s autorem do blázince.

Opět v tomto vědeckém ( nebulvárním ) odstavci padlo několik slovíček „jenže, pokud, jestli je“ ( já se takových slovíček v hypotéze vyhýbám )

Svědectví mikrovlnného pozadí

Nejlepší způsob, jak zjistit tvar vesmíru, máme díky existenci kosmického mikrovlnného pozadí. To se urodilo jako pozůstatek po oddělení záření od hmoty v době, kdy byl vesmír starý 379 tisíc let. Petrásku, ta obdivuhodná přesnost …smekám. Kolikpat se toho záření oddělilo, to taky víš ? stačí i přibližně…ptám se vážně. V té době se také objevily v oné horké kosmické polévce polévce z hmoty první nerovnoměrnosti v hustotě. Dnes, 13,7 miliardy let po velkém třesku, má mikrovlnné pozadí teplotu 2,7 K a tyto fluktuace nerovnoměrností v hustotě se v něm ukazují jako teplejší a chladnější skvrny. Z nich nyní dokážeme vyčíst i geometrii a vlastnosti prostoru. Petrásku, no tak mi tam vyčti to množství záření co se oddělilo v 379 000 let po Třesku. A taky mi řekni kde je dnes to záření a co dělá 

( nemůžeš všechno jen opisovat, měl bys taky něco svou hlavou ). A naše pozorování umožňují testovat předpovědi. Různé teorie předpovídají různé typy spektra čím víc teorií tím víc spekter, že ? tohoto mikrovlnného záření. WMAP umožnilo data a teorii porovnat. umožnila data a stovky teorií porovnávat… pěknej guláš. Kosmology však čekalo několik překvapení. Data popisující teplotní fluktuace v závislosti na úhlové vzdálenosti naznačovaly drobnou neshodu s předpověďmi pro plochý eukleidovský vesmír. Na velkých úhlových škálách data prostě neseděla. Aby mohla „nesedět“ je zapotřebí vědět s čím byla srovnávána. Pokud neseděla k jednomu modelu, seděla / mohla sedět / k jinému modelu. A „to“ srovnávadlo může být klidně totální blud…anebo nééé, Petrásku, vševěde ? dáš Dáblovi za to krk ? Každých 20 let se názory kosmologů na tvar vesmíru mění… že by tento dnešní byl už neměnný a konečný ? Pokud ale byla dosazena data odpovídající Poincarého dvanáctistěnnému prostoru, byla shoda překvapující (viz rámeček). To čumíš Petrásku jak se rodí teorie, že ? Chraň bože kdyby takto postupoval nějaký laik… co by si s ním udělal ? Vážná informace o možném vesmíru tvaru dvanáctistěnu, který je několikanásobně propojen, tak byla na světě. Recept na to : vymysli totálně vadné „srovnávadlo“, vem data z WAMP ( příště data z jiné družice ) a udělaj grafy a vyjde ti fotbalový míč anebo i trombón, možná i topologické struhadlo…podle toho jak tu gulášovku vaříš, Petrásku, … Petrásku.

Dvanáctistěnný vesmír
Hlavním průkopníkem Poincarého dodecahedrálního (dvanáctistěnného) vesmíru je francouzský kosmolog Jean-Pierre Luminet.No jasně, Petrásek smeká před kosmology světovými ještě než si cokoliv o nich přečte… Ten tvrdí, že náš vesmír se jeví jako fotbalový míč složený z dvanácti pětiúhelníků. Pohled skrze tyto stěny pak vypadá jako pohled do našeho vesmíru, avšak pootočeného o 36°. Ve skutečnosti tak vzniká mnohonásobný toroid. Jeho efekt prostě je, že objekt, který se dostane k fiktivní hranici dvanáctistěnu, se objeví na jeho protilehlém „konci“, avšak pootočen ve směru letu o 36°. Šarlatánství ? néé, to by Petrásek ihned poznal i bez důkazů ; mu stačí, že to otiskl nějaký cizí „nebulvár“, a hned o tom i on doma píše… Pro pozorovatele je to jako pohled do zrcadla. Zdánlivě se tak může celý vesmír jevit jako 120x větší! Takovou mluvu plnou „jako“ jsem si já v hypotéze v žádné kapitole nedovolil…

Teplotní spektrum reliktního záření spojené s Poincarého dvanáctistěnem je pak rozdílné oproti spektru plochého vesmíru. Na velkých škálách budou fluktuace mizet a dala by se tedy odhadnout velikost dvanáctistěnu a tedy skutečný objem vesmíru. Na menších úhlových škálách ale bude spektrum samozřejmě odpovídat plochému eukleidovskému prostoru. Taková data skutečně WMAP naznačuje. Víš, Petrásku, kolik věcí já naznačuji ? „Hodnoty, které jsme pro dodecahedrální vesmír spočítali, perfektně sedí s variacemi v mapě WMAP. Co více, nejlépe naše data sedí pro hodnoty 1.01 < W < 1.02, což plně odpovídá nejpřesněji naměřené hodnotě křivosti vesmíru,“ říká Jean-Pierre Luminet, autor kontroverzní teorie. Kolik už takových smyšlenek bylo za 100 let vysloveno kosmology ( nevěhlasnými ) a zapadly na smetiště dějin….i s pochvalou Petráska. ( ! ) Ale aby se nemlčelo, a ta suchá věda se zpestřila pro diváka-laika, tak se 100 let o nich píše, že Petrásku, aby se prostě kecalo nazdařbůh,- dyť to máme zaplacený, nééé ?

Kolik galaxií vidíme dvakrát?

Z pozorovaných dat sondy WMAP se dá také odhadnout velikost dvanáctistěnného vesmíru. A ta je zřejmě nejvíce trnem v oku oponentům teorie. Předpokládám, že slušní oponenti neposílají slušné autory slušných dvanáctistěnných teorií do Bohnic a debatují o tom slušně,… to proto, že nejsou z Čech, Petrásku…. ! Podle těchto předpovědí by měl být vesmír veliký pouze 43 miliard světelných let. Petrásek se neobtěžoval s upřesněním zda jde o poloměr či průměr, no, nevadí ; standardní model uvádí poloměr vesmíru jako cca 1026 m, což je cca 1,5 .1010 světelných let 

(( 1,3.1026m / 3.108m.s-1 . 3.107s.rok-1))…;  že by se Petrásek sekl o 4 řády ?..? snad né já… Jenže s ohledem na to, že velikost pozorovaného vesmíru se nyní odhaduje na 78 miliard světelných let, se zdá, že některá místa na mapě mikrovlnného kosmického pozadí musíme vidět několikanásobně. To díky pseudozrcadlovému efektu na hraně dvanáctistěnu.ha, ha… A to je údajně nepřirozené. Co více, objem dodecahedrálního vesmíru se tak zdá být o mnoho menší než objem pozorovaného vesmíru.

Jenže zde se může objevit konečný důkaz o skutečném tvaru vesmíru. Pokud by totiž měl být vesmír podle předpovědí Lumineta takový, jak uvádí, museli bychom na mapě kosmického pozadí vidět tyto zdvojené oblasti jako opakující se kruhy. S touto skutečností se však zatím kosmologové potýkají. Celá situace připomíná hádku dětí na pískovišti. Oponenti teorii kvůli nenalezeným kruhům odmítají, 

a Petrásek ? je nepošle do blázince,( šílence, zasraný šarlatány ), on není oponent, ale fanda …ale zároveň se odmítají pustit do hledání, které by jejich kritiku podpořilo nebo vyvrátilo. Oponenti, že by odmítali se pustit do hledání „pro či proti“ ?, no nééé, už jsem myslel, že jen v Čechách jsou tací co odmítají se pustit do přečtení mé hypotézy a dokonce, že by jí dořešili do stavu teorie ?? s takovým přáním jsem naprosto k smíchu… hlavně u Petráska a jeho soukmenovců, co rádi jiné šarlatány, z kanadských univerzit…Konzervativnost tentokrát vítězí nad otevřeností, a tak vlastně nikdo neví, jak to s tím hledáním kruhů je. Podívejme se na to.
V tomto vědeckém ( nebulvárním ) odstavci opět přibylo slovíček „zřejmě, by měl být, údajně, se tak zdá, se může, museli bychom, nikdo neví, “ ( já se takových slovíček v hypotéze vyhýbám )

Ze stolu pryč

Několik málo přívrženců jen těžko dokáže prohlédnout všechny podstatné tvary v mikrovlnném pozadí. Oponentům stačí negativní pátrání například Cornishe a kolegů, kteří oznámili neúspěšné hledání opakujících se kruhů na škálách větších než 25°. A tak Poincarého hypotézu odmítli stejný den, co se objevila. A tak co o tom tak nadšeně píšeš ?…jo, no jasně, ty prachy, coóó´…Bohužel ignorovali základní fakt, že kruhy musí být na obloze pootočeny, že je jejich umístění relativní vzhledem k pozorovateli a že se nemusí nacházet těsně vedle sebe. A tak dodecahedrální model netestovali vůbec.Petrásku, Muladi, toho na ten problém postavit, ten by to zvládl, néé ? Po připomínkách se k testování vrátili, ale aby ušetřili počítačový čas, hledali jen sousedící kruhy na škálách větších než 36° a nevzali opět v úvahu, že dodecahedrální vesmír je nehomogenní. Co takhle Petrásku nás čtenáře o jejich blábolení ( ze světových bulvárních plátků ) seznamovat týden co týden… jak se utkání vyvíjí mezi zastánci a oponenty…prachy potečou nééé ? „Tahle teorie sice narušuje nejpřirozenější představu, že ve vesmíru neexistuje privilegovaná pozice. Ale nic také nenasvědčuje tomu, že by privilegovaná pozice neexistovala, že není střed vesmíru. Tento princip může být klidně jen iluzorní. To spekuluješ ty Petrásku sám osobně, anebo to doslovně překládáš ? Říkal si, že nic neopisuješ a že si všeho napsaného autorem ( umím najít kde si to tak řekl ). Podobně jako když si mravenec na poušti myslí, že celý svět je pokryt pískem a dunami,“ obhajuje svou představu Luminet. V Čechách jinak : v Čechách se vydá pomluvný urážlivý článek, honička na šarlatána jako na divokou zvěř a Svět vědy odmítne autorovi právo na obhajobu představ… v Čechách jsou  P Ř E D S T A V Y  zakázány, nebo Bohnice.

Máme konečně důkaz?

Myšlenky dodecahedrálního vesmíru jsou již dva roky staré, boj jejích zastánců začal až teprve nedávno. Dr. Boud Roukema a jeho kolegové z Kopernikovy univerzity v polské Toruni totiž provedli další z průzkumů mikrovlnného kosmického pozadí a skutečně našli 6 párů kruhů odpovídajících dodecahedrálnímu tvaru a pootočené o 36°, každý o úhlovém rozměru 11°! To by implikovalo křivost W = 1.010 ± 0.001, což perfektně sedí Poincarého dodecahedrálnímu vesmíru. …kdežto W = 1.010 ± 0.001 jako křivost už perfektně nesedí na plochý vesmír s parabolickým tvarem rozpínání  Zatím se však práce nedočkala odpovídajícího zhodnocení.A tak Petrásek, příznivec dvanáctistěnů pomáhá…a jako nepíznivec dvouveličinových vesmírů fluše na takového autora ponižující pomluvy… A to i přesto, že od prvního publikování výsledků uplynul již více než rok. ;Skutečnost, že by náš vesmír byl mnohem menší než ten, který pozorujeme, a měl by tvar kopacího míče (a že by v něm existovala privilegovaná místa a dokonce něco jako střed), se zdá být nanejvýš extravagantní. A tak v mysli dnešního klasického chápání modelu vesmíru se není čemu divit, že je brán s rezervou a skepticky. Šalamounské od Petráska, chvíli jako chválí, chvíli jako je zdrženlivý…no, co je aspoň o čem psát ( a nějaký ta kačka není k zahození ať se píše o čemkoliv … opisování ze světového bulváru je pro mozek vědce odpočinkem ). Výjimečné objevy si skutečně žádají výjimečných důkazů. Jenže se zdá, že se jich zřejmě brzy dočkáme. Zdá se, že Bůh je skutečně fotbalový fanda.

--------------------------------------------------------------------------------

WMAP

WMAP – Wilkinson Microwave Anisotropy Probe je satelitem NASA, který je usazen v jednom z Lagrangeových bodů Země. Jeho úkolem je mapovat mikrovlnné kosmické pozadí, které se na obloze zachovalo jako pozůstatek po době krátce po velkém třesku. Vypuštěna byla 30. června 2001 na nosné raketě Delta II z mysu Cape Canaveral.

Hlavní dosavadní výsledky WMAP:

– Věk vesmíru je 13,7±0,2 miliard let.

– Pozorovatelný vesmír má napříč 78 miliard světelných let.

– Vesmír tvoří 4 % obyčejná hmota, 23 % temná hmota a 73 % temná energie.

– Hubbleova konstanta je 71 ± 4 km/s/Mpc.

Křivost vesmíru 

Celková křivost vesmíru závisí na celkové hustotě hmoty a energie ve vesmíru. Tato hustota se obvykle značí řeckým písmenem W a představuje bezrozměrné číslo – aktuální hustotu hmoty a energie dělenou kritickou hustotou, která odpovídá plochému Eukleidovskému vesmíru. Eukleidovská geometrie je ta ze základní a střední školy, kde je součet všech vnitřních úhlů v trojúhelníku 180°.

Vesmír tak může mít buďto svou hustotu rovnu kritické (W = 1), a potom dvě rovnoběžné čáry v prostoru budou vždy rovnoběžné a nikdy se neprotnou a vesmír bude plochý. Záporná křivost (W < 1) znamená, že hmoty není dost na to, aby prostor zakřivil do sebe. Takový vesmír je hyperbolický a dvě rovnoběžné čáry se v něm budou od sebe postupně vzdalovat. Naopak pozitivní křivost (W > 1) znamená parabolický vesmír. V něm se dvě rovnoběžné čáry nakonec někde v dálce překříží. Ostatně stejně jako zevnitř na kulové sféře.

Vážné nálezy v mikrovlnném pozadí

Jeden z důkazů, že má vesmír neobvyklý tvar, je vidět z grafu, který popisuje fluktuace v kosmickém mikrovlnném pozadí jako funkce úhlového rozměru oblasti Q. Data z WMAP jsou zelená, (fialová jsou data COBE) a spektrální módy jsou definovány jako L = 180°/Q. Největší úhlové oblasti (nebo také nejnižší módy) jsou velmi citlivé na globální topologickou strukturu vesmíru. Právě v této oblasti se data z WMAP liší od předpovědi nekonečného plochého eukleidovského prostoru (červená barva). Zatímco předpovědi založené na Poincarého dodecahedrálním vesmíru (modrá křivka) odpovídá naprosto přesně. Právě zde leží nejvážnější argument obhájců dvanáctistěnného vesmíru.

Komentáře 
Platón

Přidal Egg 2005-11-01 12:30:12
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Dvanáctistěn je jedním z pěti pravidelných mnohostěnů, tzv. Platónských těles. Kolem roku 350 před Kristem popsal Platón v knize Timaios teorii, v níž na základě dosti povrchních analogií připisoval pravidelným mnohostěnům prvky, z nichž je tvořen svět. Osmistěn - vzduch, krychle - země, čtyřstěn - oheň, dvacetistěn - voda, dvanáctistěn - vesmír. :-) Jestli se nakonec potvrdí, že vesmír má v jistém smyslu tvar dvanáctistěnu, bude to docela poetické. Těšme se na sondu Planck. 

Ale na druhou stranu tenhle dvanáctistěn není tentýž, který znal Platón. Normální eukleidovský má vrcholové úhly 117 stupňů, tenhle vesmírný žije v Poincarého prostoru s kladnou krivostí a vrcholové úhly má přesně 120 stupňů. 

Přidal Guest 2005-11-01 19:29:46
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Přidal barbas 2005-11-29 11:28:22
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hraje s kopačkami,nebo na vostro 

?

Přidal Vlastimil.Kornas 2006-02-25 20:00:25
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Jak může mít vesmír rozměr přes 7 exp 10 l.y. ,když je jeho věk jen 1,4 exp 10 let?  Zdalipak Petrásek reagoval na tu připomínku ??? Naco. Prachy sou doma… vo co de ?, o vědu ? a poctivost ? néééé …! !

( článek v originále bez vsuvek )

Šok: Bůh možná hraje fotbal!      

Pondělí, 31 říjen 2005  

(článek zveřejněn v časopise Svět vědy 10/2005)

autor M.Petrásek

Bulvární titulek skutečně vystihuje představy dnešních kosmologů. Zpráva z hlubokého vesmíru, jaká tady za posledních 2500 let nebyla, se může záhy přesunout z říše spekulací do učebnic fyziky. Svědectví, které odpoví na jednu z nejčastěji pokládaných otázek – jaký je vesmír na svém konci –, je možná zodpovězeno. Vesmír se zdá podle předpokladů několika významných světových kosmotopologů uzavřený a konečný. Představit si jej prý můžeme jako fotbalový míč, který je zevnitř zrcadlovým sálem. Hraje Bůh fotbal?

Proč tyto zprávy nenaplňují všechna světová média? Možná proto, že celkový počet kosmologů zabývajících se topologií vesmíru dosud nepřesáhl 60. Možná proto, že nechce být nikdo unáhlený. A možná proto, že jde o výjimečné tvrzení a to si žádá výjimečných důkazů. Avšak argumentů přibývá. Po celou historii inteligentního života na Zemi vítězila nad všemi jinými existenčními otázkami jediná. Jak je velký vesmír? Kde končí a co je na jeho konci? Platon a Aristoteles měli za to, že je vesmír konečný a že má svou přesnou hranici. Demokritos a Epikuros si na druhou stranu zase mysleli, že vesmír musí být nekonečný. Že je to prostor bez začátku a konce vyplněný atomy a vakuem. Dnes, 2500 let od těchto předpovědí, se překvapivě zdá, že odpověď by mohla být někde mezi těmito dvěma názory. Vesmír se totiž jeví jako konečný, rozpíná se, ale hranici ani svůj konec paradoxně nemá. Poslední podrobné mapy mikrovlnného kosmického pozadí ukazují na to, že zřejmě žijeme v uzavřeném vesmíru tvaru dvanáctistěnného fotbalového míče, který má však vlastnosti podobné nekonečné ploše ve videohře. Tedy když opustíte plochu monitoru na jedné straně, okamžitě se objevíte na jeho opačné straně.

Jak plochý je vesmír?

 Náš pohled na vesmír nejvíce ovlivňuje parametr, kterému se říká křivost. Každý objekt svou gravitací ovlivňuje tvar prostoročasu ve svém okolí (přesně tak, jak to v roce 1916 popsal Einstein). A všechny objekty ve vesmíru pak ovlivňují i zakřivení celého vesmíru. Jejich gravitace tak může „tvar vesmíru“ změnit. Je-li hustota hmoty ve vesmíru velká, pak by byl vesmír uzavřený a zakřivený do sebe. Naopak kdyby byla hustota menší, než je potřeba na nezakřivený vesmír, žili bychom ve vesmíru otevřeném. Právě kritická hustota hmoty by pak znamenala nezakřivený, tzv. plochý vesmír (viz rámeček). Dnešní standardní kosmologický model předpokládá, že vesmír je plochý. Také je zřejmé, že se rozpínání vesmíru zrychluje díky téměř mystické repulzivní síle zvané pátý element (anebo temná energie). Tak standardní model předpokládá budoucnost vesmíru v podobě neustále se zrychlujícího rozpínání, avšak s celkově plochou eukleidovskou geometrií. V roce 2003 však sonda WMAP (Wilkinson Microwave Anisotropy Probe) přinesla první mapu kosmického mikrovlnného pozadí ve vysokém rozlišení. Spolu s ní a dalšími astronomickými pozorováními byl proveden přesnější odhad křivosti vesmíru na překvapivých W = 1.02 ± 0.02, což by naznačovalo že náš vesmír by nemusel být plochý, ale pravděpodobněji lehce zakřiven do sebe. S malou představivostí si jej můžeme ukázat jako třírozměrný povrch čtyřrozměrné koule. Pravda, čtyřrozměrná tělesa si představit asi nikdo nedokáže, tak si je všechny zjednodušme na třírozměrně ekvivalentní objekty. Na výkladu to neubere. Zjednodušený vesmír pak může vypadat jako nafukující se povrch balonku.

Topologie vesmíru

Lokální vlastnosti vesmíru a jeho fyzikální zákony nijak neřeší tvar vesmíru. O ten se dokáže postarat topologie. Vysvětluje celkový tvar a strukturu vesmíru. A globální topologické vlastnosti vesmíru jsou pro naši otázku důležité. Umí nám říct, jestli je vesmír konečný, anebo nekonečný, zda má konec a jak vypadá. Pokud máme sférický vesmír, pak je takový vesmír konečný. Na druhou stranu ploché anebo hyperbolické vesmíry mohou mít v závislosti na svých topologiích jak konečný, tak nekonečný objem. Vesmír, o kterém nyní mluví kosmologové, je uzavřený a tedy sférický. Jenže nemá konec. Představte si čtverec nakreslený na papíru. Jeho protější strany ztotožníme. Levou a pravou – vznikne cylindr. A pak spojíme horní a dolní – vznikne torus. Podobně jako ve videohře, když opustíte jednu stranu oblasti, okamžitě se objevíte na druhé straně. Náš torus očividně nemá konce, a přesto je jeho objem (v našem dvourozměrném případě plocha) přece jen konečný. Existence ve vesmíru, který má své konce spojené, s sebou přináší spoustu komplikací. Jednou z těch zásadních je, že dosud existovala jen jedna nejkratší cesta mezi objekty. Nyní jich může být více. Musí to dokonce znamenat, že na obloze možná vidíme některé objekty vícekrát. Je to, jako byste se postavili v zrcadlovém sále a viděli se v odrazech jako celý dav lidí. Je náš vesmír takové iluzionistické představení?

Svědectví mikrovlnného pozadí

Nejlepší způsob, jak zjistit tvar vesmíru, máme díky existenci kosmického mikrovlnného pozadí. To se urodilo jako pozůstatek po oddělení záření od hmoty v době, kdy byl vesmír starý 379 tisíc let. V té době se také objevily v oné horké kosmické polévce první nerovnoměrnosti v hustotě. Dnes, 13,7 miliardy let po velkém třesku, má mikrovlnné pozadí teplotu 2,7 K a tyto fluktuace se v něm ukazují jako teplejší a chladnější skvrny. Z nich nyní dokážeme vyčíst i geometrii a vlastnosti prostoru. A naše pozorování umožňují testovat předpovědi. Různé teorie předpovídají různé typy spektra tohoto mikrovlnného záření. WMAP umožnilo data a teorii porovnat. Kosmology však čekalo několik překvapení. Data popisující teplotní fluktuace v závislosti na úhlové vzdálenosti naznačovaly drobnou neshodu s předpověďmi pro plochý eukleidovský vesmír. Na velkých úhlových škálách data prostě neseděla. Pokud ale byla dosazena data odpovídající Poincarého dvanáctistěnnému prostoru, byla shoda překvapující (viz rámeček). Vážná informace o možném vesmíru tvaru dvanáctistěnu, který je několikanásobně propojen, tak byla na světě.

Dvanáctistěnný vesmír

Hlavním průkopníkem Poincarého dodecahedrálního (dvanáctistěnného) vesmíru je francouzský kosmolog Jean-Pierre Luminet. Ten tvrdí, že náš vesmír se jeví jako fotbalový míč složený z dvanácti pětiúhelníků. Pohled skrze tyto stěny pak vypadá jako pohled do našeho vesmíru, avšak pootočeného o 36°. Ve skutečnosti tak vzniká mnohonásobný toroid. Jeho efekt prostě je, že objekt, který se dostane k fiktivní hranici dvanáctistěnu, se objeví na jeho protilehlém „konci“, avšak pootočen ve směru letu o 36°. Pro pozorovatele je to jako pohled do zrcadla. Zdánlivě se tak může celý vesmír jevit jako 120x větší!

Teplotní spektrum reliktního záření spojené s Poincarého dvanáctistěnem je pak rozdílné oproti spektru plochého vesmíru. Na velkých škálách budou fluktuace mizet a dala by se tedy odhadnout velikost dvanáctistěnu a tedy skutečný objem vesmíru. Na menších úhlových škálách ale bude spektrum samozřejmě odpovídat plochému eukleidovskému prostoru. Taková data skutečně WMAP naznačuje. „Hodnoty, které jsme pro dodecahedrální vesmír spočítali, perfektně sedí s variacemi v mapě WMAP. Co více, nejlépe naše data sedí pro hodnoty 1.01 < W < 1.02, což plně odpovídá nejpřesněji naměřené hodnotě křivosti vesmíru,“ říká Jean-Pierre Luminet, autor kontroverzní teorie.

Kolik galaxií vidíme dvakrát?

Z pozorovaných dat sondy WMAP se dá také odhadnout velikost dvanáctistěnného vesmíru. A ta je zřejmě nejvíce trnem v oku oponentům teorie. Podle těchto předpovědí by měl být vesmír veliký pouze 43 miliard světelných let. Jenže s ohledem na to, že velikost pozorovaného vesmíru se nyní odhaduje na 78 miliard světelných let, se zdá, že některá místa na mapě mikrovlnného kosmického pozadí musíme vidět několikanásobně. To díky pseudozrcadlovému efektu na hraně dvanáctistěnu. A to je údajně nepřirozené. Co více, objem dodecahedrálního vesmíru se tak zdá být o mnoho menší než objem pozorovaného vesmíru.

Jenže zde se může objevit konečný důkaz o skutečném tvaru vesmíru. Pokud by totiž měl být vesmír podle předpovědí Lumineta takový, jak uvádí, museli bychom na mapě kosmického pozadí vidět tyto zdvojené oblasti jako opakující se kruhy. S touto skutečností se však zatím kosmologové potýkají. Celá situace připomíná hádku dětí na pískovišti. Oponenti teorii kvůli nenalezeným kruhům odmítají, ale zároveň se odmítají pustit do hledání, které by jejich kritiku podpořilo nebo vyvrátilo. Konzervativnost tentokrát vítězí nad otevřeností, a tak vlastně nikdo neví, jak to s tím hledáním kruhů je. Podívejme se na to.

Ze stolu pryč

Několik málo přívrženců jen těžko dokáže prohlédnout všechny podstatné tvary v mikrovlnném pozadí. Oponentům stačí negativní pátrání například Cornishe a kolegů, kteří oznámili neúspěšné hledání opakujících se kruhů na škálách větších než 25°. A tak Poincarého hypotézu odmítli stejný den, co se objevila. Bohužel ignorovali základní fakt, že kruhy musí být na obloze pootočeny, že je jejich umístění relativní vzhledem k pozorovateli a že se nemusí nacházet těsně vedle sebe. A tak dodecahedrální model netestovali vůbec. Po připomínkách se k testování vrátili, ale aby ušetřili počítačový čas, hledali jen sousedící kruhy na škálách větších než 36° a nevzali opět v úvahu, že dodecahedrální vesmír je nehomogenní. „Tahle teorie sice narušuje nejpřirozenější představu, že ve vesmíru neexistuje privilegovaná pozice. Ale nic také nenasvědčuje tomu, že by privilegovaná pozice neexistovala, že není střed vesmíru. Tento princip může být klidně jen iluzorní. Podobně jako když si mravenec na poušti myslí, že celý svět je pokryt pískem a dunami,“ obhajuje svou představu Luminet.

Máme konečně důkaz?

Myšlenky dodecahedrálního vesmíru jsou již dva roky staré, boj jejích zastánců začal až teprve nedávno. Dr. Boud Roukema a jeho kolegové z Kopernikovy univerzity v polské Toruni totiž provedli další z průzkumů mikrovlnného kosmického pozadí a skutečně našli 6 párů kruhů odpovídajících dodecahedrálnímu tvaru a pootočené o 36°, každý o úhlovém rozměru 11°! To by implikovalo křivost W = 1.010 ± 0.001, což perfektně sedí Poincarého dodecahedrálnímu vesmíru. Zatím se však práce nedočkala odpovídajícího zhodnocení. A to i přesto, že od prvního publikování výsledků uplynul již více než rok. ;Skutečnost, že by náš vesmír byl mnohem menší než ten, který pozorujeme, a měl by tvar kopacího míče (a že by v něm existovala privilegovaná místa a dokonce něco jako střed), se zdá být nanejvýš extravagantní. A tak v mysli dnešního klasického chápání modelu vesmíru se není čemu divit, že je brán s rezervou a skepticky. Výjimečné objevy si skutečně žádají výjimečných důkazů. Jenže se zdá, že se jich zřejmě brzy dočkáme. Zdá se, že Bůh je skutečně fotbalový fanda.

