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…dole v komentářích je můj příspěvek, který je tak šarlatánský, že byl za 18 minut po vkladu MudrPudrem smazán…; tady se necenzuruje.
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Má-li být tato rubrika „Vìda naruby“ pøehledem nejroztodivnìjších bludù, podvodù a pokusù o matení veøejnosti, pak by jistì neobstála bez tìch, kteøí o se o takové matení zasluhují. Nìkteøí jsou ve své disciplínì i mimo ni velmi vážení. Mají své tituly akademické i vìdecké. Mají tituly nadpøirozené - ještì mám ve složce s navštívenkami jednoho bratislavského šarlatána, který má na své vizitce nepøehlédnutelnì a sebejistì napsáno „èarodìj“. Jiní mají dokonce pøízviska a tituly neexistující. Všichni ale mají jednu vìc spoleènou, vydávají sebe a svou èinnost za spásu lidstva, zemì, poznání èi léèení. Vyhneme-li se neškodným a obdivu hodným pábitelùm, zùstane nám výrazná skupina jedincù, kteøí pod záštitou dobra dokáží vybrakovat nejen penìženky, ale mnohdy i mozky dùvìøivých a nic netušících lidí. Vše v zájmu vìdy a lásky.

Na slovenských stránkách www.kozmohumanizmus.sk mùžete narazit na „profesora“ Alberta Ignatìnka. Mezi specialisty na matení veøejnosti je samozvanou špièkou. Albert (Alexej) Venediktoviè Ignatenko se narodil v roce 1943 na Ukrajinì. Je údajnì laureát ocenìní Michaila Lomonosova, vice-prezident Mezinárodního Dobroèinného Fondu "Živá Zemì", prezident regionálního oddìlení Akademie "Problémù bezpeènosti, obrany a právního poøádku", komisaø Mezinárodního Svazu "Ochrany práv èlovìka", Akademik sedmi Akademií, doktor a grand-doktor filozofie, doktor biologických a energo-informaèních vìd, profesor Bruselské Královské Univerzity, laureát mezinárodních cen a nositel mezinárodních øádù, generál-plukovník.

Slovenský Jára Cimrman ukrajinského pùvodu umí rozpustit oblaènost když ji poprosí, je prùkopníkem parapsychologie, telepatie, omlazování, optimalizuje trénink svìtovým sportovcùm, vyuèuje metody telepatické dálkové paralyzace v práci bodyguardù, umí prodloužit život, publikoval na 500 vìdeckých èlánkù, zúèastnil se 39 mezinárodních kongresù, sympozií a salónù, je vynálezce, autor ètyøech monografií a držitel nespoètu státních ocenìní a medailí.

Járu Cimrmana však pøedèil. Není sice gynekolog amatér a nevynalezl dvoudílné plavky, zato je stále mezi námi. Není to humorná postavièka z dílny autorù jako je Svìrák a Smoljak, ale je skuteènou postavou, na jehož semináø mùžete pøijít za pouhých 1500 korun.

Praha má zlatou auru
Ignatìnko však není phoenixem vstanuvším z popela. Má svou minulost a nikterak rùžovou. Døíve pùsobil v Moskvì, kde ho však pøi jeho scénických blamážích odhalil známý iluzionista James Randi (viz. Èeská hlava 12/2004). Nyní pùsobí v Èechách a na Slovensku.
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V rozhovoru na jednom serveru o sobì uvádí: „Víte, mìl jsem co do èinìní s více než 1.500 lidmi z naprosto odlišných oblastí. Proto komunikuji s mnohými lidmi. (...) V extrémních situacích v roce 1996 a v roce 2000 jsem pracoval s dvìma prezidenty dvou rùzných státù. Z toho si však reklamu dìlat nebudu. Znám se s nimi, ale existuje etika v medicínì. Stejným zpùsobem jsem pracoval s milionáøi a miliardáøi z rùzných zemí svìta. Nìmecko, Anglie, Èesko, Indie, USA…“. Ignatìnko je však také místopøeseou vìdecké rady Svazu Kozákù. Kozákù je pøes dva miliony! 

Ve Zlínì pøipravoval, dle svých slov, program pro ochranu VIP. „Jde o to, aby bezpeènostní složky neumìli pouze dobøe støílet, ale aby vùbec nedovolily zloèinci vystøelit. Aby na dálku udìlaly kontrakturu ruky èi nohou, aby je pohroužily do hypnotického spánku,“ vysvìtluje Ignatìnko.

Bludy na mistrovské úrovni
Ignatìnkovi zastánci, kteøí se od nìj nechali poblouznit (a není jich málo) jednotnì tvrdí, že je to èlovìk, který jim pomáhá. Inu proè by ne. Je to jeho pøíznakem mistrovského ilusionismu. Èlovìk dobré duše a humanista, pomocník všemu lidstvu. S takovou vizitkou se tak jen s pocitem køivdy mùžeme obrátit na skuteènost, že Ignatìnko není nic než perfektnì a bezestudu pracující hochštapler.

Máme-li se podívat na jeho práci skeptickým pohledem a v duchu této rubriky „vìdy naruby“, pak je však Ignatìnko jedním z osob, kteøí by si zasloužili o jeden metál k jeho stovkám stávajících navíc. Metál za matení veøejnosti na mezinárodní úrovni.

S dojetím vypráví zaruèenì pravý pøíbìh o tom, jak mu byla udìlena zlatá medaile „Nejlepší léèitel Evropy roku 1991“ za použití netradièních autorských metodik v oblasti alternativní medicíny. Vyznamenání mu prý pøedal profesor alternativní medicíny pøi UNESCO nìmecký doktor Petr Sacher: „Tehdy pøijel Dr. Sacher poprvé do Sovìtského svazu a zažil zajímavou pøíhodu. Letadlo najednou zaèalo padat a propadlo se o nìkolik set metrù. Všichni propadli panice. On ovšem náhle uvidìl v okénku letadla mou tváø, aniž mì pøed tím kdy vidìl. Když pozdìji pøijel do Soèi na kongres u pøíležitosti paní Blavatské, kde bylo Fórum za duchovní sjednocení, tak tam nìkde objevil moje materiály a mou knihu. A øíkal, to je on, to je ten èlovìk z toho letadla!“ Jak ovšem sdìlil stálý pøedstavitel ÈR pøi UNESCO, ocenìní "Nejlepší léèitel Evropy" UNESCO neudìluje, rovnìž tak neexistuje funkce "profesor alternativní medicíny pøi UNESCO". Nedovede si pøedstavit, že by UNESCO mohlo oceòovat výsledky v oblasti alternativní medicíny, nebo� medicínské vìdy spadají v rámci systému OSN do pùsobnosti Mezinárodní organizace zdraví (WHO). Konstatuje, že jména UNESCO zneužívá øada mezinárodních nevládních organizací, a toto je zøejmì jeden z takových pøípadù. Žádný Dr. Petr Sacher pro UNESCO nepracuje.

Ignatìnko má být i Laureátem "Zlaté medaile Franze Kafky" (Praha, rok 1999). Jak ale sdìlila Spoleènost Franze Kafky, mezinárodní literární Cenu Franze Kafky udìlila poprvé v roce 2001 americkému spisovateli Philipu Rothovi, druhým laureátem za rok 2002 se stal èeský spisovatel Ivan Klíma. "Zlatá medaile Franze Kafky" a jinak možná podobnì nazvaná ocenìní nemají se Spoleèností Franze Kafky nic spoleèného. Kdo tedy tuto „medaili“ udìlil, není známo.

Obhajoba ze stánku
Když byl Ignatìnko již jednou naøèen ze lží a podvodù se svými tituly a ocenìními, sebejistì se vydal na pou� do Prahy všechny své diplomy a bedaile ukázat. Byl nesmírnì úspìšný. Pøed fotoaparátem redaktora ochotnì vytáhl všechny možné diplomy, ceny, certifikáty a dokonce uniformu ovìnèenou po ruském stylu nespoètem øádù a snad i neøádù. Jeho sbírka narvaných kufrù však více než seriózní vìdecká ocenìní pøipomínala polistopadové stánky s vybavením ruské armády a chybìjící památky z vykradeného antikvariátu v Užgorodu. Fakta tak stále chybìjí a konkrétní výtky na neexistující tituly a ocenìní, která Ignatìnko nedokázal doložit, prostì na svých stránkách nahradil jinými.

Ignatìnko o sobì tvrdí, že mu byla udìlena za tvùrèí osvìtovou èinnost "Zlatá medaile T. G. Masaryka" - Praha, rok 1999. Avšak existuje pamìtní medaile TGM (nikoliv zlatá) a je to prodejní mince. Koupíte ji v lepším starožitnictví. Existuje „èestná medaile TGM“, kterou udìluje senát. Není však zlatá a nedostal ji nikdy Ignatìnko. Zbývá jen Masarykova spoleènost, která byla zøízena na podporu ústavu T.G. Masaryka v Praze, podporuje Muzeum T.G.M. Rakovník a propaguje Masarykovo dílo v regionu. Zájemci o èlenství ve spoleènosti se mohou pøihlásit bez omezení. Avšak spoleènost žádné takové medaile neudìluje. Prý zástupce spoleènosti skuteènost, že si nìkdo Masarykovu medaili pøisvojuje, rozhoøèila.

Ignatìnko byl prý pasován i na rytíøe Øádu svatého Konstantina Velikého (Praha, rok 2000). Takový øád skuteènì existuje, ale je to dobrovolný spolek jehož èlenem se mùže stát každý. Na rytíøe však dosud nikoho nepasovali.

Holedbání se osobní pamìtní medailí od bývalého Prezidenta Slovenské Republiky Rudolfa Schustera je však skuteèné. Jediný zádrhel je ovšem v tom, že to není ocenìní, ale medaile pamìtní, kterou prezident obdaroval každého kdo se s ním setkal. Tuto informaci poskytla kanceláø prezidenta SR.

Ještì donedávna Ignatìnko tvrdil, že je Laureátem Zlaté medaile Mezinárodního salonu vynálezù v Bruselu «BRUSSELS EUREKA2000» za psychoenergosugestivní metodiku pøípravy profesionálních sportovcù. Dostáváme se však opìt do sfér donebevolajících výmyslù. Organizátoøi salónu si totiž nejsou vìdomi, že by medaili udìlili. Stejnì tak se donedávna dušoval svou Grand Prix «WORLD GENIUS CONVENTION 2000» v Tokiu. Tyto informace ze svých stránek stáhl, nebo� se organizátoøi proti jeho chvástání ostøe ohradili.

Pavìdecké hlouposti a ostuda vìdy
Tìžko øíci, zda je Ignatìnko rafinovaným podvodníkem anebo obìtí nìjaké psychické choroby anebo nìco zcela jiného. Vìtšina jeho titulù je však smyšlených a neexistujících. Není možné ovìøit ani jeho „vìdecké“ publikace v jakémkoliv impaktním èasopise, naopak je možno dohledat neplatnost i dalších ocenìní. Každopádnì je dalším z oprávnìných pøíspìvkù do rubriky „Vìda naruby“, protože lidské poznání jednoznaènì zahání do kouta a bièuje svými poloexistujícími metály, tituly, hodnostmi a pøedevším pseudovìdeckými znalostmi, na kterých zajisté rýžuje nemalé prostøedky. Vìda tak zase jednou dostává na frak.

***
Albert (Alexej) Venediktoviè Ignatenko (*1943 na Ukrajinì)
Víceprezident Všesvìtové informaèní univerzity, prezident Èeského oddìlení Univerzity, Èeské akademie informaciologie, Mezinárodního dobroèinného fondu "Pøíprava Èlovìka 21. století", víceprezident Mezinárodní spoleènosti Dùm Evropy, akademik pìti akademií, doktor filozofie, doktor biologických a energoinformaèních vìd, profesor.
Profesor Albert Ignatìnko je prý autorem více než 500 vìdeckých publikaci a údajnì ètyø monografií: 
• "Jak se stát fenoménem?" - Kijev 1991, Moskva 1992, Bukurešt 1993. 
• "Abeceda extrasense" - Luck, 1993, Bukurešt 1994, 
• "Zdroje zdraví" - Luck, 1993. 
• "Škola života" - Praha, 1998.
***

Za zjištìní informací o pravosti titulù a ocenìní iluzionisty Ignatìnka dìkuji Ing. Vítu Matoušovi a jeho kolektivu.
Komentáøe
Pøidal Honza 2005-07-13 23:11:19 IP: 213.210.175.130 



Nejsou tady vidìt komentáøe, jestli teda vùbec mají...

Pøidal Martin Petrásek 2005-07-13 23:11:35 IP: 213.210.175.130 



Já mám za to že vidìt jsou, odeslal jste Honzo nìjaký komentáø, který by nebyl vidìt? 

Pøidal jindra 2006-03-26 10:12:49 IP: 212.90.240.36 



pan Ignatìnko má dobrou reklamu, 
proè nepomùže samotné Ukrajinì a cpe se do naší republiky./nemohu 
najít james randi versus albert ignatìnko/.

Pøidal Chudák 2006-03-30 21:51:21 IP: 86.49.40.183 



Byl jsem na posledních dvou semináøích v Praze. Né že bych tam šel poslouchat ale bohužel jsem tam musel být. Ve vymejvání mozkù je tento pán opravdu jednièka, musim øíct že to co tam vykládá je nìco naprosto hroznýho. Obèas tam pøedvádí prima triky ale k tomu staèí umìt šikovnì zmanipulovat lidi a tomu jde. To že je tento semináø za 1500,- jsem nevìdìl a vzhledem k tomu že tam prodá ještì né zrovna levné kartièky bez kterých to témìø nejde, má u nás docela slušnej kšeftík. 

Pøidal Inom 2006-04-26 17:11:54 IP: 85.135.157.195 



Na semináøech jsem nebyla, tak nemohu souditi... ALe o bludy se nejedná... Na vlastní oèi (a bylo nás více lidí ruzne víry, spusobu života atd.) a videli jsme rozpuštení mraku pouhou myšlenkou pánem, který èetl knihu Škola života až po nìkolika letech co toto a jiné léèebné praktiky provozoval... a mnì osobnì energetickým léèením a harmonizací èaker pomohl osobnì ale i na dálku pøes 100 km. HOlt je to o tom vìøit, že existuje i nìco více, než co se dá materialisticky dokázat...

Pane Petrasek
Pøidal rerum 2006-12-26 04:53:43 IP: 82.119.249.1 

rerum@seznamTENTO-TEXT-VYMAZAT 



Vážený pane Petrásek, nic proti vám nemám tím že se nebudu ohánět učenými výrazy který mě nejsou vlastní. 
Jelikož nejste blbej tak už jste určitì nìkdy slyšel větu víra hory přenáší, či slovní spojení - efekt placebo (druhý vědecky snad i ověřený) 
 
Ignatěnko, tsumo-něco podložka, nějakej ten přístroj z drátkam za trojku čico. To jsou všechno podvody na ntou, to je přeci jasný, ale vemte si že spousty lidí po aplikování nějakejch tědlech blbostí se fakt vyléčila, není to samozřejmě účinky těch věcí, ale jejich samotnou vírou v uzdravení za pomoci daného pøístroje èi podložky rituálu nebo .... 
Pokavaï daná osoba vìøí že se uzdraví opravdu se uzdraví, tenhlecten Ignatìnko tìm lidem nakydlí do hlavy že to funguje oni si to koupí a fungovat jim to bude protože vìøí, ti co nevìøí si to nejspíš ani nekoupí a stejnì by jim to nefungovalo protože tomu nevìøí. Je prostì jedno jestli máte koèièí pracku, podložku, nìjakou kartièku, fazole nebo si nìco nìkde maèkáte hlavnì když tomu vìøíte. (a na to se taky dìlaly testy vìøit/nevìøit) Takže je taky klidnì možný že už jste nìkoho pøipravil o víru a tím mu tøeba i dost ublížil. Takže vaše rádoby pomoc spotøebiteli nemusí býti pomocí ale opakem.(nìkdy je lepší být hloupí'ý) 
Nespoléhejte tolik na technologie ale na víru øekl vèera Papež èi tak nìco a mìl recht. 
 
Pane P. ve vìèinì vìcí souhlasím samozøejmì jen mì dosti pøipadá že si zde zvyšujete ego oproti normálním profáním lidem, jako že vy jste ten nejchytøejší samozøejmì, troška humoru z vlastní osoby by byla přínosem. 
 
A na závěr snad jen jedno doporučení- Vemte si spacák a jeďte na tejden sám se spacákem někam do lesu do skal. 
Uvidíte pak proč. :-) 
 
PS:Tak a teď mě utřete (jednou větou či proslovem??????)

Pro Reruma
Pøidal Martin Petrásek 2006-12-26 12:53:25 IP: 85.207.126.151 



Díky za reakci, ale nemám důvod vás "stírat" jde zde prostì o postoj názorù. Já podvodníky ochoten tolerovat nejsem, a tím, že na ně poukazuju, se snažím trochu otevřít oči těm, které nenapadne, že jejich chování je zdrojem obživy z podovu. Vaše námitky ale také chápu a přijímám je. 
 
Co se týče vaší rady, tak v horách převážně východní části Evropy, jsem strávil hodně svého času. Zřejmě vím co se mi snažíte naznačit, ale věřte že to jde i naopak. Obdivovat zázraky přírody lze i s vědomím, že víra a tolerance tajemna nám nepostaví mrakodrap, neopraví mobilní telefon ani neodoperuje nádor na mozku
Pøidal Rerum 2006-12-27 11:55:48 IP: 82.117.151.214 



Dìkuji za odpovìï pane Petrásek jsem mile pøekvapen. 
S pozdravem
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Uvidíte pak proè. :-) 
 
PS:Tak a teï mì utøete (jednou vìtou èi proslovem??????)

	Pro Reruma
Pøidal Martin Petrásek 2006-12-26 12:53:25 IP: 85.207.126.151 



Díky za reakci, ale nemám dùvod vás "stírat" jde zde prostì o postoj názorù. Ja podvodníky ochoten tolerovat nejsem, a tím, že na nì poukazuju, se snažím trochu otevøít oèi tìm, které nenapadne, že jejich chování je zdrojem obživy z podovu. Vaše námitky ale také chápu a pøijímám je. 
 
Co se týèe vaší rady, tak v horách pøevážnì východní èásti Evropy, jsem strávil hodnì svého èasu. Zøejmì vím co se mi snažíte naznaèit, ale vìøte že to jde i naopak. Obdivovat zázraky pøírody lze i s vìdomím, že víra a tolerance tajemna nám nepostaví mrakodrap, neopraví mobilní telefon ani neodoperuje nádor na mozku.

	Pøidal Rerum 2006-12-27 11:55:48 IP: 82.117.151.214 



Dìkuji za odpovìï pane Petrásek jsem mile pøekvapen. 
S pozdravem

	víra a tolerance naopak staví (mrakodrap)
Přidal Navrátil Josef 2006-12-28 13:52:19 IP: 89.102.193.29 



( Martin Petrásek 2006-12-26 napsal) : Díky za reakci, ale nemám důvod vás "stírat" jde zde prostì o postoj názorù. Já podvodníky ochoten tolerovat nejsem, a tím, že na ně poukazuju, se snažím trochu otevřít oči těm, které nenapadne, že jejich chování je zdrojem obživy z podovu. Vaše námitky ale také chápu a přijímám je.  
   Co se týče vaší rady, tak v horách převážně východní části Evropy, jsem strávil hodně svého času. Zřejmě vím co se mi snažíte naznačit, ale věřte že to jde i naopak. Obdivovat zázraky přírody lze i s vědomím, že víra a tolerance tajemna nám nepostaví mrakodrap, neopraví mobilní telefon ani neodoperuje nádor na mozku…. a 


( přidal Navrátil ): … a proto jsem já Petrásek vyvolený Bohem ( možná ďáblem ) jim dávat ránu nožem do duše … poflusat je, zničit jejich lidství a poslat je do Bohnic…. protože jejich víra, lidská to schopnost, i v nesmysly víra, nepostaví mrakodrap … Ten pán „RERUM“ Vám radil, aby jste si vzal spacák a jel na tejden někam do skal …, já Vám radil, aby jste se šel projít na hřbitov … zdalipak jste to udělal ? I tam a nejen ve skalách se „dovíte“ o tom co je to lidské utrpení, které jste jinému přivodil…, a dovíte víc o osudech lidí, o tom proč jsme tady a proč tu je Vesmír … možná i o tom proč „vznikl“. …; a možná se tam dovíte, když pořádně otevřete nejen oči, co je to „pravý podvod“, lidský, Váš podvod ! neopravitelný né na mobilních telefonech a nádorech na mozku, ale na člověku a jeho podstatě … tím jak potupně mu zabíjíte jeho víru ( i v hypotézy ). 


…. a netrvalo to ani 20 minut po „přidání“ mého komentáře a byl jsem smazán…ovšem demokraticky.

JN

