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Je až s podivem, jak rychlá umí být taková lidská hloupost. Připočítáme-li k emitoru takové blbosti také snahu vydělat nějaké peníze, dostaneme smutný obrázek firmy, která je části veřejnosti pro smích, pro další část uctívaným bohem zdraví a úspěchu a pro jiné zase bandou sprostých podvodníků. Prohnal jsem se tentokrát po poli firem podnikajících s nadsvětelnou rychlostí a obrázek si můžete udělat sami. 

České podsvětí obchodu s nadsvětelnou energií vévodí skvělý demagog David Wagner. Díky osvětové činnosti máme jedinečnou možnost nasednout do myšlenkových vozů záporných energií, energií nulových bodů, tachyonizovat se a odlétnout minimálně do Kocourkova. Když mne jeden můj kolega na stránku s tachyony upozornil, mohl jsem sice ono klasické vymývání mozků na přednáškách důchodců předpokládat. Jenže skutečnost byla daleko více odstrašující. S odkazem na vědu a její závěry totiž hned dvě firmy (na které jsem narazil) prodávají různé dekorativní předměty za ceny až 20 000 Kč. Prognózují jejich zaručené léčebné schopnosti, bez kterých se samozřejmě neobejdete. 

Tachyonově fyzikální dadaismus

Schopnost mystifikovat čtenáře některými slovy z fyziky si vzali představitelé firem k srdci. Dočteme se tak hned na začátku tolik nesmyslů, kolik nedokáže vyplodit ani nemocný pacient v psychiatrické léčebně.

„Tachyonová energie je všudypřítomná energie rychlejší než světlo, která nemá žádnou frekvenci, má informace ke všem frekvencím, nepodléhá gravitaci a má vlastní inteligenci. Tato energie má tvar vyjádřený časticemi, které vědci v 60. letech minulého století nazvali tachyony.“ Nahlas si tak uvažuji o tom, jaké že jsou ty „informace ke všem frekvencím“. Taky přemýšlím nad tím, jak se dá „tvar energie vyjádřit částicemi“. Ať hledám v paměti jak hledám, nic takového jsme ve škole v kvantové teorii nebrali. A tak mi to nedochází a nezbývá mi, než asi rezignovat a dát tachyonické energii za pravdu – zřejmě má vyšší inteligenci. 

Lekce z kvantové fyziky

Druhá firma kontruje lekcí z kvantové fyziky.

„V kvantové fyzice se energie, která vyplňuje vesmír, nazývá »energie nulového bodu«. Energie nulového bodu nemá formu, je všudypřítomná a je rychlejší než světlo. Je nekonečně inteligentní a obsahuje všechno, co je potřeba pro vytváření dokonalé formy. Nemá žádný kmitočet, nerotuje ani nevibruje. Nepodléhá gravitaci. Zhuštění energie nulového bodu do tachyonové energie je počátkem energetického kontinua, které je bezprostředně zodpovědné za všechny tvary na této planetě. Tachyonová energie v sobě zahrnuje veškerý potenciál k tomu, aby vytvořila v jakékoli individualizované formě života dokonalé energetické kontinuum. Všechno, co je například přítomno v lidském těle, existuje v dokonalé formě již v tachyonu.“ Zní to navýsost krásně, jen kdyby to nebyla taková ptákovina. Ve skutečnosti teorii nulového bodu nezná ani kvantová fyzika a ani žádný jiný obor fyziky. Uvedený odstavec je tedy kromě zmíněné ptákoviny pouhopouhá lež k nalákání zákazníků na výrobky firem pod rádoby učenými slovy, kterým obyčejný člověk snadno podlehne. Ostatnímu povídání se dá jen těžko odporovat. Čtenář, který je v obraze, se zasměje sám. Těm, kteří v obraze nejsou, mohu jen říct, že jde o volně rozhozená slova na papír vyrovnaná do stylisticky korektní a čitelné podoby. S fyzikou nemají společného nic. Z oborů, které by těm citovaným slovům mohly rozumět, bych vás odkázal už snad jen na dadaismus. Možná i slavný Jára da Cimrman by se přidal k cynickým skeptikům a opustil by ho humor.

Straší, straší, straší

Obvyklý krok k přesvědčování zákazníka o nezbytnosti vlastních výrobků je strašení. Strašení je už u nás takovým sportem. Už téměř na každém rohu slyším: „Kup si to, nebo uvidíš, jak rychle zemřeš, povídám!“ Firma Barevný Svět si s tím hlavu rozhodně neláme. „Je všeobecně známo, že pole vyzařované mobilními telefony není pro lidský organismus mírně řečeno právě nejzdravější. Někteří citliví lidé mají po delším »mobilování« podivný pocit kolem hlavy a necítí se dobře. Po aplikaci tachyonizovaného minidisku se tyto projevy výrazně zmenšily nebo zcela vymizely.“ „Jeden počítačový koumák si nevěřícně připevnil tachyonizovanou buňku do rohu monitoru (dnes bychom mu doporučili silica disk za monitor) a chtěl se přesvědčit, že »to opravdu nefunguje«. Během několika minut jásal, že se mu podařilo elegantně vyřešit problém, kterým se celé dopoledne zabýval…“ K tomu silica disku snad jen dodám, že stojí 2290 Kč i s DPH, tachyonizovaný minidisk na mobil něco přes sedm stovek.

Blbost přímo od zdroje

Jeden z často přednášených argumentů se údajně opírá o částicovou fyziku a některé její fundamentální prvky. Z ohledem na následující řádky je nutno říci, že autor následujících přednášek, které se jinak konají celoročně na mnoha místech republiky, asi čerpal z nějakého novinového článku našeho bulváru. Kupodivu se pak nestyděl s takovými informacemi vystoupit na veřejnosti. Přednáška obsahuje hutnou dávku teorie nikoho. Elementárním částicím se přiřazují jakési oběžné doby kolem ničeho, nechávají se podstupovat rozpadům bez interakčních částic a pak se nakonec na velkém skicáku napíše, že „tohle je ten princip tachyonické energie“. „První elementární částicí rodiny leptonů je pion. Pion existuje pod úrovní rychlosti světla a má přesnou, matematicky spočitatelnou oběžnou dráhu, kterou nazýváme »subtilní organizující energetické pole – SOEP«.“ Pion se pak má podle této humorné teorie za všechny prachy změnit na mion, a to jen díky onomu organizujícímu poli. Další přeměna vede na elektron s 207x vetší oběžnou dráhou, než má mion! Což je jistě úžasné. Celé tyhle řeči mají krásnou vadu – jsou to sprostě vylhané hlouposti. Podnikatelé s tachyony si nenašli ani malinkou chvíli k tomu, aby si své plky pro potenciální klienty ověřili v učebnici fyziky. To především proto, že pion nepatří ani náhodou do rodiny leptonů! Leptony jsou rodinou elementárních částic! Mají spin 1/2 a podstupují elektrosilnou interakci. Pion je nejlehčí částice z mezonů. Má nulový spin a je složen z kvarků. Není to tedy elementární částice. Jaké štěstí, že se tak páni kupci s tachyony trefili do rodiny leptonů alespoň s elektronem a mionem. Vadu na kráse už snad jen můžeme najít v takové drobnosti, že elementární původ u těchto částic neumožňuje nic jako oběžnou dobu. Tyto částice se na mikroskopických měřítcích samozřejmě projevují jen svou vlnovou funkcí. Snad jedině elektron, částice s vlnovou funkcí obstupující atomová jádra, se může připodobnit k jakémusi oběžníkovi chumlu nukleonů, ale to jsme zpátky v základní škole.

Chudák Tesla

Tachyoňáci se pak také rádi obouvají do Nikoly Tesly. Neváhali mu ani připsat první stroj na tachyonovou energii. A to jen z toho důvodu, že chudák Tesla již před smrtí trochu bláznil. S ohledem na jeho skromné úspěchy, odmítnutí Nobelovy ceny a práci pro lidstvo musí být obraz obchodníků s nadsvětelnými rychlostmi také chvályhodný. Ostatně taková tachyonová podložka na postel za 19 000 Kč vás pak jistě zbaví bolesti po otlacích od plné peněženky. Máme tak tady jeden z dalších přímých důkazů, jak je možné vydělávat na neznalosti a naivitě lidí. Pokusů nás okrást, podvést anebo alespoň napálit je nespočet. Tenhle případ je jeden z lehce extrémních. Tady kvete totiž nejen blbost, ale také sprosté ožebračování výrobky, které jsou jen kusem bezvýznamné dekorace. Nabyl jsem sice dojmu, že čeští zástupci těchto firem by také mohli být jen dalšími naivními oběťmi net marketingu. Že jen přeprodávají nějaké zboží. Ale pokud již výrobek zákazníkům vnucují, mají povinnost si jej ověřit jak v otázce účinků, tak v otázce osvěty. Petrásku, to že zde hanobíš člověka, ponižuješ autora posměchem se dá zhodnotit-posoudit že tu to je ještě v míře únosné…až na tu poslední větu. Ty ses vysmíval mé hypotéze nepoctivým způsobem : podle své doktríny si měl povinnost podat důkazy a protiargumenty než budeš mě budeš nehorázně posílat do blázince…dokonce na pouhý hypotetický názor. To bylo překročení mezí a tím lze kvalifikovat jako hanobení lidské důstojnosti a porušování zákona. Už proto, když ji sami provádějí. Pokud mi sprostě lžou o principu, jak jejich výrobky fungují, nebudu ani za mák věřit tomu, že fungují doopravdy.

Komentáře 

Vrchol ledovce

Přidal Honza 2005-07-17 12:25:56

--------------------------------------------------------------------------------

To je jen vrchol ledovce. Jsou i firmy, které prodávají pyramidy (pouze hrany, podstava asi 20x20 cm, výška asi 30cm) a tvrdí, že když si do nich dáte jídlo, že vám vydrží déle. Není to pravda (prokázali v pořadu typu Na vlastní oči). A takových firem je spousta.  

Za blbost se platí.

Přidal Guest 2005-07-26 23:55:49

--------------------------------------------------------------------------------

  Mám takový pocit, že pořekadlo, že za blbost se platí, by mělo platit oboustranně. Pokud tedy někdo z občanů, kteří si zaplatili takovýto drahý nesmysl přijde na to, že mu nefunguje, má právo si nechat vrátit peníze. Může dokonce zažalovat firmu i za klamavou reklamu. Již několikrát jsem navrhovala poslancům, aby dali do zákona, že každá firma, která má internetový obchod, musí mít také alespoň jednu pevnou adresu, nikoliv p.o.box. Také jsem jim několikrát psala, že jakýkoliv výrobek, tedy i tzv. doplěnk výživy a pod. musí mít atest, nebo dobrozdání některého z ministerstev. Za komančů platilo, že než se něco uvedlo na trh, muselo to být otestováno a náhradní díly musely být k dosažení ještě po dobu 10ti let po té, co byl vyroben poslední kus. Dnes platí - trhni kde můžeš a hlavně hodně, proto se tomu asi říká tržní hospodářství. Podle toho se také někteří podnikavci (nikoliv podnikatelé) chovají. 

petrasek

Přidal Guest 2005-07-27 12:51:26

--------------------------------------------------------------------------------

Mezi nami kolik kvarků jsi uz videl? Mam pocit, ze vsechno, co jsi se naucil na skole te naplnuje jistototou, ze vsemu rozumis, to je dost dobrý argument k tomu, že každý člověk na světě má právo říkat názor libovolně vadný, libovolně dokonalý aniž by byl vystaven za něj potopnému ponížení a hanobení jeho důstojnosti a lidskosti … jako to udělal Petrásek vůči mě ač já svůj názor netvrdil a doslova jsem ho uváděl jako hypotézu… takto se může chovat jen grázl jak to provedl Petrásek. vůči mě…. pral bych ti aby to tak bylo. Na druhe strane ti preji dostatek energie k vydavani clanku na ceste , kdyz zacnes zjistovat, ze to tak neni... i věda časem dementuje své předešlé omyly …a moudří slušní a humánní vědci neupalují bývalé objevitele vadných teorií…

Přidal Pavel R 2005-08-05 12:51:54

--------------------------------------------------------------------------------

Martine máš tam chybu  

Odstavec Blbost přímo od zdroje 

"Leptony jsou rodinou elementárních částic! Mají spin 1/2 a podstupují elektrosilnou interakci. "  

Nemá tam být elektroSLABOU ? 

Jinak super 

Kdybyste se náhodou nudil, pane Petrásku

Přidal Ivan Kmínek 2005-08-08 11:13:38

--------------------------------------------------------------------------------

...nahlédněte na diskusi, která se rozběhla na webu www.tachyon-czech.com . Už proto, že jsem tam v jednom svém příspěvku citoval vaši kritiku. Jinak vaše články upozorňující na nevědecké nesmysly rád čtu a oceňuju je, podotýkám ale, že by asi měly být trochu méně podbarvené emocemi, aby dosáhly většího účinku (já vím, je to těžké:o). 

tachyony

Přidal Martin Petrásek 2005-08-08 15:22:01

--------------------------------------------------------------------------------

Děkuji všem za komentáře. Nahlédl jsem taky na stránku, kterou mi tady avizoval pan Kmínek. Nutno říci, že mně nijak nepřekvapila. Holt blbost kvete i podsvětelnou rychlostí. a arogance nadutců květe nepoznanou rychlostí …

Ano, článek je trochu příliš emotivní, ale jde ve své podstatě o fejeton pro populárně vědecký časopis. Nepředpokládá se, že je lidem co to čtou potřeba vysvětlovat polopaticky, proč je tachyonová podložka pitomost. 

Lidí, co na ty tachyony skočili mi je líto, tím to tak zhruba končí. 

Přidal Radek 2005-09-09 18:00:45

--------------------------------------------------------------------------------

Držím Vám palce. Znám Vás velmi dobře z diskusí na 21.století, kde jsem taky občas vypěnil. Teď už mě nebaví ztrácet s nimi čas. 

Můžu potvrdit, že těm ptákovinám o pozitivních a negativních energiích věří spousta lidí, včetně technicky vzdělaných VŠ ! Což je dost hrozná představa. Brrrr .... 

Uvítal bych časopis, který by se vědě věnoval opravdu vědecky, a nikoli jen komerčně, viz již zmíněný "nejmenovaný" časopis. 

Dovedu si v TV představit takový hezký diskusní pořad, za jedním stolem Vy a pánové Koukal a Navrátil. To by byla reality show pro náročné, že ? 

Díky :-)

Přidal Martin Petrásek 2005-09-09 18:48:51

--------------------------------------------------------------------------------

Díky 

Jo, to by byla reality sou jaxfina :-)  jsem jaxsfiňa  pro … A když se nic nedělo od 09/2005 do 05/2006, tak jsem „jaxfiňa“ začal tu show už na svých web-stránkách, zde http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=m  …aby si arogantní fracek nemyslel, že jen on má právo na kritiku a posměch

Nejlepsi casopis an vedu je rozhodne Vesmir, mohu vrele doporucit. 

Přidal Guest 2006-01-18 18:56:39

--------------------------------------------------------------------------------

Ano pene ano. 

v >299792458 ms-1

Přidal Vlastimil.Kornas 2006-02-25 21:20:48

--------------------------------------------------------------------------------

Cokoli co se pohybuje takovou rychlostí by muselo mít hmotnost  

m x V-1 tedy imaginární.Mohlo by se pohybovat jen rychlostí nad c.A vůbec mělo by spoustu exotických vlastností. 

osvěta

Přidal Peter Erbák 2006-04-07 17:46:32

--------------------------------------------------------------------------------

dobrý den, 

dovoluji si přidat se ke komentáři který Vám radí ubrat na emotivitě. 

Pokud vysvětlujete laikům chyby a omyly kterých se podle Vás dopustili, opravdu není vhodné používat emotivní, zesměšňující tón. Není to vhodné u slušných lidí nikdy i kdyby na to měli dobrý důvod… i kdyby měli …..jen hyeny toho zneužívají a ponižují. Pokud si z někoho děláte legraci určitě ho nepřesvědčíte, pouze utvrdíte v jeho původní víře. 

ps- právě jsem si stáhl MamboCZ - jdu ho vyzkušet. 

s pozdravem 

Peter Erbák 

zajímavý článek

Přidal pejskarina  2006-07-16 11:23:33

--------------------------------------------------------------------------------

Vážení, nedivte se přispivateli Peter Erbák, že Vám radí ubrat na emotivitě, dělá či dělal admina panu Rudolfu Desenskému, který umí jak sám píše, pomocí tachyonizované energie vymazat psům vzpomínky apod....více se můžete dočíst například na mých stránkách 

http://www.pejskarina.unas.cz/desensky-saman.html  

Je to nejspíš opravdový kouzelník   

