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Zde se pokusím zveřejňovat názvy a abstrakty článků, které mám aktuálně k dispozici a jsou určeny ke zveřejnění pro nejširší veřejnost. Pamatujte, že nabídka není kompletní. Aktuálních událostí ve vesmíru a ve vědě, která se kolem něj točí, je neuvěřitelné množství. Tento seznam je tedy jen aktuálně připraveným materiálem. Pokud byste měli zájem pro svůj časopis, pořad, portál anebo jakýkoliv jiný typ média o některý z textů, které zde svou anotaci nemají, můžete mne kontaktovat se svými návrhy či požadavky. 

Oblast, ze které mohu s "rozumnou mírou kvality" jenom některá míra je malilinko pod míru, pod rozumnou míru poskytovat populární články a příspěvky je zabalena do strohého označení "teoretická fyzika" a přebalena do nestandardní kritiky, která je zde http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=m  a kopíruje mé dosažené vzdělání. zde http://www.hypothesis-of-universe.com/documents/m/m111.doc  Obsahuje oblasti známé jako všechny teoretické oblasti od fyziky mikrosvěta až po vesmír a kosmologii. Naopak, těžko dokáži přispívat v oblastech praktických a technických (o motorech, raketách, laboratorním vybavení, kosmodromech, o počítačových sítích či hardware, apod.). 

Většina článků, kterou jsem za svou dosavadní praxi vyprodukoval, je pod psa s výjimkou těch, kde jsem ty pavědce poslal na léčení  se vejde do oblasti, kterou obsahují obory šarlatánologie, astronomie, astrofyzika, kosmologie či částicová fyzika a výhradně z těchto oblastí se v této chvíli snažím pomocí výsměchu pavědců, co nemají co na internetu co žvanit nesmysly přispívat do populární vědy v naší zemi. 

  


