Vážení

To už není vášeň, to už je posedlost !  Toto vše níže napsal mladý Petrásek od r. 1998 do 2006 ( začal v 18ti letech ) proti proutkařům, kartářkám a šarlatánům všeho druhu včetně mě ( o kterém prohlásil, že jsem bleděmodrým odvarem všech těch pošuků a magorů a patřím rovnou do Bohnic ).

Udělám index pochval čtenářů za jeho hanopisy společensky nežádoucích duchařů. Jak uvidíte sami, dopadly index pochval Petráska od čtenářů ( za jeho plivání na vyvrhele společnosti ) dost mizerně a takto :
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Dopadl jsem tu já nejhůř ( pro autora ) tj. na počet shlédnutí jeho hanopisu nejméně pochval. (( proč ho ti čtenáři u mě tak málo chválí je záhadou … )).

Tento mladý astrofyzik-kosmolog do svých 26 let života ( kdy ještě nedosáhl na diplom bakaláře ) dokázal ovšem už napsat ( tj. za 8 let ! )  28 článků proti šarlatánům, což je úctyhodný výkon ( ! ) na zapáleného vědce pro vesmír, který nemá na blbosti čas ; 

…. a určitě se stal v tomto oboru ( nedoceněnou ) jedničkou v české vědecké společnosti.

Bohužel v tom honění pavědců ustrnul svým posledním článkem z 12 červenec 2006…., už rok nic nenapsal. Je to pro zdravou veřejnost neštěstí, protože ten plevel lidových myslitelů bude opět svobodně myslet a bez kontroly bujet.
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