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Gravitace je zase síla, která dominuje na velkých vzdálenostech a má jen přitažlivé účinky. Pátý element (quintessence) je zřejmě síla, která opisuje vývoj kosmologické konstanty v historii vesmíru. Je zase pouze repulzivní a působí na mnohem větších vzdálenostech než gravitace. Pokud bychom si chtěli představit její vlnovou funkci, byla by délka vlny přes půl vesmíru. Její efekt je pouze na vesmír jako celek a způsobuje jeho zrychlené rozpínání. I když teď vědci an Slezské univerzitě v Opavě pod vedením prof. Stuchlíka přišli na to, že zřejmě ovlivňuje i menší procesy než celý vesmír. Například výtrysky hmoty v polárních směrech ze supermasivních černých děr.

No, vážení, Vás to opravdu nezajímá ? jak je to s tou repulzní kosmologickou konstantou reprezentující „pátý element“, což je další pátá interakce ve vesmíru ??? Mě to zajímá, strašně…, chci se na to podívat do projektu IGS SU č. 33/2006 autora Petráska a ono to v tomto právním státě vůůůůbec nejde. Vás to opravdu nezajímá, že tato konstanta repulzivní ( potažmo síla pátá ) zasahuje ve vesmíru dál než gravitace ? Mě jo…; kam až >zasahuje< se určitě dovíme z toho projektu ( fin. dotace za zhotovení práce byly 59 tisíc Kč …a určitě byly vyplaceny ), ale Vy víte jak se k tomu projektu dostat ? Já ne…

(( ač máme  zákon č. 106/1999 Sb. )). A Vás to nezajímá, že vlnová funkce té kosmologické konstanty repulzivní ( - já laik sice nechápu jak může být něco současně konstantní a současně repulzivní ….) má jednu vlnu přes celý vesmír ? …a nezajímá Vás kam má tu další vlnu ? no, asi někam „za gravitaci“,  ale určitě mě ( i Vám ) to lépe vysvětlí ten projekt IGS SU č. 33/2006, že ? A dokonce…Vás nezajímá, že půl vlny té kosmologické konstanty a navíc repulzivní má ten efekt, že zrychluje rozpínání vesmíru ? 

( asi i toho kam nedosáhne ta gravitace ) …. No a naposledy :  Vás nezajímá „jak“ došli vědci na SU k tomu, že tato konstanta kosmologická nepůsobí „jen“ za hranice působení gravitace, ale ovlivňuje i výtrysky hmoty v polárních směrech černých děr ?…pozor, gravitace při tom zřejmě hraje bůh ví jaký druhý housle … ale už dnes víme, že a) pátý element ovlivňuje rozpínání vesmíru , a za b) výtrysky z černých děr a … a dost !, víc o ní nevíme, to je tedy zajímavá síla …a zrovna nááááhodou ten element pátý dělá „to“, co SU bádá : výtrysky ČD …. zajímavé, že ? ))… to vše naleznete v Petráskově projektu za 59 tisíc.

Takto jsem jeho „nedokončenou“ práci komentoval  23.09.2006  … to už měl být v tu dobu projekt 3 měsíce hotov  (
Gravitace je zase síla, která dominuje na velkých vzdálenostech a má jen přitažlivé účinky. Pátý element (quintessence) je zřejmě síla, která opisuje vývoj kosmologické konstanty v historii vesmíru.(( však na to ses rozhodl 02/2006 napsat, Petrásku, za peníze grantovanou práci s názvem  „Prezentace výsledků vlivu repulzivní kosmologické konstanty na stacionární pozorovatele v rotujících prostoročasech na konferenci 11 th Marcel Grossmann Meeting“ , kterou si zahájil 9.2.2006 a kterou mi nechceš poslat k nahlédnutí a kterou prý podle vyjádření prof. Němce z 19.09.2006  ukončíš v 06/2007 …- těším se, na fakta… a né na ňáááký hypotézy, na ty tu je šarlatán Navrátil )) Je zase pouze repulzivní a působí na mnohem větších vzdálenostech než gravitace. No, vida … jaké máš vzdělání a vědomosti – gravitace totiž působí až na konec pozorovatelného vesmíru, a u tebe pátý element působí ještě dál, za vesmír… seš opravdu borec…, kdybych to napsal já, už bys volal do PL pro sanitku, že ?   Pokud bychom si chtěli představit její vlnovou funkci, byla by délka vlny přes půl vesmíru. No, to jsem zvědav jak dopadne tvá placená práce IGS 33/2006 ; doufám, že do té doby udělám té tvé práci takovou reklamu, že na její výsledek bude zvědavo půl ČR ( jen si nejsem jist, co z toho bude dílo pana Hledíka, který to za tebe stále táhne … ale boží mlýny melou pomalu …) ( …a to o těch mlýnech určitě také opět budeš pokládat za vydírání anebo za výhrůžku o zabití, že ?… protože hajzl vidí jen sebe a nikoliv utrpení jiných ) Její efekt je pouze na vesmír jako celek a způsobuje jeho zrychlené rozpínání. I když teď vědci an Slezské univerzitě v Opavě pod vedením prof. Stuchlíka přišli na to, že zřejmě ovlivňuje i menší procesy než celý vesmír. Například výtrysky hmoty v polárních směrech ze supermasivních černých děr.
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ale neposlal … no, k jeho charakteru se to naprosto a neomylně patří.
