Petrásku, neboj se, i na tebe jednou dojde. Nemysli si, že když moje žaloba pro tvé urážení lidské důstojnosti u ostravského soudu byla odložena, v dubnu 2008, ( vyžebral sis to u nich ) a že když protest-odvolání odkladu prvního stání k této žalobě leží kdesi na odvolacím soudě v Olomouci, že se jednou !! konečně nepohnou ledy a ten soud tě nemine.  

Čtenářům uvedu odkaz na charakter grázla, ( zde http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=u  ), který mohl už tenkrááát zastavit mé utrpení jednou omluvnou větou….Jedním mírumilovným postojem. ( ! )  Neudělal to. Proč by to dělal, že ?, proč ? ….?, když má ( potřebuje mít ) radost z ubližování ( jeho princip člověčenství ).

Už je to tady ( čti, grázle Petrásku ) (
Bloger se musí omluvit za nadávky


+ zvětšit fotografii


Matoušek nazval blogera puncovaným blbcem a jeho text označil za rasistické sračky

(Foto: Lidové noviny) 
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V Česku padl první rozsudek, který řeší vulgaritu internetových diskusí. Bloger se musí omluvit svému čtenáři za to, že ho v diskusi pod článkem nazval puncovaným blbcem. 

Co všechno si člověk může dovolit v internetové diskusi? O tom rozhodoval minulý pátek pražský krajský soud. Na případ jako první upozornil server zurnalistikaonline. cz. 

Soudkyně Martina Štolbová nařídila blogerovi Martinu Matouškovi, aby se omluvil čtenáři Martinu Ondrejátovi na to, že ho v diskusi pod svým textem urazil. „Označil jej za puncovaného blbce, jeho projev označil slovem sračka a jeho výrazy hodnotil ve spojení se slovem rypák.  kolik jsem já dostal urážek, především po Petráskově zhanobení, je tohle zde líbezná pochvalná píseň To jsou takové výrazy, které překračují míru slušnosti,“ řekla ve zdůvodnění rozsudku soudkyně. myslím jí pošlu web-stránky, kde jsem 2 roky napadán, aby věděla „co to je slušnost“ od grázlů.

Štolbová tak dala jasně najevo, že urážka na internetu je jako každá jiná. „Pokud se někdo vyjadřuje na internetu, musí počítat s případným postihem,“ řekla soudkyně.  Petrásku…já tu neřeknu, že taky z tebe „vytřískám“ omluvu ( nebo mí synové po mé smrti )…chraň bůůh abych takové slovo řekl, řeknu : >vydobydu< omluvu ( ikdyž to druhé slovíčko je výstižnější ), neřeknu ho proto že ty by si opět běžel na Policii v doprovodu dvou slezských profesorů jako minule a s vyjevenýma očima tam hlásil, podal trestní oznámení, že tě chci ( zase ) zabííít…a ukázal na důkaz video s mým webem kde je to slovíčko „vytřískám“.

Matouškovi vyměřila nejmírnější trest – neveřejnou omluvu. Zamítla tedy požadavek Ondrejáta, který chtěl, aby se mu Matoušek omluvil přímo na serveru www.blog.respekt.cz , kde k urážce došlo. Myslíš Petrásku, že v mém případě, tak strašného ublížení ( až k násilnému zavlečení na PL, jehož seš původcem) ti soudkyně vyměří pouze neveřejnou omluvu ???? Ondreját nyní čeká na písemné vyhotovení rozsudku. Pokud mu soud předloží přesvědčivou argumentaci, rozsudek přijme. Pokud ne, tak se odvolá. 

Podle Matouška by se měl nyní soud zabývat především podstatou věci, a to používáním urážlivých výroků v internetových diskusích. Těch je v české kotlině miliony, …hrůza, především na různé celebrity a politiky. „V dalším řízení by mělo jít o to, zda v blogové diskusi lze používat expresivní výrazy, nebo ne. Tento způsob vyjadřování je přitom pro takovou diskusi typický,“ říká Matoušek.  Ještěže už jsem v důchodu a mám život za sebou…; v té hnusné společnosti, která se tu rodí, ( a rodí nejrychleji právě to urážení a ponižování člověka ) bych nechtěl žít.

Jeho spor s Martinem Ondrejátem začal loni v srpnu. Matoušek na serveru blog.respekt.cz uveřejnil text o rasové toleranci v Nizozemsku. Ondreját poté napsal do diskuse pod článkem provokativní příspěvek. „Když si potomek ... přivede domů přítele, feťačku, kriminálnici nebo echtovní cikánku, máte zaděláno na problémy do konce života. Avšak riziku s homosexuálním potomkem lze předejít pořízením si alespoň dvou potomků (jeden bude nejspíš normální a snese vnoučata). Adaptované cikánky, Asiatky nebo Afričanky mohou rodit vnoučata stejně jako Evropanky, tudíž rodič může být v klidu,“ zní jeho celé znění. Matoušek ho obratem nazval „puncovaným blbcem“ a jeho text označil za „rasistické sračky“. Uražený Ondreját podal vzápětí na Matouška žalobu. Matoušku, ( seš sice grázl, to se dnes nosí )  to je snadné jak se zbavit dotěrného Ondrejáta co chce furt ňááákou omluvu : podej na něho trestné oznámení, že tě chce zabít ( to je fuk zda je to pravda či ne, naprosto fuk ), ale pak už to s ním jede z kopce ( než se zjistí pravda ). Než se ta poctivá pravda zjistí, tak zajdeš na Policii se dvěma profesory vysvětlit, že nejenže tě chce Ondreját zabít, ale že je to vopravdový blázen, aby vydala „Opatření na přibrání znalce psychiatra“ - je moucha, Matoušku….viz zde : http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u0/u0_006.doc ( návod jak se zbavit nepohodlné osoby ). Matoušku, ten blbeček, co chce omluvu, se z toho nevylíže, věř, skončí ( po dvouletém psychickém týrání a justičním pronásledování ) v PL s dlouhodobým ústavním léčením. Matoušku, to je moucha a….a ňáááké svědomí ? – ha-ha, cituji prof. F.Koukolíka : „svědomí, ten pocit upatlanosti….“ ( …v dnešní zákeřně se chovající společnosti …? … k smíchu se svědomím…že Petrásku a O.Lottře ?  )

Podle oslovených právníků nedošlo k ničemu výjimečnému, zajímavé je podle nich pouze to, že urážka padla na internetu.  ??????? Bohužel už mnoho celebrit na takové chování grázlů po internetu doplatilo snížením obecné vážnosti své osobnosti. Já budu označen „papírama na hlavu“ nejen do smrti, ale i po ní.
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