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Curriculum Vitae
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Kvalifikace marketingová 

· Mediální a marketingový poradce (2006 – dosud). Práce na živnostenský list.
· Tvorba a návrhy www projektů (2005 – dosud). Práce na živnostenský list. 
· Vydavatel, editor (2001 – 2003).
Regionální noviny Opavský Inzert (2001 – 2002),
regionální noviny Opavsko – křížem, krážem (2002 – 2003). 
· Publicista (1996 – dosud). Práce na živnostenský list. 
Kvalifikace vědecká 

· Zahraniční stáž (2007). ( ten chlápek, co stál s horkýma párkama v bufíku na stáži, taky si to může do dotazníku vyplnit jako  „vědeckou kvalifikaci“?, Petrásku ?
University of Ljubljana, Slovenia,  tam si byl, Petrásku se zmrzlinou nebo taky s párkama ?
Faculty of Mathematics and Physics.
PhD. doctoral fellowship. já Petrásku postával u Harvardu, smím si to dát taky do „vědecké“ kvalifikace ?
· Vědecký pracovník (2005 – dosud). Slezská univerzita v Opavě, 
Filozoficko-přírodovědecká fakulta,  Ústav fyziky.  …. a copak vědeckého si napsal, ukaž to na svém webu aspoň v odkazech ?

Zkušenosti z oblasti reklamy a marketingu ( jo, to by ti šlo, tak činorodého grázla málokdy vidět.
· Podpora marketingu a copywriting, reklamní kampaně (IMC)
Zakázková činnost pro převážně drobnou regionální klientelu, copywriting, signmaking, grafické návrhy. Řízení projektů, marketingové plány, návrhy rozpočtů, průzkumy, brand building.
Významnější klienti: síť hotelů Pouba, Unie Svobody, OVX.cz, realitní kancelář 1. Realitka, turnaje ultimátních zápasů Gladiators a další. Praxe 5 let.
· FMCG, Marketing, B2B, CRM
Vydavatel regionálních novin, vedení redakce, editorská práce, vztahy s klienty, reklama a marketing novin. Praxe 3 roky.
· PR a komunikace s médii
PR pro Ústav fyziky Slezské univerzity v Opavě, organizování konferencí. Praxe 3 roky.
· Internet marketing
Vydání upravené distribuce CMS redakčního systému MamboMCZ (12/2005), PHP, MySQL.
Vydání upravené distribuce CMS redakčního systému JoomlaMCZ (12/2006), PHP, MySQL.
WWW full service projekty, viz reference na www.petrasek.info. Praxe 4 roky.
Web2.0 internetová komunitní aplikace www.iOpava.cz – volně editovatelný komunitní portál.
Zkušenosti vědecké a populárně vědecké 

· Přednášková činnost ( to bych chtěl, to tvé koktání „vědecké“ pěti důchodcům v sále večerní školy, vidět )
Mezinárodní vědecké konference 2004 – 2007 (Česko, Německo, Slovensko, Slovinsko, Austrálie). za peníze Slezské university. To bych rád viděl skript tvých přednesů, které si tam blábolil …anebo že by si tam pouze očumoval v poslední lavici ? určitě !, pokud si tam byl za státní peníze ukážeš doufám veřejnosti své výkony, které si tam presentoval.
Populárně vědecké prezentace a vzdělávací přednášky 2004 – 2007 (Univerzita 3. věku; výuka matematiky a fyziky studentů řádného studia na VŠ, přednášky a výuka dětí a mládeže). Praxe 3 roky. fiůúúú …hm…seš borec, přijdu si tě poslechnout až budu mít cestu do Ostravy-Opavy.
· Publikační činnost
Spolupráce s časopisy: VTM Science, Koktejl magazín, ABC, Lidové noviny, Moje 1. noviny, Svět vědy, Nedělní svět, Nakladatelství Dokořán (překlady knih z angličtiny), časopis Meduňka, Zpravodaj Sisyfos, Novinky.cz a další. Praxe 10 let. fiůúúú …hm…seš borec … kam ty to až dotáhneš nechci ani pomyslet.
· Odborné znalosti v oblasti matematické fyziky, relativistické fyziky, kvantové teorie, astrofyziky, kosmologie, statistické fyziky, využívání speciálních matematických a počítačových metod v přírodních vědách i ekonomii. Neuvěřitelné … a to máš stále před jménem Bc. ??? 
· Schopnost uplatnit znalosti fyziky a matematické fyziky kdekoliv v exaktních aplikacích reálného života, tedy v ekonomii, průmyslu, technice nebo informatice. ??? brrrr, jede mi mráz po zádech …Schopnost aplikace matematicky formulovaných zákonitostí na řešení fyzikálních problémů v oblasti základního i aplikovaného výzkumu a technické praxe. jsem v němém úžasu jak se dokážeš, Petrásku, sebekriticky na sebe podívat, já bych to nedokázal. Kdybych se v Bohnicích takto „přiznal“, co ve mně je/a není, myslím bych tam polykal plegomazín dotěď.
· Využívání informačních technologií, využívání počítačů k numerickým a symbolickým výpočtům, kreace počítačových simulací matematických, fyzikálních, ekonomických, průmyslových popř. jiných procesů. 
· Bezproblémová komunikace a přesné formulace idejí viz odkazy u Navrátila na jeho webu, např. o tachyonech http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/m/m_205.jpg  a dalších vědomostech … a bez koktání a výsledků práce, plynulá komunikace v angličtině.
>>Předchozí - Následující




  
Vlastní projekty … jo, tam mi nebyl umožněn přístup-vstup, a tak strrrrašně by mě to zajímalo.

JN, 20.02.2009

























