…a zase ta Opava, že, Petrásku… Centrum slušnosti slezských inteligentů ze SU…

http://aktualne.centrum.cz/domaci/zivot-v-cesku/clanek.phtml?id=635128 

Vítkov - Zápalných láhví, které podle všeho způsobily v noci na neděli požár rodinného domu ve Vítkově, mohlo být více. V domě bydlela romská rodina.

"Zápalné láhve byly podle očitých svědků až čtyři. Šlo zřejmě o předem promyšlený útok," uvedl Vishwanathan, který hovořil s rodinou, mimo jiné s prarodiči a staršími sestrami těžce popáleného děvčátka.

"Objevují se informace, že do každého okna letěla jedna zápalná láhev," řekl ministr Kocáb.

Při požáru, který vypukl krátce před sobotní půlnocí, byla popálená na osmdesáti procentech těla dvouletá holčička. Méně závažná zranění utrpěli i její rodiče. Matka a dítě jsou ve fakultní nemocnici v Ostravě, otec v nemocnici v Opavě. 

Čtěte více:

· Klaus i Topolánek volají po potrestání žhářů z Vítkova
· Dům romské rodiny shořel po nočním útoku
Útok odsoudili prezident Václav Klaus i premiér Mirek Topolánek. Policie zatím útočníky nevypátrala. Vyzývá všechny, kteří by mohli pomoci případ objasnit, aby se přihlásili. 

Požár rodinného domu ve Vítkově mají zřejmě na svědomí žháři. …. možná jsou mezi nimi i ti, co poničili hřbitov v Kateřinkách, ničili parky a záhony v Opavě předtím, a možná i ti, co se ukájejí při tom kick-boxu, co ho vede ten Petrásek …; prostě : od vulgarismů a hrubých urážení vede cesta přes box, pak přes rozbíjení soch a pomníků, k vandalství na stadiónech až k zabíjení zápalnými láhvemi. To jsou ti, co jsou společnosti „žádoucí“, vychovávaní v SU podobně jako Petrásek. Že jsou „žádoucí“ nepřímo řekl státní zástupce opavský ve spolupráci s opavskou policií a psychiatrem  Beřkovickým, protože všichni včetně soudu opavského neměli námitky proti žalobci Petráskovi, tedy nic proti jeho porušování zákona, tj. 

§ 206  odst.1 zákona č.140/61 Sb.; zákona č. 405/2000 Sb., § 260 odstavec 1; § 261,  § 198 , § 260 k potlačení práv a svobod občanů , dále § 154 odst. 2 a §174,  §198,  § 206  odst.1 zákona č. 140 / 61 Sb.; zákona č. 200/1990 Sb. § 49 odst.(1) písm. a) přestupek ublížení na cti urážkami a vydáváním v posměch, urážka, pomluva a utrhání na cti,

ale vadilo jim vydírání omluvy na grázlovi a nemínili přehodnotit nepovedené dopisy z původní domněnky, kterou tvrdil Petrásek, že ho chci zabít. Státního zástupce nezajímal provokatér-grázl, zda právě ten není psychicky nemocny a že by se i na něho mohlo vydat „Opatření na přibrání znalce psychiatra“ podle § 105 tr. řádu, protože účelově a zákeřně zkreslil ve svém podání „choutky“ Navrátila. Ale zajímal státního zástupce ten, co už nevydržel psychické týrání grázla a jeho soukmenovců, ten je nemocný a patří do ústavu, aby neohrožoval společnost….gauneři společnost neohrožují…( jen si občas hodí Molotovův koktej do okna ) protože tito jsou psychicky totálně zdraví-normální oproti těm, co jim urážení vadí, co ho neumí unést, brání se mu, mají tím pádem vymizelé rozpoznávací schopnosti když na grázla vyštěknou ; a za to, že jsou na ponižování alergičtí, neb ho bylo moc, nadmíru moc, a nemají obranu ani zastání v tomto státě, jsou pak zběsile pronásledováni těmi státními zástupci s návrhy na „vymlácení z hlavy“ těch persekučních bludů ústavním léčením  …

( Na zdravé gaunery psychiatrická péče „nedosáhne“ – viz http://www.novinky.cz/domaci/166782-psychiatra-navstivi-v-cesku-rocne-pul-milionu-lidi.html  ) Policie zatím nevylučuje rasově motivovaný útok. Důkazy však zatím nejsou. a zřejmě nebudou, protože police opavská nemá zájem obviňovat psychicky zdravé grázly větší obrázekAutor: Repro ČT
Podle rodiny někdo zastavil přívod vody

Kumar Vishwanathan líčil, že první zápalná láhev podle svědectví rodiny skončila v pokoji, kde bydlela babička dětí. "Začala prý hořet záclona, ženě chytilo pyžamo, vodou ale oheň uhasila." 

Další zápalná láhev vlétla podle Vishwanathana do pokoje, kde spaly čtyři holčičky a jejich rodiče. "Když se otec rodiny snažil oheň hasit, netekla voda. Někdo zřejmě musel zastavit hlavní uzávěr vody, který je hned u hlavní silnice," tvrdil Vishwanathan.

Další zápalný předmět údajně někdo vhodil přes rozbité okénko dveří v předsíni a další do pokoje, kde spali další dva dospělí lidé.

Informace od policie jsou zatím kusé. "Můžeme v této chvíli potvrdit, že policisté ve spolupráci s hasiči nalezli na místě činu části dosud přesně nezjištěného předmětu, ve kterém mohla být nějaká hořlavá látka, která mohla dům zapálit," uvedla Štětínská. 

 Cikáni, teď shoříte, zaznělo z auta. Pak přiletěla lahev … 

..podobně řvali na cikány sami policisté před dvěma lety kdesi u Pardubic, obviněni nakonec nebili, byl to jen přestupek, ač to byl jasný čin výhrůžek zabitím, § 235 tr. řádu…; já nevyhrožoval zabitím, žádný důkaz na to není, jen domněnky, a přesto jsem za to byl obviněn a dokonce bez soudu (!) a bez prokázání zda se ten skutek takto stal ; jsem označen za toho, kdo vyhrožování zabitím spáchal a to dokonce nepochybně, http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=u1a 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------.

A co se týče „Rómské otázky“ ?, to není jen otázka Rómů samých, že je lidi nemají rádi za to, že nepracují a „vyžírají“ státní pokladnu dávkami, podporami, případně že si rodinný rozpočet někteří doplní krádežemi ( néé v milionech jako bílí darebáci, ale ve stokorunách ) …Ta otázka je všech nás. Stát a společnost už dávno měli vymyslet „Program“ na pomoc Rómské komunitě z jejich špatné situace.

V Americe to trvalo 400 let než se černošská rasa dostala na intelektuální úroveň bílých, také tam byly nepokoje a mrtví, ale zvládli to….museli a..a dokonce i chtěli to zvládnout ti bílí. Vyšli >negrům< vstříc. 

Co takhle v Parlamentu, ve vládě vymyslet nějaký program pro Rómy, jako…jako, dám příklad ; bodový systém :

01 – Cikáne, když budou chodit tvé děti do školy bez celoroční absence, dostaneš na každýho školáčka 500,- Kč měsíčně bonus k dávkám ( ale bude-li mít dítě „áčka“, např. 7 dní za rok, tak ti to sebereme a dostaneš mínusový bonus 100,-Kč ) 

02 – Cikáne, když z tvé rodiny nikdo po celý rok nic neukradne v sámoškách atd., dostaneš 100,-Kč na osobu v rodině ( naopak však dostaneš mínus 100,-Kč )

03 – Cikáne, když budeš po celý rok udržovat svůj byt čistý, záchod čistý, aby se tam nevyskytovali potkani, švábi a z toho hepatitida, dostane tvá rodina dalších 600,-Kč měsíčně ( v opačném případě budete-li přistiženi hygienikem, že se o byt nestaráte, dostaneš mínus 200,- měsíčně )

04 – když si Cikáne vymalujete svůj byt, dostanete na „malířský materiál“ peníze zadarmo

05 – když budete Cikáni udržovat kolem svého paneláku, domu, pořádek ( i u popelnic ) dostanete bonus 200,-Kč měsíčně.

06 – když vaše děvčata nebudou mít AIDS a pohlavní choroby, a nebudou chodit na E 55, tak dostane rodina také 200,-Kč měsíčně. ( v opačném případě mínus bonus, např. 100,- Kč )

07 – Když se udrží kdokoliv z rodiny v zaměstnaneckém poměru víc jak dva roky, dostane rodina bonus 200,-Kč měsíčně 

atd. ….. atd. …atd., dalo by se vymýšlet stále dál ( bodový podpůrný systém, desítky bodů ) jak vybízet a podněcovat Rómy k práci, k pořádku, k aktivitě, k iniciativě, slušnosti atd. ( Ukrajinci a Vietnamci tu pracují bez podpůrných bodů z vlastní snahy, nemusíme je nutit ). Nakonec by Cikáni pracovali jako vzteklí „za takové peníze“ ( a je fuk zda by to byla práce >na vlastním domě či bytu<…, důležité, aby se do nich dostali ty nové vlastnosti ). Je to prostě dlouhodobá věc, aby se i oni naučili pracovat a vzdělávat se. Prostě stát/společnost na to kašle, a jen na cikány nadává, pasivně je trpí, a živí je, kašleme na to všichni, na to, abychom Rómum pomohli z jejich bryndy (staleté generační a genetické bryndy ) … 

      Pokud se vám nelíbí, že by měli Rómové dostávat ze státní kasy nějaké peníze „za to“ co jiní lidé dělají automaticky a za co nedostávají ani korunu, tak vězte, že je to klam…Všimněte si, že nyní dáváme na soc. dávkách Rómům miliardu peněz ( já nevím kolik přesně, zda je to miliarda, ale jako příklad to vemte ) „za nic“, za jejich neaktivitu, nechuť pracovat i nemohoucnost pracovat, a neochotu se více o sebe starat, atd.… no a když jim budeme dávat ze státní kasy tytéž přídavky, za jejich desítky aktivit, byť „vynucených“ pomocí bodového podpůrného scénáře, tak jim toto „údajné navíc“ co jiní nedostávají, budeme vlastně dávat z téže samé miliardy, kterou doposud dáváme nyní stejně … vše lze řešit, jen chtít a mít vzájemnou vstřícnost.

( Petrásku, to platí i pro tebe )

JN, 21.04.2009

