MsD: V Opavě koncertovali skinheads, policie zadržela 17 osob 
Ostrava, 15. 5. 2006, 9:10 (ČTK)
Zhruba 250 příznivců hnutí skinheads se v sobotu sešlo na koncertě v opavském klubu Na Střelnici. Policie na něm zadržela 17 Poláků a nevylučuje možnost, že některé účastníky koncertu bude i trestně stíhat. Na koncertu se mohli pohybovat lidé s vytetovanými nacistickými symboly a někteří z nich mohli i hajlovat, píše dnešní Moravskoslezský deník.
"Prošetřujeme to. Máme obrazové i zvukové záznamy, které teď vyhodnocujeme," a až to vyhodnotíme, pak je pustíme řekl listu René Černohorský z opavského policejního ředitelství. protože to co dělají naši opavští soukmenovci, to není vyhrožování fyzickou likvidací, to je neškodné společnosti žádoucí škádlení. To např. pro společnost nebezpečné je vydírání omluv v obraně a tísni, posíláním prázdných obálek a posílání hrubiána se projít na hřbitov a tam přemýšlet o životě…, že kapitáne ? Policie o koncertu předem věděla, protože byl ohlášen. Přesto dělala veškerá bezpečnostní opatření v maximálním utajení.
Policie stáhla lidi z celého okresu a do Opavy přijela i sedmdesátičlenná zásahová jednotka z Ostravy včetně vyjednavače z antikonfliktního týmu. "Čtyři vyjednavači šli dovnitř a domluvili se s pořadatelem na pravidlech. Ta se pořadatelé snažili dodržovat," řekl jeden z policistů.
Koncert začal v 19:00 a trval až do noci, postupně hrály tři kapely. "Celou dobu byl relativně klid," vyhrožování cikánům bylo jen potichu, neslyšitelné… uvedl policista. Až ke konci se policii podařilo získat nějaké náznaky, že v sále mohl někdo hajlovat a mít vytetované nacistické symboly. jinak nic společnosti nebezpečného ; pouze dědkové důchodci z Děčína když se brání proti hanobení své lidskosti „vydíráním omluv“, tak toto je zásadně pro společnost nebezpečné…s takovými důchodci je zapotřebí řádně zatočit, vydat na ně trestní stíhání a pokud jsou na ně důkazy slabé, poslat je do ústavního léčení, protože jsou děsně společnosti nebezpeční tito kverulanti, tedy šílenci.
Policisté nechali malý autobus se 17 Poláky odjet o několik ulic dál a tam je zastavili. "Chtěli jsme předejít problémům, proto jsme je nekontrolovali přímo na místě," vysvětlil policista. Tři hlídky zajistily všech 17 lidí, kteří v autě byli. Bylo to 15 mužů ve věku od 20 do 34 let a dvě dívky (19 a 26 let), všichni byli z Polska. "Nebyli schopni na místě prokázat svou totožnost, proto byli předvedeni na obvodní oddělení," uvedl Černohorský. Policie zatím nikoho neobvinila.

 … copak dělala opavská policie od toho data 15.6.2006 ? proti těmto živlům ? - výsledek je ve Vítkově… !! No, honila právě v té době 07/2006 jistého důchodce … proč ? , no vanulo z toho Děčína nebezpečí pro společnost. !!
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