Slavná okázalá Opava  a…a slavná líheň grázlů. 

Nevšední nadutost opavských intelektuálů s demonstracemi honorabilis té nadutosti při všech ceremoniálech SU z jedné strany ; a vandalství, propagace thai-boxu a podobného násilí, bezuzdné plivání urážek, smradlavý slovní salát vulgarismů mladé generace kam oko dohlédne, skinheadismus, rostoucí neonacismus a nakonec Vítkovská Tresblinka, to jsou dvě strany jedné mince, jedné líhně 

( v Opavě : nahoře  hůůj a dole hnůůůj ). 

Jeden z údajných žhářů byl velký neonacistický aktivista

19. srpna 2009  12:45
PRAHA - Jeden z pravděpodobných pachatelů žhářského útoku ve Vítkově Jaromír Lukeš organizoval neonacistické demonstrace na Opavsku.

Snad na žádné akci krajní pravice na severu Moravy Jaromír Lukeš, přezdívaný Jerry, nechyběl. Na demonstracích vystupoval s páskou pořadatele. 

"Je to jeden z místních aktivistů, patří ke střednímu managementu," říká politolog a odborník na extremismus Jan Charvát. Asi na pěti demonstracích potkal Lukeše také Ondřej Cakl, který dlouhodobě sleduje aktivity pravicových extremistů. "Byl to velký aktivista. Nepatřil mezi řadové příznivce. Měl funkci pořadatele, ochranky," potvrzuje Cakl. 

Jaromír Lukeš vedl okresní organizaci Národních korporativistů v Opavě. Toto neofašistické uskupení vzniklo před pěti lety, letos svou činnost ukončilo. Po celou dobu své existence podle serveru Antifa.cz spolupracovalo s otevřenými neonacisty. 

Korporativisté se hlásili k "tradičním" tématům: rasismu, xenofobii, kritice stávající demokracie, odporu vůči imigrantům. Od jiných extrémně pravicových skupin je odlišovala velká aktivita. Po roce 2005 pomohli znovu nastartovat stagnující neofašistickou a neonacistickou scénu. Série demonstrací, pořádaných ve spolupráci se všemi skupinami na krajní pravici, přilákala jak nové příznivce, tak veterány. Úspěch měli Národní korporativisté zejména na Moravě. V roce 2006 demonstrovali proti registrovanému partnerství v Opavě, za svobodu slova v Orlové, uspořádali Hlučínskou pietu za fašistického generála Franka. V roce 2007 organizovali spolu s Dělnickou stranou demonstraci za legalizaci trestu smrti a proti komunismu v Přerově. Tady vystoupil také předseda Dělnické strany Tomáš Vandas. 

Vandas se dnes od Lukeše, obviněného ze žhářského útoku, distancuje. "Vystoupil jsem na akci Národních korporativistů. Ale Lukeše neznám, nikdy jsem s ním nemluvil," říká Vandas. "Dělnická strana není odpovědná za žhářské útoky. Nikdo je s námi nemůže spojovat, rozhodně jsme je odsoudili." 

Národní korporativisté však pomohli propojit Dělnickou stranu a neonacistickou scénu. Dělnická strana získala posluchače v ulicích, neonacisté zase oficiální zaštítění svých akcí. 

Další dva pravděpodobné pachatele žhářského útoku, Iva Müllera a Davida Vaculíka z Horního Benešova, ani politolog Charvát, ani Ondřej Cakl neznají. Müller pracoval v Horním Benešově u technických služeb, Vaculík před několika měsíci odmaturoval na zdejším stavebním učilišti. 

Ve dvouapůltisícovém městečku o nich ale bylo známo, že nemají rádi Romy. "Netajili se tím," popisuje starosta Horního Benešova Jaroslav Žerotínský. "Někdy před čtyřmi lety byli u toho, když se tu Romové pobili s bílými." 

Vykonavatelé, nebo strůjci? 
Zmocněnec poškozené rodiny z Vítkova Markus Pape vyslovil názor, že obviněná čtveřice žhářský čin nevymyslela. Pape má za to, že muži útok sice vykonali, nebyli ale jeho skutečnými strůjci. Pape argumentoval tím, že útok byl proveden profesionálně, vycházel z léta budovaných zkušeností. Na Bruntálsku podle něj došlo k asi dvaceti podobným útokům, které neměly tak děsivé následky. Policie je často řešila jen jako přestupek. 

Brigita Bilíková z krajského státního zastupitelství v Ostravě, která vítkovský případ dozoruje, se však k Papeho hypotéze nepřiklání. "Zatím tomu nic nenasvědčuje, vypadá to spíš na osobní akci těch čtyř," říká Bilíková. "Ale variantu, že za tím stojí někdo jiný, samozřejmě od samého začátku prověřujeme. Je třeba ji potvrdit, nebo vyvrátit." 

Podle politologa Charváta akce ve Vítkově sice žádnou zvláštní organizaci nepotřebovala, pokusy o založení teroristické skupiny ale zaregistroval. Měla by se inspirovat britskou Combat 18, která útočila zápalnými lahvemi na domy lidskoprávních aktivistů, novinářů či cizinců. 

Jeden z čelných představitelů české ultrapravice Filip Vávra shání pro čtveřici, obviněnou z pokusu o vraždu, advokáta. "Mají advokáty ex offo a ti se o ně pochopitelně nestarají tak jako placení právníci," říká Vávra. "Chci těm klukům pomoci, podle mě jsou jen obětí policejní konstrukce, jejímž cílem je zakázat Dělnickou stranu."

zdroj  (  http://www.lidovky.cz/jeden-z-udajnych-zharu-byl-velky-neonacisticky-aktivista-pmk-/ln_domov.asp?c=A090819_124549_ln_domov_glu 

http://www.lidovky.cz/pecina-kauza-vitkov-pomuze-ke-zruseni-delnicke-strany-p1f-/ln_domov.asp?c=A090816_131920_ln_domov_mev 

Rasismus začíná nenápadně, např. takto  (  http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u2c/u2c_036.doc 

