Logotyp Sčítání lidu 2011 


V červenci a srpnu 2009 proběhla veřejná soutěž na vytvoření značky logotypu a jednotného vizuálního stylu pro Sčítání lidu, domů a bytů 2011. Do soutěže bylo přijato 196 návrhů - do druhého kola postoupilo 6 z nich. Vítězem soutěže se stal MgA. Jan Kolář ze studia KOLAGRAFIK. V současné době rozpracovává autor značku SLDB 2011 do grafického manuálu.

MgA. Jan Kolář, o němž jste mohli slyšet např. v souvislosti s vizuálním stylem Královéhradeckého kraje nebo města Olomouce (rozhovor s ním ve Fontu 81 dnes svou práci představil na tiskové konferenci. Té se účastnil také předseda hodnotitelské komise Prof. Ing. arch. Zdeněk Ziegler, který pozitivně zhodnotil jak samotnou značku, tak průběh soutěže. Doporučení komise komentoval slovy: "Komise ocenila značku nejvíce hlasy. Ocenila originální nápad jako výrazný, graficky účinný, vizuálně silný". Podle Zieglera byly použitelné všechny návrhy, které se probojovaly do druhého kola, Kolářův návrh byl ale zkrátka nejlepší. 

Souhlasíme s panem profesorem, že z šestice, která postoupila do druhého kola, je vítězný návrh nejlepší. Jan Kolář se nebál jít vlastní cestou a symbol doplnit ne o text "Sčítání lidu, domů a bytů 2011" jak bylo uvedeno v zadání, ale klást důraz hlavně na samotný symbol doplněný o slogan "součty dělají přátele...". Oficiální text je však možné, v případě potřeby, k symbolu doplnit. Použité písmo Din je dobře čitelné, byť styl symbolu vybízí spíše k použití hravějšího, ne tak technického písma. V tomto případě je ale symbol na prvním místě a tak je dobře, že samotný font zde nijak neexhibuje.

Symbol obsahuje více významů a řadí se tak mezi tzv. chytrá loga (s nějakou typografickou hříčkou či jinotajem), kterým Font fandí. 

Návrhy, které postoupily do druhého kola.
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Side2, autorský kolektiv
T. Machek, O. Benešová, M. Corradini
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Jan Jiskra
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Josef Malý

Logotyp z roku 2001
Autoři Klára a Jan Horovi – náhodou, jak sám autor dodal, se jedná o jeho sestru a švagra. :-)
O soutěži z roku 2001 jsme psali v Fontu 55.
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Vítězný návrh tedy je :
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Jak se vítězný návrh líbí vám? Zúčastnili jste se také soutěže? Pošlete nám své návrhy!
A jaký návrh byl do této soutěže Petráskův v prvním kole, který neprošel ?      (    (
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Myslím … myslím, že není až tak špatný to LOGO, žeééé ? Dokonce je o dvě třídy lepší než jeho výkon zde :  http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/m/m_192.doc 

Pokud tohoto inteligenta ( co prohlásil 23.7.2006, že za rok a půl bude >doktorem<, mam to vyfoceno černé na bílém )  něco mrňavého děčínského nesežere, určitě z něj bude dobrý oddoktorovaný „jooooomla-výtvarník“.

A víte jak komentoval výsledek soutěže sám mistr Petrásek ?, tedy to, že do druhého kola sám nepostoupil  ?   (
(
4. 9. 2009 10:19 MartinCZ martin.petrasek(zavinac)fpf.slu.cz
Osobně jsem z prací postoupivších do druhého kola rozpačitý. Vítězný návrh je z nich nejlepší, ale přijde mi to jako jednooký slepým králem.

Cílová skupina jsou obyčejní lidé a ti nepochopí základní taje aritmetiky a nemají v logu žádný stimul aby jej rozebírali a rýpali se v něm.

Za mne a moji kolegyni také přidávám své neúspěšné návrhy. 

http://www.petrasek.info/scitani2011.pdf 

S druhým kolem jsme nepočítali, protože jsme očekávali silnou konkurenci, ale to druhé kolo mne fakt překvapilo a asi budu muset svůj dříve skeptický pohled na vlastní návrhy přehodnotit. 

(pssst, připadá mi to, že do druhého kola byl vybrán odpad a jeden dopředu jasný vítěz, jinak si ostatní návrhy druhého kola neumím vysvětlit)

 … (  vrozená diplomacie, šarm slova a elegance taktu…tak jak se to má v té vyšší společnosti dělat když potřebuje doktorovaný člověk řádně poflusat jiné dílo … a sebe vystavit opomenuté pochvale, kterou za vás nikdo jiný neudělá !

JN, 06.09.2009

