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… a zase ta Opava

Muž střelil ženu kulovnicí do hlavy a utekl



 Petrásek vypadá jen trošššššičku jinak, z vnějšku…; - - no zevnitř …?…?…?
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Vítkov (Opavsko) - Muž z Vítkova na Opavsku dnes ráno střelil kulovnicí do hlavy svou bývalou šestadvacetiletou družku. Žena odpoledne zemřela na jednotce intenzivní péče neurochirurgické kliniky, řekl ČTK mluvčí ostravské fakultní nemocnice Tomáš Oborný. Útočníkem je podle policie osmatřicetiletý René Zapletal, který po činu i se zbraní utekl. Policie ho zadržela kolem 21:00, uvedla severomoravská policejní mluvčí Soňa Štětínská. Je podezřelý z pokusu o vraždu. ha-ha-ha…prýýý je ten muž  p o d e z ř e l ý …. Já byl u opavského kapitána už v prvním Usnesení zahájení stíhání – v pozici presumpce viny, ihned označen  né za podezřelého, ale rovnou za pachatele činu, trestného, kterého jsem se už nepochybně dopustil, tj. vyhrožoval fyzickou likvidací Petráskovi …; viz zde : http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1a/u1a_009.doc ; http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1a/u1a_008.doc ; http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1a/u1a_007.doc ; muž z Vítkova  prýýý  p o k u s  o vraždu ; a já byl ihned vyhlášen za pachatele, ( né podezřelého ze spáchání ) který zločin spáchal… paráda jaký má ten „opavský triumvirát“ metr na lidi s presumpcí viny v přípravném řízení bez soudu Soudem.
"Pacientka utrpěla zranění, která byla neslučitelná se životem a odpoledne těmto zraněním podlehla," uvedl Oborný. Rána z lovecké zbraně otřásla činžovním domem na Wolkerově ulici ve Vítkově před 06:00. Motiv činu zatím policisté neznají. Policii o střelbě informoval náhodný svědek.

"Podle informací, které mají policisté prozatím k dispozici, odcházel oznamovatel v uvedené době z bytu jisté ženy. Na chodbě domu potkal muže. Ten odcházejícího zatlačit zpět do bytu. Oznamovatel nechápal, co se děje. V té chvíli zamířil nezvaný host za ženou do jednoho z pokojů. Vyšla rána z nějaké zbraně. Pachatel se dal okamžitě na útěk. Muž pak zamířil na nejbližší policejní stanici, aby vše ohlásil," uvedla Štětínská. Policisté po střelci intenzivně pátrali. V terénu bylo několik desítek policistů, včetně psovodů, pomáhal i vrtulník.

"Muž může být ozbrojen. Jedná se o nebezpečného pachatele. a není zapotřebí přibírat znalce psychiatra …proč ? ..? ; náhodou by znalec zjistil >nepříčetnost< a grázl by vyvázl zastavením stíhání … Je předpoklad, že se bude pohybovat na Vítkovsku. Není však vyloučeno, že z této oblasti již odjel," varovala během dne Štětínská.

Žena, která byla postřelena do hlavy, byla v době příjezdu záchranářů v bezvědomí se selhávajícím dýcháním, řekl ČTK mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. Zasahující lékař proto musel provést intubaci dýchacích cest a zajistit umělou plicní ventilaci. "Postižená byla v přímém ohrožení života a její stav vyžadoval transport na specializované zdravotnické pracoviště. Z Ostravy proto přiletěl vrtulník letecké záchranné služby, který pacientku přepravil na urgentní příjem Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě," upřesnil Humpl. 
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… zase ta Opava…doupě grázlů. …Kde se těm manýrům si příčetní z Opavy učej ?… na Slezské univerzitě ?, to snad néé ? Tam je přeci to nejvyšší hogo-fogo v české kotlině.
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