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Czech police acknowledge extremist threats to interior minister
Praha - Policisté začali prověřovat údajné výhrůžky ministrovi vnitra Martinu Pecinovi, které se objevily na internetových stránkách Autonomních nacionalistů. ČTK to řekl mluvčí policejního prezidia Jaroslav Ibehej. Po větě "Víme o Vás, Zuzano O. a Žaneto F.", adresované svědkyním v kauze žhářského útoku na romskou rodinu ve Vítkově na Opavsku, přidali totiž extremisté z Opavy na svůj web i výrok "Víme o tobě, Martine Pecino!" Zda poskytli policisté ministrovi ochranu, však prezidium neuvedlo. 

"Kriminalisté z Opavy o větě na stránkách nacionalistů vědí a případem se zabývají," řekl Ibehej. Stejně tak již několik dní prověřují, zda považovat za výhrůžky věty namířené proti svědkyním ve vítkovské kauze. Úúúúžasné …oni budou „studovat-zvažovat“ !!!, a ..a v mém případě ihned považovala a vyhodnotila Policie Opava, tj. kpt. J.Beneš tři mé „silné“ dopisy  z cca padesáti, grázlovi Petráskovi z Opavy, který mě rok urážel a ponižoval ve světě internetu v komunitě fyziků, jako vyhrožování zabitím, viz zde ty 3 dopisy http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1d/u1d_062.doc  psané už v zoufalství, v tísni, rozvážně a i klidně, stále v nutné sebeobraně, nikoliv v agresi, a potřebě zastavit své hanobení a urážení grázlem Petráskem a jeho příznivci, hanobení, které v poryvech přecházelo v nelidské běsnící, v honičku na čarodějnici, tedy tři dopisy >nepovedené<, silně nátlakové na tu omluvu ze souboru cca padesáti dopisů, + 20 prázdných dopisů tj. opět jako nátlak na omluvu, které dohromady v komplexním zhodnocení situace konfliktu nemohly být rozhodně považovány za úmysl zabíjet nějakého blbečka v  mé akutní fázi nepříčetnosti. 
To je neuvěřitelné srovnání dvou kaus. Neonacistické výhrůžky příznivců DS ministrovi z opavské líhně, celostátně odsuzované, jsou zvažovány „zda jsou či nejsou výhrůžkami“ a můj nehorší nátlakový dopis z padesáti  v textu   (   „Petrásku jdi se projít na hřbitov a přemejšlej tam o životě..já to taky tak dělám“ , tak tento je okamžitě Opavskou Policií vyhodnocen za vyhrožování zabitím, a bezesporné ; … neuvěřitelné srovnání ; a vyhodnocen stejně tak pak i státním zástupcem a s takovýmto vyhodnocením, které na mou žádost ( po zaslání důkazů „proti“ ) nebylo přehodnoceno, a jsem po celou dobu trestního stíhání i na jeho konci  >odsouzen< v konečném textu Usnesení státního zástupce, že jsem spáchal   trestný   čin a to nepochybně …; odsouzen bez soudu Soudem nějakým úředníkem a jeho výrokem …nikoliv důkazem … neuvěřitelné…a to kvůli rok trvající obraně, a pak „vydírání“ omluvy za hanobení, ( vydírání v tísni a depresi třemi nepovedenými dopisy ) a jsem stále stíhán a justicí pronásledován už 3 roky, dodnes … neuvěřitelné…neuvěřitelné je posuzování v české kotlině… Údajně právě na základě výpovědí dvou dívek policie obvinila čtyři neonacisty z Opavy a Horního Benešova na Bruntálsku.

Kvůli pravicovým extremistům začali policisté Pecinovu rodinu preventivě hlídat již v červnu. neuvěřitelné…a Petráska nikdo nehlídal z důvodů >nepochybného vyhodnocení<, že já, akutní šílenec z Děčína ho chci zabít…, a Pecinovi dali ochranku za vyhrožování, které se stále posuzuje zda je či není vyhrožováním zabitím …neuvěřitelné… Ochranku dostal i syn premiéra Jana Fischera. Zda tato ochrana trvá, nebo zda bude případně obnovena, Ibehej nesdělil. "K bezpečnostním opatřením se nemůžeme vyjadřovat," uvedl mluvčí  uvedl to 25.08. 2009 a dodnes 16.09.2009 jsem neviděl Usnesení o obvinění a trestním stíhání toho pachatele těch slov-výhrůžky…a opatření na přibrání psychiatra ! s tím, že by pak nebyla tak účelná.

Před dvěma měsíci poskytli policisté rodinám politiků ochranu kvůli zákroku, při kterém zadrželi a pustili, protože jsou příčetní a tím pádem společnosti bezpeční…já byl shledán nepříčetným akutně a stíhán, ač jsem nevyhrožoval zabitím, až do ústavu… úúúžasné… deset pravicových extremistů kvůli pořádání koncertů údajně propagujících nacismus a fašismus. Policie předpokládala, že se pravicová extremistická scéna bude nadále radikalizovat.

Ministr vnitra zařadil boj proti extremismu mezi jednu ze svých priorit. a na vrcholu cíle, tj. boje proti „vyhrožování zabíjením“ stojí jistý šílený nepříčetný akutní důchodce z Děčína Od června působí při ministerstvu nová protiextremistická skupina, kterou vede Pecinův první náměstek a bývalý šéf Národní protidrogové centrály Jiří Komorous. Pecinův úřad také nyní dokončuje definitivní podobu žádosti na zrušení krajně pravicové Dělnické strany (DS), výhrůžky jedince se schovají za stranu DS a stíhán nebude nakonec nikdo konkrétní, jen strana DS, ale pachatel výhrůžek nikoliv…úúúúžasné … kterou by měla vláda předložit Nejvyššímu správnímu soudu v září. Pecina chtěl původně podat návrh i na zrušení nacionalistické Národní strany, podle dnešních informací serveru iDnes.cz si však vnitro tento krok rozmyslelo.

V případu žhářského útoku na romskou rodinu ve Vítkově obvinila policie podle dostupných informací z pokusu o vraždu jednoho z aktivních moravskoslezských pravicových extremistů Jaromíra Lukeše z Opavy a Václava Cojocaru. Obvinění si vyslechli i Ivo Müller a David Vaculík z Horního Benešova. I jejich rodinám někdo údajně vyhrožoval.

Žháři na domek romské rodiny zaútočili v noci z 18. na 19. dubna. Do budovy vhodili tři zápalné láhve naplněné benzinem. Následný požár dům zcela zničil. Z devítičlenné rodiny utrpěli popáleniny tři lidé - Anna Siváková, Petr Kudrik a jejich dvouletá dcera Natálka, která utrpěla popáleniny na 80 procentech těla. Její stav se postupně zlepšuje, i když dál zůstává vážný. Všichni obvinění patří k příznivcům krajní pravice a hrozí jim 12 až 15 let vězení, případně i výjimečný trest. 
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