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Do domu romské rodiny v Ostravě vletěla zápalná lahev

velikost textu:
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Na dům romské rodiny v ostravské osadě Bedřiška kdosi zaútočil zápalnou lahví, uvedla Česká televize. Obyvatelům se podle ČT podařilo Molotovův koktejl uhasit. Policie případ prověřuje, podrobnosti chce poskytnout až na odpolední tiskové konferenci. 
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foto: Martin Stolař, MF DNES
Policie zatím nechce k údajnému útoku zápalnou lahví poskytovat žádné informace. Ilustrační foto


Incident se uskutečnil v noci ze soboty na neděli. Neznámý útočník hodil zápalnou lahev oknem do dětského pokoje, ve kterém spala 14letá dívka. Ta se podle České televize vzbudila a oheň uhasila.

"Ve 13:30 proběhne tisková beseda k prověřovanému zločinu obecného ohrožení, jenž mohl být spáchán útokem zápalnou lahví," konstatovala ostravská policejní mluvčí Gabriela Holčáková. 

Podle informací iDNES.cz je to od loňského dubna, kdy se čtyři neonacisté pokusili ve Vítkově na Opavsku upálit romskou rodinu, už čtvrtý takový útok.

Za žhářství ve Vítkově hrozí obviněným mužům výjimečný trest, mohou strávit až 25 let ve vězení.

Zatím není jasné, kdo zápalnou lahev do domu rodiny, která bydlí v kolonii Bedřiška, vhodil. Policie případ zatím vyšetřuje jako obecné ohrožení.
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Osada ležící v ostravské čtvrti Hulváky vešla do povědomí veřejnosti v souvislosti s rasistickým výrokem senátorky Liany Janáčkové. Ta na uzavřeném jednání v roce 2006 litovala, že tamní Romové nevycestovali do Kanady.

Senát se později zabýval jejím vydáním k trestnímu stíhání. Janáčkové se ale zastali kolegové, policii ji nevydali.

Kam dál?

· Senátorka prý chtěla na Romy použít dynamit
· Další články k tématu: Žhářství ve Vítkově
