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Ti „příčetní“ grázlové ( trénovaní thai-boxem a vyučení morálce na nabubřelých universitách) tou Severní Moravou migrují neustále …

Uvěznil bezdomovce v garáži a pak ji zapálil. Oni si však zavolali o pomoc

31. března 2010  14:05 středa
ORLOVÁ - Pětačtyřicetiletý muž se podle policie v Orlové pokusil v neděli zavraždit dva bezdomovce - zapálil garáž, ve které spali. Oheň včas uhasili strážníci, které si muž a žena z garáže přivolali mobilním telefonem. Z garáže uniknout nemohli, protože žhář zajistil vrata tak, aby nešla otevřít. "Osoby uvnitř se ocitly v přímém ohrožení života. Mohly uhořet, nebo se udusit," řekla mluvčí moravskoslezské policie Soňa Štětínská.

Muže policie obvinila z pokusu o vraždu. "Obviněný vypovídal a přiznal, že se s poškozenými znal," řekla mluvčí s tím, že nyní existuje několik verzí. "Jedním z motivů zákeřného skutku mohly být dlouhodobé spory s mužem a ženou. Zřejmě se jim chtěl takto pomstít," řekla mluvčí a dodala, že není vyloučeno obvinění i další osoby, která mohla mít na žhářském útoku také svůj podíl.

Útočník přišel do areálu řadových garáží v Orlové v neděli 28. března asi hodinu po půlnoci. "Zamířil k jedné z garáží. Věděl, že v ní přespávají dvě osoby, pětapadesátiletá žena a o čtyři roky mladší muž," uvedla Štětínská. Dodala, že plechová vrata zajistil tak, aby se nedala zevnitř otevřít. 

Policii zavolali mobilem
Pak před ně naskládal na hromadu různý hořlavý materiál, který si přinesl, a vše zapálil. Bezdomovci si ale požáru všimli a přivolali mobilním telefonem strážníky. Těm se podařilo oheň rychle uhasit.

"Otevřeli zvenku zajištěná vrata, a umožnili tak dvojici včasný únik z
pasti. Poškození se však již nadýchali kouře ze vzniklého požáru. Byli převezeni k ošetření do nemocnice," uvedla mluvčí. Policisté své obvinění z pokusu o vraždu opírají o vyjádření znalce. Pokud by podle něj nebyl požár uhašen, rozšířil by se i do vnitřní části garáže. "Především kvůli hořlavému materiálu na vnitřní straně vrat a osobním věcem poškozených, které byly naskládány právě v blízkosti vchodu," řekla mluvčí.

Policisté možného pachatele dopadli v pondělí večer. Muž byl pod vlivem alkoholu, proto skončil na protialkoholní stanici. Kriminalisté jej po vystřízlivění v úterý dopoledne obvinili. Může jít do vězení až na 20 let. Hrozí mu ale i výjimečný trest.

Podobný případ od dnešního rána řeší i ostravští policisté. V Ostravě-Porubě v úterý večer někdo zapálil sklep domu, ve kterém spali dva bezdomovci.Více čtěte zde.
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Předevčírem demolice stadionů  ;  

                                              včera Rómové ( Vítkov )  ; 

                                                                            dnes bezdomovci  ;

                                                                                                  …a zítra ??? 

