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a zas ta >mírumilovná< Opava, tam je to už snad na denním pořádku….
Vražda: Žena ubodala svého manžela. Sama se pak udala sousedovi, který zavolal policii 
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Opava: V pátek 9. dubna 2010 krátce před osmou hodinou večerní, přijali policisté na lince 158 oznámení o pobodání muže jeho dvaapadesátiletou manželkou. V této chvíli je již žena obviněna z trestného činu vraždy.

V uvedenou dobu, tedy v pátek navečer, uslyšel soused manželů z Vítkovska z jejich bytu křik. Krátce na to, ještě než stačil zjistit, co se stalo, u jeho dveří zaklepala sousedka. Sdělila mu, že pobodala svého manžela. Soused okamžitě zareagoval. Vešel do jejich bytu a opravdu v něm nalezl zraněného muže. Telefonicky oznámil událost policistům na linku 158 a přivolal rovněž vytočením linky 155 lékaře. Ti se po příjezdu na místo snažili muže oživit, což se jim i přes veškerou snahu nepodařilo. Poškozený na místě zraněním podlehl. 

Na místo vyjeli okamžitě po oznámení policisté z obvodního oddělení Vítkov a policisté ze služby kriminální policie a vyšetřování Opava. Vzhledem ke zjištěným skutečnostem byli přivoláni i krajští kriminalisté, kteří si prověřování případu s ohledem na jeho závažnost převzali. Opavští a krajští kriminalisté začali společně zjišťovat veškeré informace, které se případu týkají. Na místo přijeli i specialisté z odboru kriminalistické techniky a expertiz krajského ředitelství, kteří zajistili stopy a budou je vyhodnocovat. Na vyhodnocování jsou opavští kriminalisté tutovými špičkovými supeééršpecialisty.

Policisté na základě zjištěných informací ženu na místě zadrželi pro podezření z trestného činu vraždy. A už je to tady, ta super-precisnost opavských vyšetřovatelů : pán zemřel, žena se de facto přiznala, a je pouze a pouze podezřelou ..( být označen  jako podezřelým  na to má každý právo do doby výroku soudu ) ;  Kdežto já napsal Petráskovi, po dlouhodobém jeho hanobení lidské důstojnosti, v tísni a sebeobraně, několik nátlakových dopisů na omluvu, bez vyhrožování zabitím 

( tedy s cílem domoci se omluv ) a už jsem byl nikoliv podezřelý ze spáchání trestného činu hrozby fyzické likvidace, ale byl jsem rovnou okamžitě vyhodnocen těmito super-citlivými vyšetřovateli pachatelem činu trestného, spáchaného  ( bez ochoty přehodnotit situaci po dodání podkladů druhé strany )  p ř e s t o ž e  jsem už do prvního výslechového protokolu okamžitě řekl, na vysvětlenou svého počínání, že v žádném případě nechci Petráskovi fyzicky ubližovat, jak se on a Policie domnívá – viz zde : http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1a/u1a_005.doc  ; http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1a/u1a_003.doc 

Prozatím vše nasvědčuje tomu, že žena na manžela zaútočila po předchozí slovní rozepři. Nožem mu způsobila bodná poranění v horní části těla. Šla se udat k sousedovi. Poškozený na místě zraněním podlehl. Kriminalisté zajistili nůž, který byl s největší pravděpodobností vražednou zbraní. Až expertiza by však měla určit, zda se jednalo opravdu o vražednou zbraň. Policisté ženu, která byla v době zadržení pod vlivem alkoholických nápojů, včera umístili do policejní cely. Dnes jí policisté služby kriminální policie a vyšetřování krajského ředitelství sdělili obvinění z trestného činu vraždy. Jistě, když se přiznala, je to pak už relevantní výrok psát >podezřelá<. Ovšem v situacích, kde není čin jasný a pachatel není jasný, nepřiznal se, nelze policejním vyšetřovatelem prohlásit – bez soudu – o člověku, že spáchal čin   t r e s t n ý , bez vyšetřování ( a až pak posouzení soudem zda byl čin trestný či nikoliv. Spousta jiných a horších vyhrožování dokonce zabitím, byla posléze vyhodnocena jako přestupeček – mám na to důkazy ). Jedním z možných motivů jednání pachatelky mohly být osobní neshody mezi ní a manželem. 
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