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Tak zítra v pátek je honička na ty čarodějnice, Petrásku,…nezapomeň (!)

Jak mučila inkvizice: podívejte se na vlastní oči
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Mučící nástroje, dobové listiny i informační panely s popisem historie čarodějnických procesů naleznou zájemci v nové expozici Čarodějnické procesy.

Výstava je k vidění od půlky dubna v takzvaném Geschaderově domě v Šumperku. Expozice vznikla jako součást projektu Čarodějnickou cyklotrasou po česko-polském příhraničí, na němž spolupracovalo město Šumperk s polským regionem Nysa a Sdružením cestovního ruchu Jeseníky. Město si od něj slibuje příliv turistů, řekla mluvčí radnice Andrea Jahnová.

 

ČTĚTE TAKÉ:
V muzeu mučení číhá španělská bota i železná panna

"Expozice představuje období čarodějnických procesů v Šumperku. Zajímavostí je, že v polovině 17. století přímo v tomto domě žil podnikatel Heinrich Peschke, výrobce po celé Evropě známé látky trip. Právě on a jeho manželka Marie patřili spolu s šumperským farářem Kryštofem Aloisem Lautnerem k nejznámějším obětem čarodějnických procesů," uvedla mluvčí.

Kde se mučilo nejvíc

Instalaci expozice předcházely stavební úpravy sklepních prostor včetně výstavby nového schodiště. "Je zde použitý moderní individuální průvodcovský systém, který propojuje textové, zvukové a obrazové části expozice," uvedla Jahnová. Expozice tematicky navazuje na procházkový okruh městem s názvem Kde v Šumperku žily čarodějnice. Geschaderův dům již byl v minulosti jedním ze zastavení.


V rámci projektu vznikla také expozice v muzeu v Nyse, která se rovněž věnuje historii čarodějnických procesů v regionu. Na polském území byla také vyznačena čarodějnická cyklotrasa, která navázala na obdobnou trasu na českém území. K dalším aktivitám projektu patří i vydání turistického průvodce po české i polské části cyklotrasy a vydání dvojjazyčné historické publikace Zpráva o nevíře o čarodějnických procesech v období let 1622 až 1695. Petrásek honil čarodějnice, šarlatány a proutkaře a pavědce už od svých 16 ti let …jo, jo, má to v krvi ; maj  to v tom kraji lidi v genech.


Náklady na projekt, který podpořila Evropská unie, činí 476.000 eur (cca 12,1 milionu korun). V 17. století získaly zejména Petrovy kameny v Jeseníkách pověst místa, kde rejdí čarodějnice. Známá je postava Jindřicha Bobliga z Edelstadtu, který se jako světský soudce obohacoval na majetku odsouzených nešťastníků. K vynucení přiznání neváhal používat těžkou torturu. Hony na domnělé temné živly definitivně zrušila až císařovna Marie Terezie.
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