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Dominice Staré vyhrožovali: Zabijeme tě, ty štětko!
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Dominika má stále strach z výhrůžek na její osobu, ale snaží se na to dále už nemyslet..Foto: abl
Přidej svůj komentář 
25.11.2009  13:22 Strach a hrůza! To zažívala poslední dny mladičká finalistka Česko Slovenské SuperStar Dominika Stará (16). Neznámý maniak jí adresoval vážné vyhrůžky. Zpěvačka po nich dokonce zkolabovala!
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K vyhrůžkám došlo už minulý týden těsně před odjezdem finalistů SuperStar do Česka. Velký stres a strach způsobily, že Dominice se na autogramiádě v Brně udělalo špatně a omdlela. Kdežto Petrásek se po mých výhrůžkách zabitím 06/2006 „bál“ smrti natolik, že s ironickým jedovatým úsměvem a drze a beze studu a bez svědomí, že on sám toho byl příčinou, důvodem a následkem, dál provokoval na svém webu ponižováním i v období podání trestného oznámení z důvodů strachu ze zabití, a bál se natolik smrti, že s úsměvem a drze a beze studu a bez svědomí šel 07/2006 do televize PRIMA mě urážet se svým osmiminutovým video-klipem a … a vůbec mu nevadilo, že po tomto celonárodním zhanobení se ten šílený Navrátil „… nepříčetný, trpící duševní chorobou paranoidní schizofrenií, která se projevuje zejména přítomností bludných přesvědčení převážně persekučního a invertorního typu, s odštěpením od běžné reality, s vymizelými rozpoznávacími schopnostmi, v akutní fázi výše uvedené duševní choroby, a s pobytem na svobodě z lékařského hlediska nebezpečný s doporučením ústavní léčby, protože v ambulantních podmínkách spolupracovat nebude.“ sebere a půjde na druhý den po odvysílání v televizi ho zabít. Bál se tak strašně, že urážel a provokoval dál, toho stále ( dodnes ) na svobodě běhajícího šílence Navrátila, ještě před vánocemi 2007 potupným zveřejňováním USNESENÍ. 
„Den před tím mi vyhrožovala nějaká „fanynka“ na facebooku, že mě na brněnské autogramiádě chce zabít a že jsem štětka, měla jsem opravdu strach. Chudinka Dominika  si musela vytrpět ; to není legrace !.. ( a 100x víc chudáček Petrásek ) Byly to pro mě velké nervy, až se mi z toho udělalo zle, nikdy nevíte, kdy na vás někdo zaútočí,“ řekla Blesk.cz Dominika.

Bláznivá „fanynka“ dokonce psala něco o tom, že si vezme na autogramiádu zbraň. Bodyguardi proto byli v plné pohotovosti. Dominika byla pod velkým tlakem, je to jen 16leté děvče. A co udělala dobrého pro ní policie ?, co udělal dobrého pro ní léééékař psychiatr ?, který by měl pochopit, že to co prožívala ( a ještě dlouho bude prožívat v periferním vědomí )  při pronásledování není její duševní nemoc, ale psychický úraz z vlivu vnějších okolností … podobně jako u mě : následky pronásledování Petráskem a jeho bandou, pak justicí, nejsou „nemoc“ duševní, ale „úraz“ psychiky, která trpí a trpí (( bezcitných lidí se ovšem taková a podobná „episoda“ naprosto nedotkne ))….vole znalče.
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Dominika má stále strach z výhrůžek na její osobu, ale snaží se na to dále už nemyslet..
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FOTODominika má stále strach z výhrůžek na její osobu, ale snaží se na to dále už nemyslet..

Mladá zpěvačka přiznala, že se výhrůžek bála: „Velmi mě to zarazilo, nemůžu za to, že jsem s kluky ze SuperStar na fotkách. Myslím, že je to závist, závidí mi, že můžu být v blízkosti Mira Šmajdy a ostatních kluků,“ domnívala se Dominika a pokračovala: „Byla to prostě nějaká dvanáctiletá děvčata, snad to nebrala vážně, teď už žádné výhrůžky nedostávám, aspoň zatím,“ řekla Blesk.cz Stará.

„Bohužel to k tomu patří, někdy se setkáváme s přízní fanoušků a někdy nám zase nepřejí. ?? …..;  všechno ovšem má své meze…( je-li episoda krátkodobá, pak >vyrovnání se< s „úrazem“ je jednodušší ) Je mi líto, co se stalo Dominice, ale vesměs to už neřešíme a soustředíme se na zpívání,“ řekl Blesk.cz Miro Šmajda, co si myslí o výhrůžkách.
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Související články

1.  Chodúrovy narozeniny: Oslaví je až se Šmajdou!
2.  SuperStar: Přijde Miro Šmajda o vlasy?
3.  Šenková ze SuperStar: Na Slavíky s ní nepočítají! 
4.  Karel Gott: Moje dcery se zbláznily do Bendiga!
5.  Dominika Stará: Nemohla jsem dýchat kvůli korzetu! 
6.  Vyřazený Denis Lacho: Chci to dotáhnout daleko!
7.  Marta Jandová: Šmajda mě začíná bavit!
JN, 07.05.2010

