Zdroj  (  http://xchat.centrum.cz/~guest~/whoiswho/profile.php?uid=12328707
Krom dědičné demence po otci proč Petrásek pověsil kosmologii na hřebík   ( 

Na xchatu jsem vystupoval pod nickem martincz od jeho počátku na konci 90tých let. Teď jsem tady jen příležitostně v důsledku toho, že občas trpím prokrastinací.
Vysvětlivky :

Category:
Student Groups - General
Description:

Prokrastinace (z latinského pro crastinus, na zítřek) je označení pro chorobné odkládání důležitých úkolů na později. Častý psychologický problém vysokoškoláků (v němčině tzv. Studentensyndrom) a dalších, kteří nejsou vnějším prostředím nuceni organizovat si svůj čas. Postižený má ve zvyku trávit čas nepodstatnými činnostmi, jako například surfováním po internetu, přičemž důležité a podstatné úkoly odkládá na později. Z průzkumu psychologa Romana Gabrhelíka vyplývá, že více než 40% studentů českých vysokých škol je tímto problémem těžce postiženo. (read less)
Prokrastinace (z latinského pro crastinus, na zítřek) je označení pro chorobné odkládání důležitých úkolů na později. Častý psychologický problém vysokoškoláků (v němčině tzv. Studentensyndrom) a dalších, kteří nejsou vnějším prostředím nuceni organizovat si svůj čas. Postižený má ve zvyku trávit čas nepodstatnými činnostmi, jako například surfováním po internetu, přičemž důležité a podstatné úkoly odkládá na později. Z průzkumu psychologa Romana Gabrhelíka vyplývá, že více než 40% studentů... (read more)
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… a proč přešel na jinou disciplínu : hledá ženský … s nulovým výsledkem. Od 17. dubna ani ťuk  )    ( 
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