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Zpráva vložena: Dnes 21.05.2010, 07:30 hod. 
Rozezlený otec surově zmlátil dvě synovy učitelky 
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Uherské Hradiště: Nejen meze slušného chování, ale i meze zákona překročil otec, který se rozzuřil nad tím, že jeho syn by neměl být připuštěn k maturitní zkoušce. 

Otec i matka přišli ve středu 19. května ráno do kunovické střední školy, kterou studuje jejich syn. Muž z vedení školy je přijal a zavedl za učitelkami, v jejichž předmětech má syn tak špatné známky, že by neměl být připuštěn k maturitní zkoušce. První učitelka pozvala oba rodiče do kabinetu a muž z vedení školy odešel. Začal rozhovor o mladíkově prospěchu, který otec přerušil nečekaným skutkem. Učitelce dal facku a z kabinetu odešel. Spolu s manželkou šli za další učitelkou, v jejímž předmětu má syn také špatné výsledky. Kantorka chvíli popisovala studentovy neúspěchy. Muž ji ale nenechal ani domluvit. Měl ji chytit pod krkem a odhodit do rohu, kde jí poté měl uštědřit také facku. Z kabinetu pak rychle odešel i s manželkou. Překvapené a napadené učitelky šly ihned za lidmi z vedení školy, odkud zavolaly policii. Uherskohradišťští policisté krátce na to vyslechli agresivního jednapadesátiletého muže z Uherského Hradiště na policejním oddělení. Prozatím policisté událost šetří v rovině přestupku proti občanskému soužití, za jehož spáchání se ukládá pokuta do tří tisíc korun.  Samozřejmě, že ten muž se zachoval špatně. Ale v mém případě, po davové hysterii s ponižováním, kdybych se sebral tenkrát v 05/2006 a zajel do Opavy a hvíízdnul grázlovi Petráskovi pořádnou facku, nebo pěstí, dopadl bych 100x líp než když jsem mírumilovně žebral o omluvu. Není ale vyloučeno, že by se po zjištění dalších informací nemohlo jednat o podezření ze spáchání trestného činu výtržnictví, za který ze zákona hrozí až dva roky vězení.  I dva roky vězení by byl za mou facku grázlovi trest 100x přijatelnější než to, jak nespravedlivě se mnou zametla justice a znalec…a jak utrpěla moje vážnost na veřejnosti ( je to nesmazatelné nadosmrti ).

Podobný případ jako byl v Uherském Hradišti s učitelkami jsem zažil sám v r.1993 : tehdy president Havel propustil na amnestii spoustu vězňů s >lehčími< delikty. Já tehdy stavěl zrovna na objednávku se svou firmou ( 6 dělníků ) letní hrázděnou restauraci ve Hřensku. Přišel za mnou jeden takovej potetovanej a ptal se mě zda bych mu nedal práci, že před několika dny ho pustili z basy. Bylo mi ho líto. Dal jsem mu práci. Hned na druhý den mi vyrazil dva přední horní zuby pěstí jen za to, že jsem mu řekl : „hele, koukej, svačina skončila, všichni už dělají, já tě hledám a ty se zašíváš za hromadou cihel a čumíš na kolemjdoucí ženský“.. mlčky se rozeběhl z pěti metrů a dal mi pěstí. ( dopadl jsem možná hůř než dopadl 7.5.2010 na mítinku ČSSD Bohuslav Sobotka ). Zuby jsem v písku nenašel. Po nahlášení na policii si mě ( v Děčíně ) pozvali na sepsání protokolu. Když jsem se policejního vyšetřovatele zeptal jak bude potrestán, odpověděl mi, že >nijak<, to je jen malej přestupek a dostane na Národním výboře v komisi přestupkové pokárání ; a..a že prý pokuta 500,-K se dává od 4 zubů vybitých vejš. …?-? 

(( no, v duchu a na jazyku jsem měl jízlivou slinu mu odpovědět : Pane desátníku, takže když Vám tu teď na chodbě jednu majznu a vylomím čtyři zuby, tak si rád tu pětistovku zaplatím…, dokonce ochotně hned na místě, bez Národního výboru, co Vy na to ? -  Mlčel jsem….a pan potetovanej se někde za rohem smááál. )).

Jo, jo, časy ( a lidé ) se mění.

JN, 22.05.2010

