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Test redakce: Lidé by nechali muže zemřít

Opava /TÉMA/ - Lidská opavská lhostejnost nejspíš nezná mezí. Redakce se o tom mohla přesvědčit na vlastní kůži ve chvíli, kdy se rozhodla otestovat Opavany, zda by někomu poskytli první pomoc. Sebechvála nabubřelých nadutců s universitním (zá)pachem až hvězd se dotýká…, v Opavě jste na nejcharakternějším Pupku světa … když to čtete, ty jejich „universitní noviny“, jde vám až mráz po zádech. 

Autor:
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Jaroslava Gabrielová chtěla jako jedna z mála našemu figurantovi pomoci.

Autor: DENÍK / Veronika Schindlerová

Zdálo se to tak jednoduché. Byla středa 20. ledna, okolo desáté hodiny dopolední a teploměr ukazoval mínus čtyři stupně Celsia. Náš figurant si lehl na zem do sněhu a nehybně ležel v parku Joy Adamsonové. 

Redakce o testu informovala záchranáře, státní i městské policisty. Nezbývalo než počkat na ochotné kolemjdoucí. Tajně jsme doufali, že lidé budou chtít bezvládně ležícímu muži pomoci. v  Opavě ? kde se ten charakter vychovává v thai-boxingu, v klubech, v extremistických skupinách co hailují ? 

Po chvilce procházela parkem žena, která chtěla mladíkovi pomoci. Zastavila se u něj, oslovila ho a začala vytahovat z kabelky mobilní telefon, že zavolá policii. „Chtěla jsem volat policisty, že tady někdo leží. První pomoc bych snad dát uměla. Nic takového se mi ještě nestalo,“ řekla nám na místě sedmačtyřicetiletá vychovatelka z Opavy Jaroslava Gabrielová. 

Naše radost z toho, že jsou lidé obětaví, však netrvala příliš dlouho. Za pár minut prošla paní v černém kabátě s modrou čepicí. Otočila se, mávla rukou a šla dál. Podobně se zachoval chvíli poté i jeden muž. 

Další nadějí bylo projíždějící auto. Jeho pasažéři však nereagovali i přesto, že ležícího na sněhu museli vidět. Zbystřili jsme u ženy v béžové bundě, která u našeho figuranta sesedla z kola. Jela však hned dál. Poměrně šokující byla skupinka tří mladíků, kteří se ležícímu muži posmívali. 

Lhostejná byla i slečna s fialovou šálou a dvě další procházející dívky. Pak k parku přijelo auto České televize. Kameraman natočil pár záběrů parku k výročí Joy Adamsonové. Když nasedl do auta, všiml si ležícího figuranta. Vystoupil z auta a šel k němu. 

„Haló pane, je vám něco?“ zeptal se ležícího muže. Ve chvíli, kdy jsme k němu dorazili, řekl: „Zajímalo mě, jestli mu něco není. Říkal jsem si, že může mít infarkt nebo být opilý. Napadl mě také diabetik,“ řekl redakci kameraman Josef Hrtoň z Krnova s tím, že umí velice dobře poskytnout první pomoc. 

A závěr našeho testu? K našemu zděšení chtěli našemu figurantovi pomoci jen dva z třinácti procházejících lidí.

Figurant: Opovrhovali mnou

Sníh se jevil jako měkká peřina, do které není nepříjemné ulehnout. Byl to však omyl. Zledovatělá krusta byla pro tělo prvním signálem nepohodlí. Ačkoli zpočátku se jevilo oblečení jako dostatečná ochrana vůči chladu, po první minutě již mráz prostoupil celé tělo. 

Po nějaké chvíli se dokonce změnil na pocit ohnivého pálení a prsty na nohou i na rukou přišly dočasně o cit. O to více člověk doufal, že nezůstane bez povšimnutí ležet na zemi příliš dlouho. Občasné ozvěny blížících se kroků vzbuzovaly naději. Ta se však mnohdy měnila v pocit marnosti poté, co se tyto zvuky jen mihly kolem a opět vzdalovaly. 

Někdy to bylo doprovázeno i ostrým zasyknutím, zastupujícím projev hlubokého opovržení. Vždy se ale nakonec naštěstí našli lidé, jimž nebyl pohled na bezvládně ležícího člověka lhostejným a snažili se pomoci. Chválabohu za to!
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Tato dáma v černém kabátě jen mávla rukou a šla dál.
Opavanka: Měla jsem udělat víc

Osobní zkušenost s přístupem a chováním lidí v takovýchto situacích má i jednačtyřicetiletá Opavanka. „Před několika dny jsem navštívila Českou poštu v Opavě-Kateřinkách. I když to bylo v sobotu dopoledne, panoval tam čilý ruch, zákazníků byla spousta. 

Všimla jsem si, že od jedné přepážky odchází starší muž a chůze mu dělá velké problémy. Přidržoval se sice pultu ale i přesto měl problém udržet rovnováhu a udělat krok,“ vzpomíná. 

V první moment ji napadlo, že je asi opilý, ale potom znejistěla, „Řekla jsem si, že je mu možná opravdu špatně a rozhlédla jsem se kolem. Jak jsem zjistila, sledovali ho téměř všichni a podle všeho se stejnými pocity, jaké jsem měla já. Pomoc mu však nikdo nenabídl. Jen jsme čekali, jak si poradí. 

Naštěstí po nějaké době opustil poštu, aniž by upadl,“ říká Opavanka, která ze situace dodnes příjemný pocit nemá. Čím dál víc je přesvědčená, že pro toho muže měla udělat víc.

Lidé si mysleli, že je muž mrtvý

Šla nakoupit. Když procházela okolo Hlásky, uviděla hlouček lidí stojící u mladého muže na lavičce. Ležel, nehýbal se, hlavu měl zakloněnou. Jedna z dívek zkouší vyhledat pulz. Další z přítomných začne křičet: „On je fakt mrtvý? Nekecej!“ Takovýto obrázek se naskytl sedmadvacetileté Opavance, která si nepřála zveřejnit své jméno. 

„Přistoupila jsem k těm lidem a zeptala se, jestli muž dýchá. Dívka, která chvíli před tím zkoušela pulz, mi odpověděla, že neví, že to nepozná. S nehybným mužem jsem tedy zatřepala a on se probral,“ zmínila se slovy, že se všem přítomným ulevilo. 

„Byl namol opilý, ale jinak v pořádku. Šla jsem tedy do obchodu, kam jsem měla namířeno. Po chvíli mi to však nedalo. Začalo mi vrtat hlavou, že si opilec buď rozbije hlavu, nebo se zadusí,“ pokračuje. Jak podotkla, šla zpátky k místu, kde muž ležel. 

„Když jsem tam doběhla, nebyl tam. Našla jsem ho pár metrů od lavičky. Zrovna se pokoušel močit na Hlásku, bohužel s nesundanými kalhotami. Potom si ustlal na jiné lavičce. Každou chvíli to vypadalo, že z ní spadne a ublíží si. 

Zavolala jsem proto policii, ať si ho přijedou vyzvednout,“ řekla a dodala, že teprve pak mohla jít s klidným svědomím domů.
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Poměrně šokující byla skupinka tří mladíků, kteří se ležícímu muži posmívali.
Zachránili ho kolegové

Člověk přežil jen díky dobře poskytnuté první pomoci. Takovýchto příběhů znají opavští záchranáři celou řadu. „Z poslední doby je to například událost, kdy pacientovi pomohli jeho spolupracovníci. Postižený náhle zkolaboval v objektu zemědělského družstva a zůstal ležet na zemi,“ popisuje tiskový mluvčí krajské záchranky Lukáš Humpl. 

Jak zmínil, kolegové postiženého ihned informovali záchrannou službu na tísňové lince 155. „S pomocí našeho operátora rozpoznali, že u muže došlo k selhání základních životních funkcí a podle instrukcí dispečera začali ihned se srdeční masáží a umělým dýcháním,“ pokračuje a dodává, že posádce záchranářů, kteří přijeli na místo, se posléze podařilo poměrně rychle obnovit činnost pacientova srdce. 

„Po dalších nezbytných záchranných úkonech jej předali do nemocniční péče,“ doplnil.

Neberte člověku šanci na přežití

Pamatujete si příběh z Opavska, kdy člověk zemřel kvůli tomu, že mu nikdo neposkytl první pomoc? Takovou otázku položila redakce tiskovému mluvčímu krajské záchranky Lukáši Humplovi. 

„Víte, s určitostí říci, že člověk zemřel jistě proto, že mu nebyla poskytnuta první pomoc, je složité. On by možná zemřel i v případě okamžité lékařské pomoci,“ řekl Humpl s tím, že ve většině případů je to spíše o tom, že poskytnutí, nebo neposkytnutí první pomoci pro postiženého znamená získání, či naopak ztrátu šance na přežití. 

„Někdy je to o ochotě a neochotě, ale jindy třeba také o nemožnosti pomoc poskytnout,“ podotkl. 

Uvedl také, že se setkávají s případy, kdy ke kriticky ohroženému pacientovi volá jeho životní partner v seniorském věku, který je fyzicky slabý a není v jeho silách provádět třeba srdeční masáž. „Je noc, v domku jsou sami a sousedi spí. Podobné situace zažíváme relativně často,“ uzavřel Humpl.

Čtyřicet lidí přihlíželo vraždě

Je to zvláštní. Větší šance na to, že vám někdo poskytne první pomoc je v případě, kdy u vás bude jen jeden člověk a ne skupina lidí. Jak redakci řekl klinický psycholog Lukáš Humpl, jde o jev takzvané rozptýlené odpovědnosti. 

„Fenomén byl pojmenován jako efekt přihlížejícího, neboli bystander effect. Projevuje se tím, že v případě přítomnosti skupiny lidí u postiženého ani jediný z potencionálních zachránců necítí zodpovědnost za vyřešení krizové situace,“ vysvětlil Humpl s tím, že právě v případě, jsou-li kolem i další lidé, může vzniknout mylný předpoklad, že někdo jiný pomůže nebo už pomohl. 

„Právě proto pak ztrácíme pocit osobní odpovědnosti za svoje jednání, respektive nečinnost. Naproti tomu, pokud jsem v takové situaci sám, dobře vím, že nikdo jiný postiženému pomoci nemůže,“ podotkl. Z tohoto důvodu je podle něj pro člověka mnohem obtížnější najít nějakou výmluvu, nebo se zbavit zodpovědnosti za svou nečinnost. 

„Bystander effect pochopitelně není jevem, který by se vyskytoval pouze v případech, kde jde o poskytnutí zdravotnické první pomoci jako takové. Výzkum v tomto směru odstartoval těžko uvěřitelný případ, který se odehrál v 60. letech v USA. Mladá žena se v nočních hodinách vracela z práce, byla na ulici přepadena a dvakrát bodnuta nožem,“ popisuje. Jak dále zmínil, žena začala křičet o pomoc. 

„V okolních domech se rozsvítila světla a lidé se dívali, co se děje. To vraha vyrušilo a utekl. K ženě však nikdo nepřišel, aby jí pomohl. Násilník se tedy k ní po chvíli vrátil, znovu ji bodl,“ pokračuje a dodává, že téměř čtyři desítky lidí z okolních domů více než půl hodiny, po kterou se hrůzná scéna odehrávala, nečinně přihlížely vraždě. 

„Oběť po celou tu dobu křičela o pomoc. Během útoku se nejenže nenašel ani jediný člověk, který by přišel na pomoc, ale dokonce nikdo ani nezavolal policii. Jeden ze svědků policii pak přivolal, ale to už byla žena mrtvá,“ doplnil. 

A jak se má tedy člověk v takových případech zachovat? Platí pravidlo, že v krizových situacích má čas obvykle cenu zlata. „Nedívejte se proto zbytečně dlouho kolem a nezjišťujte, co dělají, nebo nedělají ostatní. Začněte, pochopitelně s ohledem na kontext situace a vlastní bezpečnost, ihned jednat,“ zdůrazňuje Humpl. 

Lidé podle něj nesmí připustit, aby kvůli přítomnosti více lidí začali situaci vnímat jako vyřešenou a tudíž nevyžadující jejich zásah. „Snažte se sami pomoci. Nenechte se odradit nejistotou či obavami, že uděláte něco nesprávně. 

Svým rozhodným jednáním můžete účinně pomoci a možná i zachránit život,“ zdůraznil Humpl.

Když najdete opilce, volejte policii

Jak správně postupovat, když někde uvidíme bezvládně ležet člověka? V každém případě nesmíme být lhostejní. Je dobré si uvědomit, že tím ležícím, kdo potřebuje pomoci, budeme možná jednou my sami. 

„V první řadě by takového člověka neměl okolojdoucí nechat bez povšimnutí. Dotyčného by se měl zeptat, zda je v pořádku a nepotřebuje pomoc. Pokud neodpovídá na oslovení a neprobírá se ani při zatřesení či štípnutí do ušního lalůčku, jedná se o hluboké bezvědomí,“ vysvětluje mluvčí krajské záchranky Lukáš Humpl. 

V takovém případě je podle něj nutno zjistit, zda dýchá a jak. „Položíme postiženého na záda a sledujeme dýchání. Přiložíme ucho k ústům postiženého. Slyšíme nebo cítíme vydechovaný vzduch? Pokud nedýchá pravidelně, nebo si nejsme jisti, že dýchá, jde o bezdeší,“ vysvětluje. 

Jak popsal, v takovém případě ihned provedeme záklon hlavy tlakem rukou na čelo postiženého, který leží na zádech na tvrdé podložce. „Pod hlavu mu nic nedáváme. Pokud ani poté nezačne dýchat, zahajujeme ihned oživovací pokusy, tedy srdeční masáž a dýchání z úst do úst, a to v poměru 30:2. 

Neprodleně také voláme záchrannou službu na tísňovou linku 155,“ zdůraznil. 

Každé bezvědomí může podle jeho slov znamenat bezprostřední ohrožení života a vyžaduje okamžitou pomoc a přivolání záchranné služby. „Většina poruch vědomí je přechodná a jejich příčina je řešitelná. V případě neposkytnutí pomoci je však úmrtí v důsledku udušení neodvratitelné,“ zmínil. 

Pokud zjistíme, že ležící osoba je při vědomí, ale je například těžce opilá a neschopná chůze, informujme policii. V případě, že si nejsme jisti závažností stavu, kontaktujme záchrannou službu a s operátorem situaci zkonzultujme.

Veronika Schindlerová, Tomáš Pustka, Marek Strmiska, Iva Adamčíková
