Takto dodala a takto je podala policie do „mého“ spisu  přehled mých výhrůžek Petráskovi…; jako vytržené polověty z kontextů a s poskládáním „vedle sebe“ ( za jakým přesným cíleným účelem !) 

Z trestního spisu vyjmuto + kom

           Trestní oznámení z 3.7.2006 podal p. Petrásek s podezřením ze spáchání
trestných činů ze strany Josefa Navrátila. Uvádí, že 2.6.2006 obdržel elektronickou poštou dopis od J.Navrátila, jehož součástí byla příloha obsahující mapu obce Slavkov

a který byl opatřen popisem s výhrůžkou: „ Kudy jezdíš do Kateřinek ze školy? (anebo jezdíš autem?) … projdi se taky někdy kolem hřbitova a zapřemýšlej tam o životě … už dlouho do školy chodit nebudeš“. ( to byla informace od ředitele té školy, kterou jsem použil )

 Další e-maily: „Petrásku, dostanu tě na kolena…zapamatuj si: nebudeš mít ode mě pokoj, dokud se neomluvíš, a veřejně“ …“toto je jeden z odstínů tvé špinavé hnusné duše…ubližoval si i na mé narozeniny… už víš, proč ti brzo zemřel otec? Ještě dost mladý? Jsi hnusný tvor (a budu tě pronásledovat ve snu, čím dál víc)“ … Petrásku, do teď to byl jen větříček…ten vítr a vichr teprve přijde, hajzle“ … už se ti to blíží, pokud se neomluvíš, špatně to s tebou dopadne“ A další.( a ony další necitované jsou už v mírnější rétorice  a nevyhrožující, a pouze v duchu snahy o omluvu )

                Pan Petrásek dále uvádí, že mu od 1.6.06 chodí každý den anonymní dopis, ( pokud Petrásek věděl od koho jsou a to ihned to věděl, pak je nelze považovat za anonymní, ony pouze neměly na obálce zpáteční adresu. Opakuji : dopisy které nemají na obálce zpáteční adresu nemusí být vždy anonymní ) v obálkách jsou známky s celým číslem, které postupně od prvního dopisu po jedné klesají a že vzhledem k těmto výhrůžkám ho tato situace utvrzuje ( ? a situace rok trvající 2005 – 2006 , před touto situací >s výhrůžkami< od 31.5.2006 do 3.7.2006 , v naléhání na omluvu ho neutvrzovala v tom, že omluvu si žádám ? Tu suverénně přehlížel, ale novou situaci kterou si zavinil-vyprovokoval sám, nepřehlíží ) v přesvědčení a odůvodněném podezření, že mu hrozí nějaká újma na zdraví, na majetku, nebo hrozba smrtí.  No, kdyby mě osobně hrozila hrozba smrtí za má vlastní spáchaná svinstva, která přinesla jinému utrpení ( už dlouhodobá a stále trvající ) a ta hrozba by šla jednoduše zastavit omluvou, tak bych se prostě omluvil a bylo by po hrozbě. ( ! ) ( protože z mé strany o nic jiného nešlo ). Inteligenti to prostě dělají a udělají. Ovšem grázl se zachová tak, že  dál při svém „strachu“ ze zabití pokračuje ve svém výsměchu a urážení, .. i ve chvílích kdy takovéto „vyděračské“ dopisy dostává, které mají za cíl jen jediné : néé zabíjet, ale donutit hajzla k omluvě. A on to ví jaký byl můj cíl. Ví to i zasvěcení lidé, kteří mé výzvy k jeho omluvě četli. 

(( V této české společnosti grázlové, co uráží, jsou tolerování a netrestáni naprosto bezvýhradně, a  naopak omluvy jsou s nasazením nadlidských sil nevymožitelné )).
Petrásku, už se nebojíš o svůj život ? ( k dnešnímu datu 15.02.2009 ) Čím to ? Přitom moje nasranost na tebe je 10x vyšší než v době „vyhrožování“. Zřejmě si (ne)došel k úvaze, že v době kdy jsem ti údajně „vyhrožoval smrtí“ ( což samozřejmě mě vůbec nenapadlo, tenkrát, že to tak pojmeš v kontextu jiných ostatních dopisů mírnějších a textů prostých zveřejněných, nevýhrůžných a pouze tě vyzývajících k omluvě, slušně, a které tu nejsou presentovány, které si na policejní stanici nedal, aby se dohromady všechny sečetly k vyhodnocení ), že si asi pochopil, … možná už … že před trestním oznámení jsem byl naštván na tvé hnusné svinstvo pouze „drobátko“ vůči „nasrání“ kvůli tomu jaké peklo si proti mně rozpoutal po tomto aktu vydírání spolu se svými soukmenovci, a peklo tím trestním stíháním, že pak (!) pak mělo racionální důvod to mé >maličké< naštvání původní být i 10x silnější nyní z toho jaká muka a utrpení si mi připravil, a že teoreticky bych měl mít také 10x větší chuť tě zabít…že ?, napadlo tě to ?.. a dodnes nic, žiješ, já nezabíjím…přes obrovský pocit křivdy a utrpení ( opakuji 10x silnější než v době páchání vydírání ) jsem to neudělal a nedělám a udělat nechci, Petrásku. ( divné, že !, hádej proč ? já nejsem grázl jako ty. )

     Přes mé ujištění, Petrásku, spíš klidně ? ( na svědomí se tě ptám !!, ty nevíš co to je, že ? ). Myslíš si, že ujdeš trestu ? Já mám ještě dva syny a 4 letého vnuka ; a přijdou noví mí přátelé, kteří jednou pochopí jaká si svině, jaká muka si připravil lidské bytosti.  Lomikare, přečti si znova mé původní „výhrůžky“ , jejich podstata platí… ony totiž stále visí v éteru, se stejným mementem, pouze s tím rozdílem, že už se potvrdilo, že to nejsou a nikdy nebudou výhrůžky nějaké fyzické likvidace ( ta >likvidace< totiž není a nebyla by tím správným trestem, který tě zaslouženě potká ) …., Lomikare.

JN, 15.02.2009

==================================================================.

Zde je přesná chronologie a kontinuita  mého >případu trestného vydírání omluvy<  (  http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=u3  

( Otevřené zveřejnění pozastavuji, mám strach ze zneužití proti mně. BLOK dopisů pro čtenáře otevřu na požádání  15.02.2009 )

