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Zpráva vložena: Dnes 25.01.2010, 12:44 hod. 
Vyšetřování žhářského útoku ve Vítkově je na konci
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Vítkov: Policisté v Moravskoslezském kraji ukončili vyšetřování žhářského útoku vloni v dubnu ve Vítkově na Opavsku. Agenturu Mediafax o tom v pondělí informovala policejní mluvčí Soňa Štětínská.

„Policejní orgán uznal vyšetřování za skončené a jeho výsledky za postačující k podání obžaloby. Podle trestního řádu nyní policejní orgán umožňuje obviněnému a obhájci prostudovat spisy a učinit návrhy na doplnění vyšetřování,“ uvedla Štětínská s tím, že žádné informace ze spisu policie nezveřejní.

Ve vyšetřovací vazbě se se spisem nyní seznamují čtyři obvinění stoupenci krajní pravice, kteří mají týden na to, aby se k němu vyjádřili. Poté policejní vyšetřovatelé předají spis státnímu zástupci s návrhem na obžalobu. Pak se jejich protest zamítne a vydá se podle § 105 tr.ř. Opatření na přibrání znalce psychiatra  Obžalováni budou pravděpodobně letos v únoru. Budou ??

Žháři zaútočili na domek devítičlenné romské rodiny v noci na 19. dubna. Dovnitř vhodili tři zápalné lahve s benzinem. Požár zranil tři lidi, nejhůř dvouletou Natálku. Utrpěla popáleniny 2. a 3. stupně na 80 procentech těla. V péči lékařů skončili i její matka a otec. 
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