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Přítelkyni vyhrožoval smrtí. Policisté ho vykázali z domova
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Česká Lípa - S nožem přiloženým ke krku vyhrožoval družce, že jí zabije a pak zahrabe do země.

Za dlouhodobé vyhrožování, fyzické napadání a vulgární urážky musel osmatřicetiletý násilník odejít na deset dní z domova. Nádavkem bude čelit trestnímu stíhání.  A protože je to případ v Č.Lípě a ne v Opavě, jsem si jist, že na toho agresora nebezpečného  českolipská policie nepoštve znalce psychiatra. Proč taky, že ?, na co ? Znalec není potřeba na agresory, je zapotřebí jen na takové zubožené duše, co celoročně čelí potupným urážkám, bezzubě se brání, jsou vyčerpané, a co vydírají omluvu za své hanobení lidské důstojnosti, a už neví kudy kam.  Znalec se vyžádá hlavně tam, tam kde si to grázl žalobce přeje, zištně, a o toho psychiatra žádá vyšetřovatele už při podání tr. oznámení. Znalec je zapotřebí tam, kde i po 14 ti dnech vydírání omluvy údajný „poškozený-žalobce“ neví „co“ má vyděrač, krom omluvy, za lubem a co po něm , krom omluvy, chce. http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1a/u1a_528.eml . Ani po 14 ti dnech zahájení nátlaku na omluvu, toho grázla vůbec nenapadlo, že by mu ten ubožák zdecimovanej mohl vyhrožoval fyzickou likvidací. Přesto v tomto smyslu podal trestní oznámení, agresivně, aby zničil svého odpůrce, aby mu s tou omluvou už konečně dal pokoj. http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1c/u1c_001.doc  ; A ani po podání tr.oznámení nepřestal grázl-agresor s výsměchem, urážkami a ponižováním na veřejnosti, protože vůbec neměl strach z nějaké fyzické likvidace. http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=u1c  Provokace s ponižováním pokračují 2 měsíce po zahájení trestného stíhání. Za jakým cílem ?, no, asi proto, aby ho neprovokoval…tedy spíš aby ho vyprovokoval konečně k tomu vyhrožování fyzickou likvidací. (( Nebo si někdo myslí, že ten kdo nevyhrožuje žádným fyzickým napadením, a je z něho obviněn, že po trestním oznámení, že ho nakonec abstraktně to fyzické zfackování nenadzvedne ?, že i když ho to dosud nenapadlo, že po takové křivdě s trestním oznámením a pokračujícím posměchem, ho nenapadne, že by tomu grázlovi rozbil držku ? Napadne.!! A přesto, proto žalobce dál provokuje svou oběť ))  Lstivé svině záměrně dráždí hada bosou nohou….To se tak dělá, … je hodně důkazů, že se pan grázl žádné fyzické likvidace vůbec nebál. http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1c/u1c_015.jpg Posílal dál své posměšky na obviněného do éteru, A dokonce si natočil videoklip pro televizi PRIMA ( ta ho zveřejnila 25.7.2006 )  a tam vystoupil v pětiminutovém vysílání s ironickým výpadem „jak je ohrožen“. Videoklip neměl naprosto jiný smysl, než další ponížení a umlčení obviněného. Přítrž agresivnímu napadání o několik let mladší přítelkyně udělali sousedé v činžovním domě, kde dvojice bydlí. Protože se několik posledních dní vracel večer domů v dost podroušeném stavu a za zavřenými dveřmi bytu křičel tak, že obtěžoval všechny okolo, zavolali sousedé na muže policisty. Těm se posléze mladá žena svěřila, jak jí násilnický přítel vyhrožuje a že se bojí o život.

„Policisté ho proto na deset dní vykázali z bytu. Soud může tuto lhůtu podle potřeby ještě prodloužit, a to až na jeden rok," uvedla českolipská policejní mluvčí Ivana Baláková. Kdy se muž vrátí domů, záleží na tom, jak přehodnotí svoje chování. Rozhodně ho ale nemine trestní stíhání.
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To je úžasnej mrav v té České Lípě u těch tamních OČTŘ, že ?  V Lípě pána za agresi pustěj… To je,  panečku, rozdíl mezi touto a mou kausou, co ?

   Tady v Lípě se vyhrožuje otevřeně agresivně a velmi nebezpečně a pan útočník je jen „vykázán z domu“ na 10 dní. 

Já se bránil celoročním urážkám grázla Petráska a jeho soukmenovcům , s nasazením sebeovládání, s velmi vysokou morální rozvahou abych nepřekročil při té obraně jisté meze, a přesto po zahájení nátlaku na omluvu jsem byl okamžitě stíhán za vyhrožování zabitím, okamžitě už po podání vysvětlení, že nešlo o vyhrožování zabitím a že aby se Petrásek nebál že  nemám v úmyslu mu ubližovat, http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/u1a/u1a_003.doc  a přesto stíhání zahájeno, bez pozdějšího dalšího vyhodnocení důkazů, bez komplexního prošetření.  

   To je úžasné srovnání, že…že Petrásku. Kdybys bydlel v Č.Lípě a já byl naopak grázl-agresor ( a já to měl z Děčína za tebou „skok“ ), mohlo to s tebou dopadnout jinak….třebas tak jako v té Lípě. 6.3.2013, a nedopadl bych hůř než ten grázl z tý Lípy.
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