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Kdo se nepochválí sám, nikdo to za něho neudělá…

4.1.4. REDAKČNĚ UPRAVENÁ ZPRÁVA gramaticky neupravovaná

Centrum teoretické astrofyziky pokračovalo v r. 2007 v badatelské činnosti v souladu se schváleným  projektem. První čtvrtletí bylo především ve znamení redakčních a grafických úprav tří sborníků ze sympozií uspořádaných v rámci Valného shromáždění Mezinárodní astronomické unie, na jehož pořádání se CTA spolupodílelo v předchozím roce v Praze. Tři sborníky, každý v rozasahu cca 500 stran, byly vydány tiskem ve spolupráci s Cambridge University Press a jsou zahrnuty v seznamu dosažených výsledků CTA za letošní rok.

Centrum významně rozšiřuje možnosti vzájemné spolupráce mezi řešitelskými týmy a rovněž umožňuje jejich těsné propojení s obdobně zaměřenými akademickými a univerzitními pracovišti v zahraničí.

Předmětem činnosti Centra je v souladu s původním návrhem teoretický výzkum v oblasti astrofyziky a kosmické fyziky.

V souladu s tím je i spolupořádání mezinárodního workshopu RAGtime 9 (Black Holes and Neutron Stars), který se uskutečnil v Opavě v září 2007 a jehož hlavním organizátorem byl Ústav fyziky na Slezské univerzitě. V současnosti finalizujeme sborník této konference, který bude vydán tiskem v nejbližší době.

V rámci CTA jsme letos uspořádali řadu odborných seminářů našich i hostujících pracovníku (viz seznam seminářů v příloze), jejichž přednášky se konali v rámci pravidelného semináře pro studenty doktorského programu a postdoky na Astronomickém ústavu AV. Obdobné semináře se konaly na MFF UK v Praze na FPF SU v Opavě. Všechna tři pracoviště CTA se tak i v tomto roce soustředila na podporu mladých odborníků na postdoktorální úrovni.

CTA působí i jako teoretické a interpretační zázemím pro stávající a budoucí observační aktivity prováděné jak vlastními přístroji zúčastněných institucí, tak i v mezinárodní spolupráci – např. v rámci ESO (Evropská jižní observatoř), jejímž členem se Česká Republika stala od počátku r. 2007, nebo ESA (Evropská kosmická agentura), ke které je ČR již dnes smluvně přidružena v rámci projektu PECS.

Uspořádali jsme několik seminářů na téma přípravy odborných pozorovacích projektů pro přístroje ESO a ESA.

V souladu s předpoklady založení Centra výrazně zlepšuje podmínky výzkumu. Potřeba teoreticky a interpretačně zaměřeného pracoviště a úzce propojujícího akademickou a univerzitní obec, zahrnujícího významné naše a zahraniční osobnosti byla v tomto oboru pociťována již delší dobu. V oblasti astrofyziky a kosmologie dosáhli naši vědci v minulosti mnoha světově uznávaných výsledků. Vytvoření navrhovaného Centra vedlo ke snadnější spolupráci mezi řešitelskými týmy a jejich výraznému propojení do zahraničí, což podstaně zlepšuje podmínky výzkumu v oblasti astrofyziky.

Založení Centra také umožnilo, aby partneři překonali bariéry, především finančního charakteru, ztěžující dosud vzájemnou spolupráci. Nově vybudované Centrum tak představuje moderní koncepci spojení výzkumu a kvalitní výuky. Centrum umožňuje společné konference a dlouhodobé studijní pobyty na výzkumných pracovištích v zahraničí. První z takových konferencí již byly pracovníky Centra uskutečněny. Jsou zváni špičkoví zahraniční odborníci přijíždějící k pobytům v řešitelských týmech Centra, byli například přijati zahraniční lektoři a graduovaní studenti, kteří nyní působí na řešitelských pracovištích v ČR. Tím jsou zjevně překonávány hlavní obtíže, které dosud ztěžovaly vzájemnou

spolupráci.

Ke zhodnocení projektu za rok 2007 bylo na pracovišti řešitele-koordinátora, Astronomického ústavu AV ČR, v.v.i., uskutečněno sektkání Rady Centra spojeneé s odbornou konferencí. Byly vypracovány a projednány tři odborné posudky renomovaných expertů, jejichž text je obsažen v příloze zprávy a které kladně hodnotí dosavadní působení Centra teoretické astrofyziky.

4.1.5. PLNĚNÍ PODMÍNEK PROGRAMU

Projekt CTA se zaměřuje na podporu mladých vědců.

Řešitelský tým se v roce 2007 skládl z mladých vědců i renomovaných odborníků v oboru astronomie a astrofyziky. Mzdové prostředky jsou však soustředěny výlučně na podporu mladých vědců zaměstnaných na řešitelských pracovištích na postdoktorální (výjimečně též predoktoprální) úrovni. Věková skladba těchto postdoktorálních pracovníků v roce 2007 byla:

Bakala Pavel Mgr. 1968

Bursa Michal PhD 1977

Doležel Tomáš PhD 1968

Goosmann René PhD 1974

Horák Jiří PhD 1978

Jáchym Pavel PhD 1978

Kofroň David Mgr. 1982

Kolorenč Přemysl PhD 1978

Kučáková Hana Mgr. 1981

Mrázová Kristina Mgr. 1977

Růžička Adam PhD 1978

Šrámková Eva RNDr. 1982

Stoklasová Ivana Mgr. 1978

Svítek Otakar RNDr. PhD 1977

Tarana Michal Mgr. 1983

Truparová Kamila Mgr. 1979

Urbanec Martin Mgr. 1979

Nějak nám ten nadvědec Petrásek ze seznamu vypadl … (?)
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