Zdroj : http://vtm.e15.cz/autor/mgr-martin-petrasek 

autor : M.Petrásek

12,9 miliardy let do minulosti


Jedna z technik, jak odhalit nejvzdálenější objekty ve vesmíru a zároveň sledovat děj na jeho samém počátku, se nazývá technika „vymizení“. A právě s ní se podařilo japonským vědcům objevit galaxie z doby, kdy vesmír byl stár teprve 800 milionů let. Pomocí vlastnoručně vyrobených infračervených filtrů identifikovali pomocí drop-out metody světlo 22 galaxií z doby před 12,9 miliardy let! A nyní  se od Petráska dozvíme „jak“ určili Japonci „stáří“ těch galaxií ( Zmíněná technika je založena na jednoduchém principu. Vesmír je vyplněn velkým množstvím neutrálního vodíku, …vyplněn a to už od stáří několik minut po Třesku, a to dodnes je vyplněn neutrálním vodíkem, dobrá… který absorbuje veškeré světlo, které je modřejší (má tedy kratší vlnovou délku) než 121,6 nm. Takže dnes, ve věku 13,7 miliard let  po Třesku, víme a známe, že neutrální vodík v libovolném stáří tohoto vesmíru a tedy i v libovolném stáří vodíku samého, vždy, v každé době, absorboval veškeré světlo ( tedy i jeho energii ! ) co bylo modřejší než 121,6 nm. Znamená to, že neutrální vodík „vymetá“ modřejší světlo stále a neustále už od samého začátku. Bůh ví, a Petrásek, ( je víc než bůh, tak určitě to ví ), že tedy vodík vždy v libovolném věku „vymetl“ světlo mající vlnovou délku kratší než 121,6 nm  ; 5 minut po Třesku už neutrální vodík „vymetal“ po vesmíru světlo „modřejší“….a také ví ten opavský nadvědec jaký rozsah vlnových délek mělo světlo hned po Třesku, a jaký rozsah za milion let po Třesku a jaký má za 800 milionů let po Třesku, a za jednu miliardu let po Třesku a …, a ví tedy, že vždy vodík „vymetal“ kratší vlnovou délku než 121,6 nm….což pozoruje pozorovatel i z bezprostřední blízkosti od molekuly neutrálního vodíku i ze vzdálenosti např. 12 miliard let. I ze vzdálenosti 12 miliard let ví Japonci ( potažmo Petrásek ), že „tam“ kdysi modřejší světlo mělo také 121,6 nm vlnovou délku, která je stejná dodnes – pro soudobého pozorovatele, bez zkreslení vlivem stárnutí vesmíru, rozpínání vesmíru atd. To vše Petrásek ví… Vodík vymetal….a vymetal a vymetal. Kolik toho už ten vodík za tu dobu vymetl ??? Kam vstřebal tu energii ? a jak s ní naložil ??? To znamená, že se stále nové a nové světlo rodilo, že ? Petrásku ??? .. až dodnes, že ? a celých 13 miliard let, jinak by ten vodík neměl „co“ vymetat, že ? dodnes mělo to „modré světlo“ vlnovou délku 121,6 nehledě na rozpínání časoprostoru…že ? ač víme, že rozpínáním, se vlnová délka natahuje…; Petrásku, no seš vědec diplomovanej… To je poměrně ostrá hranice, která omezuje naše schopnosti pozorovat vzdálené vesmírné objekty.

Jenže protože se vesmír rozpíná a vzdálené objekty jsou zároveň v důsledku Dopplerova rudého posuvu se zvyšující se vzdáleností posouvány k červenému konci spektra (jejich vlnová délka se prodlužuje), No vida, Petrásku, seš diplomovanej, že ?... podle tebe „jsou posouvány objekty“ ??? , tak to tu píšeš…  blábolíš ? Objekty – hvězdy ani galaxie –  posouvány nejsou, ale spektrální čáry světla z objektů vyslané, jsou posouvány a to ve spektru k červenému konci, spektra, Petrásku, né objekty, to bys jako vědec měl vědět. posouvá se i tato hranice. Jaká  hranice ? se posouvá ?...? …? Ha…Máš na mysli to, že se posouvá velikost vlnové délky ? 121,6 nm na jiné číslo ?, ano ?  Při rudém posuvu 6, který kupříkladu odpovídá objektům z doby 900 milionů let po velkém třesku, jenže to hádáš z křišťálové koule ; rudý posuv není vlnová délka… , pane diplomovanej kosmologu, rudý posuv se mění se stářím ?, možná, ale víš to ?, anebo se vzdáleností ? , a mění také s rozpínáním vesmíru ? , víš to ?  je tato hranice vymizení na vlnové délce 851 nm. Kde si toto číslo sebral ? Stačí tedy exponovat série snímků s filtry na různých vlnových délkách a čekat, kdy tyto objekty vymizí.


 
Mgr. Martin Petrásek se narodil roku 1980. Na Slezské univerzitě v Opavě vystudoval teoretickou fyziku a astrofyziku. …a diplomku napsal na 7 A papírů…V rámci postgraduálního studia se na stejné instituci věnuje kompaktním objektům, jako jsou černé díry, neutronové hvězdy a aktivní galaktická jádra. Ale nenapsal o nich nic svého, pouze a pouze opsané texty, a to už po 6 let stejné…V médiích působí aktivně od roku 1996. Hlavně, vlastně výhradně  (!), působil od r. 1996 do r. 2006 jako honič šarlatánů, proutkařů, mašíblů a pavědců. Tam je kapacitou první třídy.
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