Ministr Kalousek chce škrtat v rozpočtu pro r. 2010 asi 5% zbytných výdajů v každé kapitole, tedy i  z šuplíku pro Vědu a Výzkum …, tj. i granty …; … ach ty bože, snad to neudělá i pro SU Opava Ústav fyziky – to by světová věda přišla o zásadní vědecké poznatky zbytné, pardon nezbytné…a to si přeci kvůli nějakým pár miliardám, co tento ústav zhltne ročně, nemůžeme dovolit… to je trestuhodné !
Viděla někdy veřejnost soupisku grantových peněz, které dostala a dostává SU Opava v běžném roce ??? Viděla někdy veřejnost „černé na bílém“ kolik plyne peněz , jakýchkoliv, tj. z MŠ nebo z GA ČR nebo z libovolných státních zdrojů !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! do kasy Ústavu fyziky v Opavě ? a …a posléze rozbor kolika osobám byly tyto prostředky rozděleny ?, a kolik „titulů“ prací za to odevzdali ???, a kolik titulů lze odevzdat ročně jedním autorem ? ??? ( jsou tam tací kteří vydávají za 365 dní  150 ks o-grantovaných děl . To nejsou lidé, to jsou monstra-GIGANTI světové vědy, kteří pracují 30 hodin denně …alespoň soudě podle „lži-titulů“ které vyprodukovali ) 

Viděl někdo ( obyčejný obyvatel ČR ) někdy „přehled“ toku peněz do SU Opava ??? … ??? … a distribuci těchto peněz ??? 

PS. Kdyby se mě chtěl prof. Stuchlík zeptat „proč“ tvrdě útočím na jeho ústav, tak bych byl ochoten mu to vysvětlit, ale….ale už 8 let se mě na to nezeptal….
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