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Josef Navrátil

Z Wikipedie, otevřené encyklopedie

Skočit na: Navigace, Hledání




Tato stránka byla navržena na smazání, o němž se právě hlasuje

Na stránce Wikipedie:Hlasování o smazání/Josef Navrátil najdete zdůvodnění, stav hlasování a diskusi.

Případné úpravy této stránky jsou vítány, ale laskavě neodstraňujte její obsah, nepřesouvejte ji, ani neodstraňujte toto upozornění, dokud stále probíhá diskuse.




Správci, před případným smazáním nezapomeňte ověřit, jestli sem neodkazují jiné stránky, a zkontrolovat historii stránky.

Opis-originál z Wikipedie, text původní jak ho-hanopis M.Petrásek navrhl („o mě beze mě“)
Ing. Josef Navrátil (* 27. května 1945) je český pábitel a grafoman známý svým zarputilým bojem s českými vědci při prosazování své hypotézy o dvouveličinovém vesmíru. Jeho postoje jsou zásadně konfrontační a nesmířlivé, což téměř vždy vede nadávkám, vulgarismům a k podávání žalob a trestních oznámení na všechny osoby, které si Josefu Navrátilovi dovolí jeho práci kritizovat.

Na českém internetu vystpuje ve schizofrenních podobách mužů i žen různých jmen a přezdívek a na internetových fórech vede soustavné diskuze, často zcela mimo téma, vedoucí zásadně k obhajobě své hypotézy. Samotná hypotéza však nemá charakter vědecké práce a neobsahuje žádná verifikovatelná či falzifikovatelná tvrzení a v převážné většině obsahuje pře s předními českými vedci doprovázené mnohdy velmi vulgárními výrazy, pronášené Navrátilem při jeho zarputilém boji s domnělými protivníky, kteří se jeho teorii nechtějí anebo nemohou zabývat.

Celá sbírka materiálů k této hypotéze je zveřejněna samotným autorem na jeho webových stránkách [1]. Obsahuje často domyšlené konflikty, osoby a často lživé informace, zveřejněné se záměrem konfrontovat ty přední české vědce, kteří s ním odmítli vést diskuzi anebo byli k jeho práci nadmíru kritičtí.

[editovat] Odkazy
· Josef Navrátil - Oficiální stránky Ing. Josefa Navrátila

· Martin Petrásek: Hypotéza o dvouveličinovém vesmíru - Kritický fejeton popularizátora vědy a publicisty Martina Petráska

· Fórum 21. století - Příklad spamování diskuzí Josefem Navrátilem (vystupuje pod přezdívkami iiyyška , iyyiška, iiyyiška, iyyiška) v tomto případě na fóru vědecko-bulvárního časopisu 21. století.

Citováno z „http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Navr%C3%A1til“
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[editovat] Josef Navrátil
Hlasovat mohou jen registrovaní uživatelé, kteří v okamžiku zahájení hlasování měli alespoň 25 editací v článcích (komentáře však mohou psát všichni). Nikdo nesmí v jednom hlasování uplatnit více hlasů, a to ani pod různými účty. Vložený hlas je možno po dobu hlasování změnit i zrušit. Přidání nebo změna hlasu po uplynutí hlasovací doby jsou neplatné. Viz též obecná pravidla účasti v hlasování, pravidla mazání stránek a vyhodnocování hlasů, postup při uzavírání a archivaci hlasování.
K hlasování podal(a) 

Mad 19:24, 3. 1. 2007 (UTC) 

Zdůvodnění 

* Nevýznamné - dle jména Google najde cca 22000 odkazů, většinou se týkají jiných Josefů Navrátilů. Nic v textu hesla nenapovídá, že by byl encyklopedicky výzamný. 

* Propagační článek 

Hlasovací doba 

standardní: 7 dní (7×24 h) od vložení návrhu. 

[editovat] Smazat
1. Mad 19:24, 3. 1. 2007 (UTC) Pokud ještě nemůžu hlasovat, tak mě někdo škrtněte 

2. 


 HYPERLINK "http://cs.wikipedia.org/wiki/Wikipedista:Zanatic" \o "Wikipedista:Zanatic" 
Zanatic
 ʡ 19:48, 3. 1. 2007 (UTC) Za 1. Nemám rád, když někdo píše články sám o sobě; za 2. i kdyby to nenapsal sám, pochybuju, že je encyklopedicky významný. (Zajímalo by mě, čí je Mad loutka. Odpověď může být i, že ničí.) 

Jen k 1) – Nejsem si jistý, zda to napsal sám: ten článek jej líčí v podstatě jako blázna. Uživatelské jméno JosefNavrátil si může zvolit kdokoliv. --Adam Hauner 20:01, 3. 1. 2007 (UTC) 

Ať tak, či tak, psal to člověk nemálo zaujatý. 


 HYPERLINK "http://cs.wikipedia.org/wiki/Wikipedista:Zanatic" \o "Wikipedista:Zanatic" 
Zanatic
 ʡ 20:03, 3. 1. 2007 (UTC) 

3. Mercy 22:50, 3. 1. 2007 (UTC) Já osobně pochybuju o duševním zdraví popisované osoby. Jsem pro neprodlené smazání.. Tohle je jenom spam bez jakéhokoli významu. 

4. Wiki není papír, protože ten snese skutečně všechno. Ale tady nemusí být kdejaká blbost. --Ragimiri 12:56, 4. 1. 2007 (UTC) 

5. --Honza365 13:17, 4. 1. 2007 (UTC) 

6. Smazat. Petr K

 HYPERLINK "http://cs.wikipedia.org/wiki/Speci%C3%A1ln%C3%AD:Contributions/Petr_K" \o "Speciální:Contributions/Petr K" . 16:11, 4. 1. 2007 (UTC) 

7. --Japo ¿ 16:29, 4. 1. 2007 (UTC) 

8. --Pavel Cvrček 18:30, 4. 1. 2007 (UTC) 

9. Smazat, nenaplňuje jediný bod z Wikipedie:Významnost (lidé), neexistují seriózní zdroje (blog, byť popularizátora vědy, mezi seriózní zdroje nepatří, nanejvýš jako doklad o názoru tohoto popularizátora, ledaže by jeho článek publikoval i někdo jiný než on sám), takže je problém s ověřitelností. Chceme-li být encyklopedií a ne bulvárem, nemůžeme psát o všem. --Beren 23:17, 4. 1. 2007 (UTC) 

10. --che 23:45, 4. 1. 2007 (UTC) 

11. --hugo (diskuze) 04:57, 5. 1. 2007 (UTC) 

12. jesitne a nevyznamne, neni co resit. Kdyz uz clanek o Josefu Navratilovi, tak o stejnojmenem maliri. --Jklamo 16:17, 5. 1. 2007 (UTC) 

1. [editovat] Ponechat
2. Wiki není papír. Jak dokládají osobní stránky, pan Navrátil existuje. Tudíž v ultrainkluzionistickém (tj. mém) pojetí může mít článek na Wikipedii. Rozhodně ale předělat. Váš --Mostly Harmless 09:18, 4. 1. 2007 (UTC) 

· 
Uživatel(ka) neměl(a) v okamžiku založení hlasování potřebný počet příspěvků v hlavním jmenném prostoru --The Eye of Truth 04:36, 5. 1. 2007 (UTC) 

3. --Semenáč 11:20, 4. 1. 2007 (UTC) Odůvodnění: Wiki není papír. 

4. Karel 17:44, 4. 1. 2007 (UTC) Osoba existuje, jsou o ní zmínky nejen na jeho vlastních www stránkách a fakt, že je to podivín a má dost netradiční názory jestě není důvod, proč ho úplně vymazat. Předělat by ta ale chtělo. 

5. -- Hkmaly 18:53, 4. 1. 2007 (UTC) Pokud Petrásek není Navrátilův mulťák, potvrzuje IMHO jeho důležitost dostatečně. Před podobnými lidmi je nutné varovat. 

6. --Postrach 20:09, 4. 1. 2007 (UTC) pokud tu máme heslo Ross Hedvíček, má tu IMHO místo i tento podivín 

7. UP3 20:39, 4. 1. 2007 (UTC) 

· 
Uživatel(ka) neměl(a) v okamžiku založení hlasování potřebný počet příspěvků v hlavním jmenném prostoru --The Eye of Truth 04:36, 5. 1. 2007 (UTC) 

8. --KláraK 22:50, 5. 1. 2007 (UTC) Trochu dehestace dané osoby, ale význam to vzhledem k množství jeho činnosti má. 

[editovat] Zdržuji se hlasování
[editovat] Komentáře
A co tam nejprve přidat šablonu Neověřeno? Vyzval jste autora článku k doplnění chybějícího? BTW přečtěte si někdy internetisshit.org --Adam Hauner 19:39, 3. 1. 2007 (UTC)

[editovat] egg
Hlasovat nebudu, protože ohledně toho člověka jsem silně osobně zaujatý. Jen konstatuju, že článek v současné verzi celkem pravdivě popisuje, čím se Navrátil „proslavil“. Jeho jméno je známo prakticky každému, kdo má aspoň vzdáleně něco společného s fyzikou a občas navštíví internetové diskusní fórum nebo aspoň zveřejnil svůj mail. Ne proto, že by Navrátil skutečně něco pozoruhodného v životě dokázal, anebo naopak, že by nebylo většího hlupáka s šílenějšími teoriemi, ale prostě pro jeho nebývalou otravnost, agresivitu a grafomanii. Spekuluje se o možné poruše osobnosti, jím vyvolané spory se řeší přes Policii a další orgány (až k postu ministra). Posuďte, zda je to dost encyklopedicky významné a zda je vhodné přitahovat Navrátilovu pozornost sem. Mohou z toho být jen flamewars jako všude, kde se objeví. Mimochodem, je zde registrován jako Wikipedista:Josef, ale patrně na to po pár dnech zapoměl. --egg ✉ 19:57, 3. 1. 2007 (UTC) P.S. Autora textu hesla znám a není to Navrátil osobně.
[editovat] martincz   M.Petrásek ( se přiznal )
Přiznávám se tímto k autorství, kteréžto jsem v hloupém rozmaru napsal pod fake nickem. Přesto, že považuji wikipedii zanesmírně cennou a důležitou a vážím si jí, nechal jsem se strhnout momentálními událostmi a encyklopedické heslo o tomto podivínovi rozhodl vytvořit. Taktéž tedy hlasovat nebudu. Vše, kterých se to dotklo se tímto omlouvám, stejně jako samotné wikipedii.
Přesto je můj názor stejný a považuji za rozumné existenci tohoto encyklopedického hesla, zvlášte v situacích, kdy mnoho lidí využívá wiki jako univerzální zdroj informací. V situaci, kdy tento člověk koresponduje s velmi širokým okruhem lidí a spamuje stále nové a nové osoby, označujíce se za stvořitele teorie všeho (hypotézy), pak se dá předpokládat, že informace o něm lidé mohou chtít hledat také zde, v domění, že jde skutečně o významnou osobu.
Souhlasím a připouštím nevhodný způsob zapsání obsahu hesla, zvláště, jsem-li osobně zaujat. Vzdávám se tímto nároku opravovat či zasahovat do obsahu v případě, že heslo smazáno nebude, vyjma komentování obsahu v diskuzi dle svých zkušeností. Rád však určité části obsahu opravím, budu-li k tomu kýmkoliv vyzván.
Stejně tak souhlasím s obavou Egga ohledně možný falmewars ze strany Navrátila. Toto nebezpečí je však u mnoha jiných existujících a společensky často kontroverzních hesel. Uvidíme, rozhodnutí je na vás. --Martincz 19:47, 4. 1. 2007 (UTC)

Asi jde o podobný případ „proslulosti“ jako třeba Radek Hulán. Fakt je, že u něj jsem hlasoval pro ponechání článku. Fakt taky je, že i tam probíhají periodické dohady o obsah (momentálně je zamčeno kvůli editační válce). Kdoví jak by to dopadlo, kdyby se do nich Mgr zapojil osobně. --egg ✉ 21:36, 4. 1. 2007 (UTC) 

Osobně mi připadá, že pravděpodobnost flamewars s Navrátilem se smazáním hesla nesníží. Naopak nám existence hesla dává možnost ho zamknout (což sice není příliš užitečné, ale lepší než nic). -- Hkmaly 22:56, 4. 1. 2007 (UTC) 

Jak tu Jklamo zmínil shodu jmen s malířem Navrátilem, napadlo mě, že v případě ponechání bychom potřebovali rozlišovač. Co bychom tam napsali? Josef Navrátil (důchodce), Josef Navrátil (fyzik), Josef Navrátil (spamer), Josef Navrátil (inženýr)... Nic z toho se nehodí. Čím vlastně je? Ničím. --egg ✉ 19:50, 5. 1. 2007 (UTC)

Co se týče rozlišovače, navrhuji spíše neutrální Josef Navrátil (1945) --Postrach 19:55, 5. 1. 2007 (UTC) 

Jo, vždycky se dá nějaký vymyslet. Spíš jsem chtěl říct, že to něco naznačuje o významnosti tématu. ;-) --egg ✉ 19:59, 5. 1. 2007 (UTC)

Mno - já si myslím, že i obecně známější trisektoři, perpetiské a jiní samorostlí "objevitelé" by zde měli mít místo. Stejně sem patří Hörbringer, Kahuda, Däniken a další. Pan Navrátil je sice blízko hranice významnosti, ale IMHO těsně nad ní. --Postrach 20:10, 5. 1. 2007 (UTC) 

@Postrach: Významnost a ověřitelnost ale přece nelze poměřovat pomocí "IMHO". Kde jsou ty důvěryhodné relevantní netriviální zdroje, které pana Navrátila údajně posunují nad hranici významnosti? --Beren 23:14, 5. 1. 2007 (UTC) 

Citováno z „http://cs.wikipedia.org/wiki/Wikipedie:Hlasov%C3%A1n%C3%AD_o_smaz%C3%A1n%C3%AD/Josef_Navr%C3%A1til“

