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Vojta Hála napsal:
Prosím, netahejte do tohoto fóra vůbec pojmy jako je vědomí nebo existence. Fyzika neumí dokázat, že čas existuje, stejně jako se nedá dokázat, že existuje cihla, protože při šikovné definici pojmu existence nebude existovat prakticky nic. Myslete si o tom co chcete, to klidně můžete, protože to je filozofie a ne fyzika. Fyzika se ptá: "Když připravím takové a takové podmínky a sem umístím měřící přístroj, co naměřím?" Nejde-li otázka formulovat takto, není to fyzika a nenoste to sem.  Kdežto fyzika je pouze to, co říká V.Hála a jeho podřízení…Díky za pochopení. 


Jinak mezi námi,ta cihla samozřejmě v okamžiku v jakém ji vidíme není,myslím tak jak ji vidíme není,je to dáno rychlostí světla,tím v žádném případě nechci tvrdit,že vůbec není.Každý snad ví,že vše probíhá v jediném mžiku ČASE a vše ostatní jest minulost,záznam v našich myslích neboli abstrakce.Kdokoli by tedy chtěl definovat skutečný ČAS musel by definovat právě jen ten nepatrný okamžik (škvíru) akce.Světlo ze slunce sem letí dejme tomu 8 minut,nikdo asi není tak hloupý,aby předpokládal,že ve skutečnosti tam není v tom okamžiku,když se na něj dívá jenom kvůli tomu,že rychlost c je nevyšší možná.Fyzika jistě umí dokázat,že čas existuje,jenom někteří fyzikové si vykládají pojem čas po svém,zaměňují čas za pohyb,který již není nebo dráhu pohybu,která již také není apod.
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Příspěvek miraklese samozřejmě skončil v >černé díře< kam byl poslán kým jiným než „hlídačem“ odsouhlasené fyziky, aby f. neutrpěla nějaké šrámy.

