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	7867088 napsal:
jak může být na jednorozměrném objektu cokoli navinuto



To sis něco blbě přečetl. Blbé předlohy se občas „blbě“ čtou… Mluví se občas o navinutí struny na mikroskopické dodatečné rozměry. ..což je přesný příklad >blbé interpretace< blbé předlohy.
  Jednak nikdo nechce  říci „z čeho“ je ta struna vyrobena ( aby pak mohla být „navinuta“ ) a jednak taková otázka prý nemá smysl dokonce >ono něco< navinuto na „nic“, tj. na samotný rozměr veličiny časoprostorové. 

Zejména je ale třeba se smířit s tím, že je to jen taková vizualizace určitých rovnic …že by vesmír byl vlastně ve „skutečnosti“ jen vizualizací rovnic ? ….? Já naopak, co už 28 let čtu fyziku, čtu, že rovnice ( lidského mozku ) jsou vizualizací vesmíru a jeho zákonitostí - skutečný elementární mikrosvět si selským rozumem prostě přestavit nelze. Hm…nelze a přesto stavíme ( vy nejprve stavíte ) rovnice ještě abstraktnější než je sám vesmír, neb ( podle vás ) až pak vizualizujeme tyto rovnice, abychom z toho dostali reálný vesmír…; jste machři. Kdyby to četl Mimozemšťan, jak budujete filozofii fyziky a dle ní teorii strun, ten by čuměl a…a myslím, že ze stejné logiky „smyslu/nesmyslu“ taková interpretace „strun“ je naprosto stejným „nesmyslem“ ( pro toho Mimozemšťana ) výklad o stavbě hmoty ve vesmíru ze samotného časoprostoru, tj. jeho křivením = vlnobalíčkováním ( do lokálních útvarů )….tj. křivením samotných rozměrů ( dimenzí ) čp. 
   Podle páánů Hálů a Petrásků je první hypotéza o strunách „z ničeho“ navinutých na rozměrech čp vědecká a smí se o ní na tomto fóru mluvit ; a jiná druhá hypotéza o stavbě hmoty vlnobalíčkováním samotných dimenzí ( rozměrů ) veličin čp totálním nesmyslem (ohodnoceným plivancem na autora : mamrde, patříš do Bohnic jen nevím, jak šikovně tě tam dostat ).
   Takže znova : supervědec V.Hála nestrpí na Aldebaranu filozofii, ale ..ale toto vlákno a v něm řeči pana Rumuna a ostatních naprosto není ničím jiným než tou filozofií ( čili tlacháním …o strunách >z ničeho< co se kroutí-navíjejí na rozměry časoprostorové jakési dodatečné … a protože je to hypotéza opravdových vědců, popsaná „znásilňováním selského rozumu“, ( slovy Rumuna ) musí jí páááni Aldebaranci respektovat, do fóra vpustit a tvrdit, že to není filozofie … protože hypotéza se buduje vymýšlenou matematikou ). Koneckonců znova v duchu oné logiky : když si lidé vymyslí matematické rovnice, dřív než poznají pravdu přírody experimentem, pak nastupují mudrci Hálové, kteří sdělí laikům selským stylem, že se musíme smířit s tím, ( a držet hubu ) že vesmír se podřizuje rovnicím člověka a že se z těch rovnic ten vesmír realizuje, což si prostě představit nelze …
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	Rumun napsal:
7867088 napsal:
jak může být na jednorozměrném objektu cokoli navinuto



To sis něco blbě přečetl. Mluví se občas o navinutí struny na mikroskopické dodatečné rozměry. 

Zejména je ale třeba se smířit s tím, že je to jen taková vizualizace určitých rovnic - skutečný elementární mikrosvět si selským rozumem prostě přestavit nelze.
pokud to tedy dobře chápu, struny sami o sobě představují pouze vlnové funkce vibračních módů, utvářející svým kmitem určitou odpovídající částici. Mudrci Hálo, žádná filozofie, že ???...paráda…že ? „kmitající „nic“ pojmenované Pozemšťanem na >strunu< utváří hmotnou částici a souběžně s tím nemá smysl se ptát „co“ kmitá…paráda…prostě kmitá objekt a 
basta !, říkají nemamrdi… Zde se to ale hroutí, protože vzato doslovně, jsou-li ty nejelementárnější částice pouhé matematické funkce, co je potom to z nichž se skládají?!?!?...Hálo, to čumíš, že ???? na tu drzost, že si tvá ovečka 7867088 dovolila myslet svým vlastním mozkem a nerespektovat tvá Pravidla, tj. papouškovat jen to, co ty povolíš a schválíš jako vědecké … navíc těch rozměrů je kvůli bosonům 26 plus ta jedna kolmá, co všechny spojuje. Nemá tedy cenu si představovat souřadnice pro 26 dimenzi, protože je to prostor navinutý a nemůžeme si nikdy !!! představit...je to tak?
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	Rozměrů je v M-teorii jen 11. Jinak, otázka "z čeho jsou struny" nemá smysl, že odpověď na takovou otázku nemusí mít smysl, to bych chápal, ale že by otázka sama neměla smysl ?, to může říci jen (píp)…potažmo tím i říká, že nemá smysl se ptát „z čeho je hmota“ … hm …; Zajímavé je to, kde bere mozek ( v kterých experimentech  bere ) „zjištění“, kde se smíme ptát po smyslu a kde nemá smysl pátrat po smyslu ?? Jak může supervědec předem vědět, kde/kdy je nesmyslné se ptát po smyslu něčeho ( např. hmoty a z čeho je a kde se vzala,  atd.) a s naprostou „vědeckou“ drzostí prohlašovat o něčem, že ptát se po smyslu „XY“ smysl nemá. Totiž, to „kde se vzala“ ta hmota, bylo také >stejně nesmyslné< a přesto vědecký mozek nakonec prohlásil „poznatek“, že se vzala z ničeho ( v big-bangu ) a…a basta. !! Bez důkazu …. a přesto se to uznává jako platný výrok smysluplný. A tam, kde mozek nemá odpověď na to „z čeho“ je ta struna, potažmo hmota, tam přijdou v české kotlině diktátoři a prohlásí, že se zakazuje se ptát…, že ptát se po tom >nemá smysl<…; a kdo to poruší, není fyzik, ale filozof, anebo rovnou je magor, co patří do Bohnic…  protože struny jsou v teorii prostě elementární stavební kameny veškerého jsoucna. Struny nejsou už redukovatelné na nic jednoduššího - prostě jen jsou a naopak vše ostatní už je potom ze strun.


Závěrem : bude zajímavé sledovat, kdy se toto vlákno dostane do černé díry pro nedodržování Pravidel diktátora V.Hály.
JN 10.4.2009
