Tono
	


Zaslal: ne, 6. září 2009, 22:39    Předmět: 
	



	


	Michal 

To, ze mozeme neinercionalny pohyb telesa transformovat na cisto geometricky problem, na povrchu zakrivenej stvorrozmernej plochy je elegantne. Absolutna teplota 0 K, je tiz nejaka konstanta. Dala by sa dokonca vytvotit nejaka geometricka interpretacia fazoveho priestoru impulzu a polohy. Ak by som to doplnil suradnicou casu, dokonca by sa dala nakreslit “teplociara”. (Viem, ze to nie je to iste. Netreba na to reagovat, poznamka pre Vojta Hála). Ale, nie je to len taka konstanta, ma rozumnu interpretaciu v klasickej termodynamike aj v kvantovej fyzike. Bez statistickej fyziky, by sme tu hodnotu teploty nedokazali pochopit, ani vysvetlit. Nijako by sme nechapali preco je teplota z dola obmedzena, podobne ako rychlost zhora. 

Vojta Hála 

Keby som citoval len to, co som sa docital v ucebniciach fyziky, tak sa vyhnem takejto odpovedi. Nie som fyzik, ani ziadnu moju predstavu nikomu nevnucujem. Ak tu nie je priestor na vlastny nazor, aj ked nespravny, neni ani o com diskutovat, stacili by len odkazy na odbornu literaturu. Chyba je asi v tom, ze som nepochopil obsah tohto fora. Dakujem za uprimnost, pojdem sa potichu odhlasit.


…tak rád by tento studentík, kterému se narodil svobodně myslící mozek, řekl >své< názory, ale ví, že nesmí…doslova trpí, že nesmí. ( paralela s komunismem ).

Despotickej hnus vládne na té ČVUT, jehož vedení toleruje tu nesmyslnou doktrínu nafoukance V.Hály. 

Doktrína zní : Pravidla na Aldebaranu  ( v socialistické říši RVHP )  jsou stanovena tak, aby se z fóra nestal klub svobodně myslících lidí, kteří by si tu říkaly ňáááké své, vědou nepodložené, vědou neodsouhlasené ( marxismem a V.Hálou neodsouhlasené ) názory, a nedej bůh ještě rozvíjeli všelijaké nové vlastní ( nekomunistické, nemarxistické ) myšlení. Pokud si chceš studente svobodně myslet a mluvit jinak než komunistický režim V.Hály dovoluje, nesmíš na Aldebaran ( nesmíš do našich socialistických novin, do socialistické televize, do marxistického rozhlasu ), ale jdi si s tím na jiná fóra, nebo do hospody nebo ke kamarádovi na kafe. Tady na Aldebaranu ( v našem světě RVHP a socialismu ) máme svá pravidla ( komunistickou ideologii ) a nenecháme si do to nabourávat nějakými kontrarevolucionářskými zvrhlíky. G.Husák : „Nechť odpadně čo je vo straně shnilé, nechť odpadně čo je vo straně oportunistické“. Toto fórum Aldebaran slouží výhradně na podporu „našich“ (sou)druhů studentů ( komunisticky myslící mládeže ) odsouhlasené vědy (odsouhlaseného marxismu ). Jinak kdybychom připustili jiné názory ( imperialistického smýšlení ) by se totiž z Aldebaranu = komunismu  stala demagogická platforma propagandy neověřené vědy. Aldebaran musí, soudruzi 

                     m u s í  

sloužit árijskému národu, vyvolené rase, ( socialistickým ) studentům ČVUT, žádné volnomyšlenkářství se tu prostě pěstovat nebude pro jakési pochybné proklamace vizí nekomunistických, vizí které nemá rád V.Hála. ( Hitler ). My jeho veličenstvo H. jasně říkáme, že bojujeme za lid, za vlast, za pravé říšské výplody té vědy, kterou uznáváme a nenecháme si jí kazit. ( v tom největším fóru světa ).  Nestrpíme nemarxistické myšlení kór když si ten Aldebaran platíme ze svých soukromých kapes.   

Vážení, jen kvůli účelově zmanipulovaným pravidlům několika osob je fórům naprosto zničené…a mlčící většina si to nechá líbit ?????
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