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Zaslal: čt, 18. březen 2010, 8:39    Předmět: TEMNÁ ENERGIE JE FIKCE.





Wikipedie:“ Temná energie nebo také tmavá energie je prozatím (není exaktně zjištěna její podstata) definována jako energie, která je odpovědná za dnešní zrychlování rozpínání se vesmíru.“ 
P. Kulhánek:“ Pravděpodobně nemá žádnou materiální povahu, spíše jde o vlastnost prostoročasu jako takového.“ 
A těmito slovy se defacto Kulhánek přibližuje nadosah mé HDV, respektive už HDV sám presentuje. Je-li temná energie, respektive temná hmota,  VLASTNOSTÍ  časoprostoru, pak toto už říkám já v obměnách, pak proč by nemohla být i „pravá baryonní“ hmota vlastností časoprostoru ?? Tou „vlastností“ je stav křivosti časoprostoru a…a křivost, křivení čp je podstatou „výroby“ vlnobalíčků z dimenzí veličin a to už je realizace hmotových artefaktů jako je elektron, kvark… 

Takže potlesk prof. Kulhánkovi, který už je na „mé straně barikády“.
Jestliže se expanze vesmíru zrychluje, rozpíná se časoprostor a vzdálené galaxie se od nás vzdalují se zrychlením, ovšem vzhledem ke svému časoprostoru jsou v klidu, tedy na ně nepůsobí žádná zrychlující síla, časoprostor je unáší sebou. Z jejich pohledu se my od nich vzdalujeme naprosto stejným způsobem a také na nás zrychlení nepůsobí. Protože těm, co jsou od nás vpravo, se vzdalujeme doleva a těm, co jsou vlevo zase doprava, všechny soustavy jsou rovnocenné. 
Pokud se ode mne někdo vzdaluje se zrychlením a musí být překonána jeho setrvačná síla, pocítí to tak, že je vtlačen do sedadla, potom mu nutně musíme k tomu dodávat energii. 
Pokud se ovšem někdo vzdaluje se zrychlením tak, že žádná setrvačná síla není překonávána, není třeba k tomu energie. 
Temná energie je podle mne tedy fikce, nikoliv skutečnost. Smyšlený pseudoproblém. Pozor pane Pavle Dudre, tady na Aldebaranu smí své názory presentovat jen vyvolený vůůůl Hála a jeho pár soukmenovců …a nikdo jiný. Pozor na to.


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 2912
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: čt, 18. březen 2010, 9:30    Předmět: 





Jasně a všichni ti astrofyzikové jsou na hlavu, že je tak jednoduchá věc nenapadla. Vole Hálo, a co ten výrok prof. Kulhánka o tom, že temná energie nemá žádnou materiální podobu a je pouze vlastností samotného časoprostoru ?? Co ty na to mamrde ? Taky půjdeš Kulhánkovi nadávat do mamrdů co patří do Bohnic ?, jen nevíš jak to udělat, abys ho tam dostal ? Kdybych já takto formuloval ( v rámci své HDV ) před několika roky výrok Kulhánka, taky by si napsal : Jasně a všichni ti astrofyzikové jsou na hlavu, i s Kulhánkem, ( alias Navrátilem ) když si myslí, že energie či potažmo hmota je „vlastností časoprostoru“ Taky bys to tak napsal ????? 

Debile diktátorskej…



	Návrat nahoru
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	Jirka



Založen: 06. 05. 2004
Příspěvky: 1286
Bydliště: Tampere
	

Zaslal: čt, 18. březen 2010, 9:42    Předmět: Re: TEMNÁ ENERGIE JE FIKCE.





Pavel Dudr napsal:
Pokud se ode mne někdo vzdaluje se zrychlením a musí být překonána jeho setrvačná síla, pocítí to tak, že je vtlačen do sedadla, potom mu nutně musíme k tomu dodávat energii. 
Hmmm, akorat, ze takhle to nefunguje. A jak bys jinak vysvětlil, že energie „coby vlastnost“ časoprostoru   r o z p í n á  vesmír a to ještě „pohybem“ zrychleným ??? Vlastnost „vyrábí“ zrychlení ???? To, ze se neco od nas vzdaluje diky zrychlenemu rozpinani Vesmiru cim dal tim rychleji, neznamena, ze na nej (a v opacnem pripade na nas) musi pusobit setrvacne sily. Setrvačné nikoliv, ale „nesetrvačné“ ano, čili nějaký druh gravitace či antigravitace a …a ta už „plodí“ křivení časoprostoru, což je ono „Kulhánkovo“ vyjádření o >vlastnosti< časoprostoru samotného (  ano, křivý čp je vlastnost a gravitace je také vlastnost čp….; každá křivost čp je >vlastnost< !  Nemusi, protoze jeho i nase soustava okolnim prostorem volne padaji. Volný pád je zrychlení, gravitační zrychlení, není to setrvačnost…a opět je to „křivost čp“  Nic na ne nepusobi. Jen vzdalenost mezi nimi galaxiemi se neustale cim dal rychleji zvetsuje. Protože je i mezi galaxiemi čp křivý „jako gravitační pole“ a záleží z jaké pozorovatelny ho pozorujeme a vyhodnocujeme.To je prave to, co je na tom tak zvlastni.Zvláštní …zvláštní na soudobých poznatcích je, že dosud nenarazily na HDV anebo že jí odmítají zkoumat  Jakoby mezi nimi vznikal prostor. Což je efektem „vlnění, křivení“ čp !!!! Je-li vesmír, tedy čp ( čp 3+3 D ) v určité své vývojové etapě, stavu nekřivým ( což je pouze před Velkým třeskem ), pak tam v takovém stavu vesmíru hmota ani pole nejsou. !! Po Třesku ( což není výbuch, ale změna stavu ) nastane „v lokálním“ místě nekonečného 3+3D časoprostoru  k ř i v e n í  čp. (( a zdalipak víš jak velká je „lokalita“ čili „konečná“ část „nekonečného“ prostoru ? …čili jak je velká jednička …))  A zevnitř této křivé lokality, v níž „plavou“ další vnořené křivé lokality čp ( lokalita -  naše podoba „viditelného“ vesmíru ) se bude pozorovateli jevit, to co říká pan Jirka : jakoby mezi galaxiemi vznikal prostor. Ano, křivením hladkého 3+3 prostoru do stavu pěny čp lze tento „pozorovaný“ útvar = pěnu kvalifikovat jako že se „v té pěně“ rodí nový prostor, ano, ono to tak vypadá vůči nekřivému hladnému čp 3+3. ; křivím-li objem hladného čp ( křivím-li dimenze ) v nějaké krychli, pak 

 j a k o b y  v něm přibývá toho prostoru.


	Návrat nahoru
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	Pavel Dudr



Založen: 03. 11. 2008
Příspěvky: 10
Bydliště: Zlín
	

Zaslal: čt, 18. březen 2010, 9:46    Předmět: 





Radši bych četl něco konkrétního, ne úšklebky. O.K.,ale na Aldebaran se chodí jen pro úšklebky…anebo pro výhazov. Musíš proto jinam.


	Návrat nahoru
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	Rumun



Založen: 04. 06. 2008
Příspěvky: 176
Bydliště: Brno
	

Zaslal: čt, 18. březen 2010, 10:21    Předmět: 





Pavel Dudr napsal:
Radši bych četl něco konkrétního, ne úšklebky.


1) Nesrovnalost tvého a vědci prezentovaného pojetí já vidím jen v jiné definici pojmů (někde v systému času, prostoru, hmoty a polí), respektive přístupu k tomu co být "musí"...  nesrovnalost ? Jenže mamrd Hála na Aldebaranu žádné „nesrovnalosti“, tj. vlastní názory vlastním mozkem vyprodukované nestrpí. Tady na Aldebaranu se musí pouze a pouze papouškovat odsouhlasená věda, odsouhlasená Hálou kdo to jsou ti „odsouhlasení“ vědci.

2) Co je fikce a co skutečnost je jen filosofie a ve fyzice to nemá co dělat. ??? Nesmysl : aby fyzikové došli k „pravým“ poznatkům musí vždy na počátku filozofovat a domnívat se „to-a-to“ … každé „domnívání se“ je zpočátku fikcí …bez fantazie a filozofie a logiky a hypotetických představ nelze tvořit „fyzikální pravdy“… Vyslovovat domněnky a hypotézy je naprostým potřebným základem a požadavkem vědy na vědce, bez hypotéz se nepohne ve vědě nic. I futuristickými přistroji cokoliv vypozorovaného se musí vypozorované „vyhodnotit“ úvahami, jichž může být sto a nakonec se „vybere“ jedna, která platí. Je debilismen vést a uplatňovat takové doktríny jako se vedou zde na Aldebaranu.  Pokud naše vzorečky správně popisují chování vesmíru, jenže i vzorečky vznikly pomocí filozofického, logického přemejšlení nad  hypotetickými možnostmi než se přišlo na „pravé“ vzorečky. A v tomto případě s temnou energií se klidně a dobře mohlo stát, že „vadná“ pozorování byla dosazena do „správných“ vzorečků, anebo obráceně, že pozorování z přístrojů jsou „správná“, ale dosazena do „špatných“ vzorečků. Anebo dotřetice i tak, že „správná“ pozorování byla špatně vyhodnocena a tím pádem „vadně“ dosazena do „správných“ vzorečků a tím se zjistilo ono zrychlující rozpínání vesmíru a ono to reálně tak není. Omylů ve vědě bylo vždy v dějinách dost. Proč by právě odteď už žádné omyly ve vědě nastat neměly ?…?  je irelevantní, co prohlašujeme za skutečné a co za fikci přibližující nám projevy zvolené matematiky.

Poznámka na okraj : Kulhánek na jednom místě svých prezentací prohlašuje větu : „tělesa sama časoprostor vytvářejí, bez nich časoprostor neexistuje a nemá smysl“…. a na jiném místě tentýž Kulhánek říká : “Pravděpodobně temná hmota, energie nemá žádnou materiální povahu, spíše jde o vlastnost prostoročasu jako takového.“

Mamrde Hálo, neměl by si za takové protichůdnosti a bludy poslat Kulhánka do Bohnic ? Je to v tvé povaze, tvých doktrínách a preambulích.


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 3222
	

Zaslal: čt, 18. březen 2010, 11:59    Předmět: 





Vždyť je to úplně jednoduché. Vesmír s hmotou (a energií, dle STR je to to samé) kterou pozorujeme v dalekohledech by se měl rozpínat jinak, než se rozpíná ve skutečnosti. Jedním z pozorovaných “faktů“ od nichž se odvozuje ona „nepozorovatelná“ hmota v galaxiích je, že se pozoruje nesrovnalost pohybu hvězd v galaxii ( ve spirální galaxii ), že prýý se ona pohybuje ( rotuje ) jako gramofónová deska, tedy že okrajové části galaxie, hvězdy na okraji, se pohybují rychleji než by měli…co to je „než by měli“ ???  no..( Poznatek vyšel „po“ dosazení do Newtona !!!! A zde je ten zakopaný pes. Fyzikové si dosazují do vzorečku Newtova ( přičemž fyzikům Newton z důvodů poměrně malých nerelativistických rychlostí hvězd v galaxii na to stačí ; ano souhlas ) 

( F = m . M /x2 ) ale …ale já navrhnul prozkoumat zda chyba není v tom, že se dosazuje za „x“ vzdálenost  dvou těles ( dvou míst-uskupení těles v ramenech galaxie ) P Ř I M Á, tj. nejkratší…jenže…v galaxii se už musí projevovat, pozorovat ( pozorováním z galaxie do galaxie ) zakřivení časoprostoru uvnitř galaxie jako podstatné, a proto by se měla do Newetona dosazovat nikoliv vzdálenost-úsečka „rovná, nejkratší“, ale „úsečka v oblouku“, např. s křivostí dle křivosti ramen spirály v té galaxii. – viz níže obrázek. Čili nelze počítat Newtona  ( F = m . M /x2  ) s nejkratší spojnicí od hvězdy ke hvězdě, ale spojnice obloukové, už v oblouku…je tam přeci křivý časoprostor, a gravitační síly od hvězdy ke hvězdě se nekonají dle Newtona po nejkratší spojnici, ale po >obloukové spojnici<. !! Když to tak uděláte, že pozorované rychlosti dosadíte do „obloukového Newtona“, pak vám vyjde, že v galaxii žádná hmota nechybí a že ony „rychlosti zdánlivě rychlejší“ jsou jen zdánlivým jevem způsobeným „křivým čp v galaxii“, kde ta křivost je „větší a větší“ pro vzdálenějšího a vzdálenějšího pozorovatele. 

Nyní ten obrázek :
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No a ten rozdíl, který musíme připočítat ke známým formám energie, aby předpověď souhlasila s tím, co vidíme - to je ta temná energie. ???


Pokud ovšem nevěříš ani tomu, že množství hmoty a energie (hustota hmoty a energie) ve vesmíru má vliv na jeho rozpínání, tak si budeš muset přečíst něco o základech OTR. Právě ta přítomnost temné hmoty což je pouze „vlastnost“ samotného časoprostoru, jak říká Kulhánek může za to rozpínání či smršťování. Vesmír bez hmoty by nedělal nic - byl by to nezakřivený prostor jaký známe z STR. Dodám : vesmír bez hmoty, tedy nezakřivený časoprostor 3+3 D ( a tím i bez polí ) existuje jen před Velkým třeskem.


	Návrat nahoru
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	Pavel Dudr



Založen: 03. 11. 2008
Příspěvky: 10
Bydliště: Zlín
	

Zaslal: čt, 18. březen 2010, 12:03    Předmět: Re: TEMNÁ ENERGIE JE FIKCE.





Sorry, to předchozí patřilo 1. příspěvku 
Jirka napsal:
protoze jeho i nase soustava okolnim prostorem volne padaji. Nic na ne nepusobi. Jen vzdalenost mezi nimi se neustale cim dal rychleji zvetsuje. To je prave to, co je na tom tak zvlastni. Jakoby mezi nimi vznikal prostor.


No dobře, ale při volném pádu také nedodáváme energii. Tam se jen mění energie potenciální na kinetickou. Gravitační síla je v rovnováze se setrvačnou a prostor mezi tělesy mizí. Tady zase vzniká. Já vím, že je to naopak, proti gravitaci, tedy vzniká představa, že musíme dodat energii, když se zvětšuje kinetická energie vesmíru, a ta energie je tu dávno, jen jsme ji neviděli. OK. 
Ale hlavně že jsme se shodli na tom, že na nás ani na vzdálené galaxie žádné zrychlení nepůsobí, časoprostor nás unáší.


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 2912
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: čt, 18. březen 2010, 13:32    Předmět: 





Pavel Dudr napsal:
Radši bych četl něco konkrétního, ne úšklebky.

Když svůj omyl křičíte do světa velkými písmeny v titulku jako hotovou věc, je smích přirozená reakce. Zloděj křičí chyťte zloděje a vůůůl křičí upálit Brůna a ukamenovat pavědce-laiky co drze mají názor, svůj vlastní názor, a co se domnívají že mají právo na ten názor ikdyby byl vadný…a diktátor poučuje o „velikosti“ písma, které sám používá k potlačení názorů jiných… Zkuste to příště napsat normálním písmem formou otázky a třeba budu mít chuť odpovídat. Tvářit se, že jste chytřejší než všichni vědci, vole Hálo, on se tak netvářil, on měl jen radost, že >přišel< na nějaké myšlenky, své myšlenky a nápady, a chtěl se se svými kreativními úvahami s někým podělit, pobavit, což je smyslem diskusí a fóra, všech fór na světě…; ten Pavel se rozhodně !!!! netvářil, že je chytřejší než vědci ( na rozdíl od tebe, debile, „Nejchytřejší“,  co snědl Šalamounovi h**** ) je z mého pohledu jen směšné, ne zajímavé.


	Návrat nahoru
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	Jirka



Založen: 06. 05. 2004
Příspěvky: 1286
Bydliště: Tampere
	

Zaslal: čt, 18. březen 2010, 16:08    Předmět: Re: TEMNÁ ENERGIE JE FIKCE.





Pavel Dudr napsal:
Sorry, to předchozí patřilo 1. příspěvku 

Jirka napsal:
protoze jeho i nase soustava okolnim prostorem volne padaji. Nic na ne nepusobi. Jen vzdalenost mezi nimi se neustale cim dal rychleji zvetsuje. To je prave to, co je na tom tak zvlastni. Jakoby mezi nimi vznikal prostor.


No dobře, ale při volném pádu také nedodáváme energii. Tam se jen mění energie potenciální na kinetickou. Gravitační síla je v rovnováze se setrvačnou a prostor mezi tělesy mizí. Tady zase vzniká. Já vím, že je to naopak, proti gravitaci, tedy vzniká představa, že musíme dodat energii, když se zvětšuje kinetická energie vesmíru, a ta energie je tu dávno, jen jsme ji neviděli. OK. 
Ale hlavně že jsme se shodli na tom, že na nás ani na vzdálené galaxie žádné zrychlení nepůsobí, časoprostor nás unáší.
Prostor v tomto pripade rozhodne nemizi, to je ten zasadni rozdil.



JN, 20.03.2010

