Houževnatý pan Dudr stále bojuje s Aldebaranci, založil si už sedmé vlákno   (
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Když vezmeme na vědomí, že za stabilitu galaxií je zodpovědná také temná hmota, protože zaručuje rovnováhu mezi odstředivou silou a gravitací, nabízí se otázka, co se stane, když se přibližně stejně velké galaxie setkají. Z pozorování víme, že v podstatě nic zvláštního, i když třeba rotují opačně, protože prostor mezi hvězdami je tak obrovský, že k jejich srážkám dochází jen zcela vyjímečně, galaxie prostě splynou. 
Na druhé straně však víme, že temná hmota podléhá gravitaci, tzn. že když se setkají dvě temné hmoty, nedojde k prostému součtu jejich objemů, ale ke zvýšení jejich relativně malé hustoty. Tím však dojde v galaxii k převaze gravitační síly nad odstředivou, protože rychlost hvězd je daná, a tím pádem by měly všechny hvězdy těchto galaxií nezadržitelně putovat směrem do středu. 
A to je, si myslím, dost velká vada na kráse této jinak docela pěkné teorie.



No, co tu řekl je už zajímavé ale…

…ale to jsem zvědav na skřípání zubů těch „demokratů“ na Aldebaranu a zvědav kdy opět skončí přemýšlivý Dudr v černé díře pod stále stejnými pseudo-argumenty „vědeckými“, jako : 
01 – V Hála  (  Jasně a všichni ti astrofyzikové jsou na hlavu, že je tak jednoduchá věc nenapadla.

02 – V.Hála  (  Když svůj omyl křičíte do světa velkými písmeny v titulku jako hotovou věc, je smích přirozená reakce. Zkuste to příště napsat normálním písmem formou otázky a třeba budu mít chuť odpovídat.

03 – Michal  (  Jen by ještě stálo za zvážení, zdali tyto pseudofyzikální debaty nevést někde jinde...

04 – Paul      (  Navrhuji použít černé díry jako místo oné debaty.

Obrana Pavlaxxx  (  No, mě spíš připadá nejen pseudofyzikální, ale i pseudovědecké (a v neposlední řadě i pseudoetické) někoho schazovat bez vyslovení argumentu. 

05 -  Michal   (  (odpovídá Dudrovi )  Tvé soukromé teorie tu jaksi nejsou povolené, budeš si je muset prezentovat někde jinde. Pokud jsou to opravdu všechno jen tvoje výmysly, nepodložené nějakým seriózním zdrojem, zasviští to za chvíli do ČD. 

Sám píšeš, že spočítat to nedokážeš, tak nevím, proč si myslíš, že to tak bude vycházet (a že všichni ostatní jsou úplní pitomci). 
Jo - a nebýt těch "pitomců", ani bys nevěděl, že existuje nějaký zakřivený časoprostor...

Pavel Dudr se brání slovy (  Žasnu, kolik lidí se zde tváří, jako že jsou odborníky, a přitom k danému problému nedokážou říci ani slovo. Pouze mne napadají, i když neusiluji o nic jiného, než známé a ověřené teorie a aplikovat na galaktické rozměry.

06 -   (Pavel Dudr říká) : „Přátelé, myslím, že to funguje . Už mám rotační křivky naší Galaxie. Jedná se o….“   

(Odpověď  Jirky je)  : „Tak se mi zda, ze uz to tady zachazi prilis daleko. Asi to brzo utnu. Na prehazovani hausnumer nemam vubec naladu.“ 

(Pavel Dudr se brání slovy) : “ To nedělej, utrhl by sis ostudu, už to četlo moc lidí, někteří jsou nadšeni. A mám to zkopírované. Ten skok u stabilních rychlostí z 220 na 22 km/s pomocí temné hmoty nevysvětlíš. Já ano, vydrž ! 

(Ňákej Piitr spěchá na pomoc ublíženému Jirkovi) : „Jenom aby si tu ostudu neutrh někdo jinej. Já třeba zase tak nadšenej nejsem. Jsou tu různá tvrzení, dokonce poměrně odvážná, ale nikde žádný vzorec, odvození. Hodnoty padají z nebe. Pokud tohle zasviští do černé díry, nemůžeš se divit. Pokud jsi opravdu na něco přišel, což je klidně možné, proč to sem nenapíšeš? A pokud v tom ještě sám nemáš jasno, nemůžeš se Jirkovi divit.

(Rozřešil to Hála razantně) :“ Mělo se to utnout už dávno. Pane, přečtěte si znovu pravidla fóra, se kterými jste vyjádřil souhlas. Zejména doporučuji body 1b, 1c, 1d a 2d, dále informaci moderátorů o publikování vlastních převratných teorií. Chcete-li zde pokračovat, nefušujte do práce moderátorům a řiďte se jejich pokyny. Zatím jste tu nevysvětlil vůbec nic. A pokud máte skutečně něco nového, publikujte to třeba na arXiv.org Astrophysics, The European Physical Journal nebo v Československém časopisu pro fyziku, ale tady jste na nesprávném místě.

…a okamžitě to skončilo „pravým hákem“ demokrata Hály v černý díře. Dudr si roto otevřel nové vlákno

07 – Jirka  (  Vyhodi ho dvermi, prijde oknem. Nemohla by fungovat defenestrace?

08 – V.Hála  (  Pane Dudre, už dříve jsem vám podrobně napsal, kde je vhodné publikovat své nápady. Opakuji, že tady jste na špatné adrese. Bez výpočtu to ovšem není žádné vysvětlení, to vám samozřejmě nevezmou nikde. Podobné záležitosti nikdy nestojí na vágních slovních popisech, ale na datech a fyzikálně podložených matematických modelech.

Dudr ještě chvilku vzdoruje něžnými slovy :“ Prosím pěkně, řekněte mi, na jakých výpočtech stojí ta vaše temná hmota?“  V.Hála mu na to hodí granát :“ Žádná "moje" nebo "naše", to si nechte od cesty. Chcete-li konkurovat běžným modelům, běžte se o tom bavit s těmi, kdo ty modely dělají. Nikdo takový zde není a opakuji vám to teď naposledy.“ Dudr poděkuje :“ Díky za ty odkazy, prostuduji si je.“ A přichází za chvíli,  po malé debatě aldebaranců mezi sebou, odměna tj. : černá díra. Respektive ještě si jednou Dudr špitne :“ Nefilosofuji, pouze říkám, že Newtonův gravitační zákon platí i 20 kly od nás, a pokud v této vzdálenosti obíhá hmota po kruhová dráze zychlostí 22 km/s, pak to lze vysvětlit pomocí známých jevů a ověřených teorií, ...“ a V Hála ho za to srazí k zemi :“ Nelze. Je to jen vaše naivní přání. Nikdo to nedokázal a ani vy.“ Dudr si ještě trošičku špitne : “ Budu tedy pokračovat.To je sice hezké, co zde píšete, ale zatím jsem se nikde nedočetl, jaké je vysvětlení pro…“ a V.Hála  ho dorazí jediným slovem :“Nebudete“………a šups, celé vlákno je v černý díře

09 – …

No dál už se mi nechce hledat „výkony“ Kulhánkových žáků, za které se pan profesor nestydí.

JN, 17.04.2010, v 15:19h

Vlastní poznámka k tématu Dudra :

Fyzikální literatura starší píše, že galaxie >skrz naskrz< sebou projdou, aniž by se některá hvězda srazila s jinou, protože prostor mezi hvězdami v galaxii je natolik rozlehlý a vlastně >prázdný< tj. vzdálenosti hvězdy od hvězdy nesmírné ( píšou fyzikové, co ještě neví, že v galaxiích je ona černá hmota, které tam má být 10x víc než hvězd ). Anebo při >srážce< se dvě galaxie zamotají ve víru, tj. spirálovitém pohybu-výru do nového útvaru.

Já dodám zajímavou paralelu : Když se koukneme „do hmoty“ na škálách nejmenších velikostí, je tam „prázdno“ : v atomu vodíku je 99,8% prázdnoty, pustý časoprostor a zbytek 0,02% objemu vyplňuje proton a elektron….a tak si představte, že vezmeme lidské dlaně a „třeskneme-tleskneme“ jimi o sebe – paralela srážky dvou galaxií. Přestože jsou dlaně „prázdnota“ na miniškálách velikostí, přesto se na makroúrovni pozorovateli jeví že se od sebe odrazily pořádnou ránou. ( dlaně „neprošly skrz-naskrz“ díky silné i slabé interakci ? ).

