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V.Hála před deseti lety ( A jak po deseti letech ? ) :

Příspěvek od: Vojta Hála
Čas: 19:01 08.04.2000
E-mail: egg@atlas.cz
Web: http://egg.baf.cz
Vážení,
těší mě váš zájem, ale chtěl bych všechny zúčastněné trochu přibrzdit. Tohle fórum je určené také lidem, kteří nemají moc dobrý přehled o současném vývoji ve fyzice a o matematickém formalismu moderních teorií (obyčejní studenti jako já). Když se tu bude několik lidí odborným jazykem dohadovat, nebudou mít další chuť se přidat. Když jeden druhého zkouší, kolik toho z teorie zná, není to přínos pro ostatní. Stručně řečeno: laik se ptá a odborník odpovídá, tak bylo tohle fórum myšleno. Kdežto na fórum Aldebaran už je to jinak : tam se pouze papouškuje Hálou schválená a odfajfkovaná fyzikální pravda a to ještě pomocí interpretace, kterou laik nesmí presentovat svými slovy. Nechce se mi žádné příspěvky mazat, ale přemýšlejte prosím o tom, co váš příspěvek dá tomu, kdo si ho přečte.

Já taky nemám rád, když se z něčeho dělá náboženství. To do vědy nepatří. Ale myslím, že není zdrávo se tvářit, jako že strunovou teorii nepotřebujeme. Už proto, že nic lepšího (přesněji nic jiného) zatím nemáme. Nebo ano?

Lumo: Otázka, zda vesmír dojde ke konci, nebo bude periodicky pokračovat ve svém vývoji má přece hluboký filozofický význam.A filozofie dle mamrda Hály do fyziky nepatří  I když se toho nedožijeme. Já si jen nedokážu představit tu funkci, když se vezme v úvahu zakřivení času (pokud to ještě bude funkce). Tenhle problém by strunová teorie měla být schopna řešit, ne? 
Příspěvek od: Vojta Hála
Čas: 15:27 07.04.2000
E-mail: egg@atlas.cz
Web: http://egg.baf.cz
Tady to frčí, že to jeden nestíhá ani číst ;-) To je fajn. 

Dotaz pro pravověrné strunaře: V Elegantním vesmíru je zmínka o hypotéze o "odrazu od Planckovy délky". Pokud předpokládáme, že hustota hmoty ve vesmíru je ostře větší než kritická, měl by se vesmír po čase začít smršťovat až někam k velkému krachu. Teorie superstrun pak očekává, že struny těžké se při dosažení Planckovských rozměrů stanou lehkými a lehké těžkými. Odpovídajícím způsobem by se pak mělo změnit naše chápání pojmu vzdálenost a dospěli bychom k závěru že vesmír se opět začal rozpínat. Pak by zřejmě časem došlo k dalšímu takovému efektu a velikost vesmíru (x) by se chovala nejak podobně periodicky kolem hodnoty 1 (=Planck) jako funkce x=e^sin t, přičemž fyzikální situace v takovém vesmíru by nebyla odlišitelná od situace x=e^abs(sin t), kde abs je absolutní hodnota. Tedy na Planckově délce má dojít ke zdánlivému "odrazu". Doufám, že jsem neudělal principielní chybu... Jak je to při tomhle popisu se zakřivováním času? To se čas zastaví a zase rozběhne? A jak se bude měnit funkce, kterou jsem naznačil, když za čas dosadíme nějakou f(x), popisující zakřivený čas ? 

Když přemýšlím o tom, jak velký je ten foton... Typická struna by měla být velká řádově Planckovsky. Ale jedna paní povídala, že to je jen průměrný případ a že teoreticky není velikost struny omezená. Pokud by takový supertěžký foton měl štěstí a při své energii by se udržel pohromadě jako jedna struna, moh by být dost velký. Jen si musím ještě ujasnit, na čem vlastně ta velikost závisí...
JN, 05.05.2010

