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	Koščo Mojmír napsal:
O to je oč tu běží .Vime že euklidivská není stejně jako Isákova možná je 15 rozmněrná a možná je uplně jina Fyzika jako 100 % potvrzená a to je která ? 

Nechápu, co jste chtěl říci a co nazýváte "100% potvrzeným". Ve vědě není 100% potvrzená žádná teorie, ani nemůže být. Zato máme spoustu jednoznačných důkazů o různých teoriích, že jsou nesprávné. 
Koščo Mojmír napsal:
Jinak možnost že v nekonečnu se protnou je podle mně navázána na počitání s tím že se koukáme do minulosti vesmíru a tam se v podobě jediného slova protne vše . Já osbně se domnívám že big bang k fungování současného vesmíru není potřeba.

Vaše osobní názory na filosofii, náboženství ani na kosmologii nepatří na server Aldebaran.cz. Nechte si je jinam. Děkuji za pochopení,


Neuvěřitelný despotismus : sám Hála dle své libovůle svobodně filozofuje a podává osobní názory, které zakazuje jiným. Neuvěřitelné, jako by byl Aldebaran jeho soukromým majetkem.
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	Především je třeba dbát na to, abychom závěry o fyzikálních jevech odvozovali jen z fyzikálních jevů, které už máme vypozorované a změřené, nikoli z myšlenkových konstrukcí, které nemají podklad.  Totálně špatná doktrína pana mamrda protože ti, co debatují o variantách svých myšlenkových úvah nemají v úmyslu je přednášet už jako hotové závěry. Takže proč jim zakazovat debaty nad nehotovými závěry fyzikálních jevů ? Takovou doktrínu může mít jen vůůl Hála. Je anebo není Aldebaran fórum vyvolené, kde je a musí být zakázáno se bavit nad „nehotovými“ závěry vědy ? Koneckonců přísně řečeno : Ani jeden závěr fyziky není už dokonale prověřen a hotovým závěrem navěky bez možnosti zněn. Takže všichni na celém světě se baví nad nehotovými závěry. Vymyslet si samozřejmě můžeme mnoho různých vesmírů s nejrůznějšími pravidly a vlastnostmi, ale to umí každej. Vymyslet ptákovinu umí každej, ano.(!) Ale  to, že to ptákovina je, musí někdo prokázat, dokázat…anebo většina uznat. A vymejšlet si COKOLIV no to přesně vědci VŠICHNI ( až na V.Hálu ) dělají : ano vymýšlí si, tj. kreativně uvažují nad pozorovanými jevy, nad jejich důvody a nad jejich popisem, možnostmi vysvětlení, a zařazení do souvislostí.  Fyzika je popis tohoto vesmíru a ten si prostě nemůžeme vycucat z prstu jako geometrickou poučku. Ne mamrde. Fyzika není popis „tohoto vesmíru“, ale fyzika je stavbou, budováním poznatků o vesmíru….což se vždy děje právě pomocí myšlenkových konstruktů. ( pozn. : Mamrde ty si umíš vycucat z prstu nějakou geometrickou poučku ?, jak si to řek´! ) Pythagorova věta prostě v tomhle vesmíru obecně neplatí. Jak by řekl Jára Cimrman: Můžeme o tom polemizovat, můžeme s tím i nesouhlasit, ale to je tak všechno, co proti tomu můžeme dělat. Přesně o to jde, o co nám všem a vědě jde : má-li někdo nějaký návrh, nápad na řešení – které ještě nebylo měřeními prokázáno – má právo ho říci ; a ostatní mají právo, bez diskriminace mamrdem V.Hálou o něm polemizovat ještě i před provedenými důkazy, aniž by byli nařčeni tím mamrdem, s tím že takové polemiky jsou nepřípustné, dokud to nebude ověřeno měřením a texty. Prostě Hála je vůůl.
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