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Jsem rád, že se jedna záhada vyřešila: 

"Teorie Nukleosyntézy Velkého třesku poskytuje velmi precizní předpovědi množství deuteria, helia-3, helia-4, lithia-6 a lithia-7, tak jak měly být uvařeny při Velkém třesku. Potíž je v tom, že předpovědi pro lithium nesedí na pozorování. Ve skutečnosti je to letitý tíživý problém astrofyziky. Dlouho se ukazovalo, že v nejstarších hvězdách Mléčné dráhy je asi dvěstěkrát víc lithia Li-6 a zároveň tři až pětkrát méně Li-7, než kolik předpovídají rovnice kolem Nukleosyntézy Velkého třesku. Zainteresované odborníky to nesmírně dráždí a utápějí žal v hledání exotické fyziky a zvláštních mechanismů, které by zacelily ránu způsobenou lithiem. Teď se ale situace změnila." 

http://www.osel.cz/index.php?clanek=6994 

Jenže - do teď v posledních nejméně 10 letech jsem v nesčíslně publikací četl jen oslavné články typu "Pozorování přítomnosti všech lehkých prvků, včetně Lithia, potvrzuje teorii Nukleosyntézy velkého třesku, je s nimi ve shodě." 

Proč se lidé (laická veřejnost) o problému dovídají až v okamžiku, kdy je vyřešen ? Protože mamrdi jako jsou Hálové nejsou jen v české kotlině… Kolik takových "skrytých" problémů ještě existuje ? 

Věděl jste o tomhle problému někdo ? 


Nehledám žádnou konspirační teorii, jen jen si troufalej tedy pořád myslet svým mozkem a nemáš na zřeteli, že myšlení na Aldebaranu je zakázáno….kým ???, hádej si myslím, že se o lecčems prostě mlčí nebo mlží, když se to nehodí k obecně uznávané teorii.
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Jonáš napsal:
jen si myslím, že se o lecčems prostě mlčí nebo mlží, když se to nehodí k obecně uznávané teorii.

Přijde na to, s kým mluvíš …ano, zda mluvíš s mamrdem Hálou nebo…s normálním nevyšinutým fyzikem nebo co čteš. Žádná informační emgarga neexistují, vědci by si něco takového nikdy nenechali vnutit. Každý mluví o tom, o čem se mu mluvit chce. A to je pro mamrdy k vzteku…(Výjimkou jsou snad jen neprověřené výsledky, na kterých se právě pracuje a ještě nejsou připravené k publikování.) Ale pochopitelně, že vědci jsou lidé, … kteří chraň bůůůh aby  vstoupili na terén fóra Aldebaran…flusance by je neminuly…takže to chtění je ovlivněno různými faktory. Někdo rád zdůrazňuje otevřené problémy jako zajímavost. A někdo rád fluše na ty co přemýšlí o novotách… Já na tom rád ukazuji, že vědci neustále o něčem pochybují, ano…ano, vědci ano, ale debilové jako je Hála nikoliv. Ten nedovolí myslet žádnému přispěvateli do Aldebaranu, ten nedovolí aby se kdokoliv odklonil od toho co Hála schválí, jinak končí v černé díře….že věda je přímo založena na permanentní nejistotě a kritice. Jistě, krom Aldebaranu, tam se myslet a tvořit nesmí…, pouze za cenu ponížením a poflusání. Ani jeden myslící přispěvatel nebyl toho ušetřen. !.Jiný si raději nechá populrizaci až na dobu, kdy má pocit, že problému dost dobře rozumí. To je někdy až tehdy, když je známo řešení. Inu, způsob popularizace je věc vkusu.  Jak úžasné a uklidňující je, že na světě není jen Hála a jeho Aldebaran.   !!!!!!

Jak moc jsi se o kosmologické problémy zajímal? Ve které publikaci jsi je očekával a nenašel?   A už ten debil-diktátor rejpe a je jedovatej….jak jinak
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Vojta Hála napsal:

Jak moc jsi se o kosmologické problémy zajímal? Ve které publikaci jsi je očekával a nenašel?

Zajímal jsem se hodně, ale vždycky existuje a bude existovat obrovská množina znalostí, ke kterým se ani nepřiblížím. A ke kterým se nepřiblíží ani ten nadvědec Hála, co ví všechno….
Ale čekal bych, že například na tomhle webu v sekci astrofyzika bude v problémech standardního modelu i tenhle zmíněný. Bohužel si nepochopil smysl a podstatu tohoto fóra : presentace diktatury mamrda…. Jasně, asi se nezdál tak významný - což se nakonec potvrdilo, ale ve výčtu být zmíněn mohl. 
Pak už bych pátral dál.
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Tak zrovna Aldebaran je podle mě příkladem, že problémy kosmologie se nezamlčují. Ha-ha-ha-ha-ha … to je neskutečnej kretén a despota ten Hála…. On problémy „nezamlčuje“ , jistě, ani nemůže, ale kudy chodí tu rdousí každou kreativitu a myšlení mladých mozků…..Máme tu celkem dlouhý výčet. Vole mamrde, to nemáš ty ale to mají jiní svobodomyslní lidé, ty by si nejraději všechyn zardousil….
http://aldebaran.cz/astrofyzika/kosmologie/problemy.html 
Není úplný, to je pravda. Ale ne ze snahy něco tajit, spíš je to výčet těch otázek, které se jeví jako důležité. Pochopitelně může být těžké odhadnout, co je a není důležité, protože i zdánlivě malý problém se může později ukázat jako zásadní. Jistě farizeji, ale né každý problém který někdo řeší nápadem a hypotézou a snahou o vyřešení je svobodně možný zveřejnit na fóru Aldebaran. Pokud se mamrdovi nelíbí, tak ho zakáže !!!!, svobodně !!! Ovšem zrovna v tomto případě byla intuice správná, rozhodl mamrd, kdyby rozhodl že správná nebyla, nařídil by to všem aby si vygumovali mozky a řídili se jeho názorem….problém se ukázal jako chyba v pozorování a nikoli zásadní problém teorie, který by nás mohl posunout někam dál. Obecně není moc spolehlivé a směrodatné, když něco změříme jen jedním způsobem. Čili když někdo má námitky proti měření ( anebo proti teorii ) tak musí přijít za Hálou aby ten to odsouhlasil. Bůh Hála – argitr pak řekne co je dobře a co špatně…. Tady byl problém jen s jedním typem pozorování hvězd populace II. Kdyby se stejné údaje zjistily i dalším nezávislým způsobem, bylo by to závažné. Ale výsledky WMAP naopak spíše souhlasily s modelem nukleosyntézy při velkém třesku. Čili nebylo nezávisle potvrzeno, že problém existuje. To je docela dobrý důvod nedělat z toho závěry a zachovat trpělivost. Má se takový problém popularizovat? Rozhodně na Aldebaranu jen pod cenzurou mamrda… Může a nemusí, ono je takových nejistých výsledků docela hodně. A proto o nich rozhoduje mamrd… kdyby se mu nělíbil názor kohokoliv, vyhodil by ho do černý díry, v doprovodu plivanců… Mně to přijde zajímavější, až když tvrdá data promluví jasně. Prostě je to grázl farizej.

Čili abych to shrnul: bedlivě poslouchejte, co si smíte či nesmíte dovolit myslet  !! Pokud vědci před veřejností něco "zamlčují", nejpravděpodobnějším důvodem je, že to nepovažují za zajímavé. Ne proto, že je to problém. Naopak - čím větší je problém, tím je zajímavější a čím je zajímavější tím víc nepatří na Aldebaran když si mamrd smyslí, že se jemu nelíbí aby se tu diskutoval !!!!!!!!!!!!! a obvykle se o něm také víc mluví.
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