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Známý francouzský film se jmenoval „Prima finta“...vzpomenete si ? …, hlavní postavu hrál Belmondo ( převlečený za šaška )

Aldebaran je fórum pro fyziku …  a vše, co vybočuje od tématu, letí podle doktríny mamrdů ( Hály, Jirky a dalších podržtažků ) do černé díry, ale…ale…ale stačí ona „prima FINTA“. Chce-li tu někdo debatovat o žábách anebo o HDV, anebo svědomí, či o >morálce paní Důlské<, či o Kantově logice a filozofii, stačí  finta : k názvu předřadit slovíííčko „kvantové/ý“ a je to…!!, a už je z vědního oboru filozofického vědní obor fyzika. Kdybych založil na Aldebaranu fórum :  Prase v chlívku a jeho krmení buráky, tak mamrd Hála to okamžitě vyhodí a autora pošle na psychiatrii. Ale kdybych založil klub „Kvantové prase v chlívku a jeho krmení..“ , pak už by se ze zdejších deseti expertů ( víc už jich totiž za ta léta do všelidových laických debat nezbylo ) se stali náruživí diskutéři o „kvantových burácích“, které kvantově požírá jednou prase Hála a podruhý prasák Jirka… … 
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Slepému zrak a barvy vysvětlit dokážu. Nedokážu ale poslouchat bláboly.
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