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Zoe, jednou pro vždy ti říkám, necpi na Aldebaran svoji teorii, když nejsi schopen ji standardně publikovat. Od tohoto okamžiku budu mazat všechny budoucí odkazy na tvoje rádoby učební texty, ve kterých mícháš prověřená fakta se svými představami do matoucího guláše.




To je neskutečnej debil ten mamrd V.Hála …Každý rozumný a moudrý čtenář tu pochopí, že na všech diskusních fórech aldebaranských ( týkajících se kosmologie, OTR, STR ), že všichni debatující se dopouštějí stejného „přestupku“, jako Zoe, tj. že nejsou se svými názory dokonalí, že si na 90% vymýšlí své osobní modifikace fyzikálních výkladů všeho co potkají, že nééé vždy  mamrdovu doktrínu dodržují, tj. to že se tu smí mluvit jen a jen a jen odsouhlasená věda ( čtenáři pochop : jím mamrdešm odsouhlasená ) a je zakázáno osobní myšlení a presentace osobních myšlenek. Taková doktrína omezující myšlení lidí, to nemá ve světě obdoby.

Už 8 let se divím panu profesorovi Kulhánkovi, že tohoto spratka, nafoukance Hálu toleruje a nevšiml si vůbec jaké škody páchá taková povaha ve svém okolí. PRINCIPIALNĚ je to dokonalý škůdce vědy a likvidátor humanity lidského soužití,  …divím se, že si nevšiml jeho naprostého despotizmu, arogance a osobního diktatu „co“ se tu smí mluvit a „co“ ne. Jedině kvůli němu sem do těchto tří klubu chodí pouze 7 nadšenců-podržtažků a osmý nadšenec David Zoul, co jim odpovídá na jejich průměrné znalosti. Bez ZOEho by už totálně bylo těchto několik astrofyzikálních klubů hluchých a vymřely by. Matoucí guláš tu dělají defacto v podstatě všichni přispěvatelé.

 ( Patolízalům líbajícím kotníky diktátora, bylo vždy v dějinách o něco víc tolerováno … )
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