http://www.aldebaran.cz/forum/viewtopic.php?t=3732&start=15
Tak se zdá, a rozhodně to už nejsou „jen“ sny, že celá ta kosmologická (pseudo)debata na Aldebaranu, že to je pouhé tlachání a tlachání a tlachání … a rádoby-vědecké obtlachávání, nikoliv světově odsouhlasených pravd,ale tlachání nad hypotézami, výmysly, nad bláboly, nad smyšlenkami, nad dohady, nad spekulacemi, a každý si tu vyrábí své sci-fi úvahy, a modely podle toho, kolik prášků si právě dnes vzal…( dokonce tu jsou období, kdy žádný server podobný neprodukuje tak děsně vykonstruované blábol nezpochybnitelné vědecké výdobytky – každý se může přesvědčit )
Doktrína pana mamrda Hály se prostě dodržet nedá a to nejen proto, že je nařízena „pod trestem“, ale proto, že myslící člověk už je takový…, že myslí jinak než mamrdův mozek. Prostě  i kdyby mamrd Hála zakázal všechno, stejně nezakáže normálním lidem myslet. A kdyby je vyhodil do černo-černé díry, stejně myslet „po svém“ nepřestanou. 
Mamrd nikdy nedonutí, aby lidi dodržovali striktně jeho kodex, aby mysleli jen podle jeho  ( a Kulhánkovic ) doktríny.((( Kulhánek možná ani neví jaká omezení jeho mamrdi na Aldebaranu uplatňují. )))
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