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Zoe napsal:
...Jestliže je však částice unášena vlnou...

O tohle se už určitě pokoušela řada lidí, o vysvětlení založené na tom, že částice jsou unášené vlnami. Ale dosud nikdo takovouto konzistentní teorii dohromady nedal. 

Já jsem spíš zastáncem toho druhého přístupu, že částice budeme muset obětovat úplně, že "částice" je jen speciálním případem vlny (což ovšem na druhou stranu vyžaduje tu náhodnost a "kolaps").   Ho…ho, hóóó, co to vidím, co to slyším ?, Toto, co tu Michal napsal, jest je jinými slovy řečená idea mé HDV…. Tj. že částice je sama „speciálním případem vlny“ což je vlnobalíček !!! a to sestrojený z dimenzí ( z mnoha dimenzí ) dvou veličin „Délka“ a „Čas“ ; a že takto vyrobený vlnobalíček „presentuje“ hmotovu částici proto… proto, že se jako hmota chová-projevuje, má vlastnosti běžných hmotových elementů, reaguje na gravitaci což je „jistý stav křivosti čp“,  má fyzikální vlastnosti jako je náboj, ( podle systematiky tvaru elementu-vlnobalíčku ) , má spin, hmotnost, baryonové či leptonové číslo a… atd. atd. atd. 

A tento vlnobalíček „plující“ i v plochém euklidovském časoprostoru, ale i v jiném tvaru-stavu časoprostoru : v poli ( neb pole je právě opět jistý stav křivosti čp ), tedy  vlnobalíček  v jiném stavu křivosti časoprostoru, ..to vše tu kelem a v celém vesmíru je !!, prostě se muže pohybovat „na vlně, na vlnách“ jiných stavů křivostí časoprostoru. Jeden stav křivosti čp je vnořen do jiného stavu křivosti a tak jich je nespočet… Abych tu představu svou „převedl“, málo kreativním lidem, do více abstraktních podobenství, tak si ty dimenze dvou veličin můžete p r i m i t i v n ě   představovat „jako“ provázky. A provázek v jednom místě „zmuchlejte“ do klubíčka ( příroda ho muchlá ovšem systematicky podle nějakých zákonů, nikoliv nahodile ) a ..a stále je na jednom konci klubíčka provázek ( nebo více provázků ) „vcházející do klubíčka a na druhém konci provázek vycházející z klubíčka“; přitom i ten provázek – dimenze časoprostorová, je zvlněný je to vlna…, klubíčko „se“ pohybuje po vlně, ale nerozmotá se, klubíčko-vlnobalíček je „zamrznutý artefakt“. Pro veškerou baryonní hmotu kolem nás jich není mnoho, postačí lepton zvaný elektron, pak proton a neutron a máme tu veškerou hmotu. Pro další fungování změn „si“ vesmír pořídil ještě pár základních vlnobalíčků ( leptony, bosony, baryony a mezony )  a je to ! Ostatní vše, veškerá hmota, jsou už jen konglomeráty těch pár vlnobalíčků základních. Vše ponořeno do různých stavů křivostí časoprostoru, obvykle 4 pole.

Takže pan Michal tu pouze nedokonale prohlásil totéž jako říká moje HDV už 30 let ! Měl by být za to mamrdem Hálou potrestán ! ( nejlépe návrhem na odtransportování do PL )

Tak se nakonec přišlo i na tu Bornovu interpretaci vlnové funkce - je to prostě výsledek "měření" toho, jakou amplitudu (a tedy i pravděpodobnost) má přechod obecné vlnové funkce na vlnu ve tvaru diraku (o poloze x,y,z,t). 

Opět se ukazuje, že na "implementaci" vlnové funkce vůbec nezáleží, do operátoru dáváme dvě vlny.
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