Tuto červenou reakci níže jsem chtěl zaslat panu Zdeňkovi Steinbauerovi soukromou poštou. Bohužel tento pán svou e-mailovou adresu tají ( proč ?, že ?, proč ? ) Nezbylo mě než svou protikritiku zveřejnit na svém webu veřejně ( byť se fyziky netýká ) 

     Ono…dnes je taková podivná morálka, že veřejný pranýř je legální, běžný, „žádoucí“, odsouhlasený zákony, morální to projev, společnost ho neodsuzuje, ale … ale soukromá pošta se pokládá za stalking, a ten je trestný a adresát zuří, vyhrožuje odesilateli nevybíravými výpady…že, pane mudrpudře (?)

Zdroj : http://steinbauer.blog.idnes.cz/c/431047/Ochrana-spolecnosti-se-muze-zmenit-ve-zneuzivani-psychiatrie.html
17.10.2014

Ochrana společnosti se může změnit ve zneužívání psychiatrie.....

Prezident Zeman opět předvedl svůj bezbřehý populismus, když v rozjitřené atmosféře plné vášní jaká bývá po násilném úmrtí dítěte nebo dospívajícího řekl, že je to systémová chyba. Řekl, že považuje za systémovou chybu to, že jsou lidé, kteří provedou takový čin propouštěni do ambulantní léčby. Jak to může být systémová chyba, když je to pečlivě hlídáno a posuzováno  No a v tom to je, že občas to není pečlivě hlídáno !…, A nyní jde o to jak rozsáhlá ta chyba systémová ( ledovec nad hladinou a pod hladinou ) je . 

    Pokud se  po zhroucení mostu ve Vilémově na Havlíčkobrodsku, ( stalo se před měsícem, zahynuli 4 lidé ) zjistilo, kontrolou, konečně (!), že havarijním stavem trpí 90% mostů, a zřejmě nejen na Vysočině, tak je to už systémová chyba i když spadl most jen jeden, pane Steinbauer  – a v tomto smyslu může ( a nemusí ) mít pan president pravdu : pochybila „jen“ jedna léčebna, ale katastrofální systémové nedostatky v oblasti psychiatrie mohou být obrovské – viz za 20 let spoustu kontrol z EU o stavu našich léčeben. Ani jedna revize PL za posledních 20 let nevyšla kladným posudkem, vždy byly nalezeny víceméně zásadní nedostatky a to nikoliv na omítce budov, dírách v plotě či zastaralém vodovodním potrubí.  a od roku 1989 se takových případů stalo méně než např. za jeden den umře lidí na silnici? To je sice pravda, ale je to irelevantní k názoru, že je v léčebnách bordel, systémový…

Vyzývám pravicového populistu Zemana, aby se nesnažil sbírat politické body v oblasti, které nerozumí, myslím, že to byl pouze názor …a to názor jako extrakt toho co se za poslední roky o psychiatrických léčebnách a psychiatrické vědě píše, mluví, a debatuje v široké veřejnosti. Lichotivé to není. Taktéž  jako názor to řekla na adresu opavského soudu i Helena Válková, která svým názorem nemínila zasahovat do výkonu soudů, jak je jí vyčítáno ( ač je ministryní ) a schytala za to dnes od soudcovské komory výprask. protože je odborná. To, že je oblast psychiatrie oblastí odbornou ještě neznamená, pane Steinbauere, že žádný občan-laik i odborník jiné profese, na to nesmí mít názor ! ! Zcela výjimečnému excesu nelze zabránit v žádném systému. O.K. … ale to, že je v katastrofálně havarijním stavu 95% mostů, nelze považovat za výjimečný  exces jen proto, že zatím spadl most jen jeden !  Útočit může  např. tzv. zdravý člověk. Jistě, a taky taková skutečnost je, že vraždí 100x víc lidí duševně zdravých než nemocných, ale také je pravda, že spoustu z nich ( psychiatry nevyšetřovaných ) je psychicky nemocných, ale posudek psychiatra SZ ani soud nevyžaduje a to jen proto, že by psychiatr mohl pachatele „zlehčit“ a že soudy se pak v takových posudcích houby vyznají a nezbývá jim než psychiatrovi ( i ožralému a nekompetentnímu ) věřit. Psychiatr tu je sám nečitelný, nekontrolovatelny, nerevidovatelný, nepotrestatelný a často i manipulovatelný.  Podobné výroky politiků mohou vést k tomu, že bude porušena rovnováha mezi ochranou společnosti a zneužíváním psychiatrie, ta rovnováha je velmi křehká a jakýkoliv zásah ji může narušit. Názor presidenta a ministryně spravedlnosti rozhodně není nějakým porušováním rovnováhy stejně tak, jako názor, že 95% mostu je v havarijním stavu, z toho 50% v katastrofálním stavu a názor, že by se měla udělat prověrka, není žádnou destabilizací společnosti, ani destabilizací „křehké rovnováhy“ těch mostů. Jak jinak se má vyvíjet společnost než poukazováním na nešvary právě v situacích kdy se něco stalo. (?!)
Kdysi jsem četl v odborné literatuře, že "každá lidská činnost může být projevem duševní choroby". Jistě…anebo naopak :  v podstatě každá věta řečená člověkem ve vyspělé společnosti na obranu proti komukoliv, proti agresorovi ( útočníkovi ) může být pojímána „opačně“, nekorektně, a může být tímto agresorem „A“ zneužita. Každý smysl věty může být překroucen. Např. : Když pronásledovaná oběť „B“ napíše stovky obranných textů, dopisu, grázlovi „A“, který tu oběť „B“v celé společnosti hanobí a uráží, a ponižuje jeho lidskou důstojnost, a oběť „B“ mu, po mnoha měsících šarvátek, napíše : “jdi se projít na hřbitov a tam přemýšlej v tichu o životě, já to taky tak dělám“, je pak nehorázné od tohoto grázla „A“ když podá Trestné oznámení, že ho chce pronásledovaná oběť „B“ zabít…( a prýý důkaz má na papíře kde to „B“ píše…) , a nehorázné, když policejní důstojník to také tak vyhodnotí, s tím zabitím, protože je to kamarád-soused podatele „A“.., a nehoráznost, když se policejní důstojník nechá přemluvit od souseda grázla a vydá Opatření na přibrání znalce psychiatra, protože agresor-grázl si to přeje ; kamarád policajt mu vyhoví, nastane pro oběť další peklo, .. a nehoráznost když státní zástupce zamítne protest obviněného proti trestnému stíhání, ( ikdyž přednese stovky listů protidůkazů, že nemá a neměl v úmyslu nikoho zabíjet …, nepomůže mu to ), nehoráznost, když zamítne SZ a důstojník protest proti zkoumání jeho osoby znalcem psychiatrem, nehoráznost, když si policie i SZ objednají znalecký posudek „na míru“, atd. …. atd…..atd., viz obrovská kausa o tom : http://www.hypothesis-of-universe.com/index.php?nav=u . A dokonce psychiatr poruší lékařské tajemství a dodá grázlovi posudek do rukou, aby tento ho zneužil, a nedbá znalec varování, že k tomu zneužití dojde, což je porušení zákona, na které soudy vůbec nereagují.

     Pak i „ojedinělý“ exces může být i skrytou vadou systémovou…  Z toho lze usoudit, že duševně nemocným může být označen účelově každý. Jistě, o tom tu je řeč, a občas se to i stává…, možná víc jak občas ! ; a především tehdy když se chtějí zamaskovat nějaká pochybení orgánů moci. Po onom účelovém označení normálního běžného člověka cejchem „duševně nemocného naprosto všechna odvolání jsou zamítána…a zamítána nakonec i proto, že by se mohlo prozradit ono systémové selhání. Obviněnému je trestní stíhání zastaveno „pro nepříčetnost“ aby se u soudu neprovalila nekorektnost obvinění a zamítnut je protest, žádost-přání možnosti být souzen, tj. obhájit neoprávněnost obvinění. Vše zamítnuto. Dokonce podán návrh na ústavní léčení a…a stačí k tomu jeden nekorektní „znalec“ a oběť je transportována do detenčního zařízení odkud se už nikdy nedostane. Rebelantům se zavírá pusa několika kulatými bílými prášky 3x denně. Viva psychiatrie , systémově dokonalá…

Takže to byl jeden příklad. Možná jich jsou „systémově“ stovky.  Vyzývám politiky k zodpovědnosti, aby nevstupovali odborníkům psychiatrům a nezávislým soudům do jejich náročné nevděčné činnosti, No to je úúúžasný : jak planoucí, hořící řečí se tu vyzývá k ještě větší nedotknutelnosti nedotknutelných !! …!!  Psychiatři si mnou ruce… s úlisným pošklebkem.  kdy musí balancovat mezi právy člověka a ochranou společnosti. Pozorování událostí ve společnosti ( v posametové době ) mě vede k tomu, že ochrana společnosti je naprosto mizerná tam, kde by neměla být : od krádeží barevných kovů, přes vykrádání bankomatů, chat, bytů, přes podvádění seniorů vykutálenými podvodníky, šmejdy, až po velkolepé stamilionové podvody „bílých límečků“ až k násilníkům domácího násilí, bití dětí, stalkingu a všeho druhu svinstva, které denně okupují televizní zprávy, blogy a komentáře, které nepáchají ti údajní schizofrenici. Tam, u tohoto svinstva, se řeší „ochrana společnosti“ až po činech grázlů…A co se týče toho balancování při ochraně „práv člověka“ před násilím ze strany společnosti, je to také velmi mizerné. Soudy nesoudí spravedlivě, jednou přísně, jednou laxně, a především velmi často nekorektně. Řekl mi na chodbě jeden soudce : „ dyť je to jedno komu přiřknu ( v ňákým civilním sporu ) verdikt „vítěz“, vždy se ta druhá strana odvolá a tak příště vydám verdikt „vítěz“ tomu druhému a…a furt tak dokola aby se škatule hejbejte se…  ;Není jeden soudní případ, aby neproběhly všechny 4 instanční odvolání, ping-pong několik let trvající, a tahanice oběti s agresorem, podvodníka s podvedeným, nevinného s viníkem atd.atd.   Jsem přesvědčen o tom, že jsou zodpovědní. Zodpovědní ? Asi tak zodpovědní jako ministerstvo dopravy, stavební úřady, profesní komory, stavební dohledy nad nehavarovanými mosty (!),  kde je před havárií 90% těchto mostů, kdykoliv. Ano, jsou zodpovědní, jenže zodpovědní nikoliv za to, že žádný most nespadl,.. že pouze spadne jeden za deset let, ; jsou zodpovědní za systémové selhání kam ten stav mostů dovedli…, dtto s tou psychiatrií. 90% těchto odborníků práci fláká a jen jednou za deset let „most spadne“, tj. přijde taková událost někde ve škole ve Žďáru.  Je nekorektní kvůli jednomu zcela výjimečnému případu dělat závěry. Pane Steinbauere ,je nekorektní kvůli jednomu, zcela výjimečnému, spadenému mostu ve Vilímově + „jen“ 4 mrtvoly ( z těch 95% havarijních ) dělat závěry, …že, pane Steinbauere… Přece si nepřejeme, aby stát jednal s duševně nemocnými jako např. Hitler.......Ne, to si nepřejeme. Ovšem když  president státu a ministryně spravedlnosti řeknou  N A Z O R, že bylo lehkovážné pustit na svobodu „schizofrenního vraha havířovského“ pouze na jeden odfláknutý posudek pana jednoho „poloodbodníka polovzdělaního polopsychiatra“, že je to málo, že posudky měly být dva nebo tři a že soud také měl víc rozvažovat,.., tak takový  n á z o r  (pane Steinbauere ) není možné přirovnávat s „jednáním Hitlera“. Nevíte o čem mluvíte. Neoprávněné umístění do psychiatrické léčebny může být také vraždou, to bychom si měli uvědomovat. Samozřejmě. A také se to děje, a né jen jako výjimečný exces. Na takové praktiky poukázala evropská komise pro lidská práva při revizích v českých léčebnách a zařízeních pro duševně nemocné mnohokrát za porevoluční období. Co jste udělal pane  Steinbauere pro nápravu ?  Ano, do psychiatrických léčeben se dostává mnoho lidí kteří tam nepatří a to jen proto že je tam poslal „ožralý“ znalec. ( Nechtělo se mi použít kulantnější slovíčko než  ožralý ). Ukažte mi v české společnosti kolik znaleckých posudků psychiatrických ze 100 000 kusů bylo podrobeno revizi ? Kolik ?? Ví to někdo ?, ví to ta Lékařská komora ?, má takové statistiky ? Přičemž psychiatrická věda je tak podivný neexaktní obor, že posudky minimálně dva by měly být normou pro každé posouzení jedince, minimálně dva posudky. I ty mohou být a bývají odfláknuty…. Protože pseudoodborníci ví, že jsou nekontrolovatelní, neprověřitelní, nepostižitelní. Lékař který omylem vyoperuje zdravou ledvinu namísto nemocné, tak tam se to okamžitě pozná i bez revize, proto si tito doktoři dávají 100x větší pozor než psychiatři, kteří ví, že chyba v jejich posudku se nepozná a ojediněle vede k smrti. A pokud ano, opět se nepozná „kdo byl vinen“, viníků víc, psychiatr s nejmenším podílem viny.
Přeje si snad prezident Zeman, aby byli lidé, kteří provedou podobné činy, tj. zaútočí např. s nožem, trvale v psychiatrických léčebnách nebo detenčních zařízeních bez možnosti návratu na svobodu? Pane Steinbauere, Vy jste z projevu pana presidenta Zemana, že by něco takového, náznaky takové, že by řekl ? ? Na druhou stranu : rozhodně je vrah z titulu schizofrenie, i uzdravený, potencionálně stále nebezpečný a rozhodně je nebezpečnější než vrah co si odpykal 22 let a dostal se na svobodu. Rozhodně by měl být schizofrenik – vrah jinak hlídán, přísněji než desetitisíce neškodných schizofreniků kteří by už dáááávno měli být z těch ústavů kde jsou nekorektně drženi „navíc“ puštěni a méně hlídání než vrah-schizofrenik , Kdo o tom rozhodne, že zbaví člověka doživotně svobody na základě např. říznutí nožem? Tisíce případů rvaček je v této společnosti, od bitek na fotbalových stadionech přes bitky při loupeži na benzínové stanici až po pobodání manželek v „tichém manželství“ a přesto proti těmto případům které se dostanou k soudu, tak z 90% na tyto grázly není vydáno Opatření na zkoumání znalcem psychiatrem…, a bodali také nožem…jsou duševně zdraví. V psychiatrických lágrech jsou desítky tisíc duševně nemocných a kolik z nich bodalo nožem ? Do lágrů je poslali psychiatři. Proč tam neposlali psychiatři ty duševně zdravé gaunery ? Kdo je tam drží doživotně ? no psychiatři. Nedostáváme se na tzv. tenký led možného zneužití psychiatrie či porušování práv lidí? Ano. Je v tom onen systémový bordel ! jedni kteří do ústavu nepatří tam jsou a druzí kteří tam patří tam nejsou… to je ovšem systémový bordel.
Prosil bych, abychom to nechali na odbornících. A na jakých ? Na jakých odbornících závisí to že 95% mostů jsou v havarijním stavu a čeká se jen na tu výýýýjimečný exces, že některý spadne, 4 mrtví. Po měsíci událost zapadne a je opět klíííídek…“systémový klídek“. Kdyby president řekl, že by se měli prověřit stavební dozorové investorů, tak by jste také vyskakoval že „co si to ten president v demokracii dovoluje do toho kecat“ ?? Až ochladnou emoce a vášně, až bude po 2. kole voleb do Senátu, tak by měli jednat odborníci a hledat možné zlepšení. O.K. Politici mohou v předvolebním období způsobit více škody než užitku, když populisticky se podbízejí voličům. Např. ministryně Válková, která dává médiím informace, to není informace, to je názor…a koneckonců našel bych na internetu stejný názor ještě než takový ministryně vyslovila ! ! nevěříte pane Steinbauere ? ? že možná došlo k pochybení a přitom zároveň říká, že spis ještě důkladně neprostudovala, ministr zdravotnictví Němeček, který také mluví o pochybení, přitom je to odborná záležitost názor ministra je také !! odborná záležitost ! , pane Steinbauere … a je nezodpovědné vynášet rychlé politické soudy. To nebyly politické soudy, to byly názory vládních-státních osob. Takové a podobné  n á z o r y  k událostem se dějí po celém světě ( od potopené lodi Concordia až po ebolu ve státě Alabama … atd. všichni vládní činitelé se prostě a prostě vyjadřují k událostem, to nejsou „politické soudy“…a myslím, že i Vy by jste se měl jít léčit ) . Podle Vás by bylo vše co oni řeknou „politické soudy“.
Když dojde na silnici k dopravní nehoda v důsledku porušení dopravních předpisů, tak také nepaušalizujeme a nevolám po ochraně před řidiči automobilů či motorek. Vaše argumentace je zcestná, je irelevantní. Je rozdíl když spadne most ve Studénce u Ostravy na rychlík anebo když se sousedovo dítě hrající se na zahrádce píchne o ostnatý drát který tam hodil noční chuligán  Prosím, abychom podobně postupovali v případě, kdy zcela výjimečně dojde k činu jako ve škole ve Žďáru nad Sázavou, abychom nepaušalizovali a nepožadovali umisťování duševně nemocných do ústavů preventivně i když k tomu není důvod. Jistě. Naprosto souhlasím, jenže Vy tu brojíte, tedy pláčete na špatném hrobě. Tisíce lidí, co jsou zavřeni v psychiatrických lágrech puštěni na svobodu nejsou, a jiní kteří by v těch lágrech měli být jsou puštěni…, aby znova páchali zlo. A v tom je ten systémový bordel, že rozhodují ožralí ústavní poloodborníci o tom kdo je duševně nemocný a kdo zdravý …A dokonce soudy často nezvou znalce psychiatra ( až evidentně by při určitých případech měli ) proto, že by mohl být čin pachatele tím „pseudoznalce“ zlehčen… a soud chce trestat, né „zavřít“ na rok do ústavu a pak pustit.  Systém pečlivě dohlíží na lidi, kteří by mohli být potencionálně nebezpečný a není důvod k hysterii. Hysterii rozséváte Vy, pane Steinbauere…, Vy. Systém pečlivě nedohlíží !, nedohlíží na to v jakém stavu je 95% mostů. Kdyby spadly 3 mosty v jednom měsíci a mrtvých bylo desítky, pak by jste také chrlil svou síru a oheň na politika, který by tvrdil, že je zapotřebí provětrat systém ?? 
Doporučuji si přečíst blog předního psychiatra Radkina Honzáka. http://blog.aktualne.cz/blogy/radkin-honzak.php?itemid=23905 ; Já Vám zase doporučuji, pane Steinbauere, si přečíst Zprávu komise pro lidská práva ze Strasburku, či Bruselu .. a odjinud.
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Závěrem : Vím, že nemám stoprocentní pravdu v názorech, ale to, co jste přednesl Vy, to je hrubě špatně.
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