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Ve vesmíru pozorujeme expanzi časoprostoru, no, my jí nepozorujeme, ale po vyhodnocení informací na ní usuzujeme…logicky se tedy nabízí otázka: a komprese tam není? Friedmann řekl : a) bud rozpínání čp nebo b) zcvrkávání čp. Jedno nebo druhé. Obojí naráz-současně že platí neřekl… Expanze se děje v oblastech s nejmenší hustotou hmoty, tedy mezi skupinami galaxií, v oblastech s největší hustotou se však mluví o zakřivení časoprostoru. Není to nelogické? 
Se zakřivením je totiž problém: křivku zakřivíme do kružnice, rovinu do koule. Vždy však k tomu potřebujeme navíc jeden rozměr. ?? 3D tělesa pak zakřivíme do 4D ?? proč ? Pro kouli nám stačí 3 D…jenže Vy, pane, máte v mysli stále onen omyl o Veličině Čas, tj. že i ona má 3 D-dimenze…. , který jsme si k tomu účelu vymyslili, ale je to realita nebo fikce? Kdyby totiž reálně existoval, musela by se opravit OTR, protože ta stojí na třech dimenzích délkových a jedné časové. ?? Naproti tomu expanze ani komprese nepotřebuje 4D prostor. ?? 
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Pavel Dudr napsal:
3D tělesa pak zakřivíme do 4D, který jsme si k tomu účelu vymyslili,


Kdo si ho vymyslel, vy? OTR pracuje se třemi rozměry prostoru.O.K. 
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Pavel Dudr napsal:
Se zakřivením je totiž problém: křivku zakřivíme do kružnice, rovinu do koule. Vždy však k tomu potřebujeme navíc jeden rozměr. 3D tělesa pak zakřivíme do 4D, který jsme si k tomu účelu vymyslili, ale je to realita nebo fikce?


Co se týče zakřivených n-dimenzionálních variet,variet ? ? tak potřeba (n+1)-dimenzionálních euklidovských prostorů je jakési minimum. V konkrétních případech to rozhodně nemusí platit. 
Problém ? ? je už u té křivky. Pokud je na té křivce nějaký uzel, potřebujeme k jejímu popisu 3D prostor. 
Co se týče ploch (2D), tak v případě třeba povrchu koule a nebo toroidu potřebujeme 3D prostor. Ale pokud máš něco, co se nazývá Kleinova láhev, potřebuješ k jejímu popisu 4D prostor. 
Nicméně, vše, co jsem zatím napsal, se týká globálního popisu těchto objektů ("vidíme" celý jejich tvar). OTR je lokální popis a jak již napsal Vojta, potřebuje jen ty tři rozměry prostoru + jeden časový (3+1). Nějaký "vnější prostor" O.K. v OTR nepotřebujeme. Vnitřní potřebu n-rozměrů = dimenzí však potřebujeme.  My vlastně ani nevíme, jaký tvar náš časprostor z globálního hlediska má. A já myslel, že mamrdi na Aldebaranu to ví…
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Vojta Hála napsal:

Kdo si ho vymyslel, vy?...


Např. tady to máte: 
" Zakřivení třídimenzionálního prostoru si můžeme jen dosti těžko představit. Celkem bez problému si ale představíme zakřivenou dvojdimenzionální plochu (povrch jablka, míče, sedlo koně,..." 
Zdroj: aldebaran.cz A tu je trauma, tápání soudobé fyziky. (!) Časoprostor „má“ tři fyzikální (euklidovské ) dimenze ; ovšem může a má více dimenzí „svinutých“, tedy dimenzí „matematických“, tedy kompaktifikovaných do vlnobalíčků hmotových, popsatelných jen matematikou-geometrií…


	Návrat nahoru
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Dovolím si jenom malé upřesnění. Mistře, Vy ani o dovolení žádat-prosit nemusíte…Vy vždy ukecáte ostatní o své pravdě
Domnívám se, že pro popis n_dimensionální varienty nepotřebujeme mít žádný prostor vyšší dimense. Pro popis …pro popis Přírody to prýýýýýýý nepotřebujeme, pro popis nám stačí prýýýý jen jeho bludy,… Ten obvykle používáme jen pro lepší představu. Mistře, dovolím si protestovat a tvrdit opak !!
Například Kleinovu láhev zcela normálně popíšeme v 2D prostoru a klidně na ní můžeme zavést vhodnou diferenciální strukturu a geometrii. To zanoření do 4D prostoru používáme víceméně pro lepší představu. Dovolím si nesouhlasit, mistře…co Vy na to ?

Dokonce i topologii těchto variet, jako jsou třeba fundamentální topologické grupy apod., můžeme studovat bez předpokladu zanoření do nějakého prostoru vyšší dimense. No, pokud by si to, mistře, nedovolil, či zakázal, tak to studovat s jinými předpoklady nesmíme…, že ?????
JN. 13.01.2015



