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Jak si představit topologii a geometrii kvantové pěny?
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To nikdo neví.
To je opravdu úžasná debata….co ?!!!
…především i proto „úžasná“, že „jeden o koze a druhý ( blb ) o voze“. Pan Miko se neptal na realitu ( realitu po experimentech, bez kterých by mamrd nedokázal žít a myslet a vést dialog ), ale ptal se na    p ř e d s t a v u    topologie a geometrie kvantové pěny. Takže jen fracek může takto reagovat.  Všichni vědí co to je „lidská představivost“ a bohužel zrovna na dotaz odpověděl ten, co o ní neví nic.

    Dám libovolný příklad : nikdo neví jak vypadá černá díra, nikdo jí neviděl, ale představu o tom, jak vypadá, co v ní je, z čeho je, a jaké má parametry, aj,. tak PŘEDSTAVu o ní má miliony fyziků….krom jednoho blba.

JN, 04.02.2015

…..
Není pedagog jako pedagog. Miliony nepedagogů  umí  na podnět a otázku pana Mika odpovědět více než třemi slovy, např. pan V.Ullmann   (



http://astronuklfyzika.cz/GravitaceB-4.htm  
čili , citace :
Fluktuace geometrie a topologie prostoročasu
V měřítcích L10-8cm, s nimiž pracuje atomová fyzika, je g ~10-25; dokonce i pro měřítka L 10-13cm jaderné fyziky jsou kvantové fluktuace metriky g 10-20 zcela zanedbatelné. Proto ve všech situacích, s nimiž se zatím setkáváme, můžeme prostoročas plným právem považovat za hladké kontinuum. Základní postulát klasické (nekvantové) fyziky - speciální a obecné teorie relativity, že prostor je lokálně eukleidovský, je velmi dobře splněn.
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Obr.B.6. Ve velmi malých měřítcích se spontánní kvantové fluktuace metriky prostoru zvětšují (a,b). V oblasti Planckových délek tyto fluktuace mohou nakonec vzrůst natolik, že prostor se stane vícenásobně souvislým (c) - přerostou v bizarní fluktuace topologie (zvětšené výřezy na obr.d).

Jdeme-li však do stále menších měřítek (obr.B.6a,b), kvantové fluktuace postupně rostou, až v oblastech velikosti L 10-33cm, kde je podle (B.9) g ~1, jsou fluktuace metriky již natolik silné, že přerůstají ve fluktuace topologie - obr.B.6c,d. Dynamická evoluce zakřiveného prázdného prostoru ve spojení s kvantovým principem tak vede ke specifickým zákonitostem u velmi malých vzdáleností: v mikroměřítcích řádu ~10-33cm velmi silně fluktuuje nejen geometrie, ale i topologie prostoru (g1).
Nyní ( v 11:40 )  jsem zaznamenal, že na Aldebaranu se chopil iniciativy (vele)mistr okecávání, a napsal na Mikův dotaz toto :

	icibul
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Dovolím si k této problematice připojit svůj spíše laický názor. Ne přímo o té "kvantové" pěně ale spíš obecněji.  To je sice hezké, ale přesto pan Miko chtěl spíš popsat  představu té „pěny“.

I v makrosvětě je totiž důležité rozlišovat mezi topologií a geometrií. 
V podstatě na jakékoliv topologické varietě lze zavést diferenciální strukturu a tedy i geometrii aha…takže se tu sděluje, že geometrie „se zavádí“ na „topologické varietě“, jinak řečeno  asi by geometrie neexistovala bez topologie…hm… (někdy i více neekvivalentních geometrií). Implicitně se ale předpokládá, ?? že varieta je jednoduše souvislá. 
Jakmile ovšem v příslušné geometrii se dopracujeme k nějakým singularitám proč bych měl v topologické varietě zavádět takovou geometrii, v níž bych se musel dopracovat k singularitě ? kdo mě k tomu nutí ? , tak je to indicie toho, že varieta jednoduše souvislá nebude a že má nějaké topologické "díry". Čili pan odborník icik tu říká, že „do topologie zavedu geometrii“ ( zavede jí icibul, já ne ) a jakmile se „icibul“ dopracuje k singularitě, tak to znamená, že varieta nebude souvislá a bude vykazovat topologické díry. Čili původně spojitá topologie po cibulově zavedení geometrie se sama od sebe roztrhá a budou v ní díry. Rozumím tomu špatně ? Anebo to tak icibul řekl ? A podchytit takovouto situaci a redefinovat příslušnou geometrii, zajímavé… původně byla topologická varieta hladká, pak přišel icibul a „zavedl“ do ní geometrii…, geometrie najednou kde se vzalo-tu se vzalo, sama, ušmodrchala singularitu a…a musel tedy přijít icibul a zachraňovat to tak, že „podchytil situaci“ tím že redefinoval geometrii v níž kde se vzala tu se vzala ona singularita…; z toho plyne poučení, že když do topologie se zavede geometrie a ta si dělá co chce a někdy vyloupne si singularitu, že pak musí zasáhnout člověk – icibul  a redefinovat tu „příslušnou“ ( co to je příslušná ? ) geometrii tak aby tyto diry přirozeně akceptovala asi není jednoduché.  Souhlas, je to velmi složité, pane MIKO…sice jste chtěl znát pouze představu topologie kvantové pěny, ale dostalo se Vám 10x více : obecného vysvětlení „představy pana icibulla. Jste pane Miko spokojený ?  Mamrd Hála Vám řekl tři slova , pak icik Vám řekl spoustu mlhavých nesmyslů. No a co dál se line z toho icíííka ( 

Dám příklad na dvou topologicky odlišných 2D varietách v 3D prostoru (sféře a torusu). 

Mám 2D sféru s normální sférickou geometrií. Teď začnu přibližovat oba póly k sobě, až se (v limitě) spojí do jednoho bodu. Představte si to. 

Potom mám 2D torus s běžnou toroidální geometrií. A začnu zmenšovat poloměr vnitřní kružnice až se (v limitě) spojí do bodu. Představte si to. 

Dostanu dva naprosto topologicky ekvivalentní 2D útvary, ale každý s původně jinou geometrií. Co s tím? Pane Miko, už už začínáte chápat tu představu „pěny“ ?

Nevím, moc tomu zatím nerozumím, úúúúžasný.. pedagog Vám řekl tři suchá slova, ten druhý, že tomu moc nerozumí…, pane Miko, jste v „dobré“ společnosti…ale domnívám se, nerozumí ale domnívá se ( tento výrok řekl icik letos už 13x …)  úúúžasné ( Pravidla Aldebaranu přitom nepřipouštějí žádné „domnívám se“ ) že tyto problémy jsou řešeny pomocí zavedení "toku" tenzoru křivosti ha---ha---už se blížíme k té „pěně“ (a dalších matematických nástrojů) na dané varietě, čímž se může trochu sblížit topologický a geometrický náhled na věc. Oó…ó…Pane Miko, nyní dávejte pozor, sbližování náhledu na věc přichází Snažím se v poslední době trochu této problemnatice porozumět, ale není to jednoduché.  ( tento výrok řekl icik letos už 14x …)

No a takovéto problémy nastávají už v makrosvětě. Naprosto správně : sbližování nastává všude, i v makrosvětě…

Docela tedy chápu, že na kvantové úrovni, kde je ústředním principem nekomutativnost, ( icik pilně poslouchal Kulhánka…)  neurčitost a tudíž i fluktuace (nicméně na půdě Minkowského plochého časoprostoru), je tento problém zatím neuchopitelný. No a…a máš to na talíři vše, Miko…nekomutativnost na kvantové úrovni, tečka, vykřičník a.. a tím pádem je problém neuchopitelný. A máš to, cos chtěl!  Představu té pěny si musíš udělat sám. ( na Aldebaranu ti pořádně nikdo neodpoví, přečti si toho Ullmana )
JN, 04.02. 2015 v 12:32



