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Především mi dovolte vyjádřit obdiv k administrátorům tohoto fóra. 

Na internetu je řada serverů, které se zabývají víceméně fyzikální tématikou, ha-ha, tu řadu bych chtěl vidět…ale Aldebaran je podle mého názoru nejlepší, alespoň v češtině. 

Tak se jenom pokusím shrnout, proč se mi toto fórum líbí: 

• Zabývá se skutečně pouze fyzikou a související matematkou. !!
• Kdykoliv se vyskytne, v rámci diskuze celkem pochopitelný, odklon od fyzikální problematiky, tak se od toho distancuje. No to je nesmírně chválihodné, že když nastane v diskusi „odklon od fyziky“ že se od takového drzého laika-diskutéra ti administrátoři odkloní…, velmi chválihodné… a jasně takového přestupkáře odkloní do „černé díry“ a pohrozí mu, že bude-li se to ještě jednou opakovat, tak Treblinka…Opravdu obdivuhodné a chválihodné jak tvrdě (ne)demokraticky se tu plní body doktríny „Pravidel“. Tak důsledný byl už jen Hitler, k židům. Tím mám na mysli nejen různou problematiku náboženství, esoteriky apod. , ale i třeba problémy teoretické matematiky, teorií AI atd. Důsledně s tím do pekel, do černé díry a autory do klece. To jsou věci, které patří na jiné diskusní fórum. Tak, tak… nevědecké kecy tu smí říkat jen podržtažkové a běda když je řekne jiný z veřejnosti…naposledy pan Víťa : takové je zapotřebí okamžitě exkomunikovat…., sice se bavili pouze a pouze o fyzice, ale byli drzí a žalovali – to fyzika nepřipouští.
• Fórum je otevřeno jak mladým lidem, otevřeno, ale běda komukoliv kdo se znelíbí mamrdovi a jeho týmu….i kdyby mluvili pouze do fyziky a dokonce dodržovali i ty „pravidla“. kteří k fyzice teprve hledají cestu, přes tzv. „poučené laiky“ až po profesionální fyziky, a to je moc užitečné. Ano, je to užitečné když fórum je otevřené „pro všechny“ … koncentrační tábory byly také otevřeny  pro všechny A já sám už jsem, díky diskuzím na fóru, ten "aha" efekt několikrát zažil. Ha-ha
• Je zde zabráněno infiltraci různých (často i směšných) pseudovědeckých teorií . Potlesk panu prof. P.Kulhánkovi, že na  Aldebaranu spáchal fórum, které nemá ve světě obdoby. 

( Fórum nemastné neslané, upachtěné, pro několik podržtažků číhajících na oběti =„poučené laiky“ toužící se bavit i nevědecky, co brzy toto fórum prokouknou a smutně odchází… shnilé to fórum, neplodné, působící velmi zmatečně, s pelemele dogulášovatělou fyzikou, nemající koncepci ani smysl ani účel… fórum beze smyslu, … jen jakási „odpovědna na otázky“…, kyselé a nechutné fórum, …té zajímavé vědy má pomálu. )

Takže vám všem přeji hodně úspěchů při číhání pavouka na mouchu  a hlavně trpělivosti při provozování tohoto koncentračního lágru fóra.   
A děkuji.
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