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kirmakX6on napsal:
Předpokládám, že postoj adminů je zamítavý (jinak by tu již jistě byla) -- jaký to má vlastně důvod?


Celý server Aldebaran má dané zaměření a toho se držíme. I fórum je účelové - studijní. Snažíme se držet úroveň a nemáme zájem z toho dělat sociální síť.
To je naprosto zcestné a paranoidní. „Studijní“ fórum je nadbytečné,…každý si může najít na internetu tisíce, ba miliony „studijních“ materiálů když bude   p o t ř e b o v a t   studovat. 

   Fórum je fórum od toho aby  když si bude chtít kdokoliv slušný moudrý i student  poklábosit jiným než hospodským stylem, ale podebatovat si na úrovni, ( podebatovat neznamená, že musí každý mít přesně názor jako ho mají podržtažkové ) čili   f ó r u m  je k debatě, k dialogu, nikoliv ke studiu. Sem nechodí nikdo studovat, tady ani není co ( krom dobrých názorů jediného – Zoula )  Mamrd je nejen mamrd, ale i blb, možná i víc, to ukáže čas,… a jeho doktrína je čím dál horší. - -  Divím se Kulhánkovi….jeho  podržtažka tvrdí, že „celý Aldebaran má dané zaměření“… co to je ? , tj. pronásledovat laiky a nedovolit jim jejich vlastní myšlení ? …?  Opravdu to je to „dané zaměření“ ?….za cenu „čistoty“ vědy, ha-ha, která tu stejně není ???…  a zůstalo tu jen 5 vzácných přispěvatelů, stálých laiků. Ostatní veřejnost opravdu stejně chodí jinam…Pane profesore, Vy to opravdu (?) nevidíte ?  To je neskutečné…! 

Řecké přísloví : 

Řekl král : mé vojsko je mírumilovné. Řekl lid : náš král mírumilovný je, ale zdalipak také jeho vojsko ví, že je mírumilovné.

Pane profesore, tady nejde už o to jaké dané zaměření ( už 10 let neinovované ) má Aldebaran, tady jde o to jaké despotické proklamátory, brzdící zdravou mysl, má ten „Váš“ Aldebaran.  
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