Dopis od  Petera Ryzmana

Zdravím také,
jisteže, hlavní je interpretační duslednost (nikoli chytání za slovo),  akceptování vstupních podmínek a omezujících predpokladu. Pozor, stále je tu nedorozumění : interpretační důslednost je totálně něco jiného než „stav“ ve kterém jsem a v němž popisuji jev.  Pro STR neznám omezující podmínky ( mimo c = 1 ) a omezující předpoklady také nehrají ve svobodné debatě roli, pokud se baví svobodní lidé. Takže stále nedorozumění. Budou-li dva debatéři ( jako je tomu zde na Aldebaranu ) debatovat o stejné věci a jeden z nich bude mít stanoviště v márnici na pitevně a…a druhý ve Fermilabu u collideru, pak oba musí respektovat  interpretační důslednost, chtějí-li oba popsat dobře stejný jev. 

   Nemám zájem o násilnou kritiku, ale to co vidím na Aldebaranu už 12 let je že   v š i c h n i  nectí základní NUTNOST  respektovat volbu Pozorovatele a pasovat ho do soustavy v klidu …pak už lze blábolit cokoliv protože všichni jsou ve „společné, stejné základně“, pak už ty >bláboly< lze porovnávat, kritizovat, polemizovat, rozporovat, akceptovat anebo ne, prostě…pak jsou-li všichni na stejné základně a tu ctí, pak lze tvořit názor. Pokud každý skáče ze soustavy do soustavy, z času do času, z rakety do rakety, z výroků od velitele rakety do velitele na Zemi, a pak do reliktního záření, a pak do temné hmoty a pak do rudého posuvu viděno z hvězdy a téhož ze Země, a tvrdí že mion co vletí do atmosféry doletí díl a že v laboratoři nedoletí atd. bla-bla, pak dělá ze všeho galimatyáš, pak to musí nutně být „vědecký guláš“!
Možná jste si všiml, že jsem neco jako éterista. A to jste éterista z hvězdy staré 380 tis. Let anebo éterista z galaxie M 31, anebo éterista z rakety, anebo éterista z teorie strun ?..anebo „jakej“ éterista ??? …to je děsnej a kardinální rozdíl z „jaké pozice se chováte a pozorujete vesmír“ tj. z jaké pozice v klidu či pohybu neinerciálním své „tlachy-výroky“ křičíte >do éteru< … ; nelze něco hlásat , aniž by posluchač neznal-nevěděl „z jaké pozice to hlásáte“…lidé z Aldebaranu nikdy nepochopí relativitu ani kvantovku pokud nebudou ctít Základní požadavek každého vědeckého výkladu : nejdříve stanovit z jaké pozice ten výklad vedu : ve zvolené soustavě pasované do klidu. !!!!!!   TR beru jako opravu spíše myšlenkový experiment, protože dusledne nerozličuje mezi projevem a  skutečností, TR důsledně dodržuje vše, co jí sámVesmír nařídil, ale lidé důsledně nedodržují co jim Vesmír sděluje a jak…míchá kategorie 5/9. Co to je treba taková "relativita  současnosti". Pokud tuto věc nebudete   v š i c h n i   zkoumat z jedné jednotné společné soustavy pozorovatele o níž všichni se dohodnou, že je např. v klidu a že vše co je ve vesmíru „se do ní stahuje“, veškerá vyhodnocení se musí dělat jen a jen v jedné soustavě zvolené a pasované do klidu, pak bude vládnout Babylon ještě 100 let  Není v porádku, že to nekdo plácne, a vyhlásí, že nejaká  současnost je relativní. ( v jaké soustavě to ten „Někdo“ plácnul ? v raketě ? nebo v reliktním záření, anebo na fotonu ? anebo v laboratoři při relativistických rychlostech anebo na Planckových škálách ? čili jeden plácá výsledky v soustavě bla-bla a druhý plácá stejné výsledky v soustavě bluj-bluj…ano ? Není. Pouze ji tak mužeme pozorovat. Houkačka na  vlaku má zcela jiste svou frekvenci, presto na prejezdu pozorujeme jinou.  
Treba MMX zcela nerespektuje fyzikální chování zrcadel, takže : vesmír nerespektuje M-M ex  ?, anebo věda nerespektuje M-M ex ?, anebo matematika nerespektuje fyziku ?  a je  nekonzistentní t vom, že predpokládá kdo „předpokládá“ ??? matematiky ? anebo velitel rakety, anebo Vesmír sám ? anebo sdružení aspirantů na titul ? .. „kdo“ předpokládá ? .. lze takto vůůůbec uvažovat ? bez stanovení POZOROVATELE ??? neco, k čemu se mela dostat výsledkem  (fyzikální interakce nedovolí rychlosti typu c+v, nebo c-v, když se v  atomovém svete vyskytuje jen c s ohledem na nejaké konstanty. O.K. Máme v české kotlině stovky studovaných fyziků a nikdo nemá odvahu   p e r f e k t n ě a opravdu hluboce smysluplně postavit rozbor M-M experimentu, ani následnou STR a přesvědčivě bezrosporně ukázat   t o t á l n í   pravdu o relativitě. Už 100 let se nejen v laické veřejnosti valí nepochopení teorie relativiti, furt se někomu „něcoů na tom nezdá. Kdy už bude konečně podána jasná srozumitelná nezpochybnitelná vysvětlení a popis TR, STR, OTR paradoxu dvojčat a podobně. Kdy už se toho nějací superfyzikové ujmou ?
Stejne tak nerespektuju ruzné povrchne popsané "dilatace", O.K., ano jste jedním z těch co jim na tom „něco“ nesedí…a budou jich další tisíce a tisíce…Ubohý Aldebaran-fórum pak nikdy nedokáže být na vysoké úrovni, pokud nedovolí svobodné myšlení mladých laiků za nesmysl  považuju  relativistickou zmenu hmotnosti, ( * ) pošlu Vám web-odkazy na toto téma tam prece do puvodního  Avogadrova konceptu primíchali energii. Avogadro a další by se zlobili, že  jim v tom rádí šarlatáni. Mladí studenti co „muší mozek“ pátráním po pravdě nejsou šarlatáni, naopak ti mamrdové-moderátoři aldebaranští  Proste na úrovni hmoty neznáme rychlejší  interakce, než c, a je se tomu treba spíše správne prizpusobit, než  generovat ruzné až bohorovné záhady.
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