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Tak som si pozrel toto video video a dajak mi to nesedí. Od času 22:55 tam vysvetľuje, že mimozemšťan bicyklujúci smerom od Zemi má súčasnosť spoločnú napríklad s rokom 1800, ale ak mimozemšťan bicykluje smerom ku Zemi, tak jeho súčasnosť je spoločná s pozemským rokom napr. 2200. Je takáto úvaho OK? Podľa mňa nie, lebo on ďalej z toho vyvodzuje, že budúcnosť už existuje rovnako ako minulosť či prítomnosť, a to sa mi nezdá, lebo ak by to bolo skutočne tak, tak budúce náhodné výsledky v kvantovej mechanike by museli byť predurčené, hoci by aj boli v princípe nepredpovedateľné. Nieje to už filozofia? 

(Ak tá časť videa od 22:55 nieje dosť jasná, tak môžte pustiť radšej aj od času 18:00.)

Ty linie současnosti v Minkovského rovině se chovají přesně tímto způsobem. Jak ale podotýká Michal, vždy je potřeba zkoumat kauzální souvislosti. Prapodivný souhlas Zoula s Michalem, když…když hned vzápětí Zoul prohlašuje, že někde ve vesmíru může být „právě nyní“ rok 2200…pak ovšem kauzalita nemá smysl. Kauzalita má tedy symsl jen v místě Pozorovatele. U něho je tok času v jednom jednotném tempu plynutí času, jedním směrem a…a kauzalita smysl má. Ale chtít popisovat kauzalitu a vysvětlovat smysl kauzality pro Vesmír, kdy v každém místě vesmíru je „jiný rok stáří“ – Zoul uvedl jeden bod kde je 2200, a tím stanovil-zjisti-dokázal, že v bodě B je rok 2230 a v bodě C je rok 2630 atd….čili tímto Zoul vyhlásil něco co nikdo nikdy na světě ještě neřekl a nezjistil, že : na každé hvězdě je jiný „vlastní“ stáří ( vztaženo na tempo plynutí času na Zemi ).. Mamrd Hála či Michal by měli ZOEho pokárat, že vnáší do čistě panensky vědeckého fóra nějaké novátorské myšlenky které jsou vlastní lidovým myslitelům, nikoliv aldebaranskám nadbohům.  To, že miliardu světelných led ode mne už mají rok 2200 ještě neznamená, že mne to (co „to“…např. reliktní záření které má stáří dle našich hodin 380 tisíc let mě-nás kosmology ovlivnilo ) může nějak ovlivnit. Linie současnosti a světelné kužely jsou dvě rozdílné věci. pokud je tempo plynutí času v celém vesmíru stejné… Je to jen jeden z dalších způsobů "strašidelného působení na dálku". Strašidelné „působení“ na dálku si vymysleli fyzikové potažmo matematikové. Nikdo to experimentem nedokázal-neprokázal. ( a mamrd Hála nesnáší nějakou vědu-pavědu, která nebyla dokázána experimentem a také to nemá rád, aby se to tahalo sem do panenského Aldebaranu Stejně jako v EPR nelze posílat žádné informace nadsvětelnou rychlostí, ačkoliv měření v jednom bodě prostoru okamžitě ovlivňuje výsledek měření v jiném, experimentem to dokázáno nebylo, jen matematicky vzdáleném bodě, nelze ani v STR posílat žádná data po liniích současnosti. O.K. Ačkoliv lze ve vesmíru vyrobit soustavu, vůči které je už na zemi rok 2200, ona lze vyrobit i na Komorní Hůrce základna Pekla… nelze této soustavě nijak sdělit výsledky fotbalových utkání, nebo čísla tažená ve sportce v následujících stoletích.

O kauzalitu mi nejde teraz, nech to je ako chce. Přesto je zajímavou otázkou zda tempo plynutí času jaké je na Zemi je také v celém Vesmíru. To doposud nikdo nezjistil a ani nezjišťoval. Vtip je v tom, že ako vravíš, sústava vo vesmíre s pozemským rokom 2200 môže existovať, ??? aj keď je na Zemi rok 2015. ??? Budúcnosť 2200 už teda existuje Tato situace není „budoucností“ pro Pozemšťana, ale je to jiný věk „tam“ kdesi na jiné hvězdě…; až dojde Pozemšťan do „své“ budoucnosti 2200, tak rozhodně bude, či může být tato naprosto jiná než byla „tam“ na hvězdě a je nemenná. To je nesmysl Čiže video je správne samozrejme, a znamená to, že kvantovo-náhodné výsledky sú síce v princípe nepredpovedateľné, avšak sú už dopredu dané. Áno?  Co na to mamrd ? Mamrd nic, a Zoul ? 
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