http://www.national-geographic.cz/clanky/proc-si-hloupi-lide-mysli-ze-jsou-nejchytrejsi-vlastni-neobjektivita-je-potvrzena-vedci.html#.Vc3aebX4hcl
Proč si hloupí lidé myslí, že jsou nejchytřejší? Vlastní neobjektivita je potvrzena vědci

Proč je myšlení lidí zatemňováno absolutní vírou ve správnost jejich názorů? Proč si lidé neschopní myslí, že jsou nadmíru schopní? Podléháme Dunning-Kruger efektu.  

Proč si hloupí lidé myslí, že jsou nejchytřejší? Vlastní neobjektivita je potvrzena vědci. Říká se, že pláč bývá vizuálně velmi podobný smíchu.  Totéž se nedá říci o „nepatrném“ rozdílu dvou typů lidí :

a)    hloupý člověk si myslí, že je nejchytřejší ..

b)    normální člověk věří, skálopevně, ( proti všem, proti soudobým vědeckým poznatkům ), že jeho názor je správný …a čas to ukáže, čas přinese důkazy…; případů které to dokazují je v dějinách mnoho.

…bohužel jsou tu i za  

c)   kreténi, kteří myslí schizofrenně, závadně, a tyto dva typy lidí si pletou ..,zaměňují je a slučují je ..

· Věda a poznání
· Výzkum
· Vztahy
„Problém současného světa je, že hlupáci jsou si skálopevně jistí, ale lidé inteligentní jsou plní pochybností.” Bertrand Russell, matematik, nositel Nobelovy ceny, vyslovil tuto myšlenku před více než půlstoletím, pozor…jsou tu ( na aldebaranu ) i lidé, kteří nejsou důslední a překrucují výroky slavných : Russell řekl tu větu bez „si“…pak to mírně, až hodně, mění smysl. I tak si troufnu proti slavnému Russellovi oponovat : hlupáci, kteří nejsou u moci si můžou být jisti skálopevně čímkoliv a je nám to fuk, mají právo na svobodu myšlení…takže tím nejsou „problémem světa“. Hůř je když hlupáci jsou u moci. Nemusím je jmenovat, že ? ( Hitler,…..mamrd Hála, atd. ….je jich po světě halda ) V každém století jich jsou spousty. Tito hlupáci škodí …nejen vědě. avšak platnost jeho slov se od té doby nezměnila. Takže tu máme dva druhy hlupáků : jedni co neškodí a druzí co škodí…Důkaz nám o tom přináší vědecký výzkum Davida Dunninga a Justina Krugera z Cornell University, odhalující jev označovaný jako Dunning-Kruger efekt (dále jen „DK efekt“). Opakuji : škodí jen hlupáci, co si ukradnou moc a manipulují s lidmi i vědou.

Neviditelný zloděj

Výzkum byl inspirován kuriózním případem „citrónového zloděje“ McArthura Wheelera z Pittsburghu, který ve dne a bez jakéhokoli maskování vyloupil dvě banky. Když jej během krátkého času na základě kamerových záznamů policie dopadla, byl svým zadržením velice šokován. Říkal: „Přece jsem si potřel obličej džusem!“

Proč jsou někteří lidé zločinci a jiní hrdinové? Kde se v nás bere zlo a kde dobro?
Wheeler trpěl hluboce zavádějící představou, že pokud si potře tvář (a dokonce i oči) citronovou šťávou, stane se pro videokamery neviditelným. Pro nás zcela nesmyslná hypotéza se pro něho stala nevyvratitelnou pravdou.

Naše představy o fungování světa jsou označovány jako mentální modely. Wheelerův absurdní mentální model citronové neviditelnosti je pouze extrémním případem častého jevu, při kterém lidé mají ve svých hlavách více či méně „ujeté“ mentální modely. Takoví lidé svým modelům nekriticky a neochvějně věří a činí na základě nich svá rozhodnutí. Dunning s Krugerem se rozhodli tento fenomén blíže zkoumat.

Hypotéza: Hloupost člověku zabraňuje uvědomit si, že je hloupý…hajzl myšlení, zrůdnost myšlení, pokrytectví, netolerance, vrozená nutkavost k urážení, netoleranci, diktátorství, atd. co do této kategorie svinstva zhoubného mozku patří, také zabraňuje uvědomit si, že takové, a právě takové, chování je horší, možná 100x horší pro společnost, než „být hloupý“…
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Nejméně schopní lidé své schopnosti přeceňují nejvíce. To je sice fakt, ale nelze to užít  k útoku na lidi kteří svými „hloupými“ nápady oživují všeobecné myšlení a současně si nemyslí že by sami byli nebetyčně geniální. Zdejší mamrdové jsou z páchnoucího pytle, v němž vládne filozofie : mlátit autora po hlavě hlava-nehlava, a nemít žádné pádné argumenty proti jeho názoru, hypotéze a myšlení. 

O to jde : kritizuj názor, neurážej autora !, což sice kdysi Hála hlásal, ale co on ani jeho podržtažkové už 10 let nedodržují…

 FOTO: Thinkstock

Výzkumníky zaujal zjevný rozdíl mezi skutečnými schopnostmi člověka a tím, jak on sám své schopnosti vidí. O.K. to je sice fakt, ale zde je tento fakt zneužíván…tj. do jednoho pytle jsou namícháni lidé nehloupí ( čili normálně myslící ) kteří mají nápady a nemyslí si že jsou nadlidmi ač věří že jejich nápady jsou dobré a jednou se prosadí…to není nikterak zcestné uvažování,…tak se v dějinách chovala polovina velkých myslitelů…Formulovali hypotézu, že člověk, který je neschopný (ve výzkumu označovaný jako nekompetentní), trpí dvěma druhy obtíží:

•  Vzhledem ke své neschopnosti činí nesprávná rozhodnutí. To činí právě moderátoři… Například jde pomazaný citronovou šťávou vykrást banku. ??? takové přirovnání může vyblábolit jen blb…

•  To, že činí nesprávná rozhodnutí, si nekompetentní člověk není schopen uvědomit. Viz V.Klausd když nabídl celospolečenské vlastnictví socialistického státu jen 10ti procentům obyvatel, vpodstatě komunistům a zlodějům, pod „zástěrkou“ privatizace..a podobných je v dějinách halda… Wheelera o jeho nekompetentnosti nepřesvědčily ani kamerové záznamy. Sám je označoval za podvrh.  ( 

 

Jádro výzkumu: Hlupák je přesvědčen, že je chytrý …a chytrý je vždy přesvědčen, že je chytrý, pouze chytrý a nikoliv ( někdy ) hlupák…; to jsou takové větní hračičky které nemají až tak podstatnou hloubku poznatku…; ano hlupák ( co má tři tituly a dvě vysoké školy ) si vždy myslí jak je chytrý, že je chyrtý…, né kvůli tomu co dokázal, ale kvůli tomu diplomu, co ho má..má diplom a  PROTO   musí být tím chytrým ! ) 

Prokázat tuto hypotézu měli testovaní vysokoškolští studenti. Nejprve měli vyplnit test měřící jejich schopností v určité oblasti (logické schopnosti, gramatika, humor). Poté pak hodnotili svou schopnost rozeznat správné řešení, tedy odhadnout, jak jsou v této oblasti dobří.

Po konfrontaci s výsledky experimentu nenastala změna 

V druhé části experimentu měli studenti možnost prozkoumat výsledky testů ostatních a poté měli opět provést sebehodnocení. Výzkum ukázal dvě věci:

•  Po srovnání s ostatními ti schopní poznali, že jsou na tom lépe, než očekávali, a podle toho upravili své hodnocení. Jejich původně podhodnocené výsledky lze zdůvodnit tím, že pokud člověku připadá nějaký úkol jednoduchý, má pocit, že pro ostatní bude jednoduchý také.
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•  Neschopní po kontaktu s realitou své sebehodnocení nezměnili. Nebyli schopni rozpoznat, že schopnosti ostatních jsou lepší než ty jejich. 

	Voliči pravice jsou hloupější než voliči levice. Tvrdí to kanadská studie


Výsledek vidíte na obrázku vlevo. Patrné jsou zejména dvě věci:

•  Nejméně schopní lidé své schopnosti přeceňují nejvíce. Nejslabší čtvrtina studentů, která měla průměrný percentil jen 12, odhadovala své schopnosti průměrně na percentil 62.

•  Naopak ti nejschopnější mají tendenci své schopnosti podceňovat.

 

Vzdělávání jako cesta k vlastní objektivitě

Pomocí dalších testů autoři experimentu zjistili, že k přesnějšímu hodnocení sebe sama i druhých osob můžeme dojít pouze tréninkem. Jinými slovy, pokud se zlepší schopnosti člověka, pak takový člověk dokáže rozpoznat svou původní neschopnost.

Závěr studie: Lidé, kteří neví, neví, že neví

Lidé docházejí k neobjektivním a chybným závěrům, ale jejich neobjektivita jim zabraňuje si to uvědomit a připustit… Dunning-Kruger effect, Cornell University

Z výzkumu vyplynulo, že:

•  Neschopní mají tendenci přeceňovat své vlastní schopnosti.
•  Neschopní nedokážou rozpoznat schopnosti jiných.
•  Neschopní po konfrontaci s realitou nezmění své hodnocení.
•  Jediná cesta jak DK překonat, je v rozvoji dovedností formou vzdělávání a tréninku.  

Vlastnost lidského mozku

To, že by se v případě DK efektu mohlo jednat o obrannou reakci lidského mozku, ukazuje stav zvaný anosognosia. Ten se objevuje u pacientů, kteří ztratí ruku či nohu. Takový člověk si stále myslí, že tuto končetinu má a nelze mu vysvětlit opak. Dokonce se objevily i situace, kdy slepému člověku nebylo možné vysvětlit, že je slepý. Jeho mozek každou informaci ukazující na vlastní neschopnost blokoval již na podvědomé úrovni. Je tedy možné, že mozek stejným způsobem blokuje i informace, ukazující nesprávnost vlastních mentálních modelů.

Jak proti DK efektu bojovat … jak ?, nedávat Hitlerům a podobným hajzlům obecnou moc, protože pak takový „genius“ zblbne celý národ…i ty chytré ( nedávat moderátorovi moc navěky, obměňovat je ) … ; Je/byl hloupý Hitler anebo národ ? 

Hloupá je především doktrína ( libovolná !! ) ve spolupráci s diktaturou moci jedince či pár vyvolenců.

Potkali jste extrémně trapného člověka, který si myslel, bůhví jak není vtipný? Začetli jste se někdy do debat na nějaké internetové diskusi a viděli do očí bijící nesmyslné argumenty? Poslouchali jste někdy typickou hospodskou politickou debatu? Tvrdil vám někdo, že člověk může přežít 6 let bez jídla, či že pití ranní moči je léčivé? Znáte lidi kteří bezmezně věří svým, pro vás nesmyslným, mentálním modelům? 

Každý z nás se s lidmi trpícími DK pravidelně setkává. I když tušíte, že se daný „expert“ ve svých názorech mýlí, nelze ho logickými argumenty přesvědčit o opaku. Výzkumy naznačují, že tento efekt je naprosto běžný. V různých oblastech jím může trpět každý z nás. Jak se tedy nestat obětí vlastního DK?

   1| Nezaujímejte stanoviska k věcem, o kterých máte málo znalostí
Nedostatek informací či informace zkreslené médii jsou nebezpečná věc. Pokud budete zaujímat postoj k otázkám, o kterých máte málo ověřených informací, podstupujete riziko Dunning-Kruger efektu. Hledejte proto objektivní pravdu v co možná nejkvalitnějších zdrojích, jako jsou například vědecké výzkumy.

   2 | Nemějte dogmata
Jak by řekl klasik: „Jediné dogma, které mám, je, že nemám dogmata.“ Tímto citátem je autorem naznačena jedna z efektivních prevencí proti DK. I pokud v něco skálopevně věříte, zkuste si připustit, že to možná není pravda. Vždy přiznejte možnost existence vašeho DK. Kdyby si toto připustil například Adolf Hitler či Anders Breivik, nemusely jejich činy zajít tak daleko. 

   3| Vzdělávejte se a hledejte zpětnou vazbu
Začněte aktivně zpochybňovat svou intuici a subjektivní názor. Vyhledávejte pravdu a objektivní zpětnou vazbu. Takové zpětné vazbě věřte raději více, než vašemu subjektivnímu názoru. Základem boje s DK však vždy zůstane vzdělávání.

Filozofický závěr k zamyšlení

Pravda a objektivita jsou jedny z nejdůležitějších hodnot pro růst a fungování lidské společnosti. Jenže …kdo stanovuje tu „pravdu“ ?…Hitler ? ….- - Pravda je to, co odsouhlasí většina, moudrá inteligentní většina ( a odsouhlasí „to“ na základě poznatků ) …většina, která uznává, že se může mýlit…a dopřává otevřené dveře ( korektně a bez pronásledování ) revizi sebe sama, svých poznatků… Dunning-Kruger efekt je jejich nepřítelem, protože objektivitu zatemňuje přímo v našich hlavách. Hlavním rizikem je, že tento fenomén dokáže být také společensky nakažlivý. Nenechejme se jím polapit.

 Autor: Petr Dombek / GrowJOB institute
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Další zajímavé informace najdete v nové knize Petra Ludwiga o prokrastinaci - chorobném odkládání důležitých úkolů a povinností. Znáte ten pocit, když se vám nechce začít dělat na nějakém úkolu? Stává se vám, že odkládáte i věci, které opravdu dělat chcete? Snažíte si sami sobě poručit, ale neposlechnete se? Knihu Konec prokrastinace si můžete objednat v papírové nebo elektronické podobě.
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Vložit příspěvek Diskuze k článku 30 příspěvků, poslední vložen 26.6.2015 

Jarek 30.1.2015 185.5.225.* 

To, co tady je, tak s tím úplně nesouhlasím. Myslím, že jsem naprůměrně inteligentní. Musím se přizpůsobovat ostatním lidem a docela mě to zatěžuje. Přemáhám se komunikovat jednoduše a jasně. Snadno se učím, umím 5 jazyků a mám pocit, že jsem chytrý. Je to trochu tak peklo. Opravdu je to peklo. Věřte mi. Jsem občas z toho nešťastný. Přemíra krativity mě zahrnuje občas nesmyslnými nápady. Pak jsem zjistil, že IQ mám kolem 150 nebo výše. Samo, že je to v…

reagovat 

Jarek 30.1.2015 185.5.225.* 

150 je jen číslo v porovnání s vrstevníky atd bla bla -teorie kolem. Ale je to znak bystrosti. Věřte mně, že i když jsem rád, že mám přehled, tak mě to docela žere. Fak jo. Nápady nestíhám zpracovat. Teď si představte, že se potkáte s někým normálním, není to, že je o tolik jiný, ale musím se přizpůsobovat. Tento článek nezohlednil všechno i když teď podle článku vypadám jako blb. Problém je v samotném počátečním tvrzení článku i když chápu, jak je to…

reagovat 

Jarek 30.1.2015 185.5.225.* 

Jsem zvědav.

reagovat 

Jarek 30.1.2015 185.5.225.* 

Je si potřeba asi trochu domýšlet, že jo ?

reagovat 

Jarek 30.1.2015 185.5.225.* 

Ještě pozn.:Bertrand Russell, matematik, nositel Nobelovy ceny -Moje pozn.: Nobelova cena je též sociální ocenění společnosti. Přijde mi, že nemá cenu ji udělovat, je přece tolik lidí, co něco dokázalo. Pak se odvolávat na nositele Nc, no nevím. Není důležité, kdo co tvrdí, ale co je pravda

reagovat 

Jarek 30.1.2015 185.5.225.* 

Ale i s některými věcmi ve čl souhlasím. Díky za lidi, kteří se umí zamýšlet nad problémy. Rychlost a odolnost vůči stresu je nic. Je ceněná též pečlivá analýza + zapálenost pro věc, potom vznikají krásné věci. Jinak článek se mi hodně líbí a nemá to vliv na to, jestli souhl nebo nesouhl, obdivuji formu :)

reagovat 

007 11.2.2015 158.194.93.* 

Článek "interpretuje" to, co zjistila studie - doporučuji originál (Dunning et al, CURRENT DIRECTIONS IN PSYCHOLOGICAL SCIENCE, 2003). Můžete napsat autorům a poradit jim jak správně metodicky postupovat, nebo navrhnout nový experiment, který dořeší zbytek. A nemusíte se přizpůsobovat, využijete toho co máte pro dobro vědy :) :) :)

reagovat 

ahoj 21.3.2015 213.226.216.* 

To, co píšeš je zajímavý, ale je vtipný, jak tady komunikuješ sám se sebou :-D

reagovat 

www.racional.eu 25.3.2015 80.251.241.* 

Až na závěrečné rady výborný článek. "Vyhledávejte pravdu a objektivní zpětnou vazbu." A. jak lidé mohou vyhledávat pravdu, když ji nepoznají? B. zpětná vazba nemusí být objektivní! Pokud se zpětnou vazbou myslí experiment, dobrá. Ale zpětná vazba ve smyslu reakce lidí nemůže být ze své podstaty objektivní a je vždy subjektivní. A bylo by hodně pošetilé se domnívat, že většina musí mít správný názor.

reagovat 

www.racional.eu 25.3.2015 80.251.241.* 

"Hledejte proto objektivní pravdu v co možná nejkvalitnějších zdrojích, jak" <br> 1. jak může člověk poznat objektivní pravdu od neobjektivní? (obzvláště, pokud je to někdo bez logického myšlení) <br> 2. jak poznám kvalitní zdroj od nekvalitního ? <br> <br> "jako jsou například vědecké výzkumy." <br> Ve vědeckých výzkumech bývá často zaměňován důsledek a příčina. <br> AD2. Některé výzkumy jsou zaplaceny ve prospěch velmi výnosného produktu, jako je…

reagovat 

_ 25.3.2015 80.251.241.* 

Nobelova cena je jen subjektivně udělovaná cena, protože ji udělují lidé a ti jsou ze své podstaty subjektivní. Logicky je nevhodné člověka hodnotit podle toho, jestli dostal tu či onu cenu. Objektivní je leda tak závod na 100 metrů, kde to měří stopky a nikoliv člověk. Ikdyž vzhledem k vyrovnanosti závodníků se i toto stává neobjektivní. Pokud někdo měl to štěstí a měl nohu o 1 mm více vepředu......

reagovat 

_ 25.3.2015 80.251.241.* 

umět 5 jazyků není o chytrosti, takže je to offtopic. Obdobně pokud byla v testu gramatiku viz článek, tak to zase není o chytrosti, takže je to offtopic, pokud má být článek o chytrosti. Gramatika je jazyková znalost, schopnost zapamatovat si, pomáhá tomu extroverze a delší pobyt na daném území.

reagovat 

David 26.3.2015 83.240.30.* 

"Z výzkumu vyplynulo, že: Neschopní nedokážou rozpoznat schopnosti jiných." To je chyba interpretace, tenhle problém se týká naopak spíše schopných, kteří nedokážou správně odhadnout síly většiny, protože podléhají tzv. false consensus efektu. Jinak dobrá práce, shodou okolností jsem o tom taky psal: http://www.kzamysleni.cz/dunning-krugeruv-efekt-proc-hlupak-zustava-hlupakem/

reagovat 

_ 27.3.2015 80.251.241.* 

pro Davida a jeho článek na kzamysleni.cz "A určitě už vám někdy psal kamarád, že našel neuvěřitelné důkazy o mimozemských civilizacích nebo odhalil globální spiknutí Iluminátů. Nebo vám pro změnu kamarádka poradila zbavit se mikrovlnné trouby, protože o její škodlivosti četla na internetu, a doporučila fungující homeopatika za příjemnou cenu pětiset korun." Autor článku David Lacko v této části textu, s prominutím, plete páté přes deváté. Výčet velké…

reagovat 

_ 27.3.2015 80.251.241.* 

...Výčet velké spousty mezi sebou zcela nesouvisejících věcí, které jsou "zaručeně hloupé". Ze 100 názorů Davida Lacka zcela jistě není ani jeden chybný. David Lacko sám trpí Dunning-Krugerovým efektem.

reagovat 

_ 27.3.2015 80.251.241.* 

A ještě si dovolín poznámku k článku ze webu kzamysleni.cz : Dunning-Krugerový efekt znamená, že si člověk myslí, že je chytřejší, než ve skutečnosti je, nikoliv že by si myslel, že je nadprůměrný. V tom je rozdíl. Pokud připodobním schopnosti člověka ke stupnici IQ (aby to bylo pěkně názorné v číslech), tak: Člověk s IQ 80 si bude myslet, že má IQ 90, bude se tedy přecenovat, ale nebude tvrdit, že je nadprůměrný. Průměr je 100. Člověk s IQ 120 si bude…

reagovat 

_ 27.3.2015 80.251.241.* 

Když někdo věří v mimozemské civilizace, tak automaticky věří také ve spiknutí Iluminátů, škodlivost mikrovlnky, úžasnost homeopatik. David Lacko však ví, že jídlo z mikrovlnky je vždy zdravé, ať je připálené sebevíc, tímpádem samozřejmě ví, že v celém vesmíru není nikde život a jako každý hypergenius ví, že nás od veškerých hospodářských nepříjemností zachrání nízká hodnota koruny. Jsou jenom dvě škatulky a basta! xD

reagovat 

Leo 7.5.2015 78.45.84.* 

Jarku vy jste podle mého spíše ten typický příklad hlupáka popisovaného výše v článku. Sám o sobě jste skálopevně přesvědčen, že jste velice (jak sám říkáte nadprůměrně) inteligentní (což si zjevně dokazujete zde šesti napsanými komentáři). IQ 150? To jste si dělal zřejmě v některém z internetových testů ne? Já osobně si o sobě myslím, že jsem průměrně inteligentní, někdy se spíše vidím jako hlupák, protože si z celého oboru na vejšce připadám jako ten…

reagovat 

Honza 7.5.2015 89.177.220.* 

Inteligentní je tedy člověk, který napíše 6 komentářů za sebou aby tím každému dokázal svojí inteligenci? Ne ty nejsi inteligentní, bohužel jsi jen ukázkový případ člověka, který si to o sobě myslí, snadno ti mohu vše co jsi tu řekl vyvrátit. IQ si tak lehko nezměříš chlapče. Pokud si chceš udělat kvalitní IQ test rozhodně ne doma na PC. Potřebuješ certifikát od solidních agentur, které se takovým věcem věnují. Výhodou je, že tento test si můžeš zařídit i…

reagovat 

Honza 7.5.2015 89.177.220.* 

Za další, to že ovládáš 5 jazyků rozhodně nemá nic společného s tvým IQ, ale pouze tvou zdatnost v tomto směru, IQ můžeš mít jako průměrný člověk a jazyky můžeš mluvit deseti ( nejspíše si dokážu představit, jak na tom po gramatické stránce s každým tímto jazykem budeš). A tvém přizpůsobování se ostatním lidem, stále říkáš že se musíš přizpůsobovat, ale nenapsal jsi, v čem se musíš přizpůsobovat? Přijdeš mi spíše (a teď promiň za ten výraz) trošku…

reagovat 

Honza 7.5.2015 89.177.220.* 

Poslední komentář na tebe. Nobelova cena je udělována za významný přínos společnosti, ač už ve vědě, ekonomické, nebo sociální sféře aj. oborech. Na Nobelovu cenu je každým rokem vyhlašováno spoustu kandidátů a věz, že jí jen tak nějaký ťulpas nezíská. Svůj přehled, o kterém si tedy myslíš, že je významný si příliš neprokázal. A je to zejména přehled jenž dělá člověka vzdělaným a chytřejším, než ti ostatní. Což soudě podle tvých komentářů ty nejsi.

reagovat 

Honza 7.5.2015 89.177.220.* 

Každopádně super stránka, která určuje délku Vašeho komentáře a při větší délce, než 5 a půl řádku máte za slovy tečky. Skvělé, zajímalo by mne, jaký člověk toto programoval. První příspěvek ,,U jednotlivých agentur prostřednictvím školy". Druhý. ,,Přijdeš mi spíše trošku retardovaný".

reagovat 

lucri 23.5.2015 217.117.209.* 

"hloupější" jedná přímočaře a nepřipouští si pochybnosti. Souhlasím s tím, že neschopný člověk může mít problém s rozpoznáním a využitím schopnosti ostatních, což je tragédie, zejména pokud je to nadřízený, učitel nebo rodič. Ovšem jedinou objektivitou je vlastní zkušenost a poznání. To co se ještě před 20-ti lety učilo ve školách jako objektivní pravda, je dnes považováno za nesmysl. A potlačovat "dar" v podobě intuice

reagovat 

lucri 23.5.2015 217.117.209.* 

to je ta největší samolibá hloupost, co jsem v poslední době četla. Intuice vám nejen může zachránit život, ale přivést vás třeba k vašemu štěstí. Problém je, že autor neví, co je intuice.

reagovat 

Easy 18.6.2015 37.188.131.* 

Chápu samomluvu, pro nás inteligentní lidi je to občas jediná šance na rozhovor na úrovni.

reagovat 

asija 21.6.2015 62.197.243.* 

Easy 18.6.2015 Chápu samomluvu, pro nás inteligentní lidi je to občas jediná šance na rozhovor na úrovni. ------------------------------ tak toto je za sto bodov :) Ale máš pravdu, bohužiaľ... ------------------------------ K článku: sebakritickosť je určitou známkou inteligencie, pretože len málokto je znalcom/znalou osobou v určitom probléme či prblematike, s prehľadom o všetkých súvislostiach problému, a inteligentný človek si uvedomuje aspoň ten…

reagovat 

asija 21.6.2015 62.197.243.* 

... a inteligentný človek si uvedomuje aspoň ten rozsah potrebných vedomostí a vlastné medzery v nich

reagovat 

Nejchytřejší člověk na světě 26.6.2015 178.72.234.* 

ja sem nejchiiitrejsy tslovek na svete. ptal sem se jednoho chlapka na skale a on na me zavolal psa. ten pes rikal ze mu smrdi tlama. ale na me zamrkal a tak sem pochopil ze jsem ten nejchytrejsi clovek na svete. ze mi to ten pes rekl. ten pes se pote vzrusil a zacal kousat ostatni lidi kolem na skale. dojela pol3c3e a vzala toho psa do vazbl. pak s nim byl veden soud a odsoudili ho na 10 let do vezeni. ten pes se dal na viru a pokousel se dokonce napsat…

reagovat 

Nejchytřejší člověk na světě 26.6.2015 178.72.234.* 

no a ten pes napsal knthu. to zapomnel napsat ten idiot nademnou co mi krade moje poznamky. ja sem tak nestastny na svjhete. nykto my nerosomyy. cytym se opusteny. jiak ten pes tu knihu nedopsal. mel jenom packy a zamastil si je od zeme v cele a nechtene si roztrhal papir. cely den byl z toho tak napruzeny ze zacal stekat na ostatni vezne a tak dosla ostraha a dla mu bac na kokona. pote jej chtely vysvobodit ochranci lidskych prav a dokonce byli pred jeho…

reagovat 

Nejchytřejší člověk na světě 26.6.2015 178.72.234.* 

byly dokonce pred jeho celou a pak jim doslo ze to neni clovek ale pes. tak odesli a strazni pustili do psa elektricky soky PARALASEREM! to bylo neco. tak dosli pred jeho celu ochranci zvirat a soudili se, ze tyraji zvire. nakonec kdyz prisli naposledy pred jeho celu tak vsechny ty ochrance zvirat uskrtili a podrezali pred jeho celou. toho psa. ne ty koko.

