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Nerad příliš filosofuji, ha-ha-ha … ještě si nic jiného zde nedělal… ale přesto si dovolím jednu poznámku. 

Matematický model klasické mechaniky je založen na základních postulátech, které říkají, že stav fyzikálního systému je určen jeho pozicí v E3 prostoru a časovou změnou této pozice (hybností). Hmm, mistře, tak takhle procítěně a plnohodnotně a jednoduše by to uklízečka, ze suterénu metra, neřekla ; seš vynikající profesor, a odborník na postuláty  Vše ostatní v mechanice se odvíjí od těchto dvou postulátů.  Opravdu, to je vynikající postřeh a poznatek, tak to je rána jako hrom…kdo by to do tebe řek´…
Po mnoho let byl a v řadě makroskopických případů je dodnes tento model užitečný. Úúúúžasnééé…dodnes je tento model postavený na postulátu 3D prostoru a 1D času, užitečný… úžasné, iciku. Tak tomu se říká vysoká věda od nelidovéno nemyslitele. 

Matematický model kvantové mechaniky je založen na jiných postulátech. Óóó…Z nich tj. kterých ? kromě jiného bezprostředně vyplývá i princip neurčitosti. Takže z těch postulátů, cos nám je neprozradil, vyplývá princip neurčitosti ? Vidím, že seš nedostižnej vědec….anebo žák Kulhánka ?
Neurčitost má tedy v QT principiální charakter a není pouze nějakým fyzikálním (a fenomenologickým) jevem. A to si se rozhodl sdělit na fóru Aldebaranském zdejším laikům ( a moderátorům hlavně ) proto, že to jsou totální volové, lidoví myslitelé, kteří takový výdobytek QM ještě neslyšeli ? 
A pokud vím, tak současný matematický model kvantové teorie funguje na převážné většině fyzikálních problémů. Tak jsem to, tu větu, četl 3x a nevím zda mám halucinace.., že by model  FUNGOVAL na >fyzikálních problémech< ????…, tak to jsem ještě neslyšel. Vidím, že mám velmi značné mezery…stejně jako aldebaranští, kteří proti takovému vědeckému výroku neprotestovali a odsouhlasili ho. Žasnu. ((( anebo je rozumně možné, že toho blbečka iciblbečka nikdo nečte )))
Je samozřejmě možno oba modely, nebo použité postuláty, zpochybnit, možné je opravdu cokoliv, iciku…i to že se pose*eš na Labutím jezeře u Komorní Hůrky…ale v tom případě je nutno navrhnout model jiný, nebo se vrátit k Aristotelovi. Tak, tak…

Nicméně diskutovat na toto téma zde nechci. V úvodu si nám řekl, že nerad filozofuješ, a že řekneš jen poznámku. Jenže ty si nám řekl celou QM a jak funguje „na problémech“.., v závěru, že, nicméně : „na toto téma“ zde diskutovat nechceš, tedy na téma ?? ; chápu tě icku, už jo. 
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