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Ciste Zvedavec napsal:

Kdyz se pokusim spocitat ten priklad z wiki, kde se da 2 000 000 sv.let preklenout raketou pri relativisticke rychlosti za pouhych 30let palubniho casu jako spravny, protoze ho nemuzu vyvratit, jediny mne znamy vypocet pomoci L.Faktoru, tedy zrejme, jak panove vysvetlujete, musi zahrnout oba ty efekty relativisticke rychlosti = dilataci a kontrakci najednou. Tedy (je to jen priblizne = zjednodusene, ale dost presne jenom coby priklad k pochopeni principu), pri rychlosti rakety 299 999km/s se cas zpomali 387x a tech 2 000 000sv.let by tedy preklenula za 5 168 let jenom zahrnutim dilatace. A vydeleno znovu temi 387-mi, tedy zhrnutim i te kontrakce, by Andromedu dosahla za 13.4roku, tedy v radech jejich tvrzeni. V te zmince na wiki rychlost udana nebyla a proto si volim tuhle rychlost abych se vubec priblizil jejich vysledku. Musim tomu vsemu verit. To ale znamena, ze se predpoklada, ze tyhle dva efekty relativistickych rychlosti se dejou nejenom skutecne a soucasne ale taky nezvisle na sobe (majice stejnou pricinu = relativistickou rychlost). Kdyby totiz byly vysledem pouheho rozdilneho pohledu ze dvou vzajemne se pohybujicich soustavach, nemohly be se oba zapocitavat, ale jen jeden z nich. Hura, je mi to jasne! 

Byl bych rad, kdyby to mohl nekdo s konecnou platnosti potvrdit anebo alespon jinak okomentovat. Predem dekuji.



Uz jsem ti to vysvetloval dlouze predlouze loni na nyxu . 
predne, rychlost tam neni zminena, protoze se v prubehu letu meni. je to pohyb zrychleny. takze zadnych 299 999 km/s. zacina se od nuly, pak rychlost postupne narusta. O.K. …

a když rychlost-v   n a r ů s t á,  tak se jí pak říká zrychlení-a. Pokrokem v myšlení mistra Luboba je, že po dlouhých našich vzájemných debatách pochopil, že tempo plynutí času se mění jen při pohybu zrychleném. Při pohybu rovnoměrném s rychlostí stálou se dilatace nemění, je konstantní. 

Dobrá jdeme dál (
svetelny paprsek vypusteny ze zeme tu vzdalenost ( k Andromedě ) prekona za t = 2 000 000 let. 
na hodinach v rakete od startu do pristani ( přesnost není výsadou pana Hnědkovského. Má ve své nedokonalé větě na mysli „přistání“ na té Andromedě anebo až zpět na Zemi ? ) uplyne 
t' = c/g * ArcSinh(t * g/c)  Co tohle je za prapodivnost, jsem nepochopil. 

01 - udělám rozměrový rozbor té rovnice  ( 

t'    = c   /   g   *  ArcSinh  (  t   *  g   /   c)  
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takže O.K. A předpokládám, že „t“ bez čárky je tempo plynutí času na Zemi ; a „g“ že je pozemské gravitační zrychlení podle toho jaké čísílko pan lubob použil. Proč má být čas t ´ na raketě >závislý< na tempu plynutí času na Zemi, jsem nepochopil. Je to podobné jako by náš pozemský čas byl závislý na tempu plynutí času na kvasaru táááhle z té vzdálené galaxie ??? Pak jsem nepochopil, proč je čas na raketě závislý na pozemském gravitačnám zrychlení když raketa může a má své jiné zrychlení ?
pokud tam chteji pristat, tak pulku cesty budou zrychlovat, druhou pulku brzdit. 

02 – Takže : pokud „tam“ nechtějí přistát ( asi pan mistr myslí tu Andromedu, ..důslednost mu není vlastní při výkladu ) tak podle Hnědkosvského poletí zrychleným pohybem až zpět na Zem, a…a raketa flákne do Země rychlostí téměř céé. No a pokud tam na té Andromedě budou chtít přistát, tak fláknou tou rychlostí resp. zrychlením do té Andromedy. Pak se vzpamatují a odstartují k Zemi pouze brzdným pohybem a brzdí a brzdí…; Docente, to je super výklad. Co nám řekneš dál (
& ano (!!), i pri tom brzdeni jim hodiny na rakete porad budou oproti hodinam na zemi 'zpomalovat'. 

03 - To je pouze domněnka. Důkaz nikoliv. Možná mám tu ještě důkaz níže poskytneš. zhlediska casove dilatace je zrychlovani & brzdeni ekvivalentni. To je pouze domněnka. Důkaz nikoliv. Možná mám tu ještě důkaz níže poskytneš.

to deleni Lorentzovym faktorem jednou pro dilataci casu & podruhe pro kontrakci delky je nesmysl. Tady si komentář odpustím…



	lubob



Založen: 15. 05. 2014
Příspěvky: 247
	

Zaslal: so, 19. září 2015, 3:38    Předmět: 





Ciste Zvedavec napsal:
To ale znamena, ze se predpoklada, ze tyhle dva efekty relativistickych rychlosti se dejou nejenom skutecne a soucasne ale taky nezvisle na sobe (majice stejnou pricinu = relativistickou rychlost). Kdyby totiz byly vysledem pouheho rozdilneho pohledu ze dvou vzajemne se pohybujicich soustavach, nemohly be se oba zapocitavat, ale jen jeden z nich. Hura, je mi to jasne!


no prave, ze ti to moc jasne neni. ty 'dva efekty' jsou jeden efekt, ktery ma dva projevy. nejsou na sobe nezavisle. (jak by taky mohly, kdyz maji jednu spolecnou pricinu?) 

k te dilataci : 

1 rok ma 365.25 x 24 x 3600 = 31 557 600 sekund 
1 000 000 let =3.1576E13 sekund 

cas uplynuly na rakete behem faze zrychlovani  
t' = 299792458/9.81*ArcSinh[9.81* 3.1576E13/299792458] = 4.444E8 sekund = 14.08 let Jenže toto není „doba“ uplynuvší na raketě samé. Je to doba-čas, který    p o z o r o v a l – měřil - vypočítal  pozemský Pozorovatel ( pokud dostával z rakety informace elm.zářením ) a je to rovněž doba „podle pozemských měřítek“ zvoleného tempa plynutí času. A nepozoroval tuto dobu sám velitel rakety „na raketě“. 

cas uplynuly na rakete behem faze brzdeni (tedy zrychleni bude zaporne g=-9.81 m/s) 
t' = 299792458/(-9.81)*ArcSinh[-9.81* 3.1576E13/299792458]=+4.444E8 s = +14.08 let 
(hyperbolicky arcus sinus je licha funkce, ArcSinh(-x) = - Arcsinh(x), takze ty dva minusy u g se vykrati) 

Dohromady : 28.16 let „pozemského tempa“ uplynuvších v pozemských přístrojích ( případně v matematických rovnicích na papíře ) , nikoliv „na raketě samé“; takto céziové hodinky tikaly stejným tempem jako na Zemi a jako v celém vesmíru cézium tiká. Je to doba kterou „pozoroval“ Pozemšťan, nikoliv velitel rakety. Pokud by takovou dobu ( potažmo takové plynutí času ) pozoroval velitel rakety, pak…pak by tatáž situace musela nastat kdekoliv ve vesmíru a pan Kvasar by musel pozorovat, že tu na Zemi uteklo jen 28,16 let ( jeho tempa ? našeho tempa ? )  a u něj na kvasaru by uplynulo 4 miliony let, možná 400 miliard let, podle toho, zda by byl od nás vzdálen 100milionktát dál než Andromeda …/čísla si vymýšlím, nejsou podstatná/.  

ta chyba, kterou delas & ktera ti nedovoluje to pochopit je, ze si nespravne vykladas vyznam casu t'. totéž platí o docentu Hnědkovském.
t' je cas, ktery vidi cestujici na svych hodinach v rakete (tedy ve sve soustave). No a to je ta Lubobova chyba kterou si do smrti své nedá vymluvit ( navíc to  „t´“ on staví „pomocí“ „t“ na Zemi. ) Podle logiky Hnědkovského by muselo být té s čárkou v celém vesmíru na všech hvězdách ve všech galaxiích jiné a jiné a jiné podle toho kdo libovolný by pozoroval libovolný objekt co letí pohybem i zrychleným i rovnoměrným. Podle logiky docenta by bylo ve vesmíru nekonečně mnoho časů, nekonečně mnoho temp plynutí časů …a nekonečně mnoho dilatací pozorovaných z dilatovaných pozorovatelen.   neni to cas, ktery 'vidi' pozemstan, naopak ! právě že „t´“ je tempo plynutí času které pozoruje Pozemšťan. ktery na hodinach na rakete pozoruje ze zeme (tedy "pasovany do klidu"). on ani hodiny na rakete videt nemuze, protoze nez by k nemu udaj "28.16 let" doputoval, byl by skoro 4 000 000 let po smrti. Informace z rakety do základní pozorovatelny Pozemské ( pasované do klidu ) putují rychlostí světla, takže informace z každého „stop-stavu“ rakety doletí na Zem v libovolné fázi letu rakety. Proto může Pozemšťan pozorovat dilataci času „na raketě“, která tam >na raketě samé< není. A podstatným důvodem pro fakt, že Pozemšťan dilataci „pozoruje“ in natura v přístrojích je ten, že informace které emitent vypustí jsou  pootočené, respeltive je pootočená vlastní soustava rakety ( vůči pozemské soustavě ) a tak i emitovaný foton z rakety „nese“ na sobě, s sebou „svou soustavu fotonovou jako pootočenou“ vůči Zemi. Informace doputují dilatované a kontrahované, jako když vezmeš metrovou dřevěnou tyč a před průmětnou pozorovatele jí pootočíš…, pak neuvidíš   v p r ů m ě t n ě   „1 metr“ ale jen „60 cm“. (2 miliony let na zemi uplynou nez raketa doleti do cile, dalsi 2 miliony let potrva, nez udaj z pristavsi rakety dorazi na zem) Tady je přesně popsán vadný výklad LT a STR !!!  Má býti : Tempo plynutí času je na každém objektu vesmíru stejné…od big-bangu. Pouze když začne jeden pozorovatel pozorovat !!!, pozorovat !!!, tak musí svou soustavu pozorovatele pasovat do klidu ( neb ani Pozorovatel není ve vesmíru v klidu, nevíme v jakém pohybu se nachází vuči libovolnému vesmírnému objektu ) a z této soustavy teprve pak může sledovat Pozemšťan dilatace a kontrakce, čili relativitu u jiných pohybujících se objektů Pouze sledovat anebo dopočítávat do rovnic. Dilatace času sama na raketě není, jen pozorovatel Pozemšťan to tak pozoruje. Jinak by byl vesmír nesmírně chaoticky a nefungoval by.

takze k pochopeni staci jen byt pozorny & dusledny to nestačí, musí mít také korektní myšlení, a chtít přemýšlet i nad jinými úvahami a logikou než nad tou neomylnou vlastní. v tom, co je t & co je t', o zbytek se uz postara matematika, coz za tebe udela i nejaky software.
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