Michal, vůdce Aldebaranu předčil V.Hálu.
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Michal napsal:
icibul napsal:
Já si myslím, že na internetu je ruzných serverů, které se zabývají fyzikální nebo pseudofyzikální tématikou více než dost. Měl by je vyjmenovat. Alespoň 20, pak už nemusí víc.



No já si myslím to samé. Je téměř nekonečné množství míst, kde mohou všichni prezentovat své alternativní názory (na cokoliv). 

Já to spíš vidím tak, že těmhle lidem by se líbilo prezentovat své názory tady na Aldebaranu, protože tohle fórum budí aspoň náznak nějaké serióznosti - tudíž i jejich příspěvky by tak vypadaly mnohem serióznějí než ve skutečnosti jsou. Alespoň nááááznak…ha-ha-ha…to je perla.

A to je to, čemu se třeba i já snažím dost intenzivně bránit. Někdy možná až příliš - ale ono je to vážně těžké někdy poznat, zdali jde o korektní příspěvek nebo né - obzvlášť když pochází od někoho, kdo píše i zcela korektní věci. Úužasnéé…věřím, je to těžké poznat kdo je vůl a kdo debil.


Je to podobné, jako když se prodávají prášky na hubnutí přímo v lékárně - lidé prostě berou lékárnu jako nějak seriózní obchod, nepředpokládají, že se může jednat přímo o podvod, zatímco když by je s tím otravoval dealer přímo na ulici, bude jim to jasné hned.


no...tak to přece není problém toto subfórum nazvat "nefyzikální diskuze". Jinak můj návrh měl být spíš...povolit v lékárně prodej plyšových medvídků než povolit v lékárně stánek homeopatů a dalších šarlatánů. 

ale vypadá, že o to není zájem, Kirmaku, ani nemůže/nesmí být tu zájem !!! Doktrína fóra je nedotknutelná  !!!!!!! ..na 100 let  tudíž úvahy, jak to udělat, jsou nepotřebné


	Návrat nahoru
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kirmakX6on napsal:
povolit v lékárně prodej plyšových medvídků


To mi nedává smysl. A mám dost práce už s tím, co tu je.
   Pane profesore P.K., generální ředitel tohoto fóra V.H. by potřeboval přidat na platě…; má tu nesmírně náročnou dřinu, udržet 4-6 laiků, drzounů, co stále mají chuť porušovat „Pravidla“ tím, že chtějí svobodně říkat svůj ( i nevědecký ) názor,  udržet je na uzdě, aby dodávali do fóra jen tu povolenou odsouhlasenou vědu čistou, a…a …oni stále né a né. …a né a neé. 

  To je hrozná dřina, pane profesore, 

udržet tu lůzu, ty lidové myslitele, a tu „vědeckou“ doktrínu v této demokracii, kde si svobodomyslní dovolují mít námitky a své osobní názory…, to je těžká práce, opravdu, těžké je donutit  ke „shodnému“ názoru ( s naším názorem ) na vědu a fyziku. Kdo to má vydržet, pane profesore. Chce to na těch pět neposlušných rebelů co pravidelně do fóra chodí přibrat k sedmi modertátorům ještě 5 až 7 nových podržtažků do vedení provozu. Jinak to nezvládneme….pane profesore…
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