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Aldebaran z niceho nevinim, jiste vsichni vite o cem mluvite jen se nekdy zda, ze nechapete odlisnou perspektivu tech, jako ja, kdo se snazi TR pochopit z intuitivniho hlediska.


Ale chápeme. Jenže chápeme i to, že tahle cesta k cíli nevede. K cíli pochopení vede jen polepšení se profesorů, kteří se musí zamyslet nad tím, jak to řekl jeden z diváků Hyde Parku 27.09.2015  panu Kulhánkovi, že : 99% mladých lidí, kteří ze začínají zajímat o fyziku, kosmologii a učí se jí na různých typech technických škol, že TR, STR, OTR nerozumí. Profesor mu sice namítl, že mu moc nevěří, a že ti co studují Mat-Fyz jí rozumí, že je o tom přesvědčen. – To už je spor dvou výroků….a měl by se prošetřit….dobrovolně s poctivými úmysly. 

Je zajímavé, že to není první výrok a ukázka za 25 let o tom, že mladí TR chápou matně a moc jí nerozumí, důkazů je dost a dost i na samotném aldebaranském fóru.
STR nepatří mezi "intuitivní teorie", naopak, v historii fyziky je to první z řady zcela neintuitivních teorií. Musí se na to jít přes matematiku a její interpretaci, jiná cesta bohužel není.  ?  …a přece se točí. V dobách kdy se začnou rozvírat nůžky, tedy že stále více a více mladých lidí bude tápat v pochopení TR, musí  ! ! ! nastoupit profesorové a znova jim to vysvětlit, důkladně a nejen matematicky. 


STR je cisto logicky dosledok jej postulatov, myslím že ne, že postuláty např. konečná rychlost světla vzešly dřív, anebo souběžně s STR takze intuitivne chapanie je bezproblemove (ale nie pre kazdeho). Interval casopriestoru čtyřvektory pre chapanie STR nie je vobec potrebny (je to len sikovna a uzitocna matematicka spekulacia) a pre intuitivne chapanie skor skodlivy. (!?) Einstein si z neho tiez z pociatku robil srandu.
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