Zdroj https://cs.wikipedia.org/wiki/Hypot%C3%A9za_kontinua 

Hypotéza kontinua (označovaná někdy jako CH (z anglického Continuum Hypothesis)) je matematické tvrzení formulované poprvé Georgem Cantorem v roce 1882. Toto tvrzení se týká otázky, zda existuje nějaká množina, jejíž mohutnost je ostře mezi mohutností množiny přirozených čísel a mohutností množiny čísel reálných (neboli kontinua), a odpovídá na ni záporně.
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riki1 napsal:
Intuicia je v definovani postulatov a potom staci logicky mysliet (zdravym sedliackym rozumom) a musis dospiet k STR.


Kdyby to tak bylo, tak by musel třeba hypotézu kontinua pochopit každý sedlák, přitom to trvalo skoro celé století, než na to přišli nejchytřejší lidé téhle planety. 
Je to úsměvné, protože právě ti (ne)jmenovaní nejchytřejší lidé téhle planety na to přišli právě proto, že logicky mysleli a v hrsti drželi postuláty a intuici.

Mimochodem ta tvoje „hypotéza kontinua“ se naprosto netýká ani vesmíru, ani fyziky, ani jiné časoprostorové reality…jeden o koze, ty o voze. Včera si tu komusi nadával, že je nesmysl, aby si pozorovatel volil vztažnou soustavu, že je to jako by si prostor volil čas.   
Vše nasvědčuje tomu, že vůbec nemáš představu o čem mluvíš, když mluvíš o "logickém myšlení" jako o něčem jednoduchém, téměř triviálním.  ( 
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Ciste Zvedavec napsal:
...


Nejprve bych chtěl jako morderátor říct, že mám už dlouho chuť tohle vlákno také uzamknout, o svých chutích nás informuješ 3x do měsíce…protože je to diskuse o ničem.  ..bych chtěl židy do plynu, protože jsou o ničem…a jsou „nic“ proto, že to říkám, já…já Führer. Existuje ovšem možnost (i když já tomu už nevěřím), že chceš STR skutečně pochopit - v tom případě ovšem musíš dodržovat nějaké podmínky diskuse - zejména psát krátké příspěvky a zaměřit se na nějaký konkrétní aspekt. A pak také ochotu trochu trochu hodně pozměnit své pohledy na svět. přesně podle toho jak já ti ten pohled předkládám, jiný pohled je zcestný, protože já jsem moderátor… 

Jinak to celé vyznívá jako že nás chceš přesvědčit o správnosti svého pseudopohledu, a né se něco dozvědět. Tak bacha Zvědavče,  ty seš tu od toho se dozvědět ( PRAVU a tu mám jen já ) a né myslet a dokonce i logicky….


	Návrat nahoru
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Ciste Zvedavec napsal:
kdyz pozortovatel v "klidu" "uvidi" cestovatele v pohybu v rychlosti 100km/s, a jako v te puvodni uvaze, kdy udalost je vzdalena v casoprostoru 100 000km a 1 000s, tak by ji mel, z pohledu pozorovatele v "klidu", cestovatel dosahnout za 1 000 vterin. Tedy na hodinach umistenych ve startu, tedy v "klidu", by melo odtikat 1 000s. je to sice těžkopádně řečeno, ale lze tomu rozumět o „co“ mladému autorovi jde.

Takto na to ale nemůžeš nazírat - to je přesně ta tvá "intuitivní představa" ( každý fyzik na zeměkouli má „svou“ intuitivní představu, proč tu moderátor masíruje laika ? je či není to demokratické fórum |? pocházející z toho, že tam máš toho svého "intuitivního pozorovatele". Ta věta nedává dobrý smysl…

Správně je to tak, že když cestovatel vyrazí z bodu A, rychlostí v = 100km/s  hodiny hodiny základního pozorovatele, který zůstává na místě i hodiny pohybujícího se pozorovatele, který vyrazil k bodu B v místě A ukazují čas tA, a když dorazí ten pozorovatel v pohybu rychlostí v = 100km/s do bodu B, hodiny v místě B ukazájí čas tB. O.K. A rozdíl časů tB-tA je těch 1000s. O.K. právě si popsal, že na raketě samé k žádné dilataci nedošlo a nedochází. A o co ti vlastně šlo ? Zvědavec řekl, že od tA do tB by mělo na hodinkách pozorovatele v klidu odtikat 1000 sekund…a ty si řekl, že je to špatně respektive že správně měl Zvědavec říci že hodinky v místě B ukazují tB = 1000s….jako na Zemi…; o co jde ? proč měl Zvědavec říkat pouze to co říkáš ty ?

Většinou si to zjednodušíme, protože víme, že svět je symetrický vzhledem k časovým posunutím, ??? svět že je symstrický ??? kdes ten blábol vyčetl ? u Kulhánka ? svět ne, ale symetrický je výrok pozorovatele v A o tom jaký čas (na hodinkách)  pozoruje v B a dtto pozorovatele v B jaký čas (na hodinkách) pozoruje v A že čas tA uvažujeme nulu. Proč ? Tedy tA = 0, a potom je přímo čas tB roven těm 1000s. pro koho ? pro A-pozorovatele, anebo pro B-pozorovatele ? …seš vůl, vlastně Kulhánkem pasovanej moderátor do bodu „A“.
Ciste Zvedavec napsal:
Ale protoze si jsou vsechny soustavy rovne, i na cestovatelovych hodinach musi taky, aby dorazil do udalosti vzdalene v casoprostoru 1 000s a 100 000km, tech 1 000s odtikat ze stejneho duvodu, ze taky pro nej 100km/s krat 1000s se bude rovnat 100 000km.

je to sice těžkopádně řečeno, ale lze tomu rozumět o „co“ autorovi jde.

STR ovšem tvrdí něco jiného, a…a zas má pravdu jen ten vůl, korunkovanej…(kým ?) a dnes už víme, že pravdu má STR a né tvá intuice. Proč ta jedovatost proti jeho snaze myslet ???!!!a to vlastní hlavou. Že by vás takhle školil ( do funkce moderátora ) profesor ?
Co na to říct? Buďto jsi ochotný tvoji představu opustit, a nebo STR nikdy nepochopíš. Volba je na tobě. Přesně…přesně tak to řekla katolická inkvizice tisícům žen vyhlášených za čarodějnice, také Brunovi, Galileovi, a bylo jich daleko víc. 

A nemá vůbec žádný smysl, abys zase psal své megalománské příspěvky, tak je to    d e b a t n í   klub anebo >fučíkárna< kde se budeš snažit svoji "intuici" obhájit. Pokud nejsi ochotný  přiznat, že si čarodějnice, že si Hus-lhář, že si ´dábel…, tak…se své zakořeněné představy vzdát, tak už se ani nic nepiš.
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Ciste Zvedavec napsal:
...


Nejprve bych chtěl jako neomylný bůh-moderátor říct, že mám už dlouho chuť tohle vlákno také uzamknout, protože je to diskuse o ničem. Znědavec nenutil moderátora aby >diskutoval<…Existuje ovšem možnost (i když já tomu už nevěřím), že chceš STR skutečně pochopit skutečně pochopit, Aneto Merklová, že když si nás sem do Německa pozvala, že nám také postavíš mešity kde se i vy budete modlit - v tom případě ovšem musíš dodržovat nějaké podmínky diskuse - zejména psát krátké příspěvky a zaměřit se na nějaký konkrétní aspekt. A pak také ochotu trochu pozměnit své pohledy na svět. což znamená, vidět svět jako já moderátor. 

Jinak to celé vyznívá jako že nás chceš přesvědčit o správnosti svého pseudopohledu, a né se něco dozvědět.  ( 


	Návrat nahoru
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