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Milan V napsal:
Z pohledu pozorovatele jdou pomaleji hodiny cestovatele, O.K. z cestovatelova pohledu jdou pomalu pozorovatelovy hodiny. O.K. 
Vždyť o tom mluvíme celou dobu...? A že to nedává smysl, pokud nebereš v úvahu i to, že se oba vůči sobě pohybují v prostoru. To už by byl na scéně třetí pozorovatel a bylo by nutno stanovit-určit kdo z nich je „základní“ pozorovatel, a toho pak pasovat do klidu >pro korektní výklad< dějů a situací.


Ovšem zapomínáš zdůraznit jeden důležitý aspekt. ( ty si studoval MatFyz anebo ČVUT u Kulhánka ? )   ( 

 V případě "cestovatele" jsou to pořád ty samé hodiny. Zatímco v soustavě "pozorovatele" to jedny hodiny nejsou. Jsou tam hodiny ve startu (v bodě A) a hodiny v cíli (v bodě B). Nelze nijak zjistit, jaký čas ukazují hodiny A (ty na startu) zrovna když pozorovatel dorazí do cíle (do bodu B).  Ty sám by sis už konečně za ty roky, co tu pliveš na laiky, měl zapamatovat, pro kosmologii, a především pro výklad TR, že  ani jedno těleso ve vesmíru není v klidu. Pak to znamená ( pro kohokoliv ve vesmíru ), že nutně a nezbytně musíme !!!!!!!!!!!!!!!!!! volit pozorovatele ( a nemusí tím pozorovatelem být zrovna živý tvor, může to být fotoaparát, dalekohled, apod. ) a nutně a nezbytně tohoto pozorovatele musíme pasovat do klidu ( i když víme, že v nějakém pohybu sám je vůči ostatním tělesům, polím apod. ) a přiřadit tomuto pozorovateli ( v klidu ) vztažnou soustavu ( která je s ním v klidu ) a teprve nyní můžeme z takové pozorovatelny-vztažné soustavy   p o z o r o v a t   celý vesmír. A uvědomit si, že celý vesmír je = se nachází v této „naší“ zvolené vztažné soustavě v klidu. V této soustavě s počátkem 0 pro „oko pozorovatele“ se nachází veškeré předměty, objekty, pole, tj. „cestovatel v pohybu“ buď rovnoměrném anebo nerovnoměrném, Objekty „nesou“ sebou = na sobě = při sobě svou „vlastní soustavu“, my pozorovatel těmto objektům přiřazujeme soustavu jíž označíme za „vlastní“ tomu subjektu-objektu. Situace pro počáteční výklad/pozorování dějů tedy je, že máme  a) „základní pozorovatelnu = vztažnou soustavu“, která je v klidu a v ní !!!! v této základní soustavě v klidu se nacházejí všichni cestovatelé, všechny hvězdy, pole, aj. se svými „vlastními“ soustavami ( inerciálními či neinerciálními. >Naše< zvolená soustava vztažná není „inerciální“, je v klidu.  Opakuji : veškeré „vlastní“ soustavy jiných těles jsou v soustavě základní, „plavou“ v soustavě základní, nachází se všechny v soustavě základní. Výklad o pozorovaní stavů jiných těles, musí být koncipován tak aby autor >nepřeskakoval< ze své soustavy do jiných soustav, a nedělal v tom guláš. Pokud Pozorovatel hlavní chce mluvit „za cestovatele“ na raketě, musí to důsledně tak, že ctí „hlavní soustavu“ – pozorovatelnu a vedlejší  „vlastní“ soustavu tělesa v pohybu a stále mít na paměti že tato „vlastní“ soustava není samostatná, je v soustavě základního Pozorovatele, plave v soustavě základního pozorovatele. –  Pokud potřebujeme popisovat výklad situace a dějů z jiné soustavy než byla předtím zvolena za základní, pak musíme si být vědomi, že jsme změnili základní soustavu a „přenesli“ jsme jí na soustavu původně „vlastní“ subjektu-objektu a tak jsme z ní udělali vztažnou soustavu základní a nutno vědět, že od té chvíle je „ona jiná“ soustava v klidu vůči všemu ve vesmíru. Pokud toto nebudeme ctít, stane se z popisu guláš, nekorektní fyzika.   To je dost podstatný aspekt. V duchu co jsem řekl, je tvůj >podstatný aspekt<, blábol. Pan „Cestovatel“ má stále stejné hodinky, i v místě startu-bod A i v místě  -bodu B. Dtto pan Pozorovatel v základní soustavě ( která je pasovaná do klidu ) má stále stejné své druhé hodinky. Na scéně tedy jsou jen dvoje hodinky PRIMKY. Mechanizmus obou hodinek je stejný, to znamená, že oboje hodinky „odtikávají“ stejné, stejně >dlouhé< časové intervaly. Tvrdíš, ze nelze, cituji : “Nelze nijak zjistit, jaký čas ukazují hodiny A (ty na startu) zrovna když pozorovatel dorazí do cíle (do bodu B).“ A to jsou ty hrubé nedostatky nekorektního výkladu. Pan Pozorovatel ( pozemský ) sám na svých hodinkách pozoruje bezproblémově své tempo plynutí času, dtto pan Cestovatel, také sám na svých hodinkách svýma očima pozoruje bezproblémově své tempo plynutí času, a..a dokonce toto tempo plynutí času Cestovatele je „v cestovatelových očích“ stále stejné jako při startu, jako je tempo plynutí času na hodinách Pozemšťana. Dvoje hodinky ať jsou kdekoliv, tak na nich plyne stále stejné tempo toku času. (( Pokud ne, bylo by nutno přehodnotit celý Vesmír ))  Ale…ale co nelze zjistit pozemským Pozorovatelem v základní soustavě né jaký čas ukazují Cestovatelovy hodinky, ale jaké tempo plynutí času je na raketě ve srovnání s tempem pozemským. To zjistíme – my Pozorovatel základní buď matematicky podle STR anebo vyhodnocením signálu ( fotosnímek hodinek i tachometru ), který nám Cestovatel pošle. Pokud by náš Cestovatel dorazil na konci své cesty zpět do bodu A, tedy do místa startu…žádný takovýto jaký „takovýto“ ?? paradox nenastává, cestovatelovy hodiny budou ukazovat méně než ty pozorovatelovy a jak si na takový „fakt“ přišel ??? to ti pošeptal Bůh ? anebo sis udělal korektní experiment ? že si poslal kamsi raketu s hodinkama ? a ona se ti vrátila ? atd. Hodinky samy – coby nezbouratelný mechanizmus odtikávající po celou dobu letu stejné tempo plynutí času, nemohou toto tempo mechanické měnit jen tak samy od sebe ! Mění se né hodinky, ale tempo plynutí času“ ale kde ? a kdy a komu ? a proč ? Tady je pak ona STR nutná se správným výkladem. A na správný výklad potřebuješ onu logiku, onu intuici a nikoliv papouškův mozeček. a žádné "z pohledu někoho" se nekoná. Ámen…



