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Za komoušů běžel takovej ftípek, že…že jaký je prý rozdíl mezi „lidem a lidma“ ?? No, prej lid ten jáásáá, ale lidi ..ty soóó nasraný.

…. Tak pointa vtipu mi připomíná stejnou hořkost či pachuť, kterou cítím při vyslovení zkratky „CERN“.
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Michal napsal:
Na druhou stranu - kdyby byly počítače 10x pomalejší, tak by se jich prostě použilo 10x tolik, v rozpočtu celého urychlovače by se to ani nepoznalo. A zrovna vyhodnocování srážek z reaktoru je úloha, která se dá asi docela dobře paralelizovat.

Velmi snadno se řekne "10x víc", ale realita je tvrdší. Jen samotná serverovna CERNu má spotřebu 3,5 MW, (  * ) což pak musíš zase uchladit. 
http://home.web.cern.ch/about/computing 
Tyhle výpočty provádí největší výpočetní síť světa. Ve více než 40 státech má 170 výpočetních center. Datové přenosy jsou až 10 GB/s.


	Návrat nahoru
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( * ) …já proti  smyslu CERNu  nemám nic „zásadního“, bádání je bádání, a je stále dražší a dražší, ale …ale uvážím-li výsledky CERNu a finanční náklady s tím spojené…, pak je mi hořko …; protože : když si vybavím začátky minulého století, kdy za 30 let, cca 50 fyziků vymyslelo „u psacího stolu a v garáži“ s primitivními lab. prostředky, za „pár šupů“  STR, OTR, QM, Standardní model, a spousty dalších s tím spojených jiných základních objevů, pak (!) výsledky ( i laboratorní i teoretické )   nějakého CERNu jsou ve srovnání s tím velmi, velmi ubohé…, jeden božský  Higgs-boson „údajně prokázanej“, prokázanej na papíře vyhodnocením dat srážek „něčeho s něčím“. A…a k bosonu nedokázaný higgs-mechanizmus, http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/b/b_082.doc  ,coby   t e o r e t i c k á   (ne)logická pseudo-dedukce, a …a to je vše. ! - - Možná z CERNu také pochází nějaké ty sci-fi paralelní vesmíry, mnoho-dimenzionální struny, či červí díry a…a dost.  DOST…ou, ou, za 30 let ! 

    Za 30 let  !!! , kdy štědrý svět do tohoto „bádání“ s absencí nových teorií a zásadních objevů, investoval 3 500 nejlepších světových mozků  + 10 000 pomocných techniků všech oborů …, tj. 20 let námahy v podzemí i nadzemí,  tak to… to mi připadá dost málo… Prostě do teorií vědy fyzikální z CERNu Velké Nic 

( Kulhánkův přednáškový repertoár na „fyzikálních čtvrtcích“ už 20 let stejný a stejný možná bude stejný ještě za 50 let, jako ten dnešní. Možná by stačilo, aby si pan profesor těch 10 kapitol nahrál na kazetu, a šel na 30 let k vodě na ryby. - - Bohužel i tak budou za 30 let jeho studenti tápat v paradoxu dvojčat ) . 

   Dále, při svém jiném škodolibém přemítání, je mi smutno, že tolik peněz za 20 let investic „do CERNu“, by uživilo půl Afriky, respektive by se tam za ně ( za neplodné peníze ) postavila životaschopná výrobní infrastruktura, dtto v islámských zemích ( 200 milionů chudých tábořících ve stanech ) od Damašku po Dubaj,  (( No, Merklová to určitě zvládne sama, při šikovných bankovních euro-spekulacích, při švindl-politice oškubáním Východních  Evropských ekonomik )) 

Asi to bylo blbé srovnání    

a) výsledků CERNu za 30 let ..a   

 b) výsledku 70ti let oškubávání všech chudých afrických zemí ( bohatými státy ) drancováním jejich přírodního bohatství, že  ??,,,, ? hloupé.. 

…Pro intelektuály je zřejmé, že nepochybně lepší živit tisíce vědců a utrácet za sofistikované přístroje v CERNu, než živit a šatit půl planety pralesních divochů, i kdyby výsledky CERNU byly ještě dalších 20 let nulové. Proti této filozofii světa není proti-argumentů.
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