David Zoul. Má šanci se dožít svého cíle. 
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David Zoul (*1974), který si říká Zoevistian či prostě Zoe, jehož teorie sytoprostoru 

Po 25 let trvajícím úsilí se podařilo dovést koncepci cytoprostoru do podoby teorie, dávající jasné, smysluplné a testovatelné předpovědi. 
Podobně, jako ve vývoji strunové teorie, můžeme i v teorii cytoprostoru zaznamenat několik období zásadních objevů:  
1987 – počátky teorie cytoprostoru, 1990 – první cytoprostorová revoluce, 
2005 – druhá cytoprostorová revoluce, 2012 – třetí cytoprostorová revoluce. 
Klíčovým nápadem, který roku 1987 odstartoval práci na teorii cytoprostoru, a kterým se tato odlišuje od všech ostatních dosavadních pokusů o TOE, byla myšlenka fraktální rekurse. Ve světle Gödelovy věty, nebo i prostší logiky, nemohla žádná z nerekurzívních teorií, už v principu uspět. Vždy je totiž možno se ptát po příčině příčiny, příčiny, ... . U nerekurzívních teorií je takovýto řetězec příčin jediného zkoumaného jevu nekonečný a tudíž se nikdy nelze dobrat prapříčiny či prapodstaty. Výhodou rekurzívních teorií je právě skutečnost, že k prapříčině lze vždy dospět konečným počtem kroků, tedy zodpovězením konečného počtu otázek.  
V současné chvíli lze považovat teorii cytoprostoru za formálně dokončenou  a další práce se nyní ubírá směrem k jejímu využití především na poli kvantové teorie informace a kvantové teorie vědomí. Lze očekávat, že v této prozatím velmi málo probádané a staršími, méně obecnými teoriemi i obtížně uchopitelné oblasti, se může naplno rozvinout potenciál teorie cytoprostoru, která má v současné době velmi dobře nakročeno k zaujetí pozice úplné teorie všeho. 
První úvahy o teorii cytoprostoru se zrodily v létě roku 1987, kdy byla formulována nová matematika, umožňující počítat s nekonečny, jako s běžnými čísly. 
Je to geniální mozek, který podobně jako já vymyslel ( já ovšem jen se svým prach-obyčejným mozkem )  hned na startu svého vědeckého bádání si „vymyslel“ ideu, svou vlastní vizi ( jinou než kontinuálně předvádí věda ) o tom jak „doopravdy“ vypadá Vesmír, v čem je jeho pravá podstata, jak jí vysledovat, popsat, zhodnotit a vytvořit tak kompaktní bezrozporné dílo o „poznání“ Vesmíru. A začal pracovat.  25 let tvoří, staví zámek ( z písku a chmýří )

Bohužel jsem přesvědčen, že tento nadaný člověk si vybral pro své bádání nesprávnou vizi  : Cytoprostor, zámek ( z písku a chmýří ).

 Takže tento vzdělaný nadaný člověk investoval své geniální nadání do nesprávného směru, do nesprávné ideje.

Čas od času si v příhodných situacích vzpomenu na básníka Petra Bezruče jak řekl ( pro mě „ďábelskou“ pravdu ) :  Člověk tu na světě dvě lásky má, jednu zabíjí a na druhou sám umírá.

V těch slovech jsou zapsány hlubokomyslné asociace. Jednu z nich právě řeknu  :

Geniální mozek, pan David Zoul, si vybral k bádání už předem zrezavělou vizi. Dal do ní 25 let života. Považuje svou práci za „formálně“ dokončenou teorii, která má před sebou už jen využití. Já obyčejný mozek jsem našel geniální vizi o podstatě vesmíru : je dvouveličinový. Hmota je postavena „z dimenzí základních veličin“. Dal jsem do ní 34 let života, bez pomoci a při snášení příkoří. 

((  O jeho práci, jak prohlásil sám hotové teorii, perfektně matematicky zpracované, „propojené“ se soudobými poznatky vědy, zatím ve světě téměř nikdo neví, nikdo jí nestudoval a v pravdě ji ani nemá nikdo zájem studovat, nikde se necituje a nediskutuje .   Moje práce HDV obdobně, .. ale z jiného důvodu nestudovaná. Je nekonzistentní, je to „roztržená šňůra perel“, matematicky nepropracovaný koncept mnoha hlubokých námětů, které čekají na dialog, na vytřídění koukolu od plev a pak na sestavení do úžasné vize, do nové teorie. Věřím, že je to správné teorie, která popotáhne poznání Vesmíru o překvapivý skok )) 

…A tyto asociace mohou pokračovat i v jiných příměrech, např. : kvalita krát kvantita je konstantní . ( čili :  geniální D.Zoul   krát   rezavá myšlenka  =  hloupý Navrátil   krát   euforická myšlenka )

Tak, no.. nevím… :  vyvěrá falešná kritika z falešné sebekritiky ? Spíš ano. Omlouvám se.

JN, 31.10.2015










