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Skutečný důvod, ( dle Pravidel má každý přispěvatel podat zdroj čerpání svých ne-osobních názorů… takže „odkud“ ty své bludy máš ? Od Boha ? )  proč nemá smysl mluvit o vztažné soustavě "spjaté s fotonem", je že v této soustavě nemůže být žádný měřicí přístroj ani pozorovatel. ( dle Pravidel má každý přispěvatel podat zdroj čerpání svých ne-osobních názorů… takže „odkud“ ty své bludy máš ? Od Boha ? ) 
Ale kupodivu je ten výrok podle mě správně. ! Soustava spjatá s fotomem je totiž  >nekřivý plochý euklidovský 3+3D časoprostor< a v něm nemůže a není žádná hmota, která má nenulovou hmotnost …, proto má mamrd pravdu, že není koho ( hmotného ) do té soustavy fotonové dosadit-vsadit, aby pozoroval Vesmír. Takový plochý časoprostor 3+3 D existoval před Třeskem. Před Třeskem ovšem „existoval“ jen jeden „typ“ časoprostoru 3+3 D, tedy „plochý, nekřivý, nekonečný, bez toku času, bez hmoty a bez polí. Teprve ve Třesku „se rodí“ nové stavy křivostí čp…a tyto stavy “plavou jeden v druhém“ atd.atd. atd. …různé stavy křivostí čp koexistují…až dodnes. Takže stav čp 3+3 D, tj. stav jedné z prvních křivostí po Třesku, v němž jsou   p o u z e   fotony, je stále ještě typ čp, v němž není a nemůže být hmota baryonní s nenulovou hmotností.  Je tedy > pravdou<, jak řekl V.H. , že nemáme pozorovatele – s nenulovou hmotností – , kterého bychom to soustavy „spojené s fotonem“ dosadili A ve fyzice mají dobrý smysl pouze ty otázky, na které alespoň v principu lze odpovědět experimentem, měřením.  Nesmysl. !!

Dobrý smysl , 
Dobrý smysl…

Dobrý smysl…

Dobrý smysl  mají všechny otázky   p ř e d   provedením experimentu….jinak by totiž bez otázky nevznikl experiment. (( i opice si klade nejdříve otázku „ čím rozbít kokos aby z něj vyteklo mlíčko“. Pak vezme kámen…mamrde : pak !!!! udělá experiment )) Kausalita, mamrde, kausalita : nejdříve příčina ( ona položená „smyslná“ otázka, kterou zakazuješ ) a  pak následek ( tj.návrh na experiment ) a…a to ještě navíc platí to, že otázka by měla smysl i kdyby experiment nevyšel.

Takže „co“ je skutečné je to, že si neskutečně namyšlený fracek.
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