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Nerozumím, proč pořád mluvíš o mechanických 2D vlnách, když chceš popisovat fotony. Tak se ho zeptej. A nenařizuj mu jak smí a  jak  m u s í  chápat odsouhlasenou vědu. Stále jen nařizuješ jak všichni musí,…jak musí něco chápat. A pořád nerozumím, co je v tvém podání "pohyb vlny" ani "jednotlivá část vlny" ani "zůstává na místě". Tak se ho zeptej a   veď    d i a l o g ,   né jen nařizování „jak“ musí !!! chápat fyziku… ;máš to v hlavě sociálně a morálně pošahaný !

Vem si klasickou EM vlnu. Přestože EM vlna nepotřebuje médium, přesto nemůže existovat jinde než v časoprostoru ; bez čp neexistuje ani vlna V daném bodě, kterým vlna prochází, a bod má souřadnice časoprostorové  x, y, z, t  se mění vektor a vektor je pouze matematická abstrakce, která nemá „fyzikální“ realitu, není ani hmotnou realitu, ani délkovou realitou, ani časovou realitou, ani žádnou jinou  R E A L I T O U, je to jen a jen a jen pomocná matematická konstrukce, na kterou si ve vesmíru nelze „sáhnout“. Vektor pouze „doprovází“ onen bod-realitu. Jistě, ..bodem >prochází< vlna, prostorová vlna, přesněji časoprostorová vlna – to je realita, …a vlna je reálně vnořena do 3+1 dimenzionálního fyzikálně reálného čp. Vektor je pouze matematická abstrakce a tedy si může procházet bodem i takovým který není vlnou a je vším jiným než vlnou. Experimentem v reálném vesmíru, mamr*e, vektor nezjistíš !!!  intenzity elektrického pole a vektor magnetické indukce. Můžou se měnit vektory se měnit nemůžou, měnit se může realita, tedy „bod“ a vlna, intenzita, pole, apod. Vektor je pouze „nohsled matematický“, tedy takovej lidskej slídil „po realitě“..  tak, že harmonicky kmitají ve směru kolmém na směr šíření vlny  bez časoprostoru ( a bez křivení dimenzí ; i ta prostá elipsa, a celá geometrie je jen >křivením<    r e á l n ý c h    dimenzí, takže bez dimenzí nebude, ani šíření vlny, nebude „nic“ kolmého, ani E, ani B a nepomůže ti ani slavný „vektor“…, bez vektoru bude existovat E i B… (lineární polarizace), přičemž E a B jsou neustále kolmé na sebe. Takže tvé argumenty s vektory a s intenzitami a s E a B jsou špatným vysvětlením otázky laika RSokola, cituji „A pořád nerozumím, co je v tvém podání "pohyb vlny" ani "jednotlivá část vlny" ani "zůstává na místě".   Anebo místo toho můžou oba vektory opisovat kružnici v rovině 2D kolmé na směr šíření, + třetí D to znamená kruhovou polarizaci. Vektory bez existence časoprostoru nic neopisují Nebo jsou možné nějaké kombinace těchto "pohybů". Pohybu bodu, né pohybu vektoru…pohybuje se bod né vektor, vektor je jen „nohsled-slídil“ matematické abstrakce  Není to ale pohyb něčeho hmatatelného, jistě, vektor není nic hmatatelného, ale bod na vlně ( prostorové vlně, respektive časoprostorové vlně )  hmatatelný je,  a možná bude i hmatatelný infinitezimální vícedimenzionální vlnobalíček presentující foton, možná jako „útvar té vlny“ jsou to jen vektory, O.K. pomyslné šipky, O.K. které popisují hodnoty elektrického a magnetického pole v jednom bodě. O.K. Jenže, jak říkám : RSokol o voze, Hála o koze…

Dál, jestliže to má být vlna, znamená to, že v dalším bodě posunutém o kousek dál ve směru šíření bude docházet k přesně stejným změnám, vlnu vyrábí matematika anebo reálný časoprostor ? Matematika popisuje a vesmír vyrábí.  jaké jsem popsal v předchozím odstavci, jen o chvilku později. Podíl vzdálenosti bodů a tohoto zpoždění se nazývá rychlost vlny bez čp a reálných dimenzí, není ani rychlost a bez stanovení základního pozorovatele pasovaného do klidu, také není vlny. A stanovení  základního pozorovatele klidně může být navrženo i do pozice-soustavy fotonu ; tam prostě „vlna“ nebude pozorována, budou tam „speciální stavy“ vlny  a v případě EM vln je to vždy 300 milionů m/s. což je číslo odvozené od volby jednotek lidmi. Vesmír volil   c = 1/1  Celé tohle chování bodu v časoprostoru  se dá popsat vlnovou funkcí, řešením vlnové rovnice odvozené z Maxwellek. Je Realitou „popisující matematika“ ?, anebo „fyzikální posun bodu po vlně“ ?

V tomhle popisu, kde se něco "pohybuje" (vektory E a B) nejsou žádné fotony. V jiném popisu fotony jsou… Foton do toho popisu nezapadá, zapadá do jiného popisu, rovněž fyzikálního protože je to "elementární vlna" aha, foton je elementární vlna a…a co je neelementární vlna ? možná ten foton je opravdu vlnobalíček, „na vlně“ kde dimenze prostupují do toho vlnobalíčku. Vyslovím jednu fantazii ( já mimo Aldebaran si to můžu dovolit )  :  co když vlnobalíček = foton  se žene euklidovským 3+3D časoprostorem a tím jak se sám „mrská“ sem-a-tam ( jako spermie říkám „jako“ přirovnání ), ovšem mrská se v nějaké sínusovce, či prostorové vlně, tak tím mrskánímse foton mrská tou dimenzí, ( těmi dvěma až třemi dimenzemi ), které jím prochází a vytváří vlnu, ze stojatých dimenzí euklidovského čp. No, vím,  byla opravdu jen fantazie.  nesoucí jedno kvantum energie,  ovšem o nic moc fantastičtější od tohoto výroku nadvědce, že : „elementární vlna   n e s e   kvantum energie“ ; i toto jsou kreace spekulací, na které se vymyslela „klapající matematika“. Matematika, která bude „klapat“ se může kdykoliv vymyslet i na „vlnobalíček“, který svým „mrskánímse“ rozkmitává euklidovsky plochý 3+3dimenzionální časoprostor .. které nemůže být menší. To je z klasického pohledu blbost, tam může mít vlna jakkoli malou amplitudu. ? Chceme-li mluvit o fotonech, přestane tohle všechno fungovat. ? To jako „poručíme větru, dešti“ ..ano ? Vám v matematice to přestane fungovat, ve vesmíru to funguje i bez vaší matematiky, a funguje to i bez vašich experimentů, bez nichž lidový myslitel nesmí říci svůj názor, jinak bude exkomunikován. V kvantové fyzice popisuje vlnová funkce tzv. amplitudu pravděpodobnosti, tj. ve vaší fantazii, čili ve vaší matematice, a …a ve fyzikálním reálu je světlo či foton taky jen „amplituda“ ? ..a dokonce amplituda pravděpodobnosti ? čeho ? nefyzikální neměřitelnou entitu, říká zakázaná filozofie bez nezvratně platného prokázaného experiment.., bez něhož se realita nesmí popisovat, že, ..že ?, magore ? o jejímž "pohybu" bych si fakt netroufl mluvit. Ty si troufáš jen na lidové myslitele…Tím, že zamáváš rukama nad několika vágními pojmy a na závěr prohlásíš: "fotony jsou prostředí samy pro sebe" jsi podle mě nic nevysvětlil. Možná nevysvětlil, ale co si vysvětlil ty ? Jen si odpapouškoval mlhavě a nepřesně „současné poznatky“,  které se ( bohužel pro tebe a bohudík pro nás ) vyvíjejí a mění !!! Svobodné myšlení nikdy neumlčíš těmi svými nátlaky, pohrdáním a umlčováním laiků dle svých dogmatických Pravidel . Proč vůbec je to jako téma v sekci Klasická fyzika?
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