..i kdyby riki1 citoval 100 odkazů z Wikipedie

http://www.aldebaran.cz/forum/viewtopic.php?t=4605&start=135
	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6405
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: st, 16. prosinec 2015, 8:00    Předmět: 





riki1 napsal:
Tak som to predsa len pohladal, hlavne preto, aby som zistil ci uz nie som uplne blby a tvrdim nieco co sa mi niekedy len snivalo : 
https://en.wikipedia.org/wiki/Maurice_Solovine 
https://en.wikipedia.org/wiki/Olympia_Academy

Že s kamarády diskutoval o knihách z oboru, neznamená, že od nich potřeboval pomoc s matematikou. Ovládal ji bezvadně. 
citace:
The group's origin lay in Einstein's need to offer private lessons in mathematics and physics in order to make a living ...

Překrucuješ historii ve snaze ospravedlnit svůj názor. Je jasně vidět a cítit tu nadřazenost a nabubřelost pana mamrda nadvědce Hály : i kdyby riki1 citoval 100 odkazů z Wikipedie a 1000 odkazů z celosvětového internetu, byl by ten grázl Hála vždycky proti. Vždy by obviňoval a vždy by prohlašoval opak ; tento despota souhlasí jen s chlebodárcem Kulhánkem a se svými „podržtažky“ …



	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6407
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: út, 15. prosinec 2015, 20:40    Předmět: 





riki1 napsal:
Ako som uz pisal, myslim, ze uz aj v dobe ked vymyslal STR mal kamrata matematika, ktory mu pomahal a spolu s nim preberali Einsteinove myslienky.

Myslíš. Takže sis to vymyslel.
No jasně. Pro mamrda vždy znamená „myslet“, že autor, který myslí, že opustil slepé papouškování odsouhlasené vědy….jím odsouhlasené. A to je zásadně špatně. Pokud by si Richarde,  používal výrazy : „zdá se mi“, „mám ten dojem“, „myslím si ale určitě se mýlím“ … atd., tak jak to používá iciblbeček, tak by to bylo vpořádku podle Pravidel…; jenže ty seš děsně troufalej, ty   „ m y s l í š “   vlastní hlavou a vždy myslíš něco jiného než mamrd…. Patříš do ČD
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