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Je mi jasné, že se teď odvolávám na článek pana Mihulky z Osla: 
http://www.osel.cz/8652-fyzici-poprve-zauzlovali-boseho-einsteinuv-kondenzat-do-kvantovych-uzlu.html, což je dost populární zdroj...

…a také podle „píplmetru“ každý článek na OSLU přečte do týdne 2 000-10 000 čtenářů ( to je 100x víc než vstoupí zájemců na diskusní fórum Aldebaranu ) ! ! ! ! ..I těch diskutujících, kteří ke každému článkům na OSLU dávají své názory, je několikrát více, a…a to bez  ubírání svobody slova a názory jsou vesměs lidově-laické.

Ale asi o tom půjde dohledat dost seriózních publikací. Co to je, „seriózní publikace a co neseriózní publikace“ ??, mistře ??  Každý týden Mihulka presentuje na OSLU  90% nepodložené vědy, i krkolomné hypotézy, nápady, bádání nad kosmologickými kdyby-coby-možnáby , představy přemýšlivců, kreativnost >šílenců<. Do roka to jsou  tisíce nepodložených vědeckých úvah v oblasti nejen kosmologie, astrofyziky a chemie, ale i jiných. 

Naprosto se nedá určit a vyhodnotit, který světový zdroj je „serióóózní publikace“ a který nikoliv. Možná na serióznost je oborníkem mamrd Hála a podržtažka Michal.

Jde mi o něco jiného. 

Matematická (a dost specifikovaná oblast), která se zabývá tzv. Hopfovýma fíbrovanýma varietama je známa už zhruba od poloviny minulého století. Minimální informace třeba tady: 
https://en.wikipedia.org/wiki/Hopf_fibration 

Já jsem se ale vždycky domníval, že se jedná pouze o čistě hezké, matematické konstrukce, které posouvají dál třeba algebraickou topologii a algebraickou teorii variet. 

Pokud se nyní ukáže, že tyto matematické konstrukce mají nejen fyzikální význam ale jsou také experimentálně ověřitelné, tak si myslím, že pak by to mohl být docela průlom. No jistě…jako např. strunová teorie … samozřejmě že ““““pokud““““.  P O K U D   někdo matematicky zpracuje HDV, pak bude mít tento konstrukt nejen fyzikální význam, ale pak by to mohl být docela průlom. Icibule, vidím, že máš logickýho ducha…matematikou ověřitelnou logiku

Co vy na to? ... no jasně….. pokud !!!, pokud !!!! se ukáží matematické konstrukce ža mají fyzikální význam a že také jsou ( ty matematické konstrukce ) experimentálně ověřitelné, pak je to dopředu nezpochybnitelná bomba…; iciku, to nemá chybu…
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icibul napsal:
Pokud se nyní ukáže, že tyto matematické konstrukce mají nejen fyzikální význam ale jsou také experimentálně ověřitelné, tak si myslím, že by to mohl být docela průlom.
To platí o každé matematické konstrukci. No vidíš to, iciku : pokud se ukáže , že matematické konstrukce mají fyzikální význam, budou tím nutně i testovatelné, jak říkáš….!.. a bude to >docela průlom<…
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Jirka napsal:
icibul napsal:
Pokud se nyní ukáže, že tyto matematické konstrukce mají nejen fyzikální význam ale jsou také experimentálně ověřitelné, tak si myslím, že by to mohl být docela průlom.
To platí o každé matematické konstrukci.


To máš samozřejmě pravdu. 

Já mám ale pocit, že v poslední době se to nestává až tak příliš často.Máš pravdu…a iciku, a zdalipak bys uměl vyjmenovat kdy a kolikrát došlo v dějinách fyziky, k tomu, že nejdříve někdo vymyslel matematické konstrukce a pak se nějakým zjevením v mysli myslitele ukázalo že ty konstrukce mají dokonce fyzikální význam a navíc byly i testovatelné. Umíš to, uměl bys to vyjmenovat ? 

Tím myslím nějakou experimentálně (na základě fyziky) ověřitelnou matematickou teorii, která byla doposud považována za čistě matematický konstrukt. Ty opravdu se ptáš na předem vymyšlený matematický ověřený konstrukt, považovaný pouze za matematický konstrukt, který se později tak nějak náhodou ukázal že má i fyzikální význam ?

Vůbec si na nic nevzpomínám... 

Snad jenom bláznivá matematická teorie (konstrukt) pana Sophuse Lie o topologických grupách, která byla původně čistě matematickým produktem a dneska je hlavním pilířem SM...opravdu ?…? ( na Aldebaranu se lhát nesmí ! ) 



JN, 23.01.2016

