Tohle je jediný vzdělaný fyzik na aldebaranském fóru…ti voststní jsou jen primitivní tupci a blekotalové.

http://www.aldebaran.cz/forum/viewtopic.php?t=4680&postdays=0&postorder=asc&start=45
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Tak si dovolím ještě trochu zaprudit... 

Většina fyziků, kteří se zabývají spíše aplikacemi, používá důsledky různých matematických teorií zcela samozřejmě a příliš se netrápí těmi "matematickými finesami" (derivace, integrály, diferenciální rovnice, grupy symetrií atd. atd). 
V podstatě nikdo nepřemýšlí třeba nad tím, jaké jsou definiční obory příslušných funkcí, jaké jsou poloměry konvergence, na jakých oborech jsou dotyčné funkce spojité nebo dokonce stejnoměrně spojité apod. 

Dá se říci, že v běžné fyzice je třeba předpoklad o stejnoměrné spojitosti používaných funkcí v pořádku, a není třeba se tím zabývat. 

Problém ale může nastat jakmile tyto předpoklady vztáhneme i na situace, kdy to tak samozřejmě zajištěno není. A to se klidně může stát i v normální, klasické fyzice (ostré přechody prostředí, fázové přechody, turbulence apod.). 

Pokud příslušná fyzika nevezme na vědomí tyto matematické "definiční" problémy, tak z toho samozřejmě mohou vzejít nesmysly. 

Většinou ale bývá takováto fyzikální teorie podstatně modifikována, nebo se může stát, že naopak stimuluje matematiku k exaktnímu precizování této teorie (Diracova delta, renormalizace apod.). 

A tam může často dojít i k tomu, že matematické důsledky se "selskému" rozumu jeví jako naprosto nepochopitelné, byť fyzikální experimenty tuto "matematickou" pravdu potvrzují. 

(Pro ty co trochu znají QT upozorňuji třeba na fakt požadavku úplnosti Hilbertova prostoru, který se také jaksi považuje za samozřejmý ale bez jeho splňění by QT moc nefungovala). 

Problém ale je, když k takovémuto neoprávněnému "analytickému" prodlužovaní určitých matematických modelů mimo matematicky oprávněnou definiční oblast dochází při různých, byť třeba celkem fundovaných, diskuzích. Potom to může generovat někdy dost divoké představy. 

Ale tím to nechci zavrhovat, jen na to upozorňuji...

(    Proč na úrovni jen on, proč jsou ti ostatní tupci ?  Pokud nejsou, tak …Tak ať mi kterýkoliv zdejší amatér řekne „co“ ten blbeček-icik vlastně chtěl ostatním sdělit ?…a…a zda to má  dokonce i hlavu a patu.  Já to četl 2x a neobjevil jsem to. Přiznávám, patřím mezi ty prosté lidové myslitele, ale možná se tu najde někdo kdo ví „co“ a „proč“ a „k čemu“ to blb všem sděloval….jako vše co zde kdy sděloval.
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