Hypotetická otázka
Myslím, že všichni tři řečníci, žvaní mimo mísu

	mukel



Založen: 14. 12. 2014
Příspěvky: 24
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Predstavte si, že máte pred sebou človeka, ktorý nevie vôbec matematiku, máte možnosť ho vzdelať a urobiť z neho geniálneho matematika. Geniálního matematika „urobiť“ nelze, ten se pouze „rodí“ Ako by ste postupovali, čo by ste ho učili a v akom slede. (Tým čo, myslím aké matematické disciplíny. ) 

Pýtam sa iba tak...zaujíma ma to.
Myslím, že všichni tři řečníci níže blábolí…

	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6540
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: st, 24. únor 2016, 8:07    Předmět: 





Vyučování by se mělo odvíjet od toho, co ten člověk chce a proč to chce. Žádný učitel nemůže předem vědět, zda žák ( který nezná vůbec matematiku, viz slova mukela ) je, či bude géniem na matematiku. A tudíž nemůže předem vědět jak by měl odvíjet svůj postup vyučování ( genia, co „ví“ co chce ) A nemůže to vědět ani ten žák, že je geniem na matematiku, čili nemůže vědět „co chce“. - - Takže je to nesmysl co ten Hála tu kdáká.. Takhle z voleje nejde napsat žádný obecně "správný" postup. O.K….; s dovětkem : Nikdy žádný učitel neudělal „speciálním postupem“ z libovolného člověka genia ( např. genia na matematiku ). Genius na matematiku ( kterou ještě ve startovací den vůbec neumí ) až pozná sám u sebe, že je geniem, a že „chce“ se v matematice věnovat, vzdělávat se, tak rozhodně už učitele nepotřebuje, ani jeho vyučovací postupy.


	Návrat nahoru
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
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Zaslal: st, 24. únor 2016, 10:15    Předmět: Re: Hypotetická otázka





mukel napsal:
Predstavte si, že máte pred sebou človeka, ktorý nevie vôbec matematiku, máte možnosť ho vzdelať a urobiť z neho geniálneho matematika. Ako by ste postupovali, čo by ste ho učili a v akom slede. (Tým čo, myslím aké matematické disciplíny. ) 

Pýtam sa iba tak...zaujíma ma to.
Já jsem takovéto matikou nezasažené lidi skutečně učil a dokonce připravoval na přijímačky, takže budu hovořit z vlastní zkušenosti. 

Začít by se mělo jednoznačně od teorie množin, zavést Vennovy diagramy, a plynule odtud přejít k výrokové logice a Booleově algebře. To je úplný základ, na kterém celá matika (a vlastně i třeba informatika) stojí. 

Pak by měla následovat teorie čísel (od přirozených až po reálná) a aritmetika tj. sčítání, odčítání, násobení a dělení pod sebou, prvočíselné rozklady, nejmenší společný násobek a největší společný dělitel (slovní úlohy a praktické aplikace), číselné soustavy (binární, hexadecimální, ...) operace se zlomky, s mocninami a odmocninami, ... . 

Následovati by měla elementární algebra, tzn. operace s algebraickými výrazy, algebraickými funkcemi, řešení algebraických rovnic a nerovnic. A odtud přechod k nealgebraickým výrazům, funkcím a rovnicím (které se beztak ve většině případů řeší transformací na ty algebraické). Do této části se dá propašovat rovněž i analytická geometrie, která dokáže pracovat i s obecnějšími typy zobrazení mezi množinami, než jsou zrovna funkce. 

Následovati by mělo něco té diskrétní matematiky, kam řadíme třeba posloupnosti, řady, matematickou statistiku, kombinatoriku a teorii pravděpodobnosti. 

No, a dál už je to jednoduché: začít se musí lineární algebrou - od teorie grup až po teorii vektorových prostorů, podprostorů a operací s nimi, pracující se strukturami, jako jsou soustavy lineárních rovnic, matice, determinanty matic, lineární operátory (jejich stopy, spektra, jádra, obrazy, spektrální poloměry, atd.), a lineární zobrazení (transformace vektorů mezi různými bázemi). 

Pak je na řadě matematická analýza, tj. křivočaré souřadnice, limity funkcí, derivace funkcí, analýza průběhu funkcí, různé druhy integrálů a jejich použití, řešení diferenciálních a parciálních diferenciálních rovnic, transformace (Laplaceova, Fourierova), variační počet, ... . V analýze se uplatní mnoho znalostí a dovedností právě z lineární algebry, proto ji musí mít jako svoji prerekvizitu. 

No a zakončil bych to vyšší algebrou, jako je třeba Jordanův tvar, exponenciála a logaritmus matic, bilineární seqilineární a kvadratické formy, tenzory a tenzorová algebra. 

Dále pokračují obory, kde už nelze rozlišit algebru od analýzy - obě disciplíny navzájem dokonale splývají a vhodně se dpolňují. To je třeba tenzorová analýza, diferenciální geometrie, topologie, aj.

V žádném případě toto není „postup“, který by se měl masově uplatňovat na středních školách. Zadruhé se nenajde na celé zeměkouli jedna třída střední školy, kde by byli všichni „zakuklenými genii“na matematiku, a tím pádem postup výuky dle Zoula by byl vhodným, dokonce v plném rozsahu, jak tu chce ZOE čtenáři nanutit. To, co tu pan Zoul nastínil „jako osnovy“, je pro obecné středoškoláky naprosto irelevantní a nevhodné ( i kdyby se vždy v každé třídě jeden talentovaný matematiky našel ) Takový postup výuky matematiky se nepředvádí ani na většině vysokých škol i technického směru. Snad jedinou školou, pro kterou by celá takto navržená osnova „matematiky od A do Z“ byla vhodná, smysluplná ( do posledního písmenka správná ) je pouze nějaká vysoká škola s matematickou specializací. No a i těch je ve státě snad tolik, že by je na prstech  levé ruky spočítal. 

  Takže si myslím, že návrh „postupu“, jak udělat z totálního matematického laika genia, je v těchto mantinelech, v této předložené osnově  nesmyslem. 

   Takže bych to zopakoval ( pro srozumitelnost ) : Takovéto osnovy se nehodí ani pro střední školy všech druhů a nehodí se ani pro vysoké školy oborů, které nejsou přímo matematicky zaměřené. Těch, co zbylo v úvahu, je doslova pár. Zatřetí : Ani tyto osnovy nelze stoprocentně dodržet na žádné vysoké škole a nelze podle nich „vychovat“ genia.



	Návrat nahoru
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Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1329
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 24. únor 2016, 10:50    Předmět: 





Tak Zoe mě trochu předběhl. No néééé, fakt ?

Předpokládám, že v tomto případě se jedná o dospělého člověka, který alespoň intuitivně umí sčítat, odčítat, násobit a dělit. Bože, bože … neznám dospělého člověka, který by uměl sčítat, odčítat, násobit a dělit  i n t u i t i v n ě …alespoň...; iciku, ty seš blb. Další nutnou podmínkou je, aby ten dotyčný byl ochoten se to učit. Ani z milionu „super-ochotných se učit“, neuděláš jednoho jediného geniálním matematikem.  Ochota se učit nečiní z člověka genia.

Potom víceméně souhlasím s postupem, který naznačil Zoe. A víceméně vzápětí Zoula reviduješ na své postupy, že ?  (

- pochopení pojmu a vztahů množin 
- pochopení vztahů relace a operace na množině 
- pochopení pojmu morfizmů jako zobrazení mezi množinama, která tyto vztahy zachovávají 
- základy teorie grup, nejlépe permutační grupy, cyklické grupy, jejich reprezentace, pojmy jako homomorfizmus, automorfizmus, kernel, stabilizátor, normální podgrupa, apod. To vše se dá vysvětlit prakticky na dětských vícebarevných kostičkách nebi jiných hračkách 
- na základě toho rozšířit tyto pojmy na další algebraické struktury (okruh, těleso, modul atd.). 
- přirozeně odvodit důsledky těchto poznatků na tělesa Q,R,C atd. 
- vysvětlit pojem ekvivalence, kvocientních grup a dalších struktur, hlavně na grupě Z 
- naučit pracovat s grupama typu Zn čili modulo n 
- uvést do základů problematiky teorie čísel 

Zní to takto sice blbě, ale v principu je to hraní si se zcela přirozenými pojmy. 

Teprve potom bych zavedl výuku na bázi pojmu vektorového prostoru jako 
modulu nad tělesem R. Čímž by se přirozeně přešlo na lineární algebru atd. 

Takto zavedené pojmy těles (Q,R,C...) a příslušných morfizmů mi potom značně usnadní výuku celé problematiky diferenciálního a integrálníhu kalkulu. 

Nicméně, to co zde píšu se týká pouze toho myšléného experimentu. 

V žádném případě bych to nedoporučil jako obecnou metodu výuky matematiky... no výborně. 

Dodal bych znova, že :  k „výrobě geniálního matematika“ není zapotřebí ani osnova Zoulova, ani osnova ciblbečka ( pro budoucího genia s intuitivními schopnostmi sčítat a odčítat), a už vůbec pedagogické vlohy machra z Panské.     Geniové nepotřebují osnovy a jen málokdy i učitele…., geniové se učí sami „podle svých osnov a podle svých mimořádných myšlenkových postupů“.

Takže pane mukel, Vaše otázky byly naivní, protože člověk, který bude, má být jednou v budoucnu geniálním matematikem, je už dospělým a který „v den zahájení“ neumí z matematiky lautr nic, tak pro takového člověka nejsou vůbec žádné osnovy, a ani by je budoucí genius nepřijal, možná ani nezvládl.



Takže tu promluvili tři aldebaranští mudrcové. A ani jeden se mi nelíbil. Vám, vážení čtenáři, vám ano ? 

JN, 24.02.2016

