Odstredivá a dostredivá sila
	movobojo



Založen: 06. 04. 2014
Příspěvky: 1276
	


Zaslal: pá, 26. únor 2016, 18:58    Předmět: 





Jirka napsal:
movobojo napsal:
A Michal, keby si aj mal pravdu, tak prečo tvrdíš, že práve zákony sa menia, prečo netvrdíš, že zákony sú rovnaké a mení sa pozorovateľ? Máš vysvetlenie?
Protože se počítá podle vzorců plynoucích ze zákonů, ne podle pozorovatele. Podle něho se vybírá, jak ty vzorce budou vypadat. 

Jinak je to jen slovíčkaří vcelku o ničem. Důležité je to spočítat, ne, jak tomu budeme říkat.

Ibaže Michal tvrdí, že tie zákony sú stále iné, tak odkiaľ vie, aký má použiť? To ja tvrdím to čo aj ty.


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9401
	

Zaslal: so, 27. únor 2016, 8:53    Předmět: 





Můžeme klidně říkat, že fyzikální zákon je pořád ten samý, ale liší se "použitá reprezentace", tj. použitý systém souřadnic. Jenže je to jen takové hraní se slovíčky, v důsledku to znamená, že každá volba souřadnic vede na jiný tvar rovnic (fyzikálního zákona). 

Podle mě celý ten zmatek pochází z toho, že jsme už od základní školy zvyklý uvažovat prostor a čas zcela nezávisle. 

Nikoho asi nepřekvapí, že při použití polárních souřadnic namísto těch kartézských (v prostoru) bude asi tvar Newtonova zákona poněkud jiný, a v prostor "bez sil" se asi těleso nebude pohybovat po křivce r=const, protože je to kružnice, zatímco x=const je přímka (v kartézských souřadnicích). 

Pokud převedeme x,y,z na k,l,m nějakou transformací, nikoho asi nepřekvapí, že tvar rovnic se musí nutně změnit. 

Ale stále nás udivuje, že když provedeme transformaci časové souřadnice, že se tvar rovnic změní taky. Přitom je to úplně to samé. Ani to jinak být nemůže. 

Časoprostor neinerciálních soustav už prostě není kartézská soustava souřadnic a je v podstatě zcela přirozené, že v něm rovnice fyzikálních zákonů vypadají jinak. Jenom nám to pořád přijde divné, protože čas intuitivně nepovažujeme za další (čtvrtou) dimenzi.


	Návrat nahoru
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	movobojo



Založen: 06. 04. 2014
Příspěvky: 1276
	

Zaslal: so, 27. únor 2016, 11:47    Předmět: 





Jasné, takže ak si na zemi zavediem pravouhlé priestorové súradnice - vodorovné osy x a y, a na kolotoči urobím to isté, tak na prvý pohľad vyzerajú tie súradnice rovnako - priestorovo sú rovnaké. Ale ak pridám čas - ďalšiu os t kolmú na rovinu xy, tak pozorovateľ na Zemi vidí tie kolotočové súradnice ako "závit či špirálu", zatiaľ čo svoje súradnice vidí ako "krychle" - stále pravouhlé. A naopak: pozorovateľ na kolotoči pozoruje svoje súradnice xyt ako pravouhlé, ale zase pozemské súradnice vidí ako závit či špirálu. Stačí potom urobiť transformáciu medzi týmito rozdielnymi súradnicami, a potom presne len kvôli tomuto sú rovnice rozdielne?


	Návrat nahoru
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	RSokol



Založen: 02. 06. 2015
Příspěvky: 190
	

Zaslal: so, 27. únor 2016, 11:48    Předmět: 





Semtex napsal:
Aj jeden aj druhý fyzik musia z "iných pozorovaní" okolitého prostredia vedieť, že oni sami nie sú v pokoji, a že sa pohybujú po zložitej dráhe voči nadradenému súradnicovému systému.


Přesně to si myslím, včetně výrazu „nadřazený souřadnicový systém“. Pro správný výsledek potřebují znát svůj pohyb, proto potřebují takovou soustavu, ve které lze jejich pohyb popsat, a to soustava s nimi spojená není. Potřebují k nim vnější a „dostatečně“, „přijatelně“ (nikdy jsem netvrdil, že absolutně!) inerciální soustavu, aby svůj pohyb mohli vyjádřit. Michal tu na výstřelu z děla popisuje výhodnost soustavy s nimi spojené, jako bych to snad já zpochybňoval, což ale není pravda. Já říkám jen to, že soustava spojená s pohybujícím se pozorovatelem je neplnohodnotná, protože nemůže zohlednit jeho vlastní pohyb, ale nepopírám, a třeba s oněmi míjejícími se astronauty jsem to sám připomínal, že i tak v mnoha situacích může vyhovovat. Ovšem její neplnohodnotnost se naplno projeví tehdy, kdy je vlastní pohyb pozorovatele, a tedy i jeho soustavy, rozhodující pro skutečný děj, který chceme popsat. 

A to je případ od|do -středivé síly u rotujícího kelímku, rotující stanice atd. Tady je vlastní pohyb, tedy rotace, naprosto určující pro děj, který chceme popsat. A opět jsem to nebyl já, kdo tvrdil, že nesejde na tom, zda rotuje kelímek, nebo je nehybný a rotuje okolí, protože tak či tak spočítáme od|do -středivou sílu správně. V tu chvíli, kdy se to tu objevilo, jsem si uvědomil, že bych měl vycouvat. Jakmile jde něco správně spočítat, pak je prakticky nesmysl chtít ještě něco namítat. Nicméně jsem do toho stejně zabředl, takže to zkusím. Pozorovatel na kelímku opravdu může vzít kelímek jako nehybný a použít pro výpočet rotaci okolního Vesmíru. Úhel za vteřinu, poloměr rotace kuličky? Vše zná nebo zjistí, takže výsledné číslo sedí. Jeho popis děje ale ne. V jeho soustavě je šipka představující zrychlení kuličky zanesena opačně, v souhlasu s rotací Vesmíru, a tedy proti směru rotace kelímku. Máme stejný výsledek, ale dva rozdílné popisy. Možná jsem totální laický naiva, ale protože nejde jen o rozdílné formulace, ale o „skutečný“ směr, kterým je kulička akcelerována, jde o reálné „doleva či doprava“, „východ či západ“, pak by správný popis měl být jeden. 

No a je asi moje ještě větší naivita, když si myslím, že to platí i pro vztah jeden zákon – rozdílné formulace pro různé soustavy. Pokud víme, že kulička je akcelerována rotací kelímku „zleva doprava“, pak formulace v jiné soustavě musí popsat totéž. Nemůže přijmout akceleraci „zprava doleva“, protože to pak již není jen jiná formulace, ale jiný děj. Ponechme stranou, že v mnoha případech nevíme, a třeba ani nikdy nebudeme schopni rozhodnout, který popis je správně. To je sice pravda, ale je to také v téhle diskusi jalový argument. Pokud provedeme ona „jiná pozorování“, jak zmiňuje Semtex, a máme za to, že uspokojivě známe správný děj, proč potom stále trvat na rovnocennosti všech soustav, včetně takových, ve kterých nemůžeme správně vyjádřit všechny relevantní faktory, nemluvě ani o tom, pokud popisují děj jinak?



	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6546
Bydliště: egg zavináč jabber tečka cz
	

Zaslal: so, 27. únor 2016, 14:44    Předmět: 





RSokol napsal:
Přesně to si myslím, včetně výrazu „nadřazený souřadnicový systém“.

Jestli si chcete vymýšlet vlastní termíny a alternativní výklady fyziky, tak prosím, ale na jiném serveru.
Ví někdo na světě   co je „vlastní“ fyzika a co je „alternativní“ fyzika ?  Ano ! ano, ví… jeden jediný to ví : mamrd aldebaranský ( to je takový nový živočišný druh ; mutace prokázaná ). 

    Všichni laikové a přispěvatelé tohoto fóra, co budou chtít něco-cokoliv do fyziky říci….musí !!!!!, opakuji musí !!!!!,  se nejdříve zeptat mamrda, zda jejich myšlení-názor neprodukuje náááááhodou „alternativní fyziku“. ( Jinak se to dozvědět nelze…že ?! ) A musí se zeptat mamrda zda toto myšlení jeho povolí do tohoto fóra jako „nearternativní“, tedy Bohem odsouhlasenou fyziku.  Ona Doktrína tohoto fóra se sice v dubnu 2015 upravila-změnila, ale nezměnil se mamrd-diktátor,…takže k čemuže je dobrá upravená diktatura proletariátu, nový marxismus, když se nezměnil Husák, Brežněv a všichni marxisté….že ???  

Stále a trvale mi není jasné jak může profesor Kulhánek souhlasit s tak zpátečnickou doktrínou svého chráněnce,… je mi to záhadou.

Doktrína Fóra Aldebaranského se před rokem zaštítila ( bez štítění se ) novým doplňkem do Preambule fóra, tj. „opravou-úpravou své doktríny“, tedy, že toto fórum je :

Toto je pouhá diskuze, Aldebaran neručí za fyzikální správnost příspěvků!

  Takže vidíte, vážení, že doktrína se (po)změnila, ale flusání moderátorů stejně nepřestalo ….a nikdy nepřestane, protože „dodatek“  k doktríně vyhovuje právě jen jim. Kdyby movobojo, RSokol a další laikové, tj. kdokoliv z laiků se začal proti mamrdovi bránit, řka v duchu doktríny upravené : Hálo drží hubu, řeč do fóra je stejně jen pouhá diskuse, svobodných lidí, v systému demokratickém, určitě by ho mamrd zlostí zardousil, utopil v černé díře a podal na něj stížnost u OSN.  

     Komunismus byl vyhlazen, komunisti zůstali….jen se přebarvili ( operace na sále se zdařila,. pacient zemřel )


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9401
	

Zaslal: so, 27. únor 2016, 17:00    Předmět: 





movobojo napsal:
Stačí potom urobiť transformáciu medzi týmito rozdielnymi súradnicami, a potom presne len kvôli tomuto sú rovnice rozdielne?


No ano, přesně tak. 
Za rozdílný tvar rovnic mohou rozdílné použité souřadnice.  Zákony vesmíru jsou stejné, jen různé jsou rovnice lidmi vyrobené-postavené podle lidmi volených soustav a volené znakové řeči popisu. ( ač je to proti doktríně mamrda ) 

Komplikaci způsobuje ovšem to, že fyzikální zákony bývají diferenciální rovnice, nikoliv. Pouze lidé „potřebují“ zákony Vesmíru popisovat pomocí svých, tedy např. diferenciálních rovnic. a tudíž musíme podle souřadnic derivovat ... což celou věc dost zesložiťuje.


	Návrat nahoru
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9401
	

Zaslal: so, 27. únor 2016, 17:03    Předmět: 





Vojta Hála napsal:
RSokol napsal:
Přesně to si myslím, včetně výrazu „nadřazený souřadnicový systém“.

Jestli si chcete vymýšlet vlastní termíny a alternativní výklady fyziky, tak prosím, ale na jiném serveru.


Jo jo, jak říká Vojta, zejména když víme, že skutečná inerciální soutava nemůže existovat a neexistuje, To je nesmysl. Dokonce bych našel i výroky a řeč samotného Michala, který jinde tvrdí opak. Přestože a ba právě proto, že inerciální soustavu vymyslel člověk a používá jí člověk k popisu EXISTENČNA , tím pádem existuje. Zákony vyjadřujeme, my lidé,   p o m o c í   „svých“ znaků a  „svých“ soustav“ a pomocí svých zobrazovacích zápisových technik a není žádného důvodu tvrdit, že tím pádem neexistují. – Dokonce si myslím, že my-lidé 99% všech poznatků z vesmíru zobrazujeme „pomocí“ svých znakových zápisů ; a že i uklízečka na WC v metru víceméně ví, ( vsadím se ), že reálný vodík vypadá jinak než „písmenko“ „H“ .  tak těžko můžeme předpokládat, že všechny ostatní jsou "méněcenné" a "neplnohodnotné". 

Tohle jsou věci, které se řešili už před staletími, tak tady nevymýšlejte blbosti. anebo… anebo tě čeká trest, či výhazov…možná víc. ( Profesore, tak toto, viz výše,  je ten Váš slavný Aldebaran ;   laikové nemůžou za to, že vadná je Vaše doktrína  ) 


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1352
Bydliště: Praha
	

Zaslal: so, 27. únor 2016, 17:37    Předmět: 





Asi bych se do této debaty neměl plést... 

Nicméně bych rád podotkl, že názory některých diskutujících na tomto vlákně už nespadají do oblasti fyziky. Ukaž které názory nespadají do fyziky !!! Já naopak si myslím, že právě to, co nahoře řekli laikové, spadá do fyziky !!!, ale že co řekli mamrd a Michal, že to nespadá do fyziky….ale do hnoje  (Navíc se to jaksi točí trochu dokolečka) 

Konec konců tito diskutující jsou hrdi na to, že "formální" fyziku neuznávají. Ukaž důkaz svého tvrzení !! Blábolíš nesmysly a jen proto, aby ses patolízalsky zavděčil a neztratil ambice na ředitele.

Takže se zdá, že by to mohlo spadat v jistém smyslu do oblasti filosofie. A pohrůžky mamrda, Michala spadají do smradlavé žumpy, rozhodně nepatří do fóra, které má být „pouze diskusí“. 

Jenomže to vypadá tak, že dotyční diskutující nemají představu ani o základech filosofie iciblbečku….oni se zařadili a pasovali do řad filozofů? Anebo si ty z nich udělal filozofy…co jim nadáváš za to že jsou filozofové, když je to tvé vymyšlené tvrzení a uplatňují zde nějaké své (poněkud naivní) představy. Mám ti ukázat jaké „představy“ do fyziky si vyblil ty za jeden rok ???!!!  Seš naprosto směšný blb. 

Můj pocit ( to je jediné co do fyziky umíš ) ! ! !  z toho je tedy takový, že se jedná o takové pseudo-filosofické řeči, mám zopakovat tvé řeči, stovky tvých příspěvků, aby se předvedlo „co“ jsou to pseudo-filozofické řeči ? !!!!…ha-ha-ha…; ty seš tak velkej blbeček, že takoví se jen tak ve vědě nenajdou, ; rád bych viděl toho, kdo by našel  poťapanějšího „vědce“ než seš ty.   které jsou docela fajn třeba v hospodě u třetího piva. 

Ale nic ve zlém.... jinak nic ve zlém …



JN, 28.02.2016

