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Lidové myslitelství ( podporované profesorem ) nakonec vítězilo. I na Aldebaranu

	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1438
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Zaslal: st, 9. březen 2016, 18:07    Předmět: 





Michal napsal:

A pokoušel se to (tetrakvark ) už vůbec někdo spočítat ? Dokážeme to dnes spočítat ? 

Dokázat, že taková částice nemůže dle QCD existovat bude podle mě ještě mnohem složitější, jestli to vůbec je možné.


Ale to snad ne.  Tak, tak, icik umí spočítat všechno …

Chápu, že detailní výpočty budou určitě obtížné a složité. 

Nicméně z každého teoretického modelu musí vyplývat určitá pravděpodobnost vzniku nějakého kvantového stavu při určitém procesu.  Jo…čili z teoretického modelu Pekla, musí vyplývat ( určitá ) pravděpodobnost vzniku čertů při „určitém“ procesu. To je nad slunce jasný.

A ta pravděpodobnost by měla ( by měla proto, že musí vyplývat z modelu, jak nadvědec tu řekl ) v rámci nějakého statistického rozptylu odpovídat pozorovaným skutečnostem  čili pravděpodobnost vzniku čertů z „každého“ modelu Pekla by měla předikovat nějaký statistický rozptyl skutečnosti pozorovaným čertům … to dá rozum, že ?! ( rozum toho iciblbečka  že ? ) (pokud bude při experimentu dosaženo odpovídajících podmínek). 
Obdobný případ (pokud se nepletu) néé, rozhodně se nepleteš, včera či předevčírem s tebou polemizoval i profesor,  a pravděpodobnost, že je to kolega, plyne z každého modelu statistické skutečnosti rozptylu…to je každému zřejmé…nastal třeba u těch B-mezonů. 

Pokud ( jak jinak u tohoto velevědce, nelidově myslitelského ) je předpovězená pravděpodobnost óó… vzniku takovéhoto stavu nulová óó a ten stav je zaznamenán, tak je něco divně. Nádhera. Zopakujtež si to : U každého teoretického modelu   m u s í   vyplývat pravděpodobnost vzniku !!! nějakého kvantového stavu. Ale pokud !!  předpovězená pravděpodobnost vzniku !!! je nulová, a ten stav je !!! zaznamenán  !! ( jako nenulový ), pak je tu něco špatně, prohlásil nadvědec aldebaranský.  To nemá chybu, že profesore ? ( natož – chraň bože – lidově myslitelskou ) 

A naopak, pokud ten stav je předpovězen z nějakou pravděpodobnostní a zaznamenán není ani po několikaletém experimentování při splnění všech podmínek experimentu, tak je asi také něco špatně. 

Ale je to jen můj náhled na věc...


	Návrat nahoru
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PS. 

Řeknu to ještě jinak, jak to myslím. 

Pokud by QCD neumožňovala vznik nějakého kvantového stavu a tento stav byl zaznamenán (samozřejmě prostřednictvím nějaké rozpadové řady), tak existují dvě možnosti: 
- QCD je v něčem neúplná nebo chybná 
- analýza těch rozpadových řad není dokonalá. 

Otázka ovšem je, co s tím, pokud vznik takovéhoto kvantového stavu bude bez problému vysvětlovat jiná teorie. 

Ale to se zatím, pokud vím, neděje...



	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9492
	

Zaslal: so, 12. březen 2016, 9:40    Předmět: Re: Teorie





Diskutovat o pravidlech můžeme tady. 
Ale podle mě je diskuse o pravidlech dost zbytečná. Naším cílem je, aby se spíše zvyšovala a zkvalitňovala úroveň diskusí a příspěvků, Opak je ovšem realitou. a né, aby bylo fórum zamořeno debatami lidových myslitelů a jejich lidovou tvořivostí. Když uděláte statistiku, tak v posledním roce je fórum zamořeno nejvíce „icibubákem“.  A tato záplava bezpochyby (!) vede k vysoko-násobnému zkvalitnění zdejších studijních vědecko-naučných textů . Palec nahoru.
Zafod napsal:
Náhoda je pouze a jen nepoznaná zákonitost. Jak ve světě částic nebo vln, tak i ve světě živých tvorů.

A tohle je přesně příklad toho, co se tu nemá dělat - píšeš to tady jako hotovou věc (že žádná náhoda v kvantovém světě neexistuje) a přitom je to zcela v rozporu s tím, co tvrdí celá kvantová mechanika. A na první pohled to nikdo, kdo věci nerozumí, nepozná. Proto ten, kdo to pozná, má své právo mít ( slušný mírný a věcný ) proti-názor. Nikoli s ním „do černé díry“. Takže tohle je přesně adept na černou díru. 
Emm aspoň napsal, že je to jeho vlastní kreativita, ale ty se vůbec neobtěžuješ něco takového zmínit, uvádíš to tady jako hotovou věc. Přitom je to nesmysl (nebo náboženství, to je to samé). 


Zafod napsal:
Ubíjet zvídavého ducha hned v počátku přece nemůže být záměrem a cílem tohoto fóra.
Tohle je věc názoru. Je klidně možné, že zvídavému duchu ve skutečnosti prospěje, když pochopí, že nemá plýtvat časem ano, docházkou do tak nekorektního, nezáživného a nahlouplého fóra jako je to aldebaranské, ovšem v duchu „mocných Pravidel“ a vědeckého žvanění jistého iciblbečka…to je úúúúroveň. nad vymýšlením věcí, které josu dávno vymyšlené - a má se s nimi nejdřív seznámit.



	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 6580
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Zafod napsal:
Samotného mě třeba zaujala jeho myšlenka, že gravitace na objekty tlačí místo aby je tahala. Bavíme se dostatečně o fyzice? :-))

Ne, tohle není fyzika, jen dětské hraní se slovy. Slova "tahat" a "tlačit" mají smysl jen pro tuhá tělesa a rozdíl mezi nimi je v tom, kde na povrchu tělesa síla působí (tzv. působiště). Gravitace působí nejen na povrch tělesa, ale i uvnitř na každou jeho částici a to včetně částic kapalin, plynů a dalších látek. Dokonce má vliv i na objekty nemateriální, např. dokáže ohýbat paprsky světla a měnit jejich barvu. 

Fórum slouží ke vzájemné pomoci při studiu známé fyziky, jenže, to, co předvádí mamrd a jeho soukmenovci, není  POMOC mladým studentům, natož „vzájemná“ pomoc…ale bachařský dohled s rákoskou  ruce. Dobrý a moudrý dialog vypadá jinak. A rozhodně už dávno zde nejsou „studijní texty“. Toto fórum je zatuchlé, křečovité a skomírající. nic víc a nic míň. Kdo si chce kreativně vymýšlet fyziku novou, ať si to užije, ale jinde. Zde určuje pravidla spolek Aldebaran, Kulhánkem a spol. fórum je moderované diktátory a spol. a pravidla budou nadále vynucována.


	Návrat nahoru
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Michal napsal:
Přitom je to nesmysl (nebo náboženství, to je to samé). Možná je nesmysl Bůh, tedy jeho fyzikální realita. Ale rozhodně není nesmyslem náboženství a víra v Boha, Boha kterého si člověk vybájil a „vykonstruoval“ pro svou kreaci a povznesení ducha.


To je citlivé téma, které si tak přímo troufne hodnotit jen hrstka odvážných lidí. Téma to citlivé je, ale druhým faktem je že toto fórum je pro debaty v oblastech fyziky a kosmologie….nikoliv Boha. Nedávno např. náš současný ministerský předseda kritizoval vydávaných 100 miliard Kč s inflační doložkou nejmenované církvi. Jinými slovy to v uvedeném pojetí znamená podvod. ?? Jinak : co dnes „tam nahoře“ není podvod  ???? Dokázalo by svůj fyzikální názor na náboženství takto jednoznačně vyjádřit sdružení Aldebaran? Myslím ne, už proto, že toto sdružení chtělo mít „exklusivní nedebatní klub“ kde vládne diktaturskými praktikami několik jedinců-moderátorů s důrazem na vlastní názory. Ty odlišné jsou pak nevědecké a hlavně lidově myslitelské a pro čistotu nadvědy zde nemají co pohledávat. Moderátoři tak plní na 110% svou funkci drábů a honičů laiků, kterým je doslova vnuceno co smí a co nesmí říkat. Proto takové fórum se stalo zprofanovaným a nenavštěvovaným. Obávám se ale, že žijeme ve strachu v tomto fóru  a toto choulostivé téma bude zameteno pod koberec. Bude, a nejen toto, každý názor zde musí projít filtrem moderátorova mozku a ještě filtrem „pravidel“ a to už je světová rarita.



JN, 15.03.2016

