	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 1716
Bydliště: Praha
	


Zaslal: po, 24. září 2007, 8:00    Předmět: Re: Hypoteticke zhliadnutie big bangu





tron napsal:
A nedá se to bez nějakého zásadního omylu kreslit i jinak? Nevím v kolikarozměrném prostoru vlastně žijem, ale když se díváme kterýmkoliv směrem, tak dohlédnem všemi směry těch asi 13,5 Gly a vidíme záření těch 
prvních černých děr, takže je to koule s poloměrem 13,5 Gly, ne? Blíž k nám by měla být ta kulová vrstva Dark ages a ještě blíž začíná First Light = koule menší o těch dalších 400 milionů ly. Na tom Big Bang odkazu je sice vidět rozpínání prostoru, ale vypadá jak překocená odlivka. 

Kreslí se to tak, jak se to kreslí zejména proto, že koule by nevypovídala nic o tom, jak se rozměry vesmíru měnily v čase. Ten obrázek je kreslen ve čtyřrozměrném prostoročase, kde osa rotační symetrie té "odlivky" je časová osa, kdežto prostor je zde znázorněn pomocí dvou rozměrů na ní kolmých (tedy jako plocha). Prostoru byl odebrán úmyslně jeden rozměr aby bylo možno na statickém obrázku znázornit časový vývoj. Ta navrhovaná koule by byla navíc zavádějící z toho důvodu, že ten velký třesk u hranic pomyslné sféry poloměru 13.7 mld. sv. l. je pouhá optická iluze, závislá navíc na výběru místa pozorovatele. V místech nebeské sféry, kde my nyní pozorujeme velký třesk, jsou samozřejmě ve skutečnosti planety, hvězdy a galaxie, stejně jako v naší části vesmíru a pokud se tam na nás náhodou někdo dívá, spatřuje právě nyní velký třesk i v místě naší poklidné sluneční soustavy. Ve skutečnosti opravdu k velkému třesku nedošlo na nějakém určitém místě. Informace o něm je rovnoměrně rozprostřena po celém vesmíru a to, že jej můžeme pozorovat (nebo události které mu brzy následovaly) není důsledkem událostí probíhajících nyní ve vzdálenosti 13.7 mld. sv. l, alébrž toho, že fotony, nesoucí tyto informace, jsou všude kolem nás a neustále dopadají na antény našich radioteleskopů, atp. 
tron napsal:
A ještě netuším proč v tom hustém stavu zářilo spousty černých děr a nezhroutilo se to do jedny?

Za to může vesmírná inflace (na obrázku je taky znázorněna). Při ní vesmír naráz zvětšil své rozměry tolikanásobně, že hmota zkondenzovala do miriád drobných krůpějek, asi jako když v mlžné komoře náhle prudce snížíš tlak.


	Návrat nahoru
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	jape



Založen: 02. 08. 2007
Příspěvky: 23
	

Zaslal: po, 24. září 2007, 9:40    Předmět: Re: Hypoteticke zhliadnutie big bangu





Zoe napsal:
Ve skutečnosti opravdu k velkému třesku nedošlo na nějakém určitém místě. Informace o něm je rovnoměrně rozprostřena po celém vesmíru



Je ale třeba rozlišovat informaci nesenou objekty, které se mezitím už mnohokrát přetransformovaly (a vyvíjely, protože jim uběhl nějaký vlastní čas) a informaci kterou přinášejí třeba fotony reliktního záření, které od okamžiku svého vzniku (když se vesmír stal průhledným) až do zachycení radioteleskopem s ničím neinteragovaly (kromě gravitace) a pro které zatím žádný čas neuběhl (nevyvíjely se). Pouze v tomto druhém případě jsme schopni nesenou informaci jednoduše interpretovat (a přímo „vidět“ co se tu tenkrát dělo).


	Návrat nahoru
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	Jan Jelínek



Založen: 09. 12. 2007
Příspěvky: 8
	

Zaslal: ne, 9. prosinec 2007, 15:37    Předmět: 





Spíš dotaz k tomu "zvonu" z Jamessova obrázku z předchozích odpovědí: je to ke konci (rightmost) obrázku zakreslené R''>0 (inflace) opravdu tak sichr?


	Návrat nahoru
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	Vojta Hála



Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 1144
Bydliště: Žižkov
	

Zaslal: ne, 9. prosinec 2007, 18:34    Předmět: 





Ano je. Dnes víme, že expanze vesmíru zrychluje. Přímo to bylo změřeno v roce 1999 na supernovách typu IA, nejnověji to potvrdily výsledky sondy WMAP, která změřila mimo jiné kosmologickou konstantu. 

Nevíme ovšem proč to tak je. Gravitace je přitažlivá a měla by tedy expanzi brzdit, čili je třeba najít nějaký jiný repulzivní vliv - kosmologickou konstantu, temnou energii. Jenže předpověď na základě kvantového popisu vakua se liší od skutečnosti cca o 120 řádů.



Ten člověk zraje … jeho názory jsou stále razantnější a zdá se, že svět se bude brzo chodit ptát jeho co odsouhlasí a co ne…teprve až pak se to bude moct dávat do učebnic.

JN, 10.12.2007.

