Pan prof. Jiří Chýla se rozčiluje na svém blogu ( http://chyla.bigbloger.lidovky.cz/c/118874/Krize-jako-prilezitost-Jak-pro-koho.html …; v diskusi jsem ho pak požádal o tabulku >kolik jde výzkumníkům peněz do výplatního sáčku<. Určitě to pokládal za nehoráznou a troufalou drzost, tak neodpověděl. A bránil ho pak svým štítem pan Jája ( viděli jste sami v diskusi na blogu jak ). 

No, vidím, že se té tabulky o příjmech do výplatních sáčků vědátorům nedočkám ani od profesora ani od podržtašky Jáji…tak si vezmu na pomoc svůj obyčejný selský rozum a myslím se až tak moc neseknu oproti sofistikovaným rozborům s přesnými čísly : Sám profesor napsal, že, cituji ho : „…Volkswagen s investicemi do výzkumu a vývoje ve výši 5,93 miliardy EUR, což znamená (při kurzu EUR=26,30 Kč) 160 miliard Kč a tedy třikrát více než celkové výdaje na výzkum, vývoj a inovace České republiky!“ …a odtud mi plyne, že v ČR se dává  c e l k o v ě  do výzkumu a vývoje cca 55 miliard Kč. Budu-li deduktivně předpokládat, že peníze do vědy a výzkumu jsou odděleny od peněz do GAČR, pak tyto peníze jsou přídavkem ; odhadnu peníze z GAČR na cca 20%  z 55 miliard, tj. dalších 12 miliard Kč pro výzkumníky. O grant se přitom uchází, mým odhadem, každý pátý výzkumník, tedy jakoby všem výzkumníkům né 12 miliard, ale je cca 2,3 miliardy Kč z GAČR. Pak bych ještě tím selským rozumem usoudil, že tyto peníze ze státního rozpočtu nejsou už posledními, které do výzkumu a vědy jdou, jdou tam peníze i ze sféry soukromého sektoru, a to bych odhadl na cca 30% čili dalších 16 miliard Kč. To už máme dohromady  VaV 55 +GAČR 2,3 +a.s.16 = cca 73 miliard Kč. Použiji-li svou zkušenost ze stavařiny, tak mzdy pracovníkům v každé menší zakázce jsou cca 30-35% z nákladů na dílo a ve velké zakázce cca 20-25%. Použiju-li tyto čísla, pak řeknu, že odhadem i ve vědě to přibližně platí taky, a tedy mzdy výzkumníkům budou cca 28% z částky 73 miliard Kč, tj. cca 20,4 miliard Kč. ( ročně ), tedy cca 1,7 miliardy Kč měsíčně. Nevím bohužel kolik těch výzkumníků v ČR je, a tak si vezmu na pomoc poprvé google. Našel jsem :  V ústavech AV ČR pracuje přibližně 4350 výzkumných pracovníků … což prý je 12,5% všech pracovníků, viz tento zdroj :  http://borovicka.blog.idnes.cz/c/100835/Lziva-kampan-proti-Akademii-ved.html  ve vědě a výzkumu. Čili v ČR je dohromady cca 36 000 výzkumníků a vědců. 

( občas si i odskočí na fušku přivydělat do sousedních zemí aniž se jim krátí plat doma ). 

No a už jednoduše (
1 700 000 000,-Kč/měsíčně : 36 000 prac. = 51 000,-Kč/měsíčně na každého pracovníka v ČR …no a protože hierarchie vládne i zde, tedy, že údržbář, školník a paní účetní, atd. atd. pracovníci vždy mají méně, tak jim přiřknu řekněmež 23 000,-Kč ( celostátní průměr ) a  výzkumníci titulovaní mají řekněmež 65 000,-Kč/měsíčně. A jsme z rozborem u cíle. ( i bez pana Chýly a bez pana Jáji. O kolik jsem se splet mi určitě někdo sdělí ). 

   Myslím, že když si dají výzkumníci socialistický závazek, že pětiletku vybudují za 4 roky, anebo že si sami sundají své platy na celostátní průměr  23tis. měsíčně, který musí zakoušet 60% pracujících obyvatel této země, že tím bohatě pokryjí chybějící peníze do vědy a výzkumu, o něž je strana a vláda zkrátila. ( .. on totiž, páni výzkumníci, nejen zedník musí naházet stejný výkon, stejné množství omítky na zeď i za 25 tis.Kč/měsíčně jako i za 15 tis.Kč/měsíčně v hospodářské krizi ).Co vy na to páni výzkumníci ?? 

( ..důchodcům také strana a vláda nepřidala a nepřidá ani floka ).
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