



LUCIPHER
 [6.5.07 - 10:14]
SRNKA [6.5.07 - 02:11] Zajímalo by mě jestli třeba mi(ni)str Bursík někdy viděl aspoň takovéhle obrázky, když už chtěl odvolat předsedkyni Státního úřadu pro jadernou bezpečnost Danu Drábovou kvůli tomu že v Temelíně při plánované tlakové zkoušce sekundárního okruhu uniklo asi 1100 litrů mírně radioktivní vody do nádrže pro to určené. Riziko okrožení okolí elektrárny při takovéto "havárii" je srovnatelné s tím když mi doma při odvzdušňování radiátoru prskne voda na hadr (a tím nemyslím hard disk ;)




PLACHOW
 [6.5.07 - 14:20]
Důležitá věta je "Byla vyrobena ve Škodě JS Plzeň". ČR je jedna z deseti zemí na světě, která umí "vyrobit" jadernou elektrárnu. Místo abysme toho využili, tak všechno know-how zahodíme do koše a budeme pálit kraví hovna a obilí. Bursík a zelení (Kuchtová) naplňujou skutkovou podstatu t.č. vlastizrady, konkrétně záškodnictví (§ 96) nebo sabotáže (§ 97)




BIRDMAN
 [6.5.07 - 17:24]
PLACHOW [6.5.07 - 14:20] no však nebýt převratu, případně hejvla, tak už je číňanům deset let stavíme :D
“hejvl“ je tu myšlen Václav Havel




PLACHOW
 [6.5.07 - 17:25]
A kterej megazmrd myslíš, že zelený postrčil? Huhlavej kretének, kéž by mu střevo prdlo znova
… pan „nezmrd“ český ( anonymní to PLACHOW ) zde veřejně s klidným a čistým svědomím, čistým pro sebe i jiné v duchu lidství, tolerance a humanity, uráží presidenta Havla ( bezdůvodně tj. obecně a bez argumentů „jako názor“ !! ) …; jo v české kotlině se po revoluci daří zbabělcům a zlým sviním…názor pro ně není urážením ( ? )

Poznámka pro soudy : Dnes nikdo nesoudí urážení a ponižování. Běda, kdyby Havel odepsal tomu Plachowi „Lomikare do roka a do dne a jdi se projít na hřbitov a přemejšlej“ …to už v české kotlině je považováno za vyhrožování smrtí a tedy trestný čin…takže raději pane Havle držte hubu a kroťte nasranost ( přikazuje zákon )… kdyby Vám nasranost za ponižování vyhrkla z pusy, je to už neodbouratelný přečin, Plachow pak na Vás podá trestní oznámení a půjdete před soud, pokud… pokud nepůjdete nejdříve na psychiatrické léčení, kam Vám to nařídí Státní zástupce a jiná nařízení k vyzkoumání duševního zdraví, tj. proč a jak jste si mohl dovolit chtít omluvu a ještě vyhrožovat, že si tu omluvu vynutíte.

08.04.2008




BIRDMAN
 [6.5.07 - 17:50]
jojo, on byl zelenej, když oni ještě nebyli na světě :)



