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Nájemní byty, nové obsazují nepřizpůsobiví

Na Ostravsku, Karvinsku, ale i v dalších sociálně problematických oblastech je většina nájemníků a majitelů bytových domů bezmocná proti osobám, které si pronajmou byt a natáhnou do něho i tucet příbuzných. Ti potom neplatí ani společné poplatky. Do běžných nájemních bytů se tito lidé stahují i kvůli rušení sociálních ubytoven. 
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Ilustrační foto 

FOTO: Václav Jirsa, Právo 

pátek 27. března 2015, 4:35 

Není přitom žádný účinný právní nástroj, jak je přinutit, aby respektovali kapacitní meze bytů a přispívali na poplatky v domě jako většina ostatních nájemníků.  No přeci stát za ně musí zaplatit ten nájem, né ?? to je >logické< že ?!!

Dědo, 
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cos celej život pracoval a spořil a z celoživotních úspor sis postavil RD, ve kterém na stáří žiješ ( v chudobě !!, přestože a protože máš dům ), tak kolik tobě dává stát sociálních dávek na bydlení ?,  na všelijakou údržbu domu, protože ten to potřebuje furt. (?)

	KOMENTÁŘE DNE:
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	Češi a cizinci  - O strachu, předsudcích a problémech s vlastní identitou píše Jiří Pehe - Čtěte zde >> 
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	Babišova řecká lež, řecká mantra -Nad tím, kudy vede cesta k prosperitě, se zamýšlí Thomas Kulidakis - Čtěte zde >> 


Nelze je ani, pokud tak na úkor ostatních nečiní, z bytu „vyhnat“. Spíše naopak. S novým občanským zákoníkem se stali z bytu téměř „nevyhoditelnými“. Nemohli si cikáni lepší společenský řád po sametové revoluci přát : nepracují a mají se jako prase v žitě. Viva Klaus.

Poukazovali na to účastníci semináře Sdružení bytových družstev a společenství vlastníků jednotek o dopadech nového občanského zákoníku (NOZ), který se konal v parlamentu. Ha-ha-ha, to je spolek bezmocných 

„Co otravuješ!? Jsem brácha na návštěvě“

„Na Ostravsku a Karvinsku jsme v situaci, kdy přicházejí lidé ze Slovenska a jiných částí republiky, kteří ještě donedávna bydleli na ubytovnách, které se ruší. Hledají práci. Ha-ha-ha, chraň pámbůh cikány, kdyby jim práci někdo opravdu nabídl…( a tím i vzal dávky ) Některým se to i podaří, mají rekvalifikační kurzy. Dobrá finta… Poté žádají o pronájem bytu a tuto žádost doloží příjmy. Ovšem ze soc. dávek, nikoliv z práce-zaměstnání Zprvu nemáte sebemenší důvod, proč takovému člověku byt nepronajmout. Do tří týdnů ale zjistíte, že se k němu přistěhuje osm či deset dalších příbuzných,“ popsal na semináři obvyklý začátek potíží Petr Handl z jedné z největších správcovských firem v ČR, která u nás patří rovněž mezi největší vlastníky nájemních bytů.

Tvrdí, že jsou na návštěvě. A ta může podle nového občanského zákoníku trvat až dva měsíce Petr Handl, společnost spravující nájemní byty
Pronajímatel bytu sice má právo vymezit počet osob žijících v daném bytě, třeba že v 1+1 mohou být maximálně čtyři lidé. Jenže podle NOZ vlastník bytu už z něj nesmí vykázat osoby, jedná-li se o příbuzné nájemníka.

„Oni pak tvrdí, že jsou na návštěvě. A ta může podle NOZ trvat až dva měsíce. Teprve poté mají oznamovací povinnost. Dělají to tak, že poté odjedou na týden, a znovu se vrátí na další dvouměsíční návštěvu,“ dodal Handl.

Na pobyt početných a trvalých „návštěv“ přitom podle něho doplácejí ostatní nájemníci při rozepisování nákladů na společné služby v domě.

„V zákoně je u pojmu návštěva třeba vymezit normální časový úsek, kdy se jedná o návštěvu a kdy už ne, aby byla stanovena férová hranice, kdy už by hostující osoba měla přispívat na služby. Nepídí se po tom jen majitelé bytů, ale i nájemci,“ uvedla právnička ze Sdružení na ochranu nájemníků Lenka Veselá.

Výpověď. No a? Nikam nejdeme!

„Když už se totiž příbuzní takového nájemníka nakonec zapíší v evidenčním listě domu, tak poté na úřadě doloží, že mají zajištěné bydlení, a ihned žádají o sociální dávky,“ řekl Handl.

Podle něho vlastník a pronajímatel bytu sice může nájemní smlouvu takovému nájemníkovi vypovědět. Jenže, jak uvedl Handl, „oni v bytech zkrátka zůstávají a byt nepředají“.

Pak rozhoduje soud, jenže ten trvá v průměru patnáct až šestnáct měsíců. „A dovedete si představit, jak mezitím tito nájemníci se svými příbuznými na návštěvě takový byt užívají a zdevastují a jak to působí na ostatní nájemníky,“ dodal.




Zástupce ombudsmana Stanislav Křeček

FOTO: Milan Malíček, Právo
„Občanský zákoník nemůže řešit všechny vážné problémy související s bydlením. Ale vláda anebo Parlament může : nabídne cikánům práci. Bohužel, máme už 25 let neschopnou vládu. S velkými obavami sleduji přípravu zákona o sociálním bydlení. A tento zákon se bude také vztahovat na chudé důchodce ?, co si celý život stavěli rodinný dům ?…? taky dostanou sociální dávky „na bydlení“ ? na údržbu svých RD, ve kterých mají celoživotní úspory ? Není například zatím stanoven způsob, jak by obec mohla od soukromého vlastníka získat do užívání byt pro sociální bydlení.  Opačně to bylo nesmírně jednoduché ( za „malou obálečku“ ) Právnická osoba si totiž podle zákona nemůže pronajmout byt,“ dodal zástupce veřejného ochránce práv Stanislav Křeček.
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