( r. 2012 ) 

Michal Horáček si myslí do televize


   Tak nám pan Kalousek dneska vzkázal, že "zlaté časy v Evropě skončily : prožrali sme to a proflákali." Koho tím "my" myslel?
   Už desítky let pracuju ve dne a hlavně v noci, o víkendech, o svátcích. Moje žena pracuje od rána do večera a ještě se stará o dcerku; nejednou si pak dá budík na tři ráno, aby mohla přemýšlet a kreslit.
   Můj tchán, profesor teoretické fyziky, pracuje nepřetržitě. Mí kolegové jako zvukař Michal Pekárek nebo Vojta Dyk nebo Dodo Gombár pracují, až padají únavou, stejně jako editorka mých knih Daniela Iwashita.
   Když jdu nakoupit, vidím ženské, které sedí den co den hodiny za pokladnami, vidím řidiče autobusů, vidím lidi na stavbách, lékaře v extra službách v nemocnicích, znám lidi, co vstávají ke koním před pátou ráno...bílej národ pracuje.
   Nepochybuji, že mnoho lidí se "fláká", ale kdo jim umožnil ten luxus flákat se a "přežírat" díky prostředkům, které vytvořili ti usilovní?
   Nebyl to snad právě profesionální politik - zprava i zleva (tohle rozdělení dávno ztratilo jakýkoli smysl) - kdo si tak kupoval jejich hlasy?
   Anebo, stejně jako já soudím podle lidí ve svém okolí, soudí tak i M.K.?
  Vidí pašáky jako pan Škromach, který jako bolševik, odborář a politik o práci nezavadil nikdy a vždycky jen heftoval lidi.Vidí celou tu vlastní povedenou partu, která se stará hlavně o přihrávky předražených státních zakázek na cokoli svým kumpánům.
    V tom případě se nedivím, že mluví o flákárně a přežranosti. Ale to ať mluví za sebe a za své, ne za mě a za mé známé a přátele. Tenhle dnešní ministrův žvást není jen blbý, je vůči stále ohromnému počtu slušných a pracovitých Čechů nesnesitelně drzý.
   Hezký den.
 

Já bych Horáčka doplnil 

(10.10.2012 )

 

Prý už máme v ČR plus-mínus půl milionu nezaměstnaných, dlouhodobě  ( čistě náááhodou se toto číslo shoduje s počtem obyvatel oné nejmenované menšiny, z které pokud někdo pracuje, pořádně a dobře, tak je to jen pár procent té menšiny, cca 2-3%. A pokud přináší tato práce "dříčů" s lopatama a krompáči, a tlusté cikánky co zametají chodník po zimní údržbě, nějaké integrované hodnoty společnosti, pak to valné rozhodně není ).

 

Takže si to vypočítejme :  

Půl milionu osob je   100 000 rodin  x  20 000,-Kč/měsíčně ( možná i víc !! měsíčně na jednu rodinu )  dostanou  z a d a r m o  na podporách a dávkách všeho druhu  x 12 měsíců  =  24 miliard Kč ročně – tuto částku vyplácí stát lidem, kteří nepracují.  

!!!  ???  !!!

To je neslýchané a v dějinách nevídané.

   To nemá vláda mozek, aby si uvědomila, že máme také Akademii věd, kde si válí šunky spoustu odborníků, titulovaných, vyrábí tam „výzkum pro výzkum“, a že by se této společnosti  mohl zadat „státní výzkumný úkol“  :  jak a čím  zaměstnat těchto půl milionu nezaměstnaných ?!, a přitom nezaplatit ze státní pokladny ani korunu ?! Protože za tuto práci těch „nepřizpůsobivých-nepracujících“ jim stát  buď dá a) mzdu 25 000,-Kč měsíčně (pro živitele rodiny ) anebo tomu říkejme/říketje „podpora + dávky“, tj. zase jim dá stát stejných 25 000,-Kč na rodinu. Dnes jim dává společnost 25 000,-Kč na rodinu zadarmo. V nové koncepci jim budeme dávat  také 25 000,-Kč na rodinu, ovšem za práci.  Že by na tak primitivní myšlení vláda, potažmo Akademie věd sama nepřišla ?????? Opravdu tak daleko vláda nevidí. ? Proč ? Víme proč : Protože každý den řeší vláda nebo poslanci nějaké skandály, kausy, průsery, tuneláře, metanoly, Open-cardy, Blanky, Nečasovou-Nagyovou, Rathy  a další a další …a další průsery, a další. Vláda čas nemá na vládnutí, jsou unavení z průserů...( Naštěstí v nové vládě Babišově už těch průserů státních úředníků ubylo. Bývávalo to však hrozné. Na tu televizi se nedalo koukat. Denně se řešily skandály … namísto vládnutí.)
 

   Celkový objem českého státního rozpočtu je 1200 miliard,-Kč ročně. ( Pokud ne měla by se vláda snažit o častější informovanost obyvatel ) A teď počítejte se mnou :

a)   Každým rokem Kalouskovi stoupá deficit státního rozpočtu. O kolik ?, cca o 100-150 miliard,- Kč. ? 

b)   Připočtěme korupci, viz http://www.nasepenize.cz/korupce-v-cesku-cini-rocne-kolem-200-miliard-korun-rika-milos-zeman-6590  200 miliard ,- Kč, 

c)   Pak připočtěme únik kapitálu, a nezdaněného, do daňových rájů, odhad 100 miliard,- Kč  

d)   Připočtěme do té usměvavé vize lidí pracujících  „běžné rozkrádání“ na nadhodnocených státních zakázkách, co je stát ( za korupční obálečku ) přidělí soukromým firmám, kolik ?, no cca 50 miliard,- Kč. 

e) …určitě mě někdo doplní o další body tohoto výčtu "kam" se ztrácí miliardy, a které potřebuje Kalousek vymlátit z obyčejného lidu ke snížení stát. dluhu.
 

    Ani jeden občan tohoto státu nevěří, že se z tohoto rozpočtu 1200 miliard netunelují dalšími podvodnými cestičkami, „privatizačními“, a jinými,  peníze do soukromých kapes. Jsou to miliardy, možná právě taková suma, jaká se vyplácí těm nezaměstnaným. Kam mizí ty nakradené peníze Kalouska nezajímá. ((  Kalousku, no na Seychelách a podobných daňových rájích.  )) Toho zajímá pouze jak zvednout daně, hlavně těm chudým a střední vrstvě. Bohatým se brát nebude, ani ta malá milionářská daň, přestože tito miliardáři dostali majetky, výrobní prostředky, statky atd. v devadesátých letech v „v Klausově privatizaci“  zadarmo. 

 

V ČR nemáme Akademii věd, kde jsou studovaní lidé, co by mohli vymyslet ( anebo si alespoň všimnout kam tečou nakradené peníze ) jak uživit 9% nezaměstnaného obyvatelstva. Už 150 let existuje marxismus a kapitalismus...ale stále není žádná Akademie, která by už konečně vynalezla novodobý způsob tvorby hodnot a jejich (pře)rozdělování, aby se vymyzal ten propastný rozdíl mezi boháči a chudými. V USA už se stávkuje proti nejbohatší vrstvě obyvatel, která ty peníze marnotratně plýtvá a ani je v podstatě nepotřebuje.
JN, 10.10.2012    + doplnění  textu 27.04.2015

