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Pecina chce kvůli extremismu více policistů a zapojit romské pomocníky

Martin Pecina, který by měl v nové vládě Jiřího Rusnoka obsadit místo ministra vnitra, řekl v nedělních Otázkách Václava Moravce v České televizi, že chce zvýšit počet policistů a také odstropovat jejich platy. Míní řešit i extremismus, přičemž by rád zapojil i placené romské pomocníky policie.  A to se panu Pecinovi povedlo, za ty dva roky co to řekl, jak ??? ha-ha-ha…naprostý debakl k smíchu. Ale peníze do Policie ty zřejmě navýšeny byly…ha-ha-ha V diskusi se sešel Pecina s bývalými ministry vnitra Radkem Johnem a Františkem Bublanem, současný ministr Jan Kubice pozvání odmítl.

neděle 7. července 2013, 14:13 – Praha  

Pecina tvrdě zkritizoval snižování počtu policistů: „Za Ivana Langera byla udělaná koncepce, že policistů má být 47,5 tisíce. Když jsem přišel na vnitro, bylo jich 42 000. To jsem považoval za číslo nízké, ale udržitelné, ale tabulka je dneska 39 000 a ve skutečnosti jich je 38 500, což je málo.“

Je lepší dát Romům základní plat jako pomocníkům policistů, aby si dělali v lokalitách pořádek, nebo si opravovali domy, než jim stejnou částku vyplácet na sociálních dávkách.Martin Pecina
"Určitě se budu snažit navýšit počet policistů a určitě se budu snažit odstropovat jejich mzdy, protože ten pokles, ke kterému došlo nejenom u policistů, hasičů, ale i dalších služebních funkcionářů, je nebývalý," uvedl Pecina, který jako ministr vnitra působil již v úřednické vládě Jana Fischera. Dodal, že zvýšení rozpočtu policie ale bude možné nejdříve v příštím roce.Počty policistů chce zvýšit zejména v oblastech, kde jsou dlouhodobě problémy, jako jsou „severní Čechy, severní Morava, možná jižní Čechy".

Snižování počtu stavů i peněz kritizoval v televizi i Radek John: „Už já jsem snížil stav na 40 000, už tehdy se říkalo, že to nejde, a od té doby je to o 2000 míň. Nemělo to klesnout pod 40 000, to je ohrožení bezpečnosti.“




Radek John v Otázkách Václava Moravce

FOTO: Petr Horník, Právo
John zkritizoval ministra financí Miroslava Kalouska, který velmi tvrdě seškrtal peníze na resort vnitra, ale také Jana Kubiceho, který nesplnil slib, že po roce škrtů budou peníze na resort každý rok růst o půl miliardy. Stěžoval si i na expremiéra  Petra Nečase. „Nečas mne nepodpořil.“

Pecina počítá s romskými pomocníky 

Pecina uvedl, že míní velkou pozornost věnovat otázce extremismu, který bude mít v programovém prohlášení Rusnokovy vlády velký prostor, ale také tzv. sociálně vyloučeným. Zdůraznil, že je nutné najít práci pro sociální vyloučené: ”To byl taky smysl toho, co jsem zahájil v Severních Čechách.„

Zmínil přitom projekt Úsvit: „Je lepší dát Romům základní plat jako pomocníkům policistů, aby si dělali v lokalitách pořádek, nebo si opravovali domy, než jim stejnou částku vyplácet na sociálních dávkách.“

Uvedl, že poté, co se podařilo zakázat Dělnickou stranu a rozprášit nejhorší buňky neonacistů, ti opět zvedají hlavy. Na námitku moderátora Václava Moravce, že i Nečasova vláda měla v programu boj s extremismem, řekl: „Budeme to skutečně dělat tak, jak jsem to dělal před čtyřmi lety.“

Ocenil ale zásahy policistů v Českých Budějovicích: „Zákroky byly výborně zvládnuté, ti kluci se to naučili. Já se těch kluků budu chtít zastat.“ [celá zpráva]




Martin Pecina a František Bublan v Otázkách Václava Moravce
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Selhala exekutiva

John s Bublanem se shodli na tom, že selhala exekutiva, která nedokázala prosadit potřebné zákony.

Podle Johna jde o to, že se nebudou vykupovat střechy domů, ale ministerstvo průmyslu se nebylo schopno dohodnout s ministerstvem životního prostřední na prováděcí vyhlášce, takže se dál kradou okapy a kanály. A ještě zmínil další nešvar, a to, že se majitelům ubytoven platí 12 000 za osobu a měsíc.

František Bublan ještě dodal, že je více potřeba zapojit i místní samosprávu: „Na Šluknovsku mi říkali, že tady fungují tři věci, zastavárny, herny a výkup surovin. Pak se nejde divit, že nejde situaci změnit. Těch extremistů není velká skupina, ale tím, že se postaví na stranu většinové společnosti, tak si získávají příznivce.“

aš, Novinky 

=================================================================.

Repete, přídavek a opakování  :

Zdroj : http://www.denik.cz/...tr-pecina-hodla-nabrat-tisic-policistu-chtel-by-i-navysit-platy-20130712.html


Citace : Ministr Pecina hodlá nabrat tisíc policistů, chtěl by i navýšit platy policistům.

Reakce : No a to malé navýšeníčko platů bude cca o 2-3 miliardy Kč ze státního rozpočtu, pro těchto 1000 nových lidí. Paráda, že ? A to jenom mzda…(?). Pak každýmu policajtovi přidělit kancelář, stůl, židli, na stůl počítač…pak více uklizeček v budově, víc autíček do autoparku, mobilní telefony, více tepla, 1000 nových  úředníků bude chtít 1000 policejních oblečení…, a další a další kompletní infrastrukturu k těm 1000 novým    s t á t n í m   zaměstnancům,  atd. atd. ; odhadem další 1 miliarda. No a ostatní policajti v ČR prej by měli mít navýšení platu taky, o 5%, čili navýšeníčko :  40 000 policajtů x 30 000,-Kč x 0,05  =  60 milionů měsíčně, tj. 720 milionů ročně. Dohromady sumasumárum navýšení cca 4 miliardy. ( ročně ). A kvůli čemu….??? No protože 8x do roka vypuknou ty nepokoje a shlukne se tam 100 křiklounů proti cikánům a tak kvůli 100 křiklounům 8x za rok padnou na to udržení „klidu“ 4 miliardy.  Za to by se už dala zaměstnat armáda cikánů, co křičí, že nemaj práci, tedy přibližně 22 000 osob za 15 000,-Kč měsíčně x 12 měsíců = 3,96 miliardy ( ročně ). A těchto 22 000 osob by uživilo v rodině nejméně 2-3 osoby, tj. 50 000 osob . To není až tak zanedbatelné. Dokonce o tuto sumu ušetří stát i na „dávkách“, které nebude muset vyplatit jako dosud. 
     Jenže v tomhle státě se myslí né hlavou, ale „pozadím“ : nebudeme přeci strkat do cikánů za mzdy za práci, když do nich můžeme strkat zadarmo v dávkách totéž. .. a když si můžeme budovat další batalion 1000 nových  policajtů. Že ? Halda hlídacích policajtů i kdyby narostla o 1000% , nikdy nevyřeší ten „cikánský problém“, tj. že lidi občas vyjdou do ulic a strhnou se tam bitky…kvůli nasranosti na cikány.  Bitky kvůli Vietnamcům se ještě nestrhli. Řešte cikány a nemusíte navyšovat policejní sbor o 4 miliardy. Lidi budou nasraný stejně i kdyby bylo půl národa policajtů , pochopte to už, a samozřejmě, že z 10 milionů nasraných lidí, co brblají doma či u piva, anebo samizdatovými mejly, že se z nich „vyplaví“ 10 radikálů ( v každém městě ), co budou házet na policajty při demonstracích kamení…, na to nepotřebujete „navýšit stavy o 1000 ozbrojenců za 4 miliardy“, pane Pecina.

 

 

O několik dní starší veřejný dopis, který také putoval internetem :
 

Pane ministře Martine Pecino. 

Dnes jste řekl v "Otázkách Moravce", že vzhledem ke 136 ti zadrženým anarchistům, musíte posílit po celé zemi počet policistů. Úúúžasné. ! ! úžasné řešení "nálad". !! To aby jste zvedl stavy ozbrojenců o stovky či možná o tisíce, protože tu máme krom Budějovic, taky Chomutov, Most, Ústí, Rumburk a dalších 100 měst v Česku, kde lidi cikány nemaj rádi, a kam se tyto nepokoje rozšíří. ( na dalších 20 let, dokud ... ) A možná by jste, Pecino, měl postavit celou armádu, protože ty cikány nemá rádo veškeré obyvatelstvo. -  A těm těžkooděncům hlavně  přidejte na platě ! Je vidět, že máte super myšlení "jak na ně"....( ..namísto toho, aby jste už za těch 20 let demokracie, co ona cigánům svědčí, maj se jako prasata, vymysleli v Parlamentu konečně nějaké rozumné řešení. ) Cigáni se prý na tu práci těší. Není jeden jediný rozhovor reportéra se skupinkou cigánů kde by si nějaký cikán nepostěžoval, že práci nemá a že jí chce.

To není problém cikánů, to není problém extrémistů, to není problém všech obyvatel ČR, to není problém policistů, to je problém váš, vážení poslanci !!
