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Letos v únoru převzaly čtyři romské rodiny klíče od opravených obecních bytů. Jak to dopadlo?


Romové v Ostravě | Foto: Aktuálně.cz 

Ostrava - Tohle město je sociální laboratoř. Vláda a společnost bude ke zpacifikování Romů vymýšlet všechno možný jen né práci pro ně….Nebo spíš testovací středisko pro programy, jejichž cílem je zlepšit soužití bílé většiny a Romů. Proč vláda nevymýšlí programy na zlepšení soužití bílé většiny a Vietnamců ?????? Protože Vietnamci pracují a umí se dokonce lépe přizpůsobit než cikáni. Bohužel vláda neví, že lid nemá rád cikány hlavně !!!!! kvůli tomu že nepracují a ždímají peníze na dávkách…takže „soužití“ které vláda hledá, nikdy nenajde dokud nebudou Rómové pracovat. A této tržní ekonomice nebudou nikdy pracovat proto, že je žádný zaměstnavatel nechce. Vláda nemůže donutit svobodné lidi, svobodné podniky, řemeslníky, aby zaměstnali cikány. Proto vláda musí cikány zaměstnat sama. !!!! ( je divné, že tak triviální věc ta vláda neví a 25 let nepochopila. Je-li tak natvrdlá, měla by na koncept řešení vyzvat Akademii věd ČR ! )  Nyní se prý vydá jen na Ostravsku jedna miliarda na jakési programy. Jsem přesvědčen, že jsou to vyhozený peníze. Cikánům se musí vzít dávky a dát práce.  V Ostravě, průmyslové metropoli, žije podle různých odhadů 20 až 40 tisíc Romů, z toho kolem deseti tisíc v chudinských ghettech a v jakých ghetech žijí chudí důchodci co mají na hlavu méně důchodu než má na hlavu cikán v dávkách ??? s devadesátiprocentní nezaměstnaností. Tedy práci tu nemá skoro nikdo. Takže tady musí vláda investovat tu miliardu, tady !!!!

Ostrava s romským problémem bojuje léta proč nebojuje c Vietnamským problémem anebo s problémem chudoby důchodců a bezdomovců a bílých lidí žijících na okraji společnosti, kam se dostali z různých ekonomických důvodů ???? proč se „bojuje“ jen s rómským problémem ? Je to jasné proč : protože oni nechtějí pracovat a jsou nesmírně rádi na těch dávkách, a s potěšením při devastacích bytů, protože vždy pak dostali darem, zadarmo, byt jiný, nevybydlený, kde nájem zase zaplatil stát ( a ani si ten byt neumí vymalovat a vybílit schodiště… a s projekty sociálního začleňování tu jsou rozsáhlé zkušenosti. Loni se tu rozběhl i na české podmínky zcela unikátní experiment: Program sociální inkluze Ostrava 2011 - 2020, který má přijít celkem na miliardu korun. Zcela unikátní by byl, kdyby se cikánům vzaly dávky a namísto nich by se jim dala práce a dokonce bych jim dal i plat uměle 2x vyšší než by za stejnou práci dostal obyvatel bílý…; to by byl >UNIKATNI< program. Jiné programy selžou jako dycky. Cikán dobrovolně pracovat nebude, když má dávky…

Napětí mezi romskou komunitou a majoritou


 
 

· Z chudých Romů stát udělal mimořádně atraktivní klienty
reportáž Zuzany Kubátové

· Fotky z Ostravy: Tak bydlí ti sociálně nejslabší z nás
fotoreportáž Ludvíka Hradilka

· Čechy Čechům! Není hloupějšího, frustrovanějšího hesla
komentář Martina Fendrycha

· Bezradný starosta: Dřív byli Romové víc pod kontrolou
rozhovor se starostou Ostravy Jih

info
Analýza ostravských programů ha-ha-ha  pro Romy je dalším dílem série článků, v nich deníky Aktuálně.cz a Insider mapují kořeny sílícího napětí mezi romskou komunitou a majoritou. Ještě 100 let tu budou ty „kořeny“ dokud cikáni nezačnou pracovat. Vádě je to fuk, ale lidu nikoliv. 

Ostravská zkušenost může být užitečná i pro zbytek země. Zbytek země bohužel mlčí…až to jednou vypukne…jako v 89 : to také celá země 40 let mlčela k totalitnímu systému, socializmu, až…až přišlo cinkání s klíčema… A to i přesto, že ani ve zdejší laboratoři se zatím nepodařilo namíchat účinný lék, který by problém mohl zcela vymýtit.

Po vzoru Madridu

Letos v únoru převzaly čtyři romské rodiny, do té doby živořící v tíživých podmínkách typických pro ghetta, klíče od čtyř opravených obecních bytů ve třech různých městských čtvrtích. Celkem osm dospělých s šesti dětmi dostalo šanci na únik z bídy pod podmínkou, že se rodiče před nastěhováním písemně zaváží, že budou aktivně hledat práci, posílat děti pravidelně do školy a dodržovat další běžné občanské povinnosti.  Paráda…a jak to dopadlo ? jaké jsou za 2 roky výsledky ( ke dnešku 21.06.2015 ) Doufám, že ostatní cikáni nad tím jásají a také chtějí pracovat a „dostat zadarmo“ nový byt…ano ? Proč o tom jásotu celé cikánské populace tisk nepíše ? a nehlásí údaje do Helsinského výboru a do Kanady ?    

Všechny čtyři rodiny byly pečlivě vytipovány obvodními radnicemi a nevládními organizacemi, jež s ostravskými Romy pracují.

Šlo o první krok desetiletého projektu sociální inkluze, jehož cílem je do roku 2020 snížit nezaměstnanost v ostravských romských koloniích na polovinu a zlepšit úroveň vzdělání dětí, aby tak stouply jejich budoucí šance na trhu práce.

Další texty:


 
 

· Z ohniska neklidu: Protiromské pnutí sílí, ukáže sobota
· V ohrožených lokalitách přibude 70 romských asistentů
· Protiromské nálady předčí i extremismus, tvrdí BIS
· Obvod má zájem o Přednádraží. Skandál, říká majitel
info
O jak rozsáhlý úkol jde, není přesně možné vyčíslit, Ostrava nemá svá ghetta přesně zmapovaná, neví, kolik v nich vlastně žije lidí. Ha-ha-ha …o Nagyové, Rathovi ví vláda a Brusel každý krok co dělali a jaké dary brali a které nedanili, atd… Podle studie, kterou zpracoval v roce 2006 tým sociologa Ivana Gabala, bylo v Moravskoslezském kraji kolem 28 sociálně vyloučených lokalit, z toho deset v Ostravě. Takže od r. 2006 dodnes 2016 uteklo 10 let, no a jak to vypadá vidíme každý týden v televizi. Je to bída s nouzí, cikáni se do práce nehrnou ani do té co jim jí vláda a Akademie sama naservírovala v tom „nejdokonalejším programu integrace“ jaký si lze představit .

Dnes jich ale bude mnohem víc.ha-ha-ha-ha…já to tušil… Když letos na jaře mapovalo občanské sdružení Vzájemné soužití ostravské chudinské ubytovny - typické vyloučené lokality s převahou Romů - napočetlo jich přes 30, jen v nich žije přes sedm tisíc lidí. Kromě ubytoven má Ostrava další izolované romské kolonie v několika čtvrtích.

Ostravský projekt je unikátní nejen výší prostředků, jež jím mají protéct.  Ha-ha… to je smutná „unikátnost“ : vyhazovat miliardu peněz do luftu a přitom nezaměstnat ani jednoho cikána ve státních službách…Proč stát, vláda, Parlament a Akademie každý den nevydává bulletin, v němž by se obyvatelstvo dovídalo každý den podrobně jaký je vývoj s cikány, kolik jich nastoupilo do práce ten den, kolik dostávají dávek denních, měsíčních, změny denně, byty denně, kolik cikánských děti přišlo denně do školy, atd.,  proč není takový informační servis kalendářně vedený denně jak se cikáni chovají a co sami vstřícně dělají, když se to platí ze státního rozpočtu ta miliarda ? proč ? A to je jen miliarda na Ostravsku…od r. 2006 už těch miliard bylo !!!!

Mimořádné je, že se k němu spojil ostravský magistrát a radnice několika městských částí, čtyři nevládní organizace poskytující sociální služby, a co to je ????? že by práce ? Pokud to není práce, jsou to určitě jen a jen dary …dary od společnosti která je a bude stále nasraná a rasismus bude latentní furt…soukromá realitní firma RPG Byty, katolická Charita a Armáda spásy, velcí zaměstnavatelé jako Vítkovice Machinery Group a ArcelorMittal, tři střední školy, ale také republiková a městská policie. Tolik pomoci ??? a co na to cikáni ? žádají stát o práci ???? ….ha-ha Podstatnou část z miliardového rozpočtu do roku 2020 mají uhradit evropské fondy.

Vzorem pro Ostravu je podobný, byť rozsáhlejší experiment z Madridu. Za 30 let od jeho spuštění tam klesla nezaměstnanost v sociálně vyloučených lokalitách z 90 na 40 procent. A jak u nás ? 
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Foto z Ostravy: Tak bydlí ti sociálně nejslabší z nás
"Jde o běh na velmi dlouhou trať, na 100 let, možná navěky, protože cikáni si dobrovolně práci hledat nebudou dokud dostávají dávky a mnohdy vyšší než důchodce který celý život pracoval… ale má to efekt," říká ostravský primátor Petr Kajnar. Investice vložená do projektu, se má podle předpokladů ostravských politiků vrátit státu v úspoře sociálních dávek a na daních, odvedených za romské zaměstnance.  …takže projekt opravdu počítá s tím, že cikáni začnou pracovat a každý kdo začne pracovat se radostně s nadšením smíří s tím, že se mu odeberou dávky ? „Výnos by do deseti let měl činit až dvě miliardy korun," prohlásil při rozjezdu náměstek primátora Martin Štěpánek.  To je úžasná pohádka…

Zádrhel po pěti měsících

Ostravský experiment - podle očekávání jeho iniciátorů - nejede zcela hladce. Ha-ha… Přestože rodinám s hledáním práce pomáhají neziskovky a úřady, už v červenci z programu vypadla první z nich. Důvod? Otec odmítl přijmout práci dělníka s příjmem 16 tisíc hrubého, ale byt nový si zadarmo ponechal ale pracoval načerno. Snadno si spočetl, že v součtu se sociálními dávkami je jeho příjem vyšší, než kdyby se nechal zaměstnat.

Ukazuje se také, že motivaci pracovat u lidí ze dna společnosti nesráží jen špatně nastavený systém sociálních dávek, a to se ukazuje až v r. 2013 ??? to nebylo jasné od samého začátku, že když se začnou zvedat cikánům dávky na všechno možné, že tím víc se jim nebude chtít pracovat ? to nebylo vládě jasné ? tak se měli zeptat na Akademii věd ČR !! jak to dopadne,…anebo si otevřít spisy Marxe a Engelse ale také obrovská zadluženost rodin z ghett : Lidé, drcení nezvládnutelnými dluhy, nemají o legální práci zájem, vědí, že by pracovali jen na splátky věřitelům a dál živořili na životním minimu. To je opět ona špatná politika státu, a vina státu. To nemá vláda Akademii věd, aby jim to odborníci futurologové na demokracii a tržní mechanizmus sdělili, že to tak dopadne, když se grázlovi prodá panelák, že ten bude vydírat cikány na nájemném a cikáni zase vydírat stát na dávkách  ??? to nevěděli akademici už dávno předem jak to dopadne ? Život mnohých z nich mají navíc zcela pod kontrolou lichváři, ( to nevěděla vláda, Parlament a akademici, co vyráběli ony „záchranné programy“ ??? za stamiliony a co „bojovali“ proti českému rasismu tím, že o stamiliony zvedly rozpočty policii, aby ta rozháněla nasrané demonstranty ???  takže bydlení samo jejich situaci neřeší. Ne ! jen a jen a jen práce. Stát musí nabídnout cikánům práci. Stát nemůže čekat až práci nabídne „pracovní trh“, kapitalismus nikdy nenabídne práci těm kteří jsou mentálně zaostalí, líní, nevzdělaní, a co už ani pracovat nechtějí…, takové lidi musí stát buď živit, anebo jim dát práci sám.A tak je těžké vůbec najít do programu vhodné adepty. Prostě „do programu“ budete hledat všechno možné, jen né tu práci…pro cikány, kterým tento „Klausův systém“ vyhovuje

Stejně tak je těžké pro program získávat byty. Bílí důchodci celý život pracovali, aby si dům postavili anebo na byt si našetřili. Ostravské městské části se totiž zoufale brání představě, že se do jejich domů budou stěhovat lidé z ghett - bez ohledu na to, že za adepty programu ručí neziskovky, které se stávají patrony každé z rodin, sledují je a odpovídají i za to, zda klienti platí nájem, dodržují podmínky a nenarušují občanské soužití. My víme, že cikánský problém není jen „dávky a bydlení“ jenže to zanedbala a zanedbává vláda už 25 let …a ještě 100 let zanedbávat bude….no…a akademikům je to fuk….

Kvůli nesouhlasu starostů shodilo zastupitelstvo na jaře se stolu návrh bytové koncepce, která do zmíněného programu počítala s přídělem 840 bytů.

Zato je ke spolupráci ochotná soukromá firma RPG Byty, která si už ověřila, že změní-li se její domy v nekontrolované ghetto, vede to nakonec k naprostému znehodnocení majetku. ( Zatímco když se s obyvateli domů v sociálně vyloučených lokalitách pracuje, dá se leccos zachránit. 

"Před časem po nás například starosta v Radvanicích chtěl, ať zbouráme jednu z vybydlených romských lokalit. Nakonec se tam ale povedlo domluvit spolupráci se sdružením Centrom, které s lidmi důsledně pracuje. Domy se ve spolupráci s nájemníky daří opravovat, konfliktů ubylo. No vida, daří se tam kde je ochota cikánů   p r a c o v a t…jen se neví zda cikáni sami také pracovali a zda ta ochota nebyla jen coby posedávání na lavičce v parku.  Podobný efekt teď pozorujeme v jiné vyloučené lokalitě v Horní Suché u Havířova, kde působí občanské sdružení Vzájemné soužití," říká mluvčí RPG Petr Handl. Proč nám veřejnosti se neřekne kolik cikánů pracovalo, kolik dní pracoval jednotlivý cikán, co dělal cikán jaké řemeslo, jak se chovali na staveništi, jaké postoje denně měli, kolik mzdy za práci dostali + dávky,  a tak podrobně. Proč se to veřejnosti neřekne. Já mám obavu, že té práce moc nebylo…

Změna je znát i u bývalého ghetta na ostravské Liščině, kde s lidmi také pracovalo moment : už ve formulaci té věty by psycholog poznal, že cikáni sami nepracovali, že „se s lidmi pracovalo“ to je vyhýbavá formulace, tak by to neřekl ten, kdo cikány viděl opravdu pracovat rukama a hlavou… Vzájemné soužití. RPG tu dokonce po opravě domů ( které opravoval stát s jinými zaměstnanci než cikány )  s převážně romskými obyvateli zvedla nájem, přesto jí klesl počet dlužníků. Ostravský program proto využívá i zkušeností místních neziskovek, jež s Romy dlouhodobě pracují. Neziskovky s Rómy pouze kecají, řeční, nikoliv že s nimi   p r a c u j í. Divil bych se že by Róm šel do neziskovky pracovat za mzdu…, proč není veřejnost informována přesně, proč se klame …

Změna priorit

Miliardový program sociální inkluze tak pokračuje, spíš pokračuje vyplácení pěněz lidem z neziskovek a organizátorům, výborům, straníků, vedoucí úloze strany, prostě všichni si na „romské problematice“ mastí kapsy jen né cikáni, tedy jen né to že by je někdo donutil = přemluvil pracovat a současně s tím snižování dávek ( důchodce také nemá dávky )  ale přizpůsobuje se situaci.

"Obrátil se jeho mechanismus," vysvětluje mluvčí magistrátu Andrea Vojkovská. ( ta je také placená „z programu“ ) Původně byly řazeny priority programu v pořadí 1. Bydlení 2. Vzdělávání 3. Zaměstnávání, nyní se na první místo dostává práce. No výýýýborně. A jak se tedy daří ? Proč nám vláda, tisk televize, Parlament a akedamici neservírují informace o tom jak cikáni začínají chodut do práce. Konkrétně ! tím a právě tím by se řešil rasismus čili nenávist obyvatelstva k cikánům. Takže denně by se měla veřejnost informovat o tom jak cikáni pracují, jak si sami spravují vybydlené byty, jak uklízí před paneláky, jak nekradou měď , atd. …zdalipak „PROGRAM“ také usiluje o informovanost veřejnosti, myslím nikoliv obecnou informovanost, ale konkrétní, velmi konkrétní. „Priority se teď řadí 1. Vzdělávání 2. Zaměstnání 3. Bydlení. Rodina byt dostane až určitou dobu po zapojení do pracovního procesu," no úúúúžasné … říká mluvčí. Proč se neřekne lidem, obyvatelstvu společnosti konkrétně kolik cikánů nastoupilo do práce v pátek, kolik ve středu, kolik v lednu, kolik v únoru, kolik v Ostravě, kolik v Mostě,  atd. atd., kolik jich pracuje už dlouho, kolik už souhlasilo s tím, že se jim odeberou dávky, protože pracují a můžou si nájem platit ze mzdy…atd. ( kolik bezdomovců také  „dostalo“ byt zadarmo poté, co se zapojilo do pracovního procesu ??? ), chce to denní informace, bulletin…

S úpravami programu se rozšířil i jeho záběr, pomoc míří i na neromskou populaci, na děti z dětských domovů, z ústavní péče či na mladé rodiny. No to je výborný. A výsledky ? Je nějaký bulletin s každodenními informacemi…aby se odbourával ten rasismus, čili aby konečně lidé měli radost, že Rómové jako Vietnamci začínají pracovat, tvořit, sportovat, být aktivní všude…atd. Denní informace o každém ghettu jak se tam situace vylepšuje. Aby ta miliarda nebyla vyhozená do luftu za nic…) V této chvíli je do experimentu v Ostravě zařazeno 10 rodin. ???? Do konce roku 2013 bude s pomocí města což znamená že cikáni dostanou „něco“ zadarmo, a že všichni začnou někde pracovat..ano ? podle Vojkovské bydlet celkem 50 lidí (tj. dospělých i dětí), v roce 2014 má přibýt dalších 50. a stalo se tak, paní Vojkovská ?
Finanční stránka

Projekt, který v případě úspěchu vytrhne z nuzných podmínek na okraji společnosti, letargie a nezájmu o práci za čtyři roky asi stovku lidí, není levný: Podle Andrey Vojkovské zatím město přišla pilotní fáze na tři miliony korun. Co to je ta „pilotní fáze“ ??? to jako že ta stovka cikánů dostala práci a opravdu začala pracovat ? 3 miliony peněz se vynaložilo na sehnání práce pro stovku Rómů ? no, je to sice dost, ale pokud ta stovka Rómu opravdu pracuje a dodnes, tak bych to i pochválil. Jenže veřejnost prostě informována není.  Pohltil je provoz, rekvalifikační kurzy, materiál na opravu bytů a Studie sociálně vyloučených lokalit, aha…takže 3 miliony pohltili kecy, triky, blafy, „kurzy“, okecávání, noviny, televize, schůze, hlášení vládě…a skutek-utek. Proč neřeknete lidem kolik cikánů z té stovky ( za 3 miliony ) dostalo práci ??????? to chceme vědět a né ty „organizační švindly“ v nichž se 3 miliony utopí…kterou magistrát nechal zpracovat.

Mimochodem - pokud měla tato práce posloužit jako východisko projektu, selhala. Ha-ha a už je to tady. 3 miliony jsou fuč, „práce státních úředníků“ selhala… Dodnes z ní podle Vojkovské není k dispozici žádný výstup. ?!?!  Bylo prý třeba poslat ji autorům k přepracování, stále není hotová. A 3 miliony jsou kde ?

Celkově magistrát na projekt vyčlenil podle náměstka primátora Martina Štěpánka na roky 2012 a 2013 deset milionů korun.a další peníze k vyhození do komína jsou tu…a zase je někdo sežere a cikáni zase nebudou pracovat… K penězům z městské kasy je třeba připočíst peníze, které z veřejných zdrojů což jsme my, veřejnost, která pracuje…a nemá bulletin míří k neziskovým organizacím, zaměřeným na Romy. Ha-ha, ony peníze  m í ř í  k neziskovkám, ale nemíří do cikánů, aby se jim našla práce, aby se přimělo cikány pracovat…prostě peníze sežere oheň pseudoorganizátoři, úředníci, projektanti, neziskový procovníci, prostě peníze se rozplynou a na konci kdy padne poslední haléř bude…bude pracovat ze sta cikánů jen jeden…ha-ha. Potlestk vládě a novému „socializmu“, který rozdává dávky zadarmo a nedonutí cikána pracovat. Ty lze těžko kompletně zmapovat, proudí různými kanály: z rozpočtu magistrátu, ze speciálních programů Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva pro místní rozvoj, z Úřadu vlády, Úřadu práce a z Evropských fondů. Neziskovými partnery ostravského projektu jsou hlavně občanské sdružení Centrom a Armáda spásy, postupně se počítá se zapojením dalších. Týýý vole, to je proudů peněz… to je peněz do …do, no vlastně „do čeho“ ??? A každým rokem je to horší a horší. Cikány nikdo nikdy nedonutí pracovat, pokud dostávají dávky zadarmo…to už bude tak na 100 let a každý rok bude přibývat demonstrací s rasistickými skinhedy … ; na vině není Vláda či Parlament, či Akademie, ale ten nasraný lid, veřejnost, ta je na vině, protože ona tu plive nenávist na cikány…
Například Centrom se pomocí Romům k bydlení zabývá od roku 2005, na jeho zkušenostech celý projekt z velké části stojí. Centrom dostává z různých státních zdrojů na sociální službu „Bydlení s doprovodným sociálním programem" částky mezi 2,2 a třemi miliony korun ročně. Takže v tom „programu“ za 3 miliony ročně je shánění práce pro cikány, ano ? a kolik se té práce  pro ně od r. 2005 našlo ? je nějaká podrobná statistika, bulletin apod. ? To už je za 11 let 30 milionů, pro…pro ??? pro ??? „Centom“ né pro Rómy, ale opět pro nějaké státní zaměstnance, úředníky, projektanty, ekonomy, akademiky, straníky, atd.,  a statistiku sehnané práce pro cikány, to bych chtěl vidět. A taky statistiku kolik bytů pro cikány se sehnalo, zadarmo, s placením nájmu z dávek… Poskytuje ale i další, s bydlením nesouvisející sociální služby. Jaké ??? všechny jen né tu práci…všechno se cikánům sežene, daruje, zadarmo, jen né ta práce…; tržní hospodářství nikdy práci cikánům nenabídne, víme proč, tu musí nabídnout stát, jen stát může a musí vypracovat systém pracovních míst pro cikány. A po 25 letech nesystémové a škodlivé práce vlády bude velmi těžké aby cikáni přijímali práci a s tím odevzdávali příjem v dávkách. Celkově hospodařil v roce 2011 s patnácti, v roce 2012 s jedenácti miliony korun nejrůznějších dotací. Proč neexistuje konkrétní časopis anebo na internetu server, který by detaile informoval „za co, a kam“ se vydaly peníze určené k „řešení“ romské otázky, tj. k řešení jejich nechuti pracovat !!! Opět ty peníze končily v černé díře úředníků anebo v dávkách na bydlení a na cigarety a na automaty a na benzín, či na agitaci do zvýšené porodnosti této „přizpůsobivé“ menšiny… ( velmi často vidím cikány jezdit autem, každý druhý cikán kouří, velmi často volejí mobilem, každá druhá mladá cikánka tlačí po náměstí kočárek a dvakrát jsem nahlédl do přízemního okna kde cikáni bydlí, tak sedí u počítače anebo u televize a náruživě se baví….a o čem se baví ? no jak vyj*bat se státem, kde ho pumpnout s dávkami

Významným finančním partnerem pro ostravský projekt je evropský fond Roma Education, který do něj přislíbil na roky 2012 až 2015 celkem 192 tisíc eur na vzdělávací projekty. A to je co, podrobněji, kdo se vzdělává, kde, kolik jich tam chodí, co se naučili, jak se jim daří poté shánět tu práci, atd. atd. proč neexostuje bulletin kde by se o tom velmi, velmi konkrétně veřejnost dozvěděla. Když je někde pouliční demonstrace bílých rasistů s cikány, tak o tom televize informuje hodně dost detailně… K této částce město přidává dalších 18,6 tisíce eur, dohromady na romské vzdělávání v Ostravě v rámci magistrátem řízeného projektu v příštích třech letech míří téměř pět milionů korun. Prioritně jsou určeny na přípravu romských předškoláků na první třídu. Cože ? No, i to beru, je to potřeba. Ale mám právo na informace, podrobné informace o výsledcích.

Sedmnáct let zkušeností , výsledky mizerné

V Ostravě se rozběhly první velké projekty zaměřené na sociální inkluzi už koncem 90. let. Po ničivé povodni, jež v roce 1997 zasáhla čtvrti obývané romskou chudinou, tu přišly o střechu nad hlavou tisíce Romů, jejichž situaci řešilo město, vznikající neziskový sektor a katolická Charita. Jak ? kolik Rómu dostalo zadarmo byt ? a kolik domů od toho roku 1997 Rómové vybydleli ? 

Jak riziková je právě oblast bydlení, znovu potvrdila známá kauza ostravského Přednádraží, odkud se během posledního roku muselo ze zanedbaných a zchátralých domů vystěhovat skoro 400 lidí. To jsou ty vyplavené byty ? anebo jiné ??? Proč se to nenapíše přesně a poctivě… Řada rodin skončila na ubytovnách nebo v nuzných podmínkách jiných ghett. Za 20 let bylo vybydleno 80% domů resp. bytů  ( proč nevybydleli domy důchodci bílí a Vietnamci ??? a ještě si nájem platili ze svých peněz nikoliv z dávek…)  Jejich migrace vyvolala problémy v dalších čtvrtích a zvýšila napětí mezi Romy a majoritou. 

Podobné dopady má nepromyšlené rušení chudinských ubytoven. Scénář je vždy stejný: v lokalitě se léta hromadí problémy, jež město ani majitel objektu neřeší a vybydlený objekt se zavírá. bytů  ( proč nevybydleli domy důchodci bílí a Vietnamci ??? a ještě si nájem platili ze svých peněz nikoliv z dávek…)  

Potíž je v tom, že v ghettech dnes vyrůstá už třetí generace Romů, žijících pouze ze sociálních podpor. „Neznají nic jiného, dávno nejsou schopni posoudit, na co mají nárok a co si musí zasloužit.!!! Rómové už neví „jak“ se pracuje… Nemají motivaci pracovat, nemají soudržnost, nevěří v budoucnost. Sami si nepomohou a oč déle je necháme jejich osudu, o to větší z toho vyroste průšvih," říká Ivana Nesétová, zakladatelka sdružení Centrom.

O jeho více než šestileté zkušenosti s projektem „třístupňového bydlení se sociálním programem", stejně jako o dalších více i méně účinných receptech na léčbu romských ghett, čtěte v dnešním vydání deníku Insider (vychází v 16:00).

Pozn. red.: Spolumajitelem firmy RPG Byty je Zdeněk Bakala, vlastník společnosti Centrum Holdings, vydavatele deníků Aktuálně.cz a Insider.
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