Novodobá  morálka v české kotlině   ( srpen 2013 )

=====================================

( čtěte zespoda nahoru )


BASTOCH  19:59:11 25.8.2013 --- 02:13 :: úvodní stránka
JOSEFDRUHY: skvělá práce, na dotaz o relevatní pramen nadhodit nějaký hoax.
myslím, že jinak to ani podobná rasistická verbež neumí..

tak ještě jednou, pro případ že bys to přehlédl: BASTOCH ;) 19:16:32 17.8.2013   ( ( v tom příspěvku BASTOCHA, který nemám přehlédnout stojí : „chcípni“ . Za můj názor na cikány )
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HAROLD  20:20:16 24.8.2013 --- 09:57 :: úvodní stránka
(+1) 

Humorem proti rasismu – pochod "Čechy v ČR nechceme" prošel Prahou — Domácí — ČT24 — Česká televize
http://www.ceskatelevize.cz/...39269-humorem-proti-rasismu-pochod-cechy-v-cr-nechceme-prosel-prahou/
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JOSEFDRUHY  18:42:31 24.8.2013

1 odpověď
BASTOCH: Nevím kde sis vypočítal 60 tisíc na celou cikánskou rodinu, no, možná jsem se mohl splést. Ale když tak stojíš o "přesné údaje", mohl by sis napsat na Ministerstvo a oni ti řeknou kolik je výdajů z rozpočtu na cikány.

Já ti dám takový odkaz, ( běhá to internetem ) co jsem dal na své web-stránky na dva dny. http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/r/r_082.doc Pak to mažu. 
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BASTOCH  17:54:20 24.8.2013 --- 02:13 :: úvodní stránka
JOSEFDRUHY: Podle tvých výpočtů šestičlenná rodina romů bere na dávkách 60tis? Mohl bys mi osvětlit jaké dávky započítáváš? Nebo spíš kde jsi došel k této sumě - sám tu po diskutujících vyžaduješ hodnověrné prameny - zkus tedy svoje informace podložit
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JOSEFDRUHY  17:42:05 24.8.2013

Bílí Češi nemají rádi cikány. To víme všichni, jen „tu a tam“ to (ne)zastíráme. Takový názor máme všichni jen extrémisti ho říkají nahlas. Co je příčinou ?, co je důvodem ? V této otázce to není až tak jasný. Pokud nemáme rádi cikány, má to (možná) tucet důvodů. Jeden z nich je ovšem podstatný : cikáni nechtějí pracovat ! ! ! A rozhodně jim vyhovuje současná demokracie, která je zadarmo živí. Oni to ví !
A to vadí Čechům nejvíc. Ovšem co s tím ? Máme-li být humánní, pak co s tím…; co s tím, aby se koza nažrala a vlk zůstal celý ? Ani vláda ani Parlament si s tím neví už 20 let rady. ( Trochu si s tím věděli rady komunisti za totáče. Nepatlali se tak s cikánama. )
Podívejme se na onen problém nelibosti zgruntu : Cikánů je v republice cca 600-800 tisíc ( možná víc ). Dejme tomu, ( nečiním si nárok na stoprocentní pravdu ), že práceschopných je 300 tisíc. Všichni, téměř všichni berou podporu, a nejen ti, co jsou té práce schopni. Takže odhadem řeknu, že 300 tisíc osob bere dávky v nezaměstnanosti, ostatní dávky jiné. V podstatě bere nějaké „darované“ peníze každý cikán. Prostě to zaokrouhleme : 600 000 osob x 10 000,-Kč/měsíčně = 6 miliard korun měsíčně. ( ročně 72 miliard Kč ). Zadarmo, bez práce to dostanou ! A to vadí Čechům nejvíc.

Proč tedy – konečně – nezařídit, aby cikáni pracovali ?!?!?! 
To je tak velký problém ? 
Já vím, že každý druhý co tento článek čte, vykřikne, že tu máme nezaměstnanost 7% a že „pro všechny“ práce není. Omyl. To není pravda !!. Pro cikány tu práce je…a mraky !! Pokud cikáni dostávají 70 miliard peněz z a d a r m o, proč by tytéž peníze nemohli dostávat za práci ???? !!!!, za libovolnou práci. ?? ! ! Já tu emotivně vykřiknu výkřik : I kdyby měli cikáni přehazovat hromadu kamení z jednoho místa na druhé a pak zpět, tak je to práce a budou-li to dělat 100 let, tak se jim aspoň do genů nastěhují pracovní návyky !!! Pro cikány je tu práce jiné než kamení, až dost , např. : 
= Po republice jsou tisíce černých skládek smetí a nepořádku, cikáni je můžou pod vedením 100 malých firem likvidovat. 
= Po republice jsou tisíce fasád, betonových zdí, garáží, mostů špinavých-počmáraných, a cikáni je můžou pod vedením 100 malých firem likvidovat, upravovat. 
= V lese je strašný nepořádek, cikáni ho můžou likvidovat. (( Opakuji : za stejné peníze, které se jim nyní dávají v podporách a dávkách zadarmo )). 
= V republice je stovky paneláků, ve kterých cikáni bydlí a bydleli a ty jsou zdevastované, cikáni je zdevastovali, tak je budou zgruntu opravovat, okna, WC, vybílení aj. pod vedením 100 malých firem. 
= Upraví si prostranství před baráky, popelnicové boxy, obrubníky trávníků, atd. Vyčistí si sklepy. 
= V celé republice je tisíce špatně udržovaných komínů obyčejných lidí. Cikáni je můžou čistit těm lidem a účtovat lidem možná jen symbolickou cenu, jen za účelem, že se učí pracovat. 
= V republice je tisíce škaredých plotů, drátěných, dřevěných a jiných, které patří státu : cikáni je můžou pod vedením 100 firem opravovat. 
= V republice je spoustu silničních příkopů zarostlých zanesených, cikáni je můžou čistit, a neudělají to ani za 5 let ! co to je mraky práce. 

Prostě kdybych si dal záležet, tak bych vymyslel desítky a možná stovky druhů práce , které by mohli cikáni pod vedením schopných bílých lidí dělat a stát by nezaplatil ani korunu za to navíc, pouze by dával za p r á c i jen původní dávky.
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JOSEFDRUHY  17:29:50 24.8.2013

(-3) 

Tady jde o celkové hodnocení cikánského etnika, jde tu o „náš“ celkový pocit jaký máme z chování cikánské komunity, z jejich postojů ke společnosti, z jejich postojů k „bílé“ kultuře, z postojů zapojování se do širokého vějíře organizmu společnosti. Cikán se nikdy nesnažil být politikem, cikán se nikdy nesnažil být sportovcem, ( kdo viděl cikána v Jizerkách na běžkách ?, nebo na olympijských hrách…, viděl někdo cikána jako horolezce, či při jakékoliv sportovní činnosti ? ), cikán se nikdy nesnažil být vědcem, technikem, lékařem, vzdělaným, mít zahrádku a pěstovat plodiny, natož postavit si dům. Cikání nejsou herci, kamioňáci, hajní, nemají ambice být „spoluobčany“. Oni se sami vyřazují na okraj. Žijí jaksi „bokem“ ostatních. Jsou stále hodně nekulturní, stále dost absentují ve školách, jejich mluva je velmi vulgární. A co je dost vidět a je markantní jak si neudržují své paneláky, své byty, své prostředí kolem paneláků, špína u popelnic. Doma mají špínu, bordel, nečistá WC, ( jen výjimečně najdete romskou rodinu, která žije v čistotě ). Cikáni jsou obecně velmi nevzdělaní, v žebříčku nevzdělaných jsou bezesporu na posledním místě v této společnosti. Dokonce je vidět a cítit, že chodí do škol neradi, s nezájmem, nechtějí se učit, čemukoliv, nebaví je to, obtěžuje je to – jsou tudíž nevzdělavatelní. S těmito znalostmi pak pochopitelně nemohou se uspět na trhu práce.Jejich chování je velmi často sprosté, nekulturní, vulgární, neví a nikdy nepochopí co je to bonton, co je vznešenost, okázalost a podobně. Ale velmi často vidíme procházet se , okázale aby to vidět bylo, po ulicích skupinky Rómů elegantně a draze oblečených, s cigárem na rtu, s pečlivě našňořeným dítkem vpravo a druhým dítkem vlevo na nejmodernější tříkolce, tlačící super elegantní kočárek. Práci si nehledají, ale pokaždé když jsou napadeni se „hájí“ tím, že nemají práci, že jí chtějí, a že jí jim nikdo nedal…!, velmi jim vyhovuje soudobý kapitalismus ve kterém nemusí pracovat, a ani nechtějí. Velmi rádi jsou na podporách a dalších sociálních dávkách. Někteří dokonce si drze pro dávky jezdí novým autem. Když jim mediální reportér strčí před obličej mikrofon, tak první, co vidíte, je bezzubý chrup, a na rtech výčitka, že oni nikomu nic nedělají, že chtějí klid a bavit se…( pracovat ne, ale bavit se ano…) .

Proto je nemáme rádi. To není rasizmus, to je racionální vědomí, pocit, nálada obyvatel k jejich chování, jejich mentalitě, jejich postojům, k jejich nepřizpůsobivosti a především nálada k tomu, že je musíme živit . Když by ministerstvo práce sečetlo jaký dává průměrně důchod důchodci, a sečetlo kolik berou na součtu dávek cigáni, možná by jste se divili - jsou na tom lépe ač důchodce celý život pracoval ) 
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JOSEFDRUHY  17:19:57 24.8.2013

Ministr Pecina hodlá nabrat tisíc policistů, kvůli Romům, chtěl by jim i navýšit platy
... což prej bude navýšení o cca 2-3 miliardy Kč ze státního rozpočtu, pro těchto 1000 nových lidí. A to jenom mzda…, každýmu se musí přidělit kancelář, stůl, židli, na stůl počítač…pak to bude i více uklizeček, více tepla, 1000 nových bude chtít policejní oblečení…atd. atd. , odhadem další 1 miliarda. A ostatní policajti v ČR prej by měli mít navýšení dosavadního platu o 5%. Čili 40 000 policajtů x 30 000,-Kč x 0,05 = 60 milionů měsíčně, tj. 720 milionů ročně. Dohromady celkem navýšení cca 4 miliardy. ( ročně ). Za takové peníze by se už dala zaměstnat armáda cikánů, co křičí, že nemaj práci, a děsně po ní touží, tedy přibližně 22 000 osob za 15 000,-Kč měsíčně x 12 měsíců = 3,96 miliardy ( ročně ). A těchto 22 000 osob by uživilo v rodině nejméně 2-3 osoby, tj. dalších 50 000 osob . To není až tak zanedbatelné. A o tuto sumu ušetří stát i na „dávkách“, budou-li cigáni makat, které nebude muset vyplatit jako dosud. 
Jenže v tomhle státě se myslí né hlavou ale „pozadím“ : nebudeme přeci strkat do cikánů za práci, když do nich můžeme strkat zadarmo v dávkách totéž a více. .. nebudeme přeci strkat do pracujících cikánů, když si můžeme budovat elitu policajtů. ( za 4 miliardy z rozpočtu ) Že ? 
Jenže : Ta ovšem, i kdyby narostla o 1000% nikdy nevyřeší ten „cikánský problém“. (!) Lidi budou nasraný stejně i kdyby bylo půl národa policajtů , a samozřejmě, že se z 1ti milionů nasraných lidí svyrojí 10 radikálů ( v každém městě ), co budou házet na policajty při demonstracích kamení…

viva státní policie, která hodlá vyřešit cikánskou otázku tím, že navýší počet policajtů ...třebas i o půl milionu
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HAROLD  12:47:19 19.8.2013 --- 09:57 :: úvodní stránka
(+1) 

Pochod proti Čechům ~ Čechy v ČR nechceme!
http://www.stopcechum.cz/2013/08/pochod-proti-cechum.html
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BRKOUS  11:00:45 18.8.2013 --- 02:25 :: sledované diskuze
(+1) 

JOSEFDRUHY: Doporucuju nejdriv vystrizlivet a vysadit peno... Tohle je jak scenka z treti cenovy, akorat se obavam, ze si sem nechtel prispet nametem na scenar. 
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BASTOCH  19:16:32 17.8.2013 --- 02:13 :: úvodní stránka
1 odpověď (+2) 

JOSEFDRUHY: chcípni
