Znova po sedmi letech  ( 

http://www.kudlanka.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=1624&Itemid=50
( 

MAKEJTE GADŽOVÉ, AŤ SE MÁME LÍP! 

	Pondělí, 29 září 2008   (   Nyní je rok 2015, ( právě je Dienstbier na návštěvě Ostravska  ) a co se za tu dobu pro cikány udělalo ? Myslím strašššššně hodně. Stále nemusí pracovat, stále se poflakují před barákem, nebo sou zašitý doma u televizí a při píívečku, a dávky jsme jim za 8 let zvedli. O kolik ?  To vláda tají. Důchodci ( ti co celý život pracovali ) dostávají každé 3 roky přidáno o 250,-Kč na důchodě.

Vážení gadžové, to sám Bůh nám seslal tento Klausův kapitalizmus, ….za komoušů jsme museli občas i makat, skoro všichni práceschopní. Dnes nemusíme….a peněz víc jak za totáče, rozhodně víc jak za Husáka. - - - Ha-ha.


http://litvinovjanov.blog.cz/0808/na-romskem-sidlisti-lunik-se-zbouraji-vybydlene-panelaky  No tohle, že se nestydí ti bílí Čechové nechat takto škaredě bydlet cigány ve zdevastovaných panelácích a… a nepostaví jim stát ze státního rozpočtu 60 000 nových bytů !!! v rodinných domcích. Ale myslím postavit pořádně, precisně, aby vydržely tak 5-10 let ( možná dokonce i 11 let v nehavarijním stavu než se zase budou bourat. No a pak jim zase postavíme nové…aby si nestěžovali v Kanadě či v Bruselu.

http://diskutujsvobodne.cz/cesky-rasismus-souvislosti-rasismem-ve-svete  

V tý Americe ( nerasistický ) každý rok se stane, že někde zastřelí bílej gadža nějakýho černocha…. Tady se to nestalo ještě ani omylem.

http://www.kudlanka.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=1624&Itemid=50 

Dilema : Jak může česká společnost – při svém kolektivním svědomí – trestat cigánskou menšinu ( cca 5% obyvatelstva ), že kradou, když sami politikové, boháči co naprivatizovali v devadesátých letech, tuneláři, milionáři ( spíš miliardáři ), státní úředníci všeho druhu, kradou, tunelují, korumpují, podvádí na daních ( zisky končí na Sheyselách ), lichvaří a šmejdí,  se obohacují jak se dá…a to jich je, určitě, tak 10-15% obyvatelstva.

http://www.romea.cz/cz/publicistika/komentare/miroslav-broz-casovana-bomba-predlickeho-ghetta-uz-dotikala 

Zde pan  Miroslav Brož na jednání zastupitelstva Předlic řekl : 

Zastupitelky, zastupitelé, vážení úředníci města, vážená veřejnosti, 

Naše město čelí krizové situaci. Časovaná bomba předlického ghetta už dotikala. Brzy a to velmi brzy vybuchne. 

Nevybouchne…bílí gadžové zase ohnou záda a zase budou držet hubu !!…Trošku si zase obyvatelstvo zanadává, zabrblají si „rasisti“ na demonstracích a cigani zase makat nebudou. Proč by dělali, když jim ty dávky strana a vláda dává zadarmo stále a stále a stále….. a stále a stále
…a stále 

Roky, kdy jste dělali mrtvého brouka a situaci ignorovali jsou pryč, promarněny. Nepodniknete-li dobré kroky k řešení situace hned teď a tím myslím opravdu okamžitě, ne v horizontu týdnů, či měsíců, situace skončí humanitární katastrofou v České republice nevídaných rozměrů za kterou Vy ponesete odpovědnost. A zase budem rýt držkou v zemi.Nikdy se situace s Romy nevyřeší dokud se jim nenařídí pracovat, tedy dokud se jim nevezmou dávky a současně se jim nenabídne práce, aby si ty dávky odpracovali. Proč rozdávat dávky zadarmo, když si je můžou odpracovat. !!!!!!! To vláda, parlament musí udělat, „násilím“, dát jim práci,  v š e m   práceschopným, naprosto všem !!! donutit je pracovat. Jenže oni, cigáni, pracovat nepůjdou i kdyby jim vláda, celá společnost nabízela plat 3x vyšší než na dané pozici mají bílí gadžové.  Cigáni pracovat nejenže nepůjdou, ani za takový plat, ale oni už ani pracovat neumí (!) a vzdělání nemají ani na krompáč a lopatu. (!) Přesto je to jediná  cesta : musíme je donutit pracovat. Jinak „cikánská otázka“ nikdy neskončí a budeme je živit. Dokonce se oni budou mít líp než důchodci a bílí nezaměstnaní, a navíc jim budeme stavět nové paneláky a uklízet jim bordel před popelnicema a čistit jim v bytech WC a každý rok jim bymalujeme chodby... V Předlickém ghettu jsou domy obývané rodinami s dětmi, které hrozí okamžitým zřícením a zavalením svých obyvatel. 

JN, 13.04.2015 … pokračování příště.

