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Zástupykně Agentury pro sociální začleňování se sejde s delegací OECD k tématu sociálního podnikání
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Praha, 1.6.2015 - Na čtyřdenní pracovní návštěvu přijíždí do Prahy zástupci Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Mezi těmi, se kterými zde budou během těchto čtyř dnů jednat, bude i vedoucí expertního oddělení vládní Agentury pro sociální začleňování Alena Zieglerová. 
Setkání se uskuteční v pondělí 1. června 2015 a jeho tématem je oblast sociálního podnikání ( ? ) zní to dobře, ale….ale ? a příprava zákona o sociálním podnikání."Zástupci OECD si toto setkání vyžádali, jelikož Agentura byla jedním z hlavních iniciátorů zákona o sociálním podnikání a dlouhodobě v této oblasti metodicky působí v obcích a městech, s nimiž spolupracuje," říká Alena Zieglerová.

Tématem jednání, které se uskuteční v pondělí 1. června na Ministerstvu práce a sociálních věcí  (MPSV) za účasti zástupců dalších resortů, bude aktuální stav přípravy věcného záměru zákona o sociálním podnikání, jehož předkladatelem je ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu a spolupředkladateli ministryně práce a sociálních věcí a ministr průmyslu a obchodu. Diskuze proběhne o tom, v jaké fázi je příprava zákona o sociálním podnikání a jakou podobu a předpokládané dopady bude zákon mít. Takže „sociální podnikání“ je zatím jen akademická myšlenka, je ve fázi  p ř í p r a v y…hm. To jsem zvědav v kterém desetiletí tohoto století se nápad převede do praxe.

Během následujících dnů navštíví zástupci OECD i několik úspěšných sociálních podniků z České republiky, setkají se též s představiteli bank a finančních institucí, akademiky a s členy sítě TESSEA, která již více než 10 let sdružuje sociální podniky a podpůrné organizace v oblasti sociálního podnikání. Óooo, …zajímavé.

„V České republice je sociální podnikání stále spíše předmětem akademických debat než praxe.  Ha-ha-ha….. ha-ha-ha a to za 20 let narůstajícího problému s cikánskou nezaměstnaností … Potřebujeme zastřešující zákon, ( což potrvá tak 2-3 roky ) který sociální podnikání jasně definuje  aha, takže dodnes se ani neví „co“ to to sociální podnikání je …?!!! To je úžasné. Čili ani veřejnost se ještě nějaký ten pátek nedozví „definici“ soc. podnikání…no, to je zklamáním pro mě a od něhož se následně 2-3 roky rozvine podpora sociálního podnikání v dalších zákonech a programech,“ upřesňuje Alena Zieglerová předpokládané téma diskuze se zástupci OECD. Paragrafované znění zákona dostane vláda k projednání podle plánu legislativních prací ještě do konce tohoto roku. „Zejména v odlehlých venkovských regionech a v obcích se sociálně vyloučenými lokalitami je zaměstnání v sociálních podnicích často jedinou možností, jak zlepšit šance znevýhodněných lidí na vymanění se z chudoby ( je to vážení stejně nějak paradoxní : nejdříve „tržní systém“ vyprodukuje 9% nezaměstnanosti, a pak tentýž systém, vyplácí nezaměstnaným ( což jsou hlavně cikáni ) plnohodnotné dávky tak vysoké, že si cikáni za ně mohou dovolit vyžebrat nové byty, rodit 2x víc dětí, kouřit cigarety, drogovat, být gembléry, krást měď, poflakovat se po náměstích s cigárem u huby a ještě protestovat v Bruselu a Kanadě, když se vyrojí pár skínhedů na ulici, kde pokřikují „rasistická“ hesla. Takže : nejdříve ten „humánní kapitalizmus“ vyprodukuje 9% nezaměstnaných a pak řeší jak 9% nezaměstnaných = vyloučených nějak integrovat, což v podstatě znamená, především jim darovat zadarmo byty, dávky, tolerovat jejich flákání, kouření, drogy, drobnou kriminalitu a až na posledním místě pro ně  = pro všech 9% shánět práci…Taková logika mi přijde postavená na hlavu.   a zároveň příležitostí podpořit místní ekonomiku a rozvoj,“ doplňuje Zieglerová.
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