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Vážení přátelé,
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právě máte možnost se seznámit s Mapou sociálně vyloučených nebo sociálním vyloučením ohrožených romských lokalit v ČR. Bože…by mě zajímalo „kdo“ je vyloučil ? toho by měla vláda potrestat ! a kdo „vytvořil“ ohrožené lokality ??? …? Čím jsou lokality „ohroženy“ ? snad né tím že by museli jejich obyvatelé nakonec přece jen   p r a c o v a t !!! takové ohrožení jim nehrozí. Tato mapa je jedním z významných výstupů projektu Ministerstva práce a sociálních věcí – „Analýza sociálně vyloučených romských lokalit a absorpční kapacity subjektů působících v této oblasti“, který byl realizován společností GAC spol. s r. o. analýza, říkáte ?, to se musím jít podívat jaké výsledky „analýza“ nalezla v tom, že Rómové nepracují ???, a proč nepracují…; tu analýzu si musím najít…Tento projekt ? projekt „analýzy“ ??? byl financován z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR.

Jedním z nových nástrojů, který umožňuje řešit problémy sociálního vyloučení a nezaměstnanosti je je, dát Rómům   p r á c i  … to je jediný možný nástroj jak se zbavit vyloučení a ohrožení, ohrožení majority Evropský sociální fond (ESF). V jeho rámci je věnována zvláštní pozornost právě podpoře sociálního začleňování,  zaměstnatelnosti a vzdělávání členů romských komunit. No konečně, že  ZVLAŠTNI pozornost se bude věnovat   z a m ě s t n a n o s t i   Rómů  Ministerstvo práce a sociálních věcí, které spravuje prostředky EU vyčleněné na tento fond, se rozhodlo využít peněz a najít kvalifikovaný způsob jak narůstající problematické situaci sociálně vyloučených romských komunit čelit. Aha, ten fond je pro bílé státní pracovníky aby vymejšleli a vymejšleli a projektovali a začleňovali…, ale práci Rómům nedali… Tomu, aby vynaložené prostředky skutečně splnily svůj účel, má napomoci právě tato rozsáhlá analýza. „Rozsáhlost“ je nadbytečná. Pro analýzu stačí dva papíry : prácve, práce, a práce pro cikány a je analýza hodová…, to ostatní už poběží samo jako u chudých důchodců a chudých bílých nevyloučených a ostatní obyvatelstvo.  Na to že kardinálním důvodem vyloučenosti je nezaměstnanost Rómů, se nemusí dělat „rozsáhlá“ analýza. 

Hlavním cílem projektu bylo získat relevantní a aktuální informace to bylo „cílem“ projektu  ?  shánět informace ? To je triviální zbytečnost, protože jedinou informací potřebnou je, že  : cikáni nepracují. To je ta nejpodstatnější informace, ostatní problémy „komunit“ jsou na jí nabaleny a vyřeší se samy až cikáni začnou pracovat o situaci sociálně vyloučených romských lokalit a porozumět procesům, které ovlivňují životní podmínky   kardinálním procesem který ovlivňuje stav „vyloučených Rómů“ je že nemají  p r á c i  a musí ! pracovat, to je jediné totálně jediné řešení a nutnost. Problémy nikdy !!! nezmizí dokud nebudou pracovat. A stát má práce hodně, neskutečně hodně a dokonce i peněz na mzdy. v jejich různých typech. Zároveň cílem bylo zjistit možnosti a míru absorpční kapacity subjektů poskytujících služby v této oblasti (tedy především NNO, obce, kraje a jimi zřizované organizace, úřady práce atd.). Všechny tyto cenné informace využije Ministerstvo práce a sociálních věcí k efektivnímu nastavení čerpání prostředků z Evropského sociálního fondu v období 2007-2013 směrem k aktivnímu řešení situace v sociálně vyloučených romských lokalitách.  Co to je „to“ efektivní nastavení čerpání peněz do fondu…bla-bla“ ??? to jako to čerpání bude za mzdy těm cikánům, néé ?? Ne, to dostanou ti úúúúředníci bílí, co budou dělat analýzy jak cikáni nepracují… 

Samozřejmě tato mapa a informace v ní obsažené mohou být inspirací i pro ty, kteří vážně uvažují o přípravě neskutečné…25 let po revoluci je jen a jen připravujete …na co ? až zahřmí ??? projektu, který by se této problematice věnoval.

Naším přáním a záměrem je dospět k takovým opatřením, práce, práce, a práce – to je to jediné opatření které stačí na vyřešení celé rómské problematiky…jen práce….ostatní obyvatelstvo bílé si také řeší svou situaci s ohledem na „práci“   která napomohou řešit situaci sociálního vyloučení v České republice a v maximální míře k tomu využít prostředky z Evropského sociálního fondu. Z těch prostředků nepůjde ani koruna na mzdu cikánům. O tom jsem skálopevně přesvědčen…
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