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Spekulanti stěhují sociálně slabé z ubytoven na sídliště
Spekulanti, kteří donedávna provozovali výnosný byznys s chudobou v ubytovnách, zejména na severu Čech a v blízkosti vyloučených lokalit, se „stěhují“ na sídliště. …na sídliště, kde budou provozovat stále stejný způsob spekulace a byznysu. ! Proč ? Protože jim to stále systém dovoluje a doslova jim k okrádání státu nahrává.
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Tady ve velkém nakupují stovky bytů, do kterých pak stěhují sociálně slabé nájemníky. Ale to není chyba ani spekulantů ani „sociálně slabých“, ( kteří vůbec nejsou sociálně slabí !, důchodci jsou více slabší ) ale pouze a pouze špatně nastaveného systému s dávkami pro cikány a dávkami na bydlení a dalšími špatnostmi systému, který nutí cikány nepracovat.  Následky pro lokalitu, kde podnikají, jsou ovšem děsivé: razantně vzrůstá nepořádek, kriminalita a napětí, naopak prudce klesá tržní cena nemovitostí. Na 110% je to vina systému, který vychovává dávkaře a tím pádem i spekulanty. Proč tito spekulanti „nenapadají“ důchodce ? Proč spekulanti neždímou sociálně „bohaté“ důchodce a nepřetahují je do vybydlených paneláků do sídlišť aby z nich tam ždímali ? 

„Jedná se o problém většiny měst v Ústeckém kraji,“ řekl Právu Jakub Michal, manažer koordinační skupiny pro sociálně vyloučené v Ústí nad Labem. Proč si cikáni nekoupí vlastní byt ? jako to udělali všichni ostatní lidé a důchodci ??? Všichni mladí lidé, kterým je 20 až 27 si zakládají rodiny a nemají ani byt ani dům a co tedy dělají ???? Jdou si vyřídit hypotéku na byt si koupí a pak jdou pracovat aby dluh spláceli. Proč to nedělají cikáni ????  Proč nepracují ???

Podle něj často jde o privatizované byty z městského bytového fondu, které po dlužnících skončily v dražbách, proč společnost, stát takové věci dovolí a nezachová se řádně když ví, že demokracii budou zneužívat i spekulanti i cikáni ????? a města nemají ani peníze, ani zájem odkoupit je zpátky za účelem sociálního bydlení. Nekoupí si je ani mladí lidé, pro které nejsou atraktivní. A tak nastupují kšeftaři. Kdyby sociálně „slabí“ neměli nalouděno dost peněz od státu na doplatky na bydlení, tak by kšeftaři nemohli vzniknout !!

Podnikatelé s chudobou 

„Ve většině deprivovaných lokalit co to je „deprivovaná“ lokalita ??? to je ta kde cikáni úmyslně nepracují a úmyslně nemají na nájmy a tak úmyslně berou dávky aby je úmyslně předali vyděračům a kšefrařům ??? Proč v novém sídlišti za městem s novými domky, co si je postavili důchodci anebo mladí lidé bez peněz, proč tam nejsou kšeftaři ???? fungují tzv. neformální realitní makléři, kteří mají absolutní přehled o realitních možnostech mají absolutní přehled o „zdrojích“ ( jinak by tam nešli ) a to jsou neplatiči nájemného, kteří „doplatky“ na smyšlené ( lichvářské ) nájemné prostě !!!!!!!!!!!!!!!! jednoduše !!!!!!!!!!!!!!!! dostanou na ÚP a podobných odborech s dávkami… v místě a kdokoli, kdo řeší prodej nebo pronájem bytu v místě, se na ně rád obrací. Znají je všichni i bez velké reklamy,“ popsal Michal Právu, jak podnikatelé s chudobou pracují.

Často se podle něj jedná o usvědčené podvodníky. Analýza, kolik konkrétních kšeftařů se z ubytoven pustilo do bytů, podle něj neexistuje, ( ale lze to zjistit ) identifikovat je je problematické.

„Samozřejmě tento segment trhu přitahuje investory, kteří již mají s oblastí zkušenosti,“ dodal.

Vrátit standardy, odejmout kolaudaci

Spekulantům přestala kvést pšenka poté, co v roce 2014 přišla novela, ( po 20 ti letech kšeftaření ) která omezila vyplácení peněz majitelům ubytoven. A tak se začali soustředit na obytné zóny. A když to selže i tam, zase se najde jiný libovolný způsob jak vyždímat stát, nejdříve dávkami a pak se vyždímou příjemci dávek…

Tito lidé nedělají vlastně nic nelegálního: stát doplácí sociálně slabým nájemníkům bydlení, a peníze z často přemrštěného nájemného jdou přímo majiteli, no a o to jde…20 let je proti tomuto „dávkování“ stát bezmocný a rovněž ne-mocný k tomu aby vyřešil „cikánskou nezaměstnanost“ lépe řečeno totální nechuť cikánů pracovat o kdyby se jim nabízelo 10x víc pracovních nabídek než je celkový počet nepracujících cikánů. který se nemusí o nic starat a jen „dojí“ peníze z dávek.

Spekulanti tam stěhují sociálně nejslabší. Nikoliv, to by neměli „co“ ždímat. My jim platíme dávky ( neslýchaně vysoké dávky ) a nemáme nástroj, jak říct, že dávky platit nebudeme Michaela Marksová, ministryně práce a sociálních věcí. Máte nástroj, paní ministryně : vemte cikánům dávky ! ! ! a dejte cikánům práci ! ! ! , práce je tu ve společnosti mraky, spousta…obrovská spousta. Stát může a umí vymyslet spoustu práce, kterou cikáni můžou dělat. Anebo zadejte Akademii věd, aby pro cikány vymyslela práci za peníze, které se jim vezmou, coby dávky zadarmo a přidejte jim k té sumě 50% za to, že pracují. Stát musí zaměstnat všechny cikány, jinak to nejde a nepůjde. 
„Děje se to v čím dál větší míře,“ řekla Právu také ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová (ČSSD), z jejíhož popudu jednají i resorty zdravotnictví, místního rozvoje, vnitra a spravedlnosti. Příspěvky na bydlení vyšly loni stát zhruba na 13 miliard korun,ha-ha-ha, je potřeba zavřít celou vládu když toto dopustila. Kolik miliard šlo na zvýšení důchodů důchodcům co celý život pracovali ? část z nich přistála právě na kontech spekulantům.

„Ptám se, jak můžeme ochránit slušné nájemníky, kteří ve společném fondu přispívají na opravu domu nebo na nové výtahy, a teď jim tam spekulanti stěhují sociálně nejslabší. Jak ???  Zadejte státní vědecký úkol celé Akademii věd !…aby vymyslela jak má stát přimět cikány pracovat a z vydělaných peněz platit nájemné… My jim platíme dávky a nemáme nástroj, jak říct, že dávky platit nebudeme,“ uvedla Marksová. Neskutečně bezmocný je ten stát vůči těm co pracovat nikdy nebudou…; co kdyby 300 000 mladých lidí, co právě vstoupili do manželství si řeklo, že odedneška nebudou pracovat a budou pobírat jen dávky a z nich budou platit spekulantům nájemné…




Ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová
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Ta nedávno přišla s kontroverzně pojatým návrhem, že by společenství vlastníků muselo schvalovat nové nájemníky, což funguje například ve Švýcarsku. Nesmysl…dokud nebudou cikáni pracovat, nikdy to nebude dobře. Připustila ale, že její ministerstvo nemůže takovou úpravu navrhnout, začala tedy jednat s dalšími resorty o společném postupu. Co to je „společný postup“ ??? to jako že se zvýší cikánům dávky, aby si mohli koupit rodinný domeček a za odměnu budou cikáni mít víc dětí a každý druhý cikán bude na náměstí kouřit, včetně žen-cikánek. 

„Postrádáme třeba hygienické standardy pro byty, které byly zrušeny v roce 2006,“ uvedla. No vida : v těch nově postavených RD pro cikány budou určitě mít „hygienické standardy ( dokud je za pár let nezdevastujou ) 

Materiál, který vzešel z jednání, má Právo k dispozici: jsou v něm úkoly pro jednotlivá ministerstva. V těch úkolech bude určitě „práce“ pro cikány až na posledním místě…Resort spravedlnosti by podle něj například mohl revidovat právní předpisy tak, aby majitel bytu potřeboval k pronajmutí stanovisko společenství vlastníků jednotek. Nesmysl, spekulanti a kšeftaři si najdou jiné cestičky…

Ministerstvo pro místní rozvoj by mělo mít možnost odejmout kolaudaci k dlouhodobému bydlení v případě zjištění nevyhovujícího stavu bytu či ubytovny, a  ( a budou-li mít cikáni už zdevastovaný byt, tak jim přidělit nový…k dalšímu devastování za nájem ze státní kasy ) společně s resortem zdravotnictví by mělo stanovit podmínky, podle nichž je byt zdravotně nezávadný. Dokument je nyní v meziresortním řízení. Řízení je na dvě věci. Dokud nedocílí stát aby cikáni pracovali, bude vše špatně , možná i 50 let.

Kšeftaři přišli už před časem na zlatý důl, když skupovali vybydlené byty a ubytovny, do kterých sestěhovávali především Romy. Tvořila se tak ghetta a docházelo k sociálním nepokojům, ty nejostřejší se odehrály před pěti lety ve šluknovském výběžku.

Vinen není cikán tím, že nepracuje, ale stát, že mu práci nenabídne a nedonutí ho pracovat. Ostatní lidé jsou také „donuceni“ pracovat, ( dokonce chtějí ) protože bez práce by neměli peníze, jen cikáni je bez práce mají.
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