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Úřady si posvítí na další pasťáky

Ministerstvo práce a sociálních věcí si chce kvůli případu výchovného ústavu v Chrastavě, kde byla dlouhodobě porušována ??? práva dětí, posvítit na další podobná zařízení.
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Ta spadají pod ministerstvo školství. Ministryně Valachová ve středu už rozhodla o zrušení ústavu v Chrastavě a Česká školní inspekce vyrazí už tento týden na kontrolu dalších ústavů.

Podle úředníků se do Chrastavy dostávaly děti ne kvůli zločinům, ale např. kvůli opakovanému záškoláctví. Máme v republice nějaký „extra“ ústav kam se smí a musí dávat mladí lidé za záškoláctví ? Nemáme. Anebo : je v zákoně někde, že za záškoláctví „se dává“ ústav ?? Jsem přesvědčen, že ne.  Kolikrát byly odebrány dávky rodičům, kteří nedohlédli na synka, který záškoláctví páchal ? Proč není v zákoně, že budou rodině odebírány dávky bude-li jejich dítě páchat záškoláctví ? Proč to v zákoně není ???? To je i případ mediálně propíraného Michala (16), který si v ústavu dvaadvacetkrát podřezal žíly, aby mohl ze sanitky uprchnout za rodinou. Ale to je omyl : utíkat z ústavu 22x za rodinou, není záškoláctví !!!!

„V Chrastavě zřejmě téměř žádní mladiství zločinci nebyli. A v ostatních ústavech ( 28 mínus jeden ) zločinci jsou ? Je na čase se podívat na to, proč tam vůbec ty děti jsou. Chceme zjistit důvody, proč jsou do takových ústavů umisťovány,“ řekla Právu ministryně práce Michaela Marksová (ČSSD). Čili „do takových“ znamená do 28 zařízení „TAKOVÝCH“ kde se převychovávají nezvladatelní mladí co jim to soud nařídil. Máme jiné „netakové“ ?? ústavy ? než těch 28 ??

„Dlouhodobě usilujeme o rozšíření služeb pro rodinu. A to je co ?  Zřejmě každý rok jim přidat 100% na dávkách, že ? A kdyby byla dostatečná síť těchto služeb, ha-ha….čemu říkáte „služby“ ??? Asi tomu, že když za 15 let cikáni zdevastují panelák, že se jim přidělí zadarmo další nový panelák….a že jim Technické služby budou uklízet ten bordel, co oni hážou před dům rovnou z okna a…a někdy je toho bordelu až metr na výšku. …asi to jsou ty služby „co se mají vylepšit“ že ?  řada dětí do ústavu vůbec nemusí,“ dodala Marksová. Ale, vážená soudružko, proč tedy se níže píše, že 28 ústavů je obsazeno počtem 1089 osob a z toho je 800 osob jsou ty, které mají „soudně nařízenou převýchovu“ ???? Chcete snad občana přesvědčit, že ona řada, která do ústavu nemusí, je malá skupinka mladistvých, které vyhnali do ústavů sami rodiče ?  Že v Chrastavě žádní vrazi nejsou, uvedla už dřív i Valachová.

Stačí chodit za školu

Také podle Kláry Laurenčíkové, předsedkyně výboru pro práva dítěte Rady vlády ČR, se do ústavu typu Chrastava dostávají děti, které nemají v takové „polepšovně“ co dělat. Je to falešný pohled na problematiku. Změňte „ústav“ ( 28 ústavů s předpotopním vybavením ) na luxusní hotelové zařízení, na rekreační zařízení s vyhřívanými bazény, kinosály, internetovými učebnami, tělocvičnami, boulingovou halou, skvoš, špičkově vybavenými dílnami a zájmovými pracovišti, které ještě nemají žádná učiliště v republice a…a uvidíte, že ani takovýto ústav, kde se podává obden kaviár, nebude fungovat, protože ty děti ( 80% cikánů ) jsou mentálně - vývojově na nižší úrovni a nechtějí se přizpůsobit bílé většině. Jsou na tom hůř než černoši v Americe před 400 lety, o nichž bílí Američané říkají, že celých těch 400 let to trvalo, než je společnost trpělivě vytáhla na mentální a kulturní a vzdělavatelnou úroveň ostatních. 

„Stačí leckdy, že byly párkrát za školou, kouřily trávu, nebo se jednalo o děti z nefunkčních rodin. Čili 1089 mínus 800 soudně odsouzených k ústavu je 289, co z celé ČR pochází z nefunkčních rodin…bla-bla a pouze kouřili trávu. …bla-bla. Proč se nedostávají do „pasťáku“ bílí, co taky jsou párkrát za školou ( jsou jich tisíce ), kouří trávu ( jsou jich tisíce ) a jsou z nefunkčních rodin ( jsou jich tisíce ) ? Ano, jsou jich také tisíce  ! My je místo odborné pomoci zavíráme do režimu, a jakýže “režim“ to je, ten „neodborný“ ? prosím, řekněte? Bude ten „odborný“ režim fungovat v tom luxusním hotelovém zařízení rekreačního typu, kde na každého žáčka budou 3 vychovatelky, 2 kuchaři, 5 uklizeček, 1 masérka, 2 pradleny, údržbáři, technici na dohled sofistikovaných zařízení počítačů, elektronových heren, nočních hlídačů, opravářů, a dalšího extra-vybavení, atd. ??? ANO ? Budou se ti cikáni lépe učit v takovém „speciálně“ zařízeném „ústavu“ a lépe budou vychovatelní ? který je v případě Chrastavy mnohem horší než vězení a který je psychicky úplně zničí,“ Proč nezlepšíte „režim“ v pasťáku tím, že dáte těm nikdy nevychovatelným a kulturně nevzdělatelným 50 000,-Kč měsíčně na útratu a dodáte jim režim speciálních zákonů a režim prostě „v bavlnce“   ??? . Možná pak už budou do práce žhaví, a budou své děti vychovávat dobrovolně k nezáškoláctví a nutit je k obrovské sebekázni a obrovské snaze vynikat ve světových sportech světových výzkumných zařízeních, na domácím trhu budou se o ně podnikatelé prát, protože budou mít špičkové vědomosti… řekla Právu.

Podle ní je současný systém nefunkční. Jistě. Takový, který je funkční, ten tu za 25 let nezazněl. Že by byl funkční ten, kdy děcka v luxusním ústavu dostanou nadstandardní kapesné, učebnice, laboratoře, počítače, hrací automaty, bazény, volejbalová hřiště, kulečníky, zábavné kluby ( pro ty sexuálně už vyspělé dodávku státních prostitutek ) a 5 učitelek do jedné třídy, a dalších bezpočet staračů se o jejich pohodlíčko, aby se např. 1 učitelka věnovala naráz dvěma nepřízpůsobivým žáčkům - to je ten správný režim ?, paní ministryně ? Máte paní ministryně za 25 let demokracie vůbec nějakou představu o „ideálním řádu“ na tyto >zvláštní< děti v děcáku, ( pouze 1089 lidí ) tedy děcáku přepracovaným na superperfektní vzdělávací výchovný hotel ?? Já se vsadím, že když k nám do republiky dovezete „nezvladatelné“ Papuánce, Indiány, Laponce, Mongoly, Madagaskarové domorodce, brazilské pralesní divochy atd. ze všech světových ras 10 osob, že všechny se přizpůsobí novým požadavkům ale čeští cikáni nikdy, ti budou mentálně opoždění od boha-od přírody. Chyba není v „řádu“ ústavů, ale v nechuti těch cikánů se přizpůsobovat. „Tyto ústavy jsou navíc ekonomicky velmi nákladné, dodejte tam ještě 10 x víc peněz a nepomůže to !!!!! chybějí nám dlouhodobě peníze na práci v terénu,“ míní Laurenčíková.

Problémem je podle ní také nedostatečná kontrola školní inspekcí.dodejte inspektory, kontroly 2x denně v každém ústavu a stejně to nepomůže….cikáni jsou „geneticky“ neochotní se učit a přizpůsobovat se, a hlavně neochotní pracovat !!  „Podle dostupných statistik se do některých ústavů inspektoři nedostanou i několik let. Musíme urychleně přijmout systémová opatření, jaká ????, co to je „systémové“ opatření pro lidi, co mají odpor k práci, odpor k učení a odpor se přizpůsobit většině. Cikáni to mají v mozku a v míše….a na to nepomůže žádné „systémové“ opatření ( jen jisté násilí v mantinelech lidskosti : odebrat dávky a nařídit jim aby šli pracovat na pozice, které jim stát vytvoří, nařídit rodičům aby se sami starali o děti a nutili je do školy, anebo že se jim odeberou dávky, a aby byl permanentně prováděn „násilný“ tlak aby si cikáni sami opravovali své paneláky-byty které dostali od státu zadarmo, aby se starali o svou kulturu, a nekypěli doma 10 hodin u televize, nekouřili po náměstích a nezývali na lavičkách nudou…a šli sportovat a učit se vědám, a historii světa atd. Cikán má vrozený odpor jít s pokrokem a přizpůsobovat se společnosti )  provést hloubkovou kontrolu zacházení s dětmi a hlavně posílit preventivní služby pro práci s ohroženými dětmi a jejich rodinami,“ míní Laurenčíková.

Je přesvědčená, že Chrastava nemusí být jediný ústav, ve kterém panují špatné poměry. Co to je „špatný poměr“ ???? a jak „panuje“ špatný poměr. Ksakru, tak udělejte experimentální jedno super-špičkové zařízení výukové, výchovné, jak jsem výše popsal s 10x lepším, nadstandardním vybavením i personálem ( tj. něco o mnohokrát lepšího než je Alcron )  a vyzkoušejte si jak se budou cikáni s chutí vzdělávat, učit mravům a mít ochotu se měnit na kulturní lidi…; zařiďte pro 300 000 cikánů v této zemi unikátní bohatá luxusní převýchovná zařízení las-vegaského typu, a uvidíme zda se za 400 let změní na „normální“ lidi, kteří budou chtít se vzdělávat dobrovolně a pracovat dobrovolně.„Potřebujeme sjednotit současný roztříštěný systém. Co to je „roztříštěný“ ??? Není žádný funkční systém a proto ani roztříštěný…Prioritou celé vlády musí být posílení práce s rodinou jasně… dodáme cikánům 5x víc dávek a oni cikánští rodiče najednou sami ze své vůle budou své děti nutit do školy, doma je sami vzdělávat, a sami cikánští rodiče se pohrnou do svého sebevzdělávání, aby mohli jít co nejdříve pracovat…, protože český pracovní trh trpí nedostatkem kvalifikovaných dělníků i technického kádru. Proč už za 25 let nemáme z cikánů vzdělané technicky zdatné lidi mající chuť jít pracovat ? Protože si lenochy vychováváme. A okecáváme vše jakousi pseudo-humanitou. Vy, paní ministryně „potřebujete“ sjednotit současný roztříštěný systém v nový jinak roztříštěný a nefunkční systém, který nutí cikány nepracovat a nevzdělávat se a tím pádem se i chovat nestandardně v těch pasťácích… na úkor odebírání dětí do ústavů,“ myslí si.

Ministryně Valachová Právu napsala, že situací ve výchovných ústavech se intenzivně zabývá už rok. Jak ?, popište to paní ministryně. Dokud cikány „nedonutíme“ odebráním dávek jít pracovat, ( a pracovní místa jim stát sám vytvoří-nabídne ),  tak je „nedonutíme“ k ničemu moudrému, ke sebevzdělávání, sebepřevýchově a ke snaze se těm ostatním přizpůsobit. Odebereme jim 5 miliard dávek a těchto 5 miliard peněz ( + 3 miliardy jako bonus ) jim zase vrátíme zpět, ale za práci !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! jen za práci. Ve Švýcarsku to mají : kdo odmítne nabízenou práci, odeberou se mu dávky. Jak prosté  Sherlocku . Já osobně jsem ochoten ze svého platu anebo ze svého důchodu darovat na každého cikána, co pracuje, 5% svých peněz, když ten cikán bude sám ochoten se přizpůsobit, pracovat a vzdělávat se. Věřím, že všichni bílí Češi by dobrovolně dali 1-3% ze svých peněz na >takovu< převýchovu cikánů. Jen ta by pomohla. On sám cikán musí chtít, bez nucení pracovat a vzdělávat se.

Inspekce splácí dluh

„Vydala jsem standardy směrem k těmto zařízením, jež dosud chyběly. A to je co ? ty „standardy“ (   asi udržet cikány „v lati“…; to není převýchova. Ani kdyby jste dali cikánům 5x víc peněz na dávkách, tedy 4x víc než mají všichni důchodci, co celý život pracovali, tak cikána nedonutíte těmi „vašimi“ standardy, aby dobrovolně šli pracovat, dobrovolně se šli vzdělávat a dobrovolně se snažili být kulturnějšími ( bordel kolem paneláků…; ani jeden cikán nesportuje,… ( po celém světě jsou tisíce sportovních akcí, kde cikána neuvidíte…, po celém světě je miliony vědců  Indů, Číňanů, Arabů, Bangladéšanů, Maurů, amazónských indiánů, Tibeťanů, Mongolů, ….všechny rasy tu a tam potkáte v laboratořích, ve vědě, se uplatní ve výzkumných zařízeních, jsou z nich piloti, inženýři, fyzikové, botanici, řídí lodě, jsou z nich i kosmonauti, badatelé v pouštích, na Antarktidě,…prostě všude, prostě všechny rasy mají inteligenci a chuť pracovat, tvořit. Cikána neuvidíte po celém světě nikde, ani na maratónském běhu, ani na atletické dráze, ani na fotbalovém mistrovství v Paříži. Cikána totiž neuvidíte ani na víkendové rekreační procházce na běžkách v Jizerkách…, cikána uvidíte jen čimět z okna vybydleného cihláku ( kde on sám si ani schody nezamete ), uvidíte ho jen tam kde drží v ruce smeták a zametá na podzim listí ze stromů, nebo kope krumpáčem…., nebo jak se v hloučku poflakuje po náměstí s cigaretou v ruce, a okolo cikánky houpou kočárek. ( kolik potkáváte cikánek, která netlačí kočár ?…ha-ha ) Zpracovala jsem analýzu stavu zařízení, zahájila jsem pravidelné porady s řediteli – první byla v dubnu, a co se na té „poradě“ moudří stařešinové „po-radili“ ???? myslím že to bylo mlácení prázdné slámy…opakovaná porada byla sezvaná na polovinu července,“ napsala Valachová, která se nad problematikou už v dubnu sešla s Marksovou.

Valachová před několika dny jednala i s Českou školní inspekcí. Náměstek ústředního školního inspektora Ondřej Andrys připouští, že inspekce se ústavům nevěnovala tak, jak měla.

„U ústavů z naší strany skutečně existuje dluh. Dlouho se tam nechodilo, nikdo si ani nevybavuje proč. Ha-ha…a proč by se chodilo na inspekce ? na takové které nemají žádný smysl…I kdyby se chodilo 100x víc tj. denně 2x, tak by to nepomohlo…drilem, nařizováním, ani prosbami v kleče, si inspektoři nevypěstují v hlavách „nepřízpůsobivých“ aby měli chuť…chuť pracovat, chuť se učit, chuť tvořit, dělat sporty, přizpůsobovat se ostatním. Který cikán vlastní svůj rodinný domeček, který si postavil sám ( z vydělaných peněz ) a stále se o něj pečlivě stará ???? Pamatuji před revolucí i po revoluci, že se tu a tam sešla parta lidí, udělala si družstvo a začala stavět řadovku RD ( např. 8 domků ) a stavěli až si všech 8 domku postavili ! Viděli jste někdo někdy stavební družstvo cikánů, kteří se spojili a stavěli si sami řadu RD ???? Zakázal jim to někdo ?   My ten dluh postupně splácíme, připravuje se harmonogram kontroly harmonogram kontrol je nanic ; ČR má akademii věd. Proč tito odborníci a specialisté nevymyslí „motivační“ program pro cikány aby sami dobrovolně měli zájem se učit-vzdělávat, sami měli chuť jít pracovat a měnit své kvalifikace, a sami chtěli tvořit do vědy, do kultůry, do sportů…atd. Co tam ti akademici dělají ??? já vím co : ráno si v kanceláří uvaří kafíčko, pak kouknou na monitor počítače jakej dostali dopísek, pak prohodí se sousedním kamarádem pár slov  jak pěkně bylo o víkendu na chatě, pak je čas oběda, a po obědě zase jedno kafíčko a …a no konečně ve 13 h kousek práce do 14h a …a už se blíží čas na odchod domů. 30% akademiků pracuje podobně… těchto ústavů do ledna 2017,“ řekl Právu Andrys.

V chrastavském případu ale podle něj byly kontroly dvě. „Jeden tým v prosinci skutečně nic neodhalil, ale druhá návštěva v květnu na některé sporné věci upozornila. S prvním týmem jsme zahájili kárné řízení, kde zjistíme, zda nešlo o individuální pochybení,“ uvedl Andrys.

Vedení chrastavského ústavu údajně omezovalo děti v jídle, asi trest „za něco“…a mají vychovatelé metodickou tabulku „čím“ trestat nezvladatelného cikána ?  holilo jim hlavy zřejmě za trest, protože jiný trest není „v režimu“ možný… či je po večerech nepouštělo na záchod.protože by v noci po chodbách dělal cikán bordel a rámus…atd. To kritizovala i ombudsmanka Anna Šabatová. Naopak proti uzavření se vyslovil prezident Miloš Zeman, podle kterého udělala ministryně Valachová chybný krok. Celá společnost dělá už 25 let chybné kroky „pro“ cikány : zvyšuje dávky, neumožňuje jim pracovat a i kdyby stát cikánům nabízel 5x víc pracovních míst, tak je do práce nedonutí, protože mají nadstandardní dávky, daří se jim lépe než důchodcům.

V ČR funguje 28 výchovných ústavů, v nichž je umístěno 1089 lidí, takové procento má v Evropě každá evropská země převážně mladistvých od 15 do 18 let. V Praze, na Vysočině, v Ústeckém, Jihomoravském a v Moravskoslezském kraji je kapacita těchto zařízení překročena, a proč ? sdělil ČTK resort školství. V ČR vyrostlo za 25 let tolik administrativních paláců, až oko přechází. Pan ředitel ( a není jich málo ) má takovou kancelář, která se přepočtem na fin. hodnotu rovná ceně rodinného domku…proč ?

Naopak volné kapacity jsou ve Středočeském, Plzeňském, Jihočeském, Karlovarském, Královéhradeckém, Pardubickém, Olomouckém a ve Zlínském kraji. Kam konkrétně budou přesunuty děti z Chrastavy, se nyní řeší. Takže „co“ se řeší ?

Přibližně 800 chovanců je v ústavech umístěno kvůli soudně nařízené ústavní výchově. Zopakujme si : celkem máme v ČR 1089 lidí v ústavech a z toho je 800 z titulu „nařízené soudní výchovy-převýchovy“. ( Jde-li o převýchovu, pak asi nejde o odebrání hodného dítěte agresivním rodičům ). Jsem přesvědčen, že těchto 800 delikventů jsou lidé natolik narušení, s vrozenými dispozicemi k nepřízpůsobivosti, že je ani „převychovat“ nelze. Takže je směšné kritizovat výchovného pracovníka ústavu, který se dopustí pohoršení  celosvětového významu, tím, že nadrogovaného chovance, v záchvatu jeho zuřivosti ( kterou trpí obden ) nepustí v noci na záchod a podstrčí mu k posteli nočník. Pane presidente, každý výchovný pracovník takového zařízení, kde je těch 1089 nezvladatelných, by měl dostat od presidenta státní vyznamenání, za to že vůbec nějak !!!!! tito dokáží udržet ten ústav v chodu, bez pohrom, bez vražd, bez zapálení budovy, bez devastací zařízení ( např. proražení hydrantů ) a že jim vydrží nervy ten nápor té málo zvladatelné bandy mladých, jimž soud nařídil „ústavní pře-výchovu“.  Je to opatření, k němuž se přistupuje, pokud rodina nedokáže zabezpečit výchovu. Zhruba 60 mladých lidí má uloženou ochrannou výchovu, protože spáchali trestný čin. Další jsou v ústavech na základě předběžného opatření.

Tak to byl neodborný názor občana-laika.

JN, 13.06.2016

