obr.1   (viz M-M ex.na internetu)
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      Zde nakreslená úsečka je část  kružnice ( v rovině xz ) na níž se díváte  " z boku ". Zde v rovině  xy   proběhne  M-M experiment a  >zdá se< , že při zvyšování rychlosti jedné ze dvou soustav dochází ke kontrakci délek….Z pohledu kolmo na rovinu   xy   to tak vypadá, ale  z pohledu  kolmo  na    xz  vidíte kruh, kde úsečky (obloučky)  1,2,3,4…10  jsou stejně dlouhé  BEZ  KONTRAKCE….protože celá M-M ex. deska se pohybuje  po   z a k ř i v e n é  trajektorii.  Kontrakce je jen >zdánlivá<. (je projekcí geodety do roviny).To samé platí pro dilataci času…."dilatovaný" čas se >se octne< na pootočené ose, tedy  z   t

se   stane  t  a  prodlužování času  je jen jevem na zakřiveném válci.(viz www stránky) .Dokonce na 

svém webu http://www.volny.cz/j_navratil  ukazuji, že se dá vývoj vesmíru zobrazit  paraboloidem, kde kolmo na  osu paraboloidu budou soustředné kružnice (rovina  xz ) v nichž se děje ona komplementarita 

relativity    

     v  ( ( c  ,   m0  ( (   m ,  a ve zbylé třetí ose  y   "probíhá gravitace", tedy  vývojová změna  v čase, 

tedy změna  "nárůstu hmoty ve vesmíru" v součinu  se zpomalující se  "celkovou rychlostí hmoty"

(rychlostí rozpínání vesmíru ) tak , aby to vyhovovalo parabolickému rozpínání, které  "stanoví" 

gravitační konstantu, která je  příčinou nelinearity ostatních součinitelů : vztahu  hmoty a časoprostoru

…(a kde lze možná najít obhájení "měny hmotnosti vesmíru"  rovněž  relativistickým  pojetím, kdy 

jeden kilogram  v čase třeba 100sec. po big-bangu "váží" jinak než  jeden kilogram v čase t = současnost….i "hmotnost-váha" může být relativistické  vztažné pojetí )
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   ( Lo  )          L               o            v2 / c2            mo

" Dilatace času. Časový interval o tc  ( v ose  z  dle obrázku ) mezi dvěma událostmi je nejkratší ve vlastní soustavě Všude jinde se zdá, že doba uběhlá mezi  počátkem a koncem  tw  tohoto děje je delší.

  Kontrakce délek. Délka tyče ( prostorový interval v ose  x  dle obr. ) Lo xc  je ve vlastní soustavě nejdelší možná. V každé jiné soustavě se tyče jeví kratší ve směru pohybu  L xv  "  => To říká fyzika.

========================================================================.

Takže si nutno uvědomit intervaly pro čas a délky :
1 <   t   <   tc   <  tw
0   <   x  <   xv  <  xc  <  xHV
…proto jde čas jedním směrem -„dopředu“, kdežto délky lze měřit „dopředu i dozadu“

========================================================================.

“Většina základních operací, které tvoří vesmír takový, jaký jej pozorujeme, se odehrává na úrovni elementárních částic,” říká Seth Lloyd. “Na úrovni protonů, neutronů, elektronů, fotonů a dalších částic a zejména na jejich vzájemném působení mezi sebou, jak je popisují základní zákony fyziky. Co jiného je pak vesmír než soubor určitých forem matematických operací? Bůh, pánové, byl – jak řekl sir James Jeans – matematik.” 

Inerciální hmotnost charakterizuje tendenci tělesa bránit se zrychlení nebo změně rychlosti. Tento vztah popisuje druhý Newtonův zákon síly: 

F = m.a 

Gravitační hmotnost je charakterizována dvěma vlastnostmi. Tato hmotnost podléhá působení gravitačního pole a současně je zdrojem vlastního gravitačního pole. Tyto dva vztahy popisuje Newtonův gravitační zákon: 

           m[1].m[2] 
F = G ------------- 
               r^2 

kde m[1] je hmotnost prvního tělesa, m[2] je hmotnost druhého tělesa, r je vzdálenost mezi nimi a G je gravitační konstanta (G = 6,67.10^-11 Nm^2.kg^-2). 

Princip ekvivalence obecné teorie relativity [E1] tvrdí, že inerciální a gravitační hmotnost jsou vždy ekvivalentní. Tento princip byl testován v Eotvosově-Dickeově experimentu. 

======================================================================.

Jeden z postulátů teorie relativity říká, že neexistují žádné prostředky, kterými bychom mohli odlišit gravitační působení od zrychlení. Co ale takový výrok znamená v praxi?
Není možné odlišit zrychlení od homogenního gravitačního pole. Homogenní gravitační pole je samozřejmě určitou idealizací (stejně tak je ovšem určitou idealizací konstantní zrychlení), množina hmotných objektů vykazuje ve svém působení samozřejmě určité "nerovnováhy". Jedním z důsledků těchto nehomogenit jsou třeba slapové jevy (příliv a odliv), reálná gravitační pole se proto někdy označují také jako "slapová". 

===================================================================.

v Planckově čase by musela být odchylka hustoty Vesmíru od kritické hustoty 
/ = ( - c)/c ~ 10-59 !!

Můžeme samozřejmě tvrdit, že na počátku byl Vesmír právě takto "připraven" a chápat rovnost hustoty Vesmíru hustotě kritické jako počáteční podmínku. To je však značně umělé a nepravděpodobné.

====================================================================.

Relativita říká, že metr je na „klidovém tělese pozorovatele“ vždy >nejdelší< a na ostatních tělesech s vyššími rychlostmi je „metr kratší a kratší“. Naopak čas je na „klidovém tělese pozorovatele“ nejkratší a na neklidových ( s vyššími rychlostmi než  a s m00 ) tělesech se prodlužuje, chod času se zpomaluje….A tak vše celé naopak .

Co to je klidové těleso ? to existuje ? někde ? Vemme příklad : po tříproudé dálnici jedu v autě a malým průzorem >ven< vidím sousední auto ( třetí auto zatím ne ) jak ode mě se pohybuje doprava či doleva.Mohu já říci, že doleva znamená že jede pomaleji či znamená rychleji ? ,a totéž mohu věděti jede-li doprava ? Předpokládejte, že „nevidíte“ zem-silnici a žádné ( hmotné, opěrné ) okolí. Tím pádem ani já sám (auto č.1) o sobě nevím kam se pohybuji zda doprava či doleva….Čili : Mám-li dvě tělesa ( s nenulovou rychlostí v1  a  v2 , kterou dokonce neumím prokázat že je někdy i nulová ) a nic víc, tak  sice mohu sledovat  v z á j e m n ý  pohyb, ale vůbec nevím, který je rychlejší a který pomalejší…anebo máte jiný názor ? 

   Teprve až si zvolím a „stvořím“ souřadnicovou soustavu ( pod sebou silnici ), tak teprve na „podloží“ té „stojaté“ ( ? ) soustavy ( mající rastr z dimenzí délek a dimenzí časů ) mohu něco objevovat a prohlašovat. Dobře. Budiž zvolena a tím uvedena do existence souřadicová soustava s dimenzemi a…a najednou jí dám pod ty dvě auta  v1   a   v2 . Teprve až „cuknu“ souřadnou soustavou buď doprava anebo doleva, tak teprve podle toho mohu poznat zda   v1 <  v2   nebo v1 >  v2 . „Cuknout“ znamení stvořit  v3…..a pak je můžete ty   v1 , v2   a   v3   upravit, že  všem >odečtete< tolik, aby jedna z nich byla „stojatá“ = nulová =  etalonová  =  c  = 1.  

    U pojmu „rychlost“ coby poměr  x  ku  t  máme výhodu, že „víme“ o limitní pozici poměrů, která je „konstantní“ a lze jí tedy prohlašovat jako vztažnou k ostatním poměrům co dělají škálu rychlostí a dokonce odlišují dvě rychlosti od sebe. To ovšem neumíme udělat s relativistickou hmotností, tam nemáme onu „krajní limitu“ --> které  m  je jednička ?, a které je maximální a které nulové…?? k čemu to vztáhnout ?? , u rychlostí to jde ! ! !

( * ) – k tématu se vrátím, ale už nyní posílám přílohu – kopii toho co jsem svého času poslal panu Bolsteinovi Arthurovi +(R029).

Mějte se fajn a díky za diskusi ( >mudrce s laikem< )                                      27.03.2003

Navrátil J.
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