Konec básníků v Čechách, řekl Kulhánkův žák. 
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CHozé doléčil chřipajznu a je zase v plné síle z5! 

Přijde mladá generace ... a začne chápat nový pohled na Vesmír ! ( jen nevím zda se toho ještě dožiji )
Ne Pepo, nedožiješ. Ale ani nikdo jiný. Tvůj pohled na Vesmír nepochopí nikdy nikdo. Leda možná psychiatr. A víš proč? Protože jsi sesmolil hromadu slovního salátu, ve které nedefinuješ termíny, těm známým přisuzuješ bez uvedení významy neznámé a nefungující. Nechápeš rozměrovou analýzu, takže tvoje parovnice jsou na první dobrou totální bláboly a nesmysly. Nerozumíš jednoduchým algebraickým úpravám rovnic. Nechápeš, že jakákoli fce dt vyjadřuje rychlost. Netušíš, že fyzikální zákony jsou na volbě jednotek a/nebo souřadnicového systému nezávislé.

A k tomu všemu navíc máš ještě tu drzost to celé pseudo dílo nazývat hypotézou, přestože to nic neumí vypočítat ani předpovědět. Proto to není žádná hypotéza, ale jen příšerná hromada patafyzikálních sraček bez jakékoli souvislosti s fyzikou. Snad kromě toho, že jsi někde na webu viděl a opsal pár vědeckých termínů, totálně je výše popsaným způsobem pokroutil a pokurvil - abys je později vydával za své "novátorské" myšlenky. 

Všichni umřeme Pepo, neboj. Ty ale navíc umřeš s tím, že místo abys ses něco ze svých vzdělanostních mezer doučil, tak jsi místo toho skoro čtyřicet let života zahodil vymýšlením naprostých hovadin a nadáváním, pronásledováním a ubližováním nevinným lidem. 

Takže ty budeš mít to umírání trochu těžší , než my ostatní. To víš, karma je sviňa :-P
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